AT




info uk 2005 28-01-2005 13:48 Pagina 1 $

Information for users in the UK
(Not applicable outside the UK)

Positioning the TV

For the best results, choose a position where light does not fall directly on the screen, and at some
distance away from radiators or other sources of heat. Leave a space of at least 5 cm all around
the TV for ventilation, making sure that curtains, cupboards etc. cannot obstruct the air flow
through the ventilation apertures.

The TV is intended for use in a domestic environment only and should never be operated or
stored in excessively hot or humid atmospheres.

General Points
Please take note of the section 'Tips' at the end of this booklet.

Interference

The Department of Trade and Industry operates a Radio Interference Investigation Service to help
TV license holders improve reception of BBC and IBA programmes where they are being spoilt by
interference.

If your dealer cannot help, ask at a main Post Office for the booklet "How to improve Television
and Radio Reception".

Mains connection

Before connecting the TV to the mains, check that the mains supply voltage corresponds to the
voltage printed on the type plate on the rear panel of the TV. If the mains voltage is different, con-
sult your dealer.

Important

Should it become necessary to replace the mains fuse, this must be replaced with a fuse of the
same value as indicated on the plug.
1. Remove fuse cover and fuse.
2. The replacement fuse must comply with BS 1362 and have the ASTA approval mark.
If the fuse is lost, make contact with your retailer in order to verify the correct type.
3. Refit the fuse cover.

In order to maintain conformity to the EMC directive, the mains plug on this product must not be
removed.

Connecting the aerial

The aerial should be connected to the socket marked x at the back of the set. An inferior aerial is
likely to result in a poor, perhaps unstable picture with ghost images and lack of contrast. Make-
shift or set-top aerials are unlikely to give adequate results.

Your dealer will know from experience the most suitable type for your locality.

Should you wish to use the set in conjunction with other equipment, which connects to the aerial
socket such as TV games, or a video camera, it is recommended that you consult your dealer on
the best method of connection.

Stand (if provided)

Use only the stand provided with the set, making sure that the fixings are properly tightened. A dia-
gram showing how to assemble the stand is packed with the stand. Never use a make-shift stand, or
legs fixed with woodscrews.



Introduction

Thank you for purchasing this television set.

This handbook has been designed to help you install and operate your TV set.
We would strongly recommend that you read it thoroughly.

We hope our technology meets entirely with your satisfaction.
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|

= v
= =

-0
-

0
N

=



Presentation of the LCD Television
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O Television keys:

* POWER: to switch the TV on or off.

* VOLUME -/+: to adjust sound level.

* MENU: to access or close menus.
The PROGRAM -/+ keys can be used to select
an adjustment and the VOLUME -/+ keys to
make that adjustment.

* PROGRAM -/+ (- P +): to select programmes.

Rear of set :
The main connections are made at the bottom
of the television.

For more details on connections see page 12.

©® Power socket

© DVl and audio input for connecting a HD
(high definition) equipment or computer with
DVI output.

O EXT1 and EXT2 sockets

© TV aerial socket

0 Side connections

Remote control

CR 2025

Pull out the plastic insulation sheet from the
battery, this will activate the remote control.
The battery supplied with the appliance does
not contain mercury or nickel cadmium so as to
protect the environment. Please do not discard
your used batteries, but use the recycling
methods available (consult your distributor).



Remote Control Keys for LCD TV Functions

1) () (STANDBY)
To set the TV to standby mode.To switch the TV set on 1)—
again, press P =/+,0 to 9 or AV keys.

2) /O Pixel + (depending on version) L |

Switches the Pixel + demonstration mode on or off.

O
3) @<« H > > 3 Ll
Video recorder (page 14) R AV
N e o o o
4) {3 Surround Sound 4 - . > i
To activate / deactivate the surround sound effect. In )—l_l-@““ ------ -.ﬂ'
N ) ) E] @
stereo, this gives the impression that Fhe s!)eakers are 5)—. W (T‘l‘ ® |
further apart. For models equipped with Virtual Dolby —
Surround*, you can experience Dolby Surround Pro 6) ° j (e @ |
Logic sound effects. )J =
5) AV 7 \\ .
To display Source List to select TV or peripheral <« [ N
equipment connected to EXT1, EXT2/S-VHS2, 4 -
AV/S-VHS3, PC or HD (p. 12). 8)—0 > v \\«
6) [& Active control (%]
Optimizes the picture quality depending on the quality + - + ;
of the incoming signal and the ambient light conditions. 9)—° voL [ ! |1] P

7) MENU | a_|J
To call it the TV . )
o call up or exit the TV menus " ) (23
8) Cursor (AV<>)
These 4 keys are used to move around the menus. i s5sJ) _6 |
9) Volume | 8 | 9 |
To adjust the sound level.
' M)}——s o (0] r |

10) (3 > Smart picture and sound
Used to access a series of predefined picture and sound
settings.
The personal position relates to settings selected from the
menus.

11) Screen information ‘
To display / remove the programme number, the time, E
the sound mode and the time remaining on the timer.
Hold down for 5 seconds to permanently display the
programme number on the screen.

* Manufactured under license from Dolby Laboratories."Dolby
and the double-D symbols are trademarks of Dolby
Laboratories.



Remote Control Keys for LCD TV Functions

1) Mode I
Press this key to switch between TV, DVD or AUX.

13) (™ PIP on/off (p. 10)

b
14) List of programmes o LI 13
To display / clear the list of programmes. Use the keys © e MODE |

AV to select a programme and the key > to i~ - > g

R 14
display it. -- L~ ﬁm—j(
2 = (15

(12

15) 3 Screen Format (p. 8) LA (m ) @ )
i e——————(16
16) T Sound mode 8 | [W 8
Used to force programmes in Stereo and Nicam Stereo - — {1 7

[¢
The Mono indication is red when in forced position.

17) @) BB & & Teletext (p.9) 7
= (19
18) Not applicable for TV mode. + [ %) -

19) X Mute voL [(Ih] P %o——(ZO

to Mono or, for bilingual programmes, to choose ,\\\ a /
between Dual | or Dual Il. \
o ( o
// v \\

To mute or restore the sound.

20) P -/+ Selecting TV programmes

To move up or down a programme. The number and the T2 ) _ 3 |
sound mode are displayed for a few seconds.
For some TV programmes the title of the programme e (5] B (21
appears at the bottom of the screen. 1 8 | g |
21) 0/9 Numerical keys =
® | 0 jj _re | 0——(22

For direct access to programmes. For a 2 digit
programme number, the 2 digit must be entered
before the dash disappears.

22) P<«P Previous programme
To access the previously viewed programme.

Video recorder or DVD keys (mode selector)

The remote control lets you control the main functions of the VCR or DVD.

Press the MODE key to select the required mode : DVD or AUX (video recorder).The remote control
indicator lights up to display the selected mode. It switches off automatically after 20 seconds if left idle.
The remote control automatically returns to TV mode.

The following keys are operational, depending on the equipment :

(I) standby, 0/9 digit keys,

|44 fast rewind, P-/+ programme selection,

»p| fast forward, II audio selection,

[ ) recording, OSD menu,

1 pause, P<«P DVD :T-C function /VCR :index
| stop, function.

> play, The remote control is compatible with all video
MENU  menu, recorders using the RC5 standard and all DVDs

AV<> navigation and adjustments, using the RC6 standard.

OK validation,



Installing your television set
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@ Positioning the television set
Place your TV on a solid stable surface. To avoid
danger do not expose the TV to water, or a heat
source (e.g. lamp, candle, radiator). Do not
obstruct the ventilation grid at the rear.

@ Connecting the aerials
* Use the aerial connection lead supplied and
connect the "1™ socket situated at the bottom
of the TV to your aerial socket.
* Connect the power lead to the television and the
mains plug into the wall socket (220-240V/50 Hz).
For connecting other appliances see page p.12.

© Switching on
To switch on the set, press the POWER key. A
green indicator comes on and the screen lights
up. Go straight to the Quick Installation chapter.
If the TV remains in standby mode(red indicator),
press the P -/+ key on the remote control.
The indicator will flash when you use the remote control.

Plug & P|QY
»>

Quick installation

When you turn on the TV set for the first time,

a menu is displayed on screen.This menu

prompts you to select the country and language

for the menus:

Country

<D
¢ @ o ¢

°
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@

If the menu is not displayed, press the MENU key
to display the menu.

@ Use the AV keys on the remote control to
select your country and validate with >.
If your country does not appear in the list, select
choice “..."

@ Next select your language using the A V keys
and validate with >.

© The search starts automatically.All the available
TV programmes and radio stations will be
stored. This operation takes a few minutes.The
display shows the progress of the search and
the number of programs found. At the end of
the search, the menu disappears.
To exit or interrupt the search, press MENU. If no
programme is found, consult the possible solutions p. 14.

O If the transmitter or cable network sends the
automatic sort signal, the programs will be
numbered correctly. In this case, the installation
is complete.

© [f this is not the case, you need to use the Sort
menu to number the programs correctly.
Some transmitters or cable networks broadcast their
own sort parameters (region, language, etc.). In this
case, indicate your choice using the AV keys and
validate with >.
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Manual store
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Other settings in the Install menu

(1)
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3]

Press the MENU key. The TV Menu is
displayed on the screen.

1

TV Menu Install

Install

L

Sort »

e o 0 0 0 0
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With the cursor, select the Install menu
followed by the Sort menu.

Select the programme you want to move using
the AV keys and press >.

Then use the AV keys to select the new
number and validate with <.

Repeat steps @ and @ for each program you
wish to renumber.

To quit the menus, press [{H.

This menu is used to store the programmes
one at a time.

Press the MENU key.

With the cursor, select the Install menu then
Manual store:

TV Menu

Manual Store B

ed
System | ¢ Europe 0
Install “

|

System: select Europe (automatic detection®)
or Western Europe (BG standard), Eastern
Europe (DK standard), United Kingdom

(I standard) or France (LL standard).

Press the MENU key and select the Install
menu:

Language: to change the display language for
the menus.

Country: to select your country (GB for
Great Britain).

This setting is used for the search, automatic
programme sort and teletext display. If your country
does not appear in the list, select “...”

Auto Store: to start automatic search for all
programmes available in your region. If the
transmitter or cable network sends the
automatic sort signal, the programmes will be
numbered correctly. If this is not the case, you
need to use the Sort menu to renumber the
programmes.

e
(6]
o
(8]

(9]

(6]

* Except for France (LL standard), you must select
choice France.

Search: press >.The search starts. Once a

programme is found, the scanning stops and its

name is displayed (when available). Go to the

next step. If you know the frequency of the

required programme, this can be entered

directly using the 0 to 9 keys.

If no picture is found, consult the possible solutions (p. 14).

Program No.: enter the required number

with the <> or 0 to 9 keys.

Fine Tune: if the reception is not satisfactory,

adjust using the < > keys.

Store: press >.The program is stored.

Repeat steps @ to @ for each programme to

store.

To quit the menus, press .

Some transmitters or cable networks broadcast
their own sort parameters (region, language, etc.). In
this case, indicate your choice using the AV keys
and validate with >.To quit or interrupt the search,
press MENU. If no picture is found, consult the
possible solutions (p. 14).

Name: If required, you can give a name to the
programmes and external connectors. Use the
< > keys to move around the name display area
(5 characters) and the AV keys to select the
characters.VWWhen the name has been entered,
use the < key to exit.The name is stored.

Note: on installation, the programs are named
automatically when an identification signal is sent.
To quit the menus, press (4.



Picture settings

© Press MENU then >.The Picture menu is
displayed:

TV Menu

Picture \| %}

Brightness ¢:§: 39¢

Picture

|

@ Use the AV keys to select a setting and the
< > keys to adjust.
© Once the adjustments have been made, select

Store and press > to store them. Press
to exit.
Description of the adjustments:

* Brightness: this changes picture brilliance.

* Colour: this changes the intensity of the colour.

* Contrast: this changes the difference
between the light and dark tones.

* Sharpness: this changes the picture definition.

* Colour Temp.: this changes the colour
rendering: Cold (bluer), Normal (balanced)
or Warm (redder).

e Store: to store the picture adjustments and
settings.

Sound adjustments

@ Press MENU, select Sound (V) and press >.
The Sound menu is displayed:

(o
TV Menu Sound £

Sound

120 Hz
500 Hz
1500 Hz
5 KHz
10 KHz

Equalizer

L

@ Use the AV keys to select a setting and the
< > keys to adjust.

© Once the adjustments have been made, select
Store and press > to store these changes.

O To quit the menus, press (4.

Description of the settings:

* Equalizer: to adjust the sound tone (from
bass: 120 Hz to treble: 10 kHz).

* Balance: this balances the sound on the left
and right speakers.

* Delta Volume: this is used to compensate
any volume discrepancies between the
different programs or EXT sockets.This
setting is available for programs 0 to 40 and
the EXT sockets.

» AVL (Automatic Volume Leveller): this is
used to limit increases in sound, especially on
program change or advertising slots.

* Dolby Virtual:To activate / deactivate the
surround sound effect.You can also access
these settings with key :{}:

* Store: this is used to store the sound settings.

Feature settings

@ Press MENU, select Features (V) and
press >.You can adjust:

@ Contrast +: automatic adjustment of the
picture contrast which permanently sets the
darkest part of the picture to black.

© NR: attenuates picture noise (snow) in difficult
reception conditions.

O Sleep (Only available on certain versions): to
select an automatic standby period.

© PIP: to adjust the size and position of the PIP
screen.

O To quit the menus, press .



Screen Formats

The pictures you receive may be transmitted in 16:9 format (wide screen) or 4:3 format
(conventional screen). 4:3 pictures sometimes have a black band at the top and bottom of the screen
(letterbox format). This function allows you to optimise the picture display on screen.

Press the [ ) key (or < >) to select the different modes:

This TV set is also equipped with automatic switching which will select the correct-screen
format, provided the specific signals are transmitted with the programmes.

4:3

The picture is reproduced in 4:3 format and a black band is displayed on either side
of the picture.

Movie Expand 14:9
The picture is enlarged to 14:9 format, a thin black band remains on both sides of
the picture.

Movie Expand 16:9
The picture is enlarged to 16:9 format. This mode is recommended when displaying
pictures which have black bands at the top and bottom (letterbox format).

Subtitle Zoom
This mode is used to display 4:3 pictures using the full surface of the screen leaving
the sub-titles visible.

Superzoom

This mode is used to display 4:3 pictures using the full surface of the screen by
enlarging the sides of the picture.

Widescreen

This mode restores the correct proportions of images transmitted in 16:9.
Note: If you display a 4:3 picture in this mode, it will be enlarged horizontally.



Teletext is an information system broadcast by certain channels which can be consulted like a

newspaper. It also offers access to subtitles for viewers with hearing problems or who are not familiar
with the transmission language (cable networks, satellite channels, etc.).
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CPress : ) <You will obtain : >

Teletext call

Selecting a
page

Direct access
to the items

Contents
Stop
@ sub-page
=1 acquisition
Double page
teletext
@
Hidden
information
Enlarge a
page
Favourite
Cvew ) pages

This is used to call or exit teletext mode.The summary
appears with a list of items that can be accessed. Each
item has a corresponding

3 digit page number.

If the channel selected does not broadcast teletext, the
indication 100 will be displayed and the screen will remain
blank (in this case, exit teletext and select another channel).

Enter the number of the page required using the 0 to 9
or P -/+ keys. Example: page 120, enter 120.

The number is displayed top left, the counter turns and
then the page is displayed. Repeat this operation to view
another page.

If the counter continues to search, this means that the page is
not transmitted. Select another number.

Coloured areas are displayed at the bottom of the screen.
The 4 coloured keys are used to access the items or
corresponding pages.

The coloured areas flash when the item or the page is not yet
available.

This returns you to the contents page (usually page 100).

Certain pages contain sub-pages which are automatically
displayed successively. This key is used to stop or resume
sub-page acquisition. The indication appears top left.

To activate or deactivate the double page teletext display
mode. The active page is displayed on the left and the
following page is displayed on the right. Press (&5 if you want
to hold a page (i.e. the contents page). The active page is then
displayed on the right.To return to normal mode, press EB.

To display or hide the concealed information (games
solutions).

This allows you to display the top or bottom part of the
page and then return to normal size.

Instead of the standard coloured areas displayed at the bottom of
the screen, you can store 4 favourite pages on the first
40 channels which can then be accessed using the coloured keys
(red, green, yellow, blue). Once set, these favourite pages will
become the default every time teletext is selected.
Press the MENU key to change to favourite pages mode.
@ Display the teletext page that you want to store.
© Press the coloured key of your choice for 3 seconds.The
page is now stored.
O Repeat the operation with the other coloured keys.
© Now when you consult teletext, your favourite pages will
appear in colour at the bottom of the screen.To
temporarily retrieve the standard items, press MENU.
To clear everything, and return the standard items as the
default, press for 5 seconds.



Using in PC monitor mode

NOTE

— When using the LCD TV as a PC monitor, slight diagonal interference lines may be observed when it is
operated under electromagnetic interference environment but will not affect the performance of this product.
— For better performance, good quality VGA cable with good noise isolation filter is recommended.

PC Mode
Your TV can be used as a computer monitor.
The PIP function lets you display a
superimposed image to watch the TV channels
at the same time.
The PIP function only works if your PC has a digital
output.
You must first of all connect the computer and
adjust the resolution (see p.13).

Choosing PC mode

@ Press the AV key on the remote control to
display the Source List.

@ Use the cursor A/V key to select PC and
then press the cursor > key to switch the TV
to PC mode (DVI In).

To return to TV mode, press the AV key, select
TV and validate with > key.

Using PIP
While in PC mode you can call up a window
for TV channels.

Attention: the PIP feature is only available if a
computer is connected to the DVI In (see p. 13).

@ Press the (™ key to display the PIP screen.
The television image is reproduced in a small
superimposed window.

@ Subsequent presses of the (™ key changes
the size of the window, switches to dual
screen and turns PIP off.

© Use the P -/+ keys to change the programmes
of the PIP screen.

10

Using the PC menus
Press the MENU key to access the specific
settings of the PC monitor mode. Use the
cursor to adjust them (the settings are
automatically saved):
¢ Picture:
- Brightness / Contrast : to adjust the
brightness and contrast.
- Horizontal / Vertical*: to adjust the
horizontal and vertical placing of the image.
- Adjust Colour: to adjust the colours (cold,
normal or warm).
* Audio Selection: to choose the sound
reproduced on the TV (PC or TV).
* Features:
- Phase/Clock™*: eliminates the horizontal
(Phase) and vertical (Clock) interfering lines.
- Format : to choose between full screen or
native format of the PC screens.
- PIP: to adjust the size and position of the
PIP screen.
- Auto Adjust*: position is set automatically.
* Reset To Factory Setting: to return to the
factory settings (default settings).
*These adjustments are not available when a
computer is connected to the DVI In.



Using in HD (High Definition) Mode

HD Mode
The HD (High Definition) mode allows you to
enjoy clearer and sharper pictures through the
DVl inputs if you are usinga HD
receiver/ equipment that can transmit high
definition programming.

You must first of all connect the HD equipment
(see p.13).

Choosing HD mode

@ Press the AV key on the remote control to
display the Source List.

@ Use the cursor A/V key to select HD and
then press the cursor key to switch the TV to
HD mode.

To return to TV mode, press the AV key, select
TV and validate with > key.

Using the HD menus
Press the MENU key to access the specific
settings of the HD mode. Use the cursor to
adjust them (the settings are automatically
saved):

Picture:

* Brightness: this changes picture brilliance.

¢ Colour: this changes the intensity of the
colour.

* Contrast: this changes the difference
between the light and dark tones.

* Sharpness: this changes the picture definition.

e Colour Temp.: this changes the colour
rendering: Cold (bluer), Normal (balanced)
or Warm (redder).

e Store: to store the picture adjustments and
settings.

Sound:

* Equalizer: to adjust the sound tone (from
bass: 120 Hz to treble: 10 kHz).

 Balance: this balances the sound on the left
and right speakers.

* Delta Volume: this is used to compensate
any volume discrepancies between the
different programs or EXT sockets. This
setting is available for programs 0 to 40 and
the EXT sockets.

* AVL (Automatic Volume Leveller): this is
used to limit increases in sound, especially on
program change or advertising slots.

* Dolby Virtual: To activate / deactivate the
surround sound effect.You can also access
these settings with key L3.

* Store: this is used to store the sound
settings.

Features:

* Sleep (Only available on certain versions): to
select an automatic standby period.

* PIP: to adjust the size and position of the
PIP screen.

» Horizontal Shift: to adjust the horizontal
placing of the image.

11



Video recorder
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Connecting peripheral equipment

The television has 2 external sockets situated at the back of the set (EXT1 and EXT2) and sockets on
the side. Press the AV key on the remote control to display Source List and select TV or peripheral
equipment connected to EXT1, EXT2/SVHS2, AV/SVHS3, PC or HD.

The EXT1 socket has audio, CYBS/RGB inputs and audio, CVBS outputs.

The EXT2 socket has audio, CYBS/S-VHS inputs and audio, CVBS outputs.

The side connections has audio inputs, CYBS/S-VHS inputs, headphone out.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

po i S e @ e

= (&) Videoln
$-Video

Carry out the connections shown opposite, using a good quality
euroconnector cable.

ExT2  EXTT B ’%ﬁﬂ" If your video recorder does not have a euroconnector socket, the only
— connection possible is via the aerial cable.You will therefore need to

tune in your video recorder's test signal and assign it programme

number O (refer to manual store, p. 6).

To reproduce the video recorder picture, press 0 key.

Video recorder with decoder

transmissions.

[\ Connect the decoder to the second euroconnector socket of
W W] the video recorder.You will then be able to record scrambled
1
VCR

12



Other equipment

EXT 2 EXT 1 52

o Emm
g/\ﬁ
=

Side connections

=4

O

T\

HD equipment

EXT 2 EXT1 5

»o B ¢)
VZVA'H w
la safe)

(@JololoXe)

Computer
DVI
DVl Audio
N In EXT2 EXT1 %2

s 0 ) B o

DvI

Digital
PC
[ ]
=]
5 )
DVI
DVI
DVl Audio )
In In EXT 2 EXT 1 5o

. =B EB

D)
Analogue
PC
[ ]
| |

Satellite receiver, decoder, CDV, games, etc.

Carry out the connections shown opposite.

To optimise picture quality, connect the equipment which
produces the RGB signals (digital decoder, games, etc.) to EXT1,
and the equipment which produces the S-VHS signals (S-VHS and
Hi-8 video recorders, certain DVD drives) to EXT?2 and all other
equipment to either EXT1 or EXT2.

To select connected equipment

Press the AV key to select EXT1, EXT2/S-VHS2 (S-VHS signals
from the EXT2 socket).

Make the connections as shown opposite.

With the AV key, select AV/S-VHSS3.

For @ mono set, connect the sound signal to the AUDIO L (or AUDIO R)
input. The sound automatically comes out of the left and right speakers
of the set.

Headphones

When headphones are connected, the sound on the TV set will be
cut.The VOLUME -/+ keys are used to adjust the volume level.
The headphone impedance must be between 32 and 600 Ohms.

Make the connections as shown opposite.
With the AV key, select HD.
For more information on using HD mode see page 11.

PC with DVI

Connect the monitor output (DVI) of your computer to the
DVI-I In of the LCD TV. Connect the sound output Audio out of
the computer to the input DVI Audio in of the LCD TV.

PC with VGA

Connect the monitor output (VGA) of your computer via a
VGA/DVI adaptor to the DVI In of the TV. Connect the sound
output Audio out of the computer to the input DVI Audio in of
the LCDTV.

For more information on using PC mode see page 10.

Configure the computer on 1024 x 768, 60 Hz for
optimum resolution.

Here is the list of the different display resolutions available on
your TV:

640 x 480, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz
640 x 480,72 Hz
640 x 480,75 Hz
720 x 400,70 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

800 x 600, 56 Hz
800 x 600, 60 Hz
800 x 600, 72 Hz
800 x 600, 75 Hz
832 x 624,75 Hz

13



Poor reception

The proximity of mountains or high buildings may be responsible for ghost
pictures, echoing or shadows. In this case, try manually adjusting your picture: see
Fine Tune (p. 6) or modify the orientation of the outside aerial. If you are using an
indoor aerial, reception may be difficult in certain conditions.You can improve
reception by rotating the aerial. If the reception remains poor, you will need to
use an external aerial

No picture Have you connected the aerial socket properly? Have you chosen the right
system? (p. 6). Poorly connected euroconnector cables or aerial sockets are often
the cause of picture or sound problems (sometimes the connectors can become
half disconnected if the TV set is moved or turned). Check all connections.

No sound If on certain channels you receive a picture but no sound, this means that you do not have

the correct TV system. Modify the System setting (p. 6).
The amplifier connected to the TV does not deliver any sound? Check that you
have not confused the audio output with the audio input.

PC and PIP modes
don’t work ?

Check that you have configured the computer on a compatible display resolution
(see p. 10).

Remote control

The TV set does not react to the remote control; the indicator on the set no
longer flashes when you use the remote control? Replace the battery.

Standby

If the set receives no signal for 15 mins, it automatically goes into standby mode.
To save power; your set is fitted with components that give it a very low power
consumption when in standby mode (less than 1 W).

Cleaning the set

Only use a clean, soft and lint-free cloth to clean the screen and the casing of your
set. Do not use alcohol-based or solvent-based products.

Still no results?

Disconnect the mains plug of the TV for 30 seconds then reconnect it.
If your TV set breaks down, never attempt to repair it yourself: contact your
dealer's after-sales service.

DVI (Digital Visual Interface):A digital interface
standard created by the Digital Display
Working Group (DDWG) to convert analog
signals into digital signals to accommodate
both analog and digital monitors.

VGA (Video Graphics Array):a common standard
graphics display system for PCs.

RGB signals : These are the three video signals,
Red Green Blue, which make up the picture.
Using these signals improves picture quality.

S-VHS Signals: These are 2 separate Y/C video

NICAM sound: Process by which digital sound
can be transmitted.

System: Television pictures are not broadcast in
the same way in all countries.There are
different standards: BG, DK, |l,and L L'.The
System setting (p. 6) is used to select these
different standards. This is not to be confused
with PAL or SECAM colour coding. Pal is used
in most countries in Europe, Secam in France,
Russia and most African countries. The United
States and Japan use a different system called

14

signals from the S-VHS and Hi-8 recording
standards. The luminance signals Y (black and
white) and chrominance signals C (colour) are
recorded separately on the tape.This provides
better picture quality than with standard video
(VHS and 8 mm) where the Y/C signals are
combined to provide only one video signal.

NTSC.The inputs EXT1 and EXT2 are used to
read NTSC coded recordings.

16:9: Refers to the ration between the length

and height of the screen.Wide screen
televisions have a ration of 16/9, conventional
screen TV sets have a ration of 4/3.



Introduction

Vous venez d’acquérir ce téléviseur, merci de votre confiance.
Nous vous conseillons de lire attentivement les instructions qui suivent pour

mieux comprendre les possibilités offertes par votre téléviseur.
Nous espérons que notre technologie vous donnera entiére satisfaction.
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Directive pour le recyclage

Votre téléviseur utilise des matériaux réutilisables ou qui peuvent étre recyclés.
Pour minimiser les déchets dans I'environnement, des entreprises spécialisées
récupérent les appareils usagés pour les démonter et concentrer les matiéres
réutilisables (renseignez-vous auprés de votre revendeur).




Présentation du téléviseur LCD

O Les touches du téléviseur

\ * POWER : pour allumer ou éteindre le

nlR téléviseur.

o * VOLUME -/+ : pour régler le niveau sonore.

v * MENU : pour appeler ou quitter les menus.
Les touches PROGRAM -/+ permettent de

= sélectionner un réglage et les touches

- =——-5 VOLUME -/+ de régler.

Q\ ‘ * PROGRAM -/+ : pour sélectionner les

1 programmes.

[T

Face arriéere :
Les raccordements principaux s’effectuent par
le dessous du téléviseur.
Pour plus de détails sur les raccordements, voir
page 12.

©® Alimentation

© Prise DVI et entrée audio pour le raccordement
d’un appareil HD (Haute Définition) ou d’un
ordinateur avec sortie DVI

O Prises péritel EXT 1 et EXT 2

9 Prise d’antenne TV

O Connexions latérales

DDDDEDDDDD\ | PP
> @ |(mmisssssee) |sseeisssse

@ )0

Retirer le film d’isolation de la pile pour activer
la télécommande.

La pile livrée avec I'appareil ne contient ni mercure ni
cadmium nickel, dans un souci de préserver
l'environnement. Veillez a ne pas jeter vos piles usagées
mais a utiliser les moyens de recyclage mis a votre
disposition (consultez votre revendeur). En cas de
remplacement, utiliser une pile de méme type.




Les touches de la télécommmande

)—

1) (b Veille
Permet de mettre en veille le téléviseur. Pour I'allumer,
appuyez sur P =/+,0 4 9 ou la touche AV.

2) /O Pixel + (selon versions)
Pour activer/désactiver le mode démonstration du
traitement d’image Pixel +.

3) © << HD> >
Magnétoscope (page 14)

PR

4) {3 Son Surround
Pour activer/désactiver I'effet d’élargissement du son.
En stéréo, les haut-parleurs paraissent plus espacés.
Pour les versions équipés du Virtual Dolby Surround *,
vous obtenez les effets sonores arrieres du Dolby
Surround Pro Logic. En mono, on obtient un effet spatial
pseudo stéréo.

5) AV
Affiche la Source List et permet de sélectionner le
mode TV ou d’autres appareils connectés a EXT1,

EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC ou HD (p. 12).

6) [Z) Active control
Optimise la qualité de I'image en fonction du signal regu
et de la luminosité ambiante.

7) MENU
Pour appeler ou quitter les menus.

8) Curseur (AV<>)
Ces 4 touches permettent de naviguer dans les menus.

9) Volume
Pour ajuster le niveau sonore

10) (O ) Préréglages image et son
Permet d’accéder a une série de préréglages de I'image
et du son.
La position Personnel correspond aux réglages effectués
dans les menus.

11) Info. d’écran / n°® permanent
Pour afficher / effacer le numéro de programme,
I’heure, le mode son, et le temps restant de la
minuterie. Appuyez pendant 5 secondes pour activer
I'affichage permanent du numéro.

* Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. "Dolby" et le symbole
double-D sont des marques de Dolby Laboratories.
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Les touches de la télécommmande

) oy I
Appuyez sur cette touche pour sélectionner le mode

désiré : TV, DVD ou AUX. —(12
13) (™ Appel du PIP (p.10) = 13
S TV DVD AUX
14) Liste des programmes © o MoDE )
Pour afficher / effacer la liste des programmes. Utilisez o~ 5 > e FI“ 4
ensuite les touches AV pour sélectionner un -_ .QL_ 3 ﬁL__ﬂ_
programme et la touche > pour l'afficher. E E? | i | J:5__(1 5
15) E3 Formats 16:9 (p. 8) g Te———— (16

16) III Mode son

_® ) [ E.J——I_(
17

Permet de forcer les émissions Stéréo et Nicam Stéréo Q\ 4 /

en Mono ou pour les émissions bilingues de choisir N

entre Dual | ou Dual II. < Ju oK | > (18

L'indication Mono est rouge lorsqu'il s'agit d'une position _ //ﬁ\

forcée. = —— .~—_(19
17) (3 EB & &) Appel télétexte (p.9) + | (x] ([ |

|

18) Ne s’applique pas au mode TV. VoL [{%h] P \ ——(20
19) X Coupure son —Jo -

Pour supprimer ou rétablir le son. 1 m 3
20) P -/+ Sélection des programmes

Pour accéder au programme inférieur ou supérieur. Le —d (5] B °__(21

numéro et le mode son s’affichent quelques instants. 1 8 | 9 |

Pour certains programmes le titre de I'émission apparait en

bas de I'écran. J Do ] e et (22

21) 0/9 Touches numériques
Acces direct aux programmes. Pour un programme a 2
chiffres, il faut ajouter le 2eme chiffre avant que le trait
ne disparaisse.

22) P<«P Programme précédent

Pour accéder au programme précédemment visualisé. =
Touches magnétoscope ou DVD (sélecteur de mode)

La touche MODE permet de piloter les fonctions principales du magnétoscope ou du DVD de notre
gamme de produit.

Appuyez sur la touche MODE pour sélectionner le mode désiré : DVD ou AUX (magnétoscope). Le
voyant de la télécommande s’allume pour montrer le mode sélectionné. Il s’éteint automatiquement
apres 20 secondes sans action (retour au mode TV). En fonction de I'équipement, les touches suivantes
sont opérationnelles :

(') veille,, 0/9 touches numériques,

|4« retour rapide, P-/+ sélection des programmes,

> | avance rapide, o choix du langage,

() enregistrement, menu OSD,

] pause, P<«P DVD: choix Titres-Chapitres,VCR:
| stop, fonction index.

La télécommande est compatible avec tous les
magnétoscopes utilisant le standard RC5 et tous
les DVD utilisant le standard RCé.

> lecture,

MENU  appel menu,

AV <> navigation et réglages,
OK validation,



Installation du téléviseur
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I | I
— ProGrAM +

=

I
—voune +

=~

Installation rapide

e ————

@ Positionnement du téléviseur
Placez votre téléviseur sur une surface solide et
stable. Pour prévenir toute situation dangereuse,
ne pas exposer le téléviseur a des projections
d’eau, a une source de chaleur (lampe, bougie,
radiateur, ...) et ne pas obstruer les grilles de
ventilation situées a l'arriére.

® Raccordements

» Utilisez le cordon de liaison d’antenne fourni
et raccordez la prise "1 située en dessous
du téléviseur a votre prise d’antenne.

* Branchez le cordon d’alimentation sur le
téléviseur et la prise de courant sur le secteur

(220-240V / 50 Hz).
Pour le raccordement d'autres appareils, voir p.12.
© Mise en marche
Pour allumer le téléviseur, appuyez sur la touche
POWER. Un voyant s’allume en vert et I'écran
s’illumine. Allez directement au chapitre
installation rapide. Si le téléviseur reste en

veille (voyant rouge), appuyez sur la touche
P -/+ de la télécommande.

Le voyant clignote lorsque vous utilisez la télécommande.

Plug & lef
»>

La premiere fois que vous allumez le
téléviseur, un menu apparait a 'écran.

Ce menu vous invite a choisir le pays ainsi que
la langue des menus :

Country

¢

GB
-
«/

9

9

8

Si le menu n'apparaft pas, maintenez appuyées

pendant 5 secondes les touches VOLUME - et

VOLUME + du téléviseur, pour le faire apparditre.
@ Utilisez les touches AV de la télécommande

pour choisir votre pays, puis validez avec >.

Si votre pays n‘apparaft pas dans la liste,

sélectionnez le choix “...

oo

@ Sélectionnez ensuite votre langue avec les
touches AV puis validez avec >.

© La recherche démarre automatiquement.
Tous les programmes TV et stations radio
disponibles sont mémorisés. L'opération prend
quelques minutes. Laffichage montre la
progression de la recherche et le nombre de
programmes trouvés. A la fin, le menu disparait.
Pour sortir ou interrompre la recherche, appuyez
sur MENU. Si aucun programme n’est trouvé,
reportez vous au chapitre conseils p. 14.

O Si'émetteur ou le réseau cablé transmet le
signal de classement automatique, les
programmes seront correctement numérotés.
Linstallation est alors terminée.

© Sicenest pas le cas, vous devez utiliser le
menu Classement pour les renuméroter.
Certains émetteurs ou réseaux cablés diffusent leurs
propres paramétres de classement (région, langage...).
Dans ce cas, vous devez indiquer votre choix avec les

touches AV puis valider avec >.



Classement des programmes

(1]

M

(1]
2]

Autres réglages du menu Installation

(1]
2]
3]

Appuyez sur la touche MENU. Le Menu TV
s’affiche a I'écran.

]
Installation B\

Installation

Classement »

oo 0 0 0 0
abhWON=O
©

2]
©

Avec le curseur, sélectionnez le menu
Installation puis le menu Classement .
Sélectionnez le programme que vous
souhaitez déplacer avec les touches AV et
appuyez sur >.

Utilisez ensuite les touches AV pour choisir
le nouveau numéro et validez avec <.
Recommencez les étapes @ et @ autant de
fois qu’il y a de programmes a renuméroter.
Pour quitter les menus, appuyez sur .

morisation manuelle

Ce menu permet de mémoriser les
programmes un par un.

Appuyez sur la touche MENU.

Avec le curseur, sélectionnez le menu
Installation puis Mémo Manuelle :

)

Mémo. M ! el

: Syste ¢ France ¢
: ysteme ra.nce

Installation

Systéme : sélectionnez Europe (détection
automatique®) ou Europe Ouest (norme BG),
Europe Est (norme DK), Royaume-Uni
(norme ) ou France (norme LL).

* Sauf pour la France (norme LL), il faut

Appuyez sur la touche MENU et sélectionnez
le menu Installation :

Langage : pour modifier la langue d’affichage des
menus.

Pays : pour choisir votre pays (F pour France).
Ce réglage intervient dans la recherche, le
classement automatique des programmes et
I'affichage du télétexte. Si votre pays n'‘appardit pas
dans la liste, sélectionnez le choix *..."

Mémo. Auto : pour lancer une recherche
automatique de tous les programmes
disponibles dans votre région. Si 'émetteur ou
le réseau cablé transmet le signal de
classement automatique, les programmes
seront correctement numérotés. Si ce n’est pas
le cas, vous devez utiliser le menu Classement
pour les renuméroter.

Certains émetteurs ou réseaux cdblés diffusent leurs

© © o

0
o

sélectionner impérativement le choix France.
Recherche :appuyez sur >. La recherche
commence. Dés qu’un programme est trouvé,
le défilement s’arréte et le nom du programme
s’affiche (si disponible).Allez a I'étape suivante.
Si vous connaissez la fréquence du programme
désiré, composez directement son numéro
avec les touches 02 9.
Si aucune image n'est trouvée, voir conseils (p. 14).
No De Prog. : entrer le numéro souhaité avec
les touches <> ou03a9.
Ajust. Fin :si la réception n’est pas
satisfaisante, réglez avec les touches < >.
Mémoriser : appuyez sur >.Le programme
est mémorisé.
Répétez les étapes @ a @ autant de fois qu'il
y a de programmes a mémoriser.
Pour quitter les menus, appuyez sur .

propres parametres de classement (région, langage, ...).
Dans ce cas, vous devez indiquer votre choix avec
les touches AV puis valider avec > . Pour sortir ou
interrompre la recherche, appuyez sur MENU.

Si aucune image n'est trouvée, voir conseils (p. 14).
Nom du programme : vous pouvez, si vous le
souhaitez, donner un nom aux programmes,
stations radio et prises extérieures. Utilisez les
touches < > pour vous déplacer dans la zone
d’affichage du nom (5 caractéres) et les touches
AV pour choisir les caractéres. Lorsque le nom
est entré, utilisez la touche < pour sortir. Le nom
est mémorisé.

Remarque: lors de linstallation, les programmes
sont nommés automatiquement lorsque le signal
d'identification est transmis.

O Pour quitter les menus, appuyez sur 3.



Réglages de I'image

@ Appuyez sur la touche MENU puis sur >.
Le menu Image apparait :

|
Menu TV

Image Image @

Lumiere| 6~ & 399

L

@ Utilisez les touches AV pour sélectionner
un réglage et les touches < > pour régler.

© Une fois les réglages effectués, sélectionnez le
choix Mémoriser et appuyer sur > pour les
enregistrer. Appuyez sur pour quitter.

Description des réglages :

* Lumiére : agit sur la luminosité de I'image.

* Couleur : agit sur l'intensité de la couleur.

* Contraste : agit sur la différence entre les
tons clairs et les tons foncés.

* Définition : agit sur la netteté de I'image.

* Temp. Couleur : agit sur le rendu des
couleurs : Froide (plus bleue), Normale
(équilibrée) ou Chaude (plus rouge).

* Mémoriser : pour mémoriser les réglages de
I'image.

Réglages du son

@ Appuyez sur MENU, sélectionner Son (V) et
appuyez sur >.Le menu Son apparait :

1|

Menu TV

Son Q\%
Son
Egaliseur » 120 Hz
500 Hz
1 1500 Hz

o
o
o

I e 5KHz
e 10 KHz
o

@ Utilisez les touches AV pour sélectionner un
réglage et les touches < > pour régler.

© Une fois les réglages effectués, sélectionnez le
choix Mémoriser et appuyer sur > pour les
enregistrer.

O Pour quitter les menus, appuyez sur [iH.

Description des réglages:

* Egaliseur : pour régler la tonalité du son (de
grave: 120 Hz a aigus: 10 kHz).

* Balance : pour équilibrer le son sur les haut-
parleurs gauche et droit.

* Delta Volume : permet de compenser les
écarts de volume qui existent entre les
différents programmes ou les prises EXT.

Ce réglage est opérationnel pour les
programmes 0 a 40 et les prises EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): contréle
automatique du volume qui permet de limiter
les augmentations du son, en particulier lors des
changements de programmes ou des publicités.

* Dolby Virtual : pour activer / désactiver I'effet
d’élargissement du son. Vous avez également
acces a ce réglage avec la touche &3,

* Mémoriser : pour mémoriser les réglages du
son.

Réglage des options

© Appuyez sur MENU, sélectionner Options
(V) et appuyez sur >.Vous pouvez régler :

@ Contraste + : réglage automatique du
contraste de I'image qui rameéne en
permanence la partie la plus sombre de
I'image au noir.

© Réduct. Bruit : atténue le bruit de I'image (la

neige), en cas de réception difficile.

O Minuterie (selon versions): pour sélectionner
une durée de mise en veille automatique.

© PIP : pour ajuster la taille et la position de
I’écran PIP

O Pour quitter les menus, appuyez sur [G4.



Formats 16:9

Les images que vous recevez peuvent étre transmises au format 16:9 (écran large) ou 4:3 (écran
traditionnel). Les images 4:3 ont parfois une bande noire en haut et en bas (format cinémascope).
Cette fonction permet d’éliminer les bandes noires et d’optimiser I'affichage des images sur I'écran.

Appuyez sur la touche F) (ou < >) pour sélectionner les différents modes :

Le téléviseur est équipé d'une commutation automatique qui décode le signal spécifique
émis par certains programmes et sélectionne automatiquement le bon format d'écran.

4:3

Limage est reproduite au format 4:3, une bande noire apparait de chaque cété de
l'image.

Zoom 14:9

Limage est agrandie au format 14:9, une petite bande noire subsiste de chaque cété
de I'image.

Zoom 16:9
Limage est agrandie au format 16:9. Ce mode est recommandé pour visualiser les
images avec bande noire en haut et en bas (format cinémascope).

16:9 Sous-titres
Ce mode permet de visualiser les images 4:3 sur toute la surface de I'écran en
laissant visibles les sous-titres.

Super 4:3
Ce mode permet de visualiser les images 4:3 sur toute la surface de I'écran en
élargissant les cotés de 'image.

16:9

Ce mode permet de restituer les bonnes proportions des images transmises en 16:9.
Si vous visualisez une image 4:3 comme représentée ici, elle sera élargie sur le plan horizontal.




Le télétexte est un systéme d'informations, diffusé par certaines chaines, qui se consulte comme un

journal. Il permet aussi d'accéder aux sous-titrages pour les personnes malentendantes ou peu
familiarisées avec la langue de transmission (réseaux céblés, chaines satellites,...).

o o e
o o
o o o
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PHILIRS
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CAppuyez sur:

) CVous obtenez :

Appel
télétexte

Sélection
d’une page

Accés
direct aux rubriques

Sommaire

Arrét de

) I'alternance des
(&) sous-pages
Double page

télétexte

Informations
cachées

Agrandissement

S~—+ ~ .
P d'une page
Pages
préférées

Pour appeler ou quitter le télétexte. Le sommaire apparait
avec la liste des rubriques auxquelles vous pouvez accéder.
Chaque rubrique est repérée par un numéro de page a 3
chiffres.

Si'la chaine sélectionnée ne diffuse pas le télétexte, l'indication
100 s'affiche et I'écran reste noir (dans ce cas, quittez le
télétexte et choisissez une autre chaine).

Composer le numéro de la page désiré avec les touches
029 ou P -/+. Exemple: page 120, tapez 120. Le numéro
s’affiche en haut a gauche, le compteur tourne, puis la
page est affichée.

Renouvelez I'opération pour consulter une autre page.

Si le compteur continue a chercher, c'est que la page n'est pas
transmise. Choisissez un autre numéro.

Des zones colorées sont affichées en bas de I'écran.
Les 4 touches colorées permettent d’accéder aux
rubriques ou aux pages correspondantes.

Les zones colorées clignotent lorsque la rubrique ou la page
n'est pas encore disponible.

Pour revenir au sommaire (généralement la page 100).

Certaines pages contiennent des sous-pages qui se
succédent automatiquement. Cette touche permet d’arréter
ou reprendre l'alternance des sous-pages. L'indication
apparait en haut a gauche.

Pour activer ou désactiver I'affichage du télétexte en double
page. La page active est affichée a gauche et la page suivante
a droite. Appuyez sur la touche () si vous voulez figer une
page (par exemple le sommaire). La page active devient celle de
droite. Pour revenir en mode normal, appuyez sur .

Pour faire apparaitre ou disparaitre les informations
cachées (solutions de jeux).

Pour afficher la partie supérieure, inférieure, puis revenir a
la dimension normale.

Pour les programmes télétexte 0 a 40, vous pouvez

mémoriser 4 pages préférées qui seront ensuite directement

accessibles avec les touches colorées (rouge, verte, jaune,

bleue).

@ Appuyez sur la touche MENU pour passer en mode pages
préférées.

@ Affichez la page télétexte que vous souhaitez mémoriser.

© Appuyez ensuite pendant 3 secondes sur la touche
colorée de votre choix. La page est mémorisée.

O Renouvelez I'opération avec les autres touches colorées.

© A présent, dés que vous consultez le télétexte, vos pages
préférées apparaissent en couleur en bas de I'écran. Pour
retrouver les rubriques habituelles, appuyez sur MENU.

Pour tout effacer, appuyez sur pendant 5 secondes.



Utilisation en mode moniteur PC

Note:

— Lorsque vous utilisez le TV LCD en moniteur PC dans un environnement d'interférences électromagnétiques,
des petites lignes parasites diagonales peuvent appardftre. Ceci n'affecte en rien les performances du produit.
— Pour des performances optimales, il est conseillé dutiliser un cdble VGA de bonne qualité (avec filtre d'isolation).

Mode PC
Votre téléviseur peut étre utilisé comme un
moniteur d’ordinateur. La fonction PIP vous
permettra d’afficher en méme temps un écran
d’incrustation d’image pour regarder les chaines tv.
Attention: la fonction PIP n’est opérationnelle que si
l'ordinateur dispose d'une sortie digitale.

Vous devez d'abord effectuer les raccordements de
l'ordinateur et ajuster la résolution (voir p.13).

Choix du mode PC

@ Appuyez sur la touche AV de la télécommande
pour afficher la Source List.

@ Utilisez les touches AV pour sélectionner
PC et appuyer sur > pour commuter le
téléviseur en mode PC (DVI In).

Pour revenir au mode TV, appuyer sur la
touche AV, sélectionner TV et valider avec >.

Utilisation du PIP
En mode PC, vous pouvez afficher une fenétre
permettant de visualiser les chaines tv.
Attention: la fonction PIP n'est opérationnelle que si
l'ordinateur est connecté a I'entrée DVl in (voir p.13)

@ Appuyez sur la touche @ pour afficher I'écran
PIP. Limage de la télévision est reproduite dans
une petite fenétre d’incrustation.

@ Appuyez de nouveau sur @ pour modifier la
taille de la fenétre, passer en double écran,
puis la faire disparaitre.

© Utilisez les touches P -/+ pour changer les
programmes de I'écran PIP.
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Utilisation des menus PC

Appuyez sur la touche MENU pour accéder

aux réglages spécifiques au mode moniteur

PC. Utilisez le curseur pour régler (les

réglages sont mémorisés automatiquement) :
* Image :

- Lumiére / Contraste : pour régler la lumiere
et le contraste.

- Horizontal/Vertical* : pour ajuster le
positionnement horizontal et vertical de I'image.

- Régler la couleur : pour régler la teinte des
couleurs (froide, normale ou chaude).

* Sélection Audio : pour choisir le son qui est
reproduit sur le téléviseur (PC ouTV).
* Options :

- Phase/Horloge : permet d’éliminer les lignes
parasites horizontales (Phase) et verticales
(Horloge).

- Format d’écran : pour choisir entre écran
large ou le format original des écrans PC.

- PIP : pour ajuster la taille et la position de
I’écran PIP.

- Ajustement Auto* : le positionnement est
réglé automatiquement.

* Revenir réglages usine : pour revenir aux
réglages d’usine (réglages par défaut).

* Ces réglages ne sont pas disponibles lorsque

l'ordinateur est connecté a I'entrée DVl in.



Utilisation en mode HD (Haute Définition)

Mode HD

Le mode HD (Haute Définition) vous permet
de profiter d’'une meilleure qualité d’image
lorsque vous connectez un récepteur HD a la
prise DVI.

Vous devez d’abord effectuer les raccordements du
récepteur HD (voir p.13).

Choix du mode HD

(1]
2]

Appuyez sur la touche AV de la télécommande
pour afficher la Source List.

Utilisez les touches AV pour sélectionner
HD et appuyer sur > pour commuter le
téléviseur en mode HD.

Pour revenir au mode TV, appuyer sur la
touche AV , sélectionner TV et valider avec >.

Utilisation des menus HD

Appuyez sur la touche MENU pour accéder
aux réglages spécifiques au mode HD. Utilisez
le curseur pour régler (les réglages sont
mémorisés automatiquement) :

Image :

* Lumiére : agit sur la luminosité de I'image.

* Couleur : agit sur l'intensité de la couleur.

* Contraste : agit sur la différence entre les
tons clairs et les tons foncés.

* Définition : agit sur la netteté de I'image.

* Temp. Couleur :agit sur le rendu des
couleurs : Froide (plus bleue), Normale
(équilibrée) ou Chaude (plus rouge).

* Mémoriser : pour mémoriser les réglages de
image.

* Son:

* Egaliseur : pour régler la tonalité du son (de
grave: 120 Hz a aigus: 10 kHz).

* Balance : pour équilibrer le son sur les haut-
parleurs gauche et droit.

* Delta Volume : permet de compenser les
écarts de volume qui existent entre les
différents programmes ou les prises EXT.

Ce réglage est opérationnel pour les
programmes 0 a 40 et les prises EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): controle
automatique du volume qui permet de limiter
les augmentations du son, en particulier lors des
changements de programmes ou des publicités.

* Dolby Virtual : pour activer / désactiver |'effet
d’élargissement du son. Vous avez également
acces a ce réglage avec la touche &3,

* Mémoriser : pour mémoriser les réglages du
son.

 Options :

* Minuterie : pour sélectionner une durée de
mise en veille automatique.

* PIP : pour ajuster la taille et la position de
I’écran PIP

* Horizontal : pour ajuster le positionnement
horizontal de I'image.

11
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Raccordements

Le téléviseur est équipé de 2 prises péritel EXT1 et EXT2 situées a l'arriére et de connexions latérales.
Appuyez sur la touche AV de la télécommande pour afficher la Source List et sélectionner TV ou d’autres
appareils connectés a EXT1, EXT2/SVHS2,AV/SVHS3, PC ou HD

La prise EXT1 possede les entrées/sorties audio vidéo et les entrées RVB.

La prise EXT2 possede les entrées/sorties audio vidéo et les entrées S-VHS.

Les connexions latérales possédent une entrée audio, les entrées S-VHS et une sortie casque.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

mi]o @ @ @ O :,"" r @ JAudioln

= (® Videoln
$-Video

Magnétoscope Effectuez les raccordements ci-contre. Utilisez un cordon de
liaison péritel de bonne qualité.
ExT2  EXTT B Si votre magnétoscope ne possede pas de prise péritel, seule la liaison
o R o) . parle cdble antenne est possible. Vous devez accorder le programme

numéro O du téléviseur sur le signal de test du magnétoscope (voir
mémo. manuelle p. 6). Ensuite pour reproduire I''mage du
magnétoscope, appuyez sur 0.

w A Magnétoscope avec Décodeur

[\ _W Connectez le décodeur sur la deuxiéme prise péritel du
W magnétoscope.Vous pourrez ainsi enregistrer les émissions
1
VCR

cryptées.



Autres appareils

EXT 2 EXT1 5e

... CREB .
—
=

Connexions latérales

o)

SO
o [i|
L.‘J B

Récepteur HD

EXT 2 EXT 1 5

VGA

le

EHE s |
1
Ordinateur
DVI
DVI  Audio
In In EXT 2 EXT1 5e

o BB EEB o

=ty
DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
i) [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
. o
DvI i
VGA Analogue
f PC
VGA figi
[ ]
[=—~——
5 [}
VGA

Récepteur satellite, décodeur, DVD, jeux,...

Effectuez les raccordements ci-contre.

Pour optimiser la qualité de I'image, connectez a EXT1 les
équipements délivrant les signaux RVB (décodeur numérique,
lecteurs DVD, jeux, ...),a EXT2 les équipements délivrant les
signaux S-VHS (magnétoscopes S-VHS et Hi-8, ...) et
indifféremment a EXT1 ou EXT2 les autres équipements.

Pour sélectionner les appareils connectés

Appuyez sur la touche AV pour sélectionner EXT1, EXT2 /S-VHS2
(signaux S-VHS de la prise EXT2).

Effectuez les raccordements ci-contre.

Avec la touche AV, sélectionner AV / S-VHS3.

Pour un appareil monophonique, connectez le signal vidéo sur l'entrée
VIDEO et le signal son sur I'entrée AUDIO L (ou AUDIO R). Le son est
reproduit automatiquement sur les haut-parleurs gauche et droit du
téléviseur.

Casque

Lorsque le casque est connecté, le son du téléviseur est coupé. Les
touches VOLUME -/+ permettent de régler le volume.
L'impédance du casque doit étre comprise entre 32 et 600 ohms.

Effectuez les raccordements ci-contre.
Avec la touche AV, sélectionner HD.
Pour plus d'informations sur I'utilisation en mode HD, voir page 11.

PC avec prise DVI

Connectez la sortie moniteur de votre ordinateur (DVI) a
I'entrée DVI in du téléviseur.

Connectez la sortie son Audio out de I'ordinateur a I'entrée
DVI Audio in du téléviseur.

PC avec prise VGA
Connectez la sortie moniteur de votre ordinateur (VGA) a
I'entrée DVI in du téléviseur grace a I'adaptateur VGA/DVI
fourni.

Connectez la sortie son Audio out de I'ordinateur a I'entrée
DVI Audio in du téléviseur.

Pour plus d'informations sur ['utilisation en mode PC, voir page 10.
La résolution optimale de 'écran est obtenue en configurant
'ordinateur sur 1024 x 768, 60 Hz.

Voici la liste des différentes résolutions d’affichage disponibles
sur votre téléviseur :
640 x 480, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz
640 x 480,72 Hz
640 x 480,75 Hz
720 x 400,70 Hz

800 x 600, 56 Hz
800 x 600, 60 Hz
800 x 600, 72 Hz
800 x 600, 75 Hz
832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

13



Conseils

Mauvaise réception

La proximité de montagnes ou de hauts immeubles peut é&tre la cause d'image
dédoublée, d'écho ou d'ombres. Dans ce cas, essayez d'ajuster manuellement I'accord
de I'image: voir Ajust. Fin (p. 6) ou modifiez I'orientation de l'antenne extérieure.
Vérifiez également que votre antenne permet de recevoir les émissions dans
cette bande de fréquences (bande UHF ouVHF) ?

Absence d'image

Avez-vous bien branché I'antenne ? Avez-vous choisi le bon systéme ? (p. 6)

Une prise péritel ou une prise d'antenne mal connectée est souvent la cause de
problémes d'image ou de son (il arrive que les prises se déconnectent légérement
lorsque I'on déplace ou que I'on tourne le téléviseur).Vérifiez toutes les connexions.

Absence de son

Si certains programmes sont dépourvus de son, mais pas d’image, c’est que vous
n’avez pas le bon systéme TV. Modifiez le réglage Systeme (p. 6).

Lamplificateur connecté au téléviseur ne délivre pas de son ? Vérifiez que vous
n’avez pas confondu la sortie audio avec I'entrée audio.

Le mode PC ou le
PIP ne fonctionne
pas?

Vérifiez que vous avez bien configuré I'ordinateur sur un résolution d’affichage
compatible (voir p. 10).

La télécommande
ne fonctionne plus ?

Le voyant du téléviseur ne clignote plus lorsque vous utilisez la télécommande ?
Remplacez la pile.

Veille

Si le téléviseur ne recoit pas de signal pendant 15 mn, il passe automatiquement
en veille.

Pour faire des économies d’énergie, votre téléviseur est équipé de composants
permettant une tres faible consommation en veille (inférieure a 1 W).

Nettoyage du
téléviseur

Le nettoyage de I'écran et du coffret doit étre effectué uniquement avec un
chiffon propre, doux et non pelucheux. Ne pas utiliser de produit a base d’alcool
ou de solvant.

Toujours pas de
résultats ?

Débranchez la prise secteur du téléviseur pendant 30 secondes puis rebranchez
la a nouveau.

En cas de panne, n’essayez jamais de réparer vous méme le téléviseur, mais
consultez le service aprés vente.

DVI (Digital Visual Interface): Interface standard
digitale crée par Digital Display Working
Group (DDWG) et qui convertit les signaux
analogiques en signaux numériques afin de
s’adapter aux moniteurs analogiques et

numériques.

VGA (Video Graphics Array): Systéme d’affichage
graphique commun aux ordinateurs.
Signaux RVB : Il s’agit de 3 signaux vidéo Rouge,

mélangés pour ne former qu’un seul signal vidéo.

Son NICAM: Procédé permettant de transmettre
le son en qualité numérique.

Systéme: La transmission des images n’est pas faite
de la méme fagon dans tous les pays. Il existe
différentes normes : BG, DK, l,et L L. Le
réglage Systéme (p. 6) permet de sélectionner
ces différentes normes. Ne pas confondre avec
le codage couleur PAL ou SECAM. Le Pal est

Vert, Bleu qui composent I'image. Lutilisation
de ces signaux permet d’obtenir une meilleure
qualité d’image.

Signaux S-VHS: |l s’agit de 2 signaux vidéo séparés

14

Y/C issus des standards d’enregistrement S-VHS
et Hi-8. Les signaux de luminanceY (noir et
blanc) et de chrominance C (couleur) sont
enregistrés séparément sur la bande. On obtient
ainsi une meilleur qualité qu’avec la vidéo
standard (VHS et 8 mm) ou les signaux Y/C sont

utilisé dans la plupart des pays d’Europe, le
Secam en France, en Russie et dans la plupart
des pays d’Afrique. Les Etats Unis et le Japon
utilisent un autre systéme appelé NTSC. Les
entrées EXT1 et EXT2 permettent de lire les
enregistrements codés en NTSC.

16:9: Désigne les proportions largeur / hauteur

de I'écran. Les téléviseurs a écran large ont
des proportions 16/9 et les écrans
traditionnels: 4/3.



Inleiding

Hartelijk dank voor de aankoop van dit televisietoestel.

Deze handleiding is bedoeld om u te helpen bij de installatie en bediening van uw
TV toestel.

We raden u ten sterkste aan de handleiding zorgvuldig door te nemen.

We hopen dat onze technologie u alle redenen tot tevredenheid geeft.
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Aanwijzing voor hergebruik

Uw TV toestel bevat materialen die opnieuw gebruikt of gerecycleerd kunnen
worden. Om de hoeveelheid afval in het milieu te beperken, halen gespecialiseerde
ondernemingen gebruikte toestellen op om ze uit elkaar te halen en materiaal dat
geschikt is voor hergebruik te verzamelen (neem contact op met uw verkoper).




Voorstell van de LCD-televisie
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O De toesten van de tv :

* POWER : om de tv aan of uit te zetten.

* VOLUME -/+ : voor het regelen van het
geluidsvolume.

* MENU : om een menu op te roepen of te verlaten.
Met de toetsen PROGRAM -/+ een optie
selecteren en met VOLUME -/+ de optie regelen.

* PROGRAM -/+ : voor het selecteren van de
programma’s.

Achterzijde :

De belangrijkste aansluitingen zitten onderaan de

TV.

Zie pagina 12 voor meer details over de aansluitingen.

@ Netvoeding

© DVl en audio uitgang voor het aansluiten van
HD (Hoge Definitie) apparatuur of computer,
met de DVI uitgang.

@ SCART EXT1,EXT2

© Stekker voor TV

0O Aansluitingen aan de zijkant

Verwijder de beschermfolie van de batterij om
de afstandsbediening te activeren.

Om het milieu te helpen beschermen, bevat de bij
dit televisietoestel geleverde batterij geen kwik of
nikkel cadmium. Gooi gebruikte batterijen niet weg
maar maak gebruik van de recycleermogelijkheden ter
uwer beschikking (raadpleeg uw verkoper).



Toetsen van de afstandsbediening

)—

1) () Wachtstand (Stand-by)
Om de TV in de wachtstand te zetten. Druk op P —/+,
0/9 of AV om de TV weer aan te zetten.

2) /O Pixel + (Niet op dlle uitvoeringen aanwezig)
Schakelt de Pixel + demonstratie aan of uit.

3) @ «<(H»>)>»
Videorecorder (p. 14)

4) :{}: Surround
Om het effect van verruimd geluid te
activeren/desactiveren. Bij stereo geeft dit de indruk dat
de luidsprekers verder uit elkaar staan.Voor versies
uitgerust met Virtual Dolby Surround * krijgt u de
geluidseffecten van Dolby Surround Pro Logic.

5) AV
Om de Bron te tonen, voor het selecteren van TV of
randapparatuur dat aangesloten is op EXT1,
EXT2/SVHS2,AV/SVHS3, PC of HD (p. 12).

6) [ Active Control
Verbetert de beeldkwaliteit naargelang ontvangst en
omgevingslicht.

7) Menu
Om de menu’s op te roepen of te verlaten.

8) Cursor (AV<>)
Deze 4 toetsen worden gebruikt om te kiezen binnen
de menu’s.

9) Volume
Voor het regelen van het geluidsniveau.

10) (3 2 Voorinstellingen van beeld en geluid
Geeft toegang tot een aantal instellingen van beeld en
geluid.

De stand Persoonlijk komt overeen met de gekozen
instellingen in de menu’s.

11) Scherm informatie
Om het programmanummer, de tijd, de geluidsmode en
de resterende tijd op de timer in beeld te brengen of te
verwijderen. Door de toets 5 seconden lang ingedrukt
te houden blijft het programmanummer permanent op
het scherm.

* Geproduceerd onder licentie van Dolby Laboratories."Dolby” en
het dubbele D-symbool zijn handelsmerken van de Dolby
Laboratories.
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Toetsen van de afstandsbediening

12) Mode
Druk op deze toets voor het schakelen tussen TV,
DVD of AUX.

13) (™ Oproepen van PIP (p. 10)

14) Programmalijst
Om de programmalijst af te beelden of te wissen. Dan
kunt u met de toetsen AV een programma uitkiezen
en het met behulp van de toets > afbeelden.

15) ) Formaat 16:9 (p. 8)

16) I Geluidsmodus
Om van Stereo en Nicam Stereo naar Mono te
schakelen of te kiezen tussen Dual | of Dual Il bij
tweetalige uitzendingen.
De Mono-aanduiding is rood wanneer er geen andere
mogelijkheid is.

17) (32 EB & & Oproepen van teletekst (p. 9)
18) Niet van toepassing op TV-modus.

19) X Afzetten van het geluid
Om het geluid aan of uit te zetten.

20) P -/+ Kiezen van TV programma’s
Om een programma lager of hoger te kiezen. Nummer
en geluidsmode verschijnen voor een paar seconden in
beeld.
Voor sommige programma’s voorzien van teletekst, verschijnt
de titel van het programma onderaan het scherm.

21) 0/9 Cijfertoetsen
Om direct een programma te kiezen.Voor een
programmanummer van twee cijfers moet het tweede
cijfer worden ingevoerd voor het streepje verdwijnt.

22) P<P Vorig programma
Om terug te schakelen naar het eerder bekeken
programma.

Toetsen VCR of DVD (keuzetoets)
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Met de afstandsbediening kunt u de voornaamste functies van de videorecorder en DVD bedienen.

Druk op de toets MODE om de gewenste modus te selecteren: DVD of AUX (videorecorder). Het
controlelampje van de afstandsbediening licht op om aan te tonen welke modus werd geselecteerd. Dit
gebeurt automatisch wanneer er 20 seconden lang niets gebeurt (terug naar TV-modus).

Afhankelijk van de uitrusting kunnen de volgende toetsen worden gebruikt:

(I) wachtstand,

| 4«4 snel terugspoelen,
»p| snel voortspoelen,
[ ) opname,

]| pauze,

|| stop,

» lezen,

MENU oproepen menu,
AV <> navigatie en instellingen,
OK bevestigen,

0/9 cijffertoetsen,
P-/+ keuze van de programma’s,
III keuze van taal,

OSD- menu,
PP DVD :T-C funktie

VCR :Index funktie
De afstandsbediening is compatibel met alle
videorecorders en satellietontvangers die gebruik
maken van de RC5-standaard en van alle DVD's die
de RC6-standaard gebruiken.



Installeren van het televisietoestel

O Plaatsen van de tv
15 cm Plaats uw toestel op een stevig en stabiel vlak. Stel
het toestel nooit bloot aan waterspatten,
warmtebronnen (lamp, kaars, radiator, ...) en houd
de ventilatieroosters achteraan het toestel vrij.

@ Aansluiten van de antennes
* Gebruik de bijgeleverde antennekabel en
:-@ verbind de stekker =II™ onderaan het toestel
met uw antennestekker.
s * Sluit de stroomkabel aan op het televisietoestel
‘ en stop het netsnoer in de wandcontactdoos
(220-240V / 50 Hz).

) “,\ Zie pagina 12 voor het aansluiten van andere
_ [ apparaten.
I © Inschakelen

Druk op de POWER toets om de televisie aan te
zetten. Een rood indicatielampje gaat branden en

j\j "\ het scherm licht op. Ga rechtstreeks naar het
\g | hoofdstuk Snelle installatie. Als de televisie in
l - o= stand-by blijft (rood lampje) drukt u op de toets
F ”g P -/+ van de afstandsbediening.
ol Het indicatielampje knippert wanneer u de
afstandsbediening gebruikt.

Plug & P|QY
. . >
Snelle installatie
Wanneer u de televisie voor het eerst aanzet, ©® Het zoeken start nu automatisch.Alle
verschijnt er een menu op het scherm. In dit menu beschikbare tv-programma’s en radiostations*
kunt u het land en de taal van de menu’s kiezen: worden in het geheugen opgeslagen, Dit alles
— duurt enkele minuten. Op het scherm ziet u
3 hoe het zoeken vordert en hoeveel
sy programma’s er gevonden zijn. Na afloop
P P verdwijnt dit menu.
¢ (f 0 ¢ - 0 Druk op de toets MENU om het zoeken te
stoppen of te onderbreken. Zie het hoofdstuk Tips
op p. 14 als er geen programma wordt gevonden.

O Als de kabel of het kabelnetwerk het
automatische sorteersignaal uitzendt, dan
worden de programma’s op de juiste manier
genummerd. De installatie wordt dan beéindigd.
Indien dit niet het geval is, dient u het menu
Sorteren te gebruiken om ze te nummeren.
Sommige zenders of kabelnetwerken zenden hun
eigen sorteerparameters uit (regio, taal enz...). In

dat geval moet u uw keuze aangeven met de
@ Selecteer vervolgens uw taal met de toetsen toetsen AV en bevestigen met >.
AV en bevestig met >.

Indien het menu niet verschijnt, houd de toetsen

VOLUME - en VOLUME + van het

televisietoestel dan 5 seconden ingedrukt om het

te laten verschijnen. 5]
@ Gebruik de toetsen A V van de

afstandsbediening om uw land te kiezen en

bevestig met >. Indien uw land niet op de ljjst

voorkomt, selecteer dan “..."



Sorteren van de programma’s

@ Druk op de toets MENU. Het TV menu
verschijnt op het scherm.

Al
Installatie B

TV menu

Installatie

Sorteren

Handmatig vastleggen in het geheugen

Met dit menu kunt u de programma’s één
voor één vastleggen.
@ Druk op de toets MENU.

@ Met de cursor selecteert u het menu Installatie

en vervolgens Handmatig vastleggen:

TV menu

Handmatig B

Systeem

o
8 Enge )

Installatie

© Systeem: selecteer Europe (automatisch
zoeken*) of West Eur (BG-norm), East Eur

(DK-nrom), UK (I-norm) of France (LL-norm).

* Behalve voor Frankrijk (LL-norm) moet verplicht
de keuze France worden gemaakt

@ Druk op de toets MENU en selecteer het
menu Installatie:

@ Taal: om de taal van de weergave van de
menu’s te wijzigen.

© Land: om uw land te kiezen.
Deze instelling wordt gebruikt bij het zoeken, het
automatisch sorteren van de programma’s en de
weergave van teletekst. Indien uw land niet in de
liist voorkomt, selecteer dan *..."

@O Automatisch vastleggen: met dit menu start u

het automatisch zoeken naar de programma’s die
u in uw regio kunt ontvangen.Als de kabel of het

kabelnetwerk het automatische sorteersignaal
uitzendt, dan worden de programma’s op de
juiste manier genummerd. Indien dit niet het
geval is, dan moet u het menu Sorteren
gebruiken om ze te hernummeren (zie p. 4).
Sommige zenders of sommige kabelnetwerken zenden

2]
(3]
o

(5]
(6]

o

e
(6]
7]
(8]

Selecteer het menu Installatie met de cursor
en vervolgens het menu Sorteren.

Selecteer het programma dat u wil verplaatsen
met de toets AV en druk op >.

Gebruik vervolgens de toetsen AV om het
nieuwe nummer te kiezen en bevestig

met <.

Herhaal de stappen @ en @ zo vaak als er
programma’s hernummerd moeten worden.
Om de menu’s te verlaten, druk op .

Zoeken: druk op >.Het zoeken begint. Zodra
een programma is gevonden, stopt het zoeken en
wordt de programmanaam weergegeven (indien
beschikbaar). Ga naar de volgende stap. Indien u
de frequentie van het gewenste programma kent,
dan kunt u het nummer ervan direct invoeren
met behulp van de toetsen 0 tot 9.

Als geen programma wordt gevonden, zie het
hoofdstuk Tips (p. 14).

Programnr.: voer het gewenste nummer in
met de toetsen < > of 0 tot 9.

Fijnafst. : als de ontvangst niet bevredigend is,
stel dan af met de toetsen < >.

Vastleggen: druk op >.Het programma is
vastgelegd.

Herhaal de stappen @ tot @ voor elk vast te
leggen programma.

Om het menu te verlaten: druk op de toets .

Andere instellingen van het menu Installatie

hun eigen sorteerbarameters uit (regio, taal enz.). In dit
geval moet u uw keuze aanduiden met de toetsen
AV en bevestigen met >. Druk op MENU om het
zoeken te stoppen of te onderbreken. Indien geen enkel
programma werd gevonden, zie dan het menu Tips (p. 14).
Naam: Indien u dit wenst, kunt u een naam
geven aan de programma’s, radiostations en
externe aansluitingen. Gebruik de toetsen < >
om in het naamveld van de ene naar de andere
letterpositie te gaan (5 tekens) en de toetsen
AV om de tekens te selecteren. Druk op <
als u de naam heeft ingevoerd. De naam is nu in
het geheugen vastgelegd.

Opmerking: tijdens de installatie krijgen de
programma’s automatisch een naam wanneer het
identificatiesignaal wordt doorgezonden.

0O Druk op om de menu’s te verlaten.



Instellen van het beeld

@ Druk op de toets MENU en vervolgens op >.
Het menu Beeld verschijnt:

TV menu

Beeld

o
el Helderheid [¢—=c—39 0

h—-

@ Gebruik de toetsen AV om een instelling te
selecteren en de toetsen <> om de instelling
af te regelen.

© Zodra u de instellingen heeft uitgevoerd,
selecteer dan de keuze Vastleggen en druk
op > om de instelling vast te leggen.

Druk op om de menu’s te verlaten.

Beschrijving van de instellingen:

* Helderheid: om de helderheid van het beeld
in te stellen.

* Kleur: om de kleurintensiteit in te stellen.

* Contrast: om het verschil tussen de lichte en
de donkere kleuren in te stellen.

* Scherpte: om de scherpte van het beeld in
te stellen.

* Kleurtoon: stelt de kleurweergave in: Koel
(blauwer), Normaal (uitgebalanceerd) of
Warm (roder).

* Vastleggen: om de instellingen van het beeld
in het geheugen vast te leggen.

Instellen van het geluid

@ Druk op MENU, selecteer Geluid (V) en druk
op >.Het menu Geluid verschijnt:

TV menu

Geluid ﬁ\

Geluid 120 Hz
500 Hz
1500 Hz
5 KHz

10 KHz

Equalizer »

.
.
.
.
.
.

b—

@ Gebruik de toetsen AV om een instelling te
kiezen en de toetsen < > om in te stellen.

© Als u het geluid heeft ingesteld, selecteer dan
de optie Vastleggen en druk op > om de
instelling vast te leggen.

@ Om de menu’s te verlaten, druk op .

Beschrijving van de instellingen:

* Equalizer: om de frequenties in te stellen (van
lage tonen: 120 Hz tot hoge tonen: 10 kHz).

* Balans: om het geluid evenwichtig over de
linker- en rechterluidsprekers te verdelen.

* Delta Volume: stelt u in staat om de
volumeverschillen die tussen de verschillende
programma’s of de EXT-aansluitingen kunnen
bestaan, te compenseren. Deze instelling is
beschikbaar voor de programma’s 0 tot 40 en
de EXT-aansluitingen.

* Max. Volume: controleert automatisch het
volume zodat verhogingen van het geluid kunnen
worden beperkt, met name bij het schakelen
tussen programma’s of reclamespots.

* Dolby Vlirtual: Om het effect van verruimd
geluid te activeren/desactiveren. Met de :{}: toets
heeft u eveneens toegang tot al deze instellingen.

* Vastleggen: om de geluidsinstellingen in het
geheugen vast te leggen.

Instellen van de diversen

@ Druk op MENU, selecteer Diversen (V) en
druk op >.U kan het volgende instellen:

@ Contrast +: automatische instelling van het
beeldcontrast die het donkerste deel van het
beeld permanent zwart maakt.

© Ruisonderdrukking: vermindert de beeldruis
(sneeuw) bij een slechte ontvangst.

O Timer (niet op dlle uitvoeringen aanwezig): voor
het instellen van de tijdsduur waarna
automatisch naar de wachtstand wordt
overgeschakeld.

© PIP: voor het instellen van het formaat en de
positie van het PIP-scherm.

O Om de menu’s te verlaten, druk op .



16:9 Formaten

De beelden die u ontvangt kunnen in het 16:9 (breedbeeld) of 4:3 (traditioneel beeld) formaat
worden uitgezonden. Soms hebben 4:3 beelden een zwarte balk boven en onder in het beeld
(letterbox uitzendingen). Met de 16:9 functie kunt u de zwarte balken laten verdwijnen en de

(letterbox) uitzending beeldvullend weergeven.

O O
O O

Druk op de toets 3 (of < >) om een ander beeldformaat te kiezen :

Het televisietoestel is voorzien van een automatische beeldformaat-selectie. Hierdoor wordt
het door sommige zenders specifiek uitgezonden signaal gedecodeerd en automatisch het
juiste beeldformaat geselecteerd.

4:3

Het beeld wordt in het 4:3 formaat weergegeven, met brede zwarte stroken links en
rechts van het beeld.

Filmformaat 14:9
Het beeld wordt naar het 14:9 formaat vergroot, met dunne zwarte stroken links en
rechts van het beeld.

Filmformaat 16:9
Het beeld wordt naar het 16:9 formaat vergroot. Dit formaat is geschikt voor letterbox-
uitzendingen (met zwarte balken boven en onder in het beeld).

Ondertitel Zoom
In dit formaat worden 4:3 beelden horizontaal en verticaal vergroot zodat het
beeldvullend wordt weergegeven.

Superzoom

Met dit formaat worden 4:3 beelden beeldvullend weergegeven door het 4:3 beeld
horizontaal te vergroten. Eventuele ondertitels blijven zichtbaar.

Breedbeeld

Met deze modus stelt u de goede verhoudingen in van beelden die in 16:9 worden
verzonden.

Pas op: in dit formaat worden 4.3 beelden vervormd weergegeven.



Teletekst

Teletekst is een informatiesysteem dat door bepaalde tv-kanalen wordt uitgezonden en als een krant kan
worden geraadpleegd. Het voorziet ook in ondertiteling voor slechthorenden of voor mensen die weinig
vertrouwd zijn met de taal waarin een bepaald programma wordt uitgezonden (kabelnetwerken,

<Druk op: ) <U krijgt: >

satellietkanalen, ..

(o [ | ]
(o e ]
(e [ ]
(e e i

PHILIRS

1/

).

Teletekst
aanzetten

Een pagina
kiezen

Rechtstreekse keuze
van de subpagina’s

Inhoud

Weergave van

=) subpagina’s
= onderbreken
Dubbele pagina
teletekst

E]
Verborgen
informatie
@ Een pag| na
- vergroten
Favoriete
pagina’s

Oproepen en verlaten van teletekst.

De pagina met de hoofdindex geeft een lijst van rubrieken die
kunnen worden geraadpleegd. ledere rubriek heeft een
paginanummer van drie cijfers. Als het gekozen kanaal geen
teletekst uitzendt, dan verschijnt de aanduiding 100 en het scherm
blijft donker (verlaat in dit geval teletekst en kies een ander
kanaal).

Vorm het nummer van de gewenste pagina met de toetsen 0
tot 9 of P -/+. Bijvoorbeeld: voor pagina 120, voer 120 in. Het
nummer verschijnt in de linkerbovenhoek van het scherm, de
paginateller begint te zoeken en vervolgens verschijnt de pagina.
Herhaal de procedure om een andere pagina te raadplegen. Als
de teller bljift zoeken, betekent dit dat de gekozen pagina niet wordt
uitgezonden. Kies in dit geval een ander nummer.

Onderaan de pagina staan gekleurde velden. Met de 4
gekleurde toetsen kunnen de ermee overeenkomende
rubrieken of pagina’s worden opgeroepen.

De gekleurde velden knipperen wanneer de pagina of de rubriek
nog niet beschikbaar is.

Om terug te keren naar de inhoud (gewoonlijk pagina 100).

Sommige pagina’s bevatten subpagina’s die elkaar automatisch
opvolgen. Met deze toets kunt u de afwisseling van de
subpagina’s onderbreken of voortzetten. De aanduiding
verschijnt bovenaan rechts.

Om het afbeelden van twee pagina’s van teletekst tegelijk te
activeren of te desactiveren. De actieve pagina staat links en
de volgende pagina staat rechts. Druk op de toets &) als u
een pagina wilt bevriezen (bijvoorbeeld de samenvatting). De
actieve pagina wordt de rechterpagina. Om terug te keren
naar normale weergave, druk op EB.

Om verborgen informatie te doen verschijnen of verdwijnen
(oplossingen van spelletjes).

Om het bovenste of het onderste deel van de pagina weer te geven
en vervolgens naar de normale paginagrootte terug te keren.

Voor de teletekstprogramma’s 0 tot 40 kunt u 4 favoriete
pagina’s vastleggen die vervolgens kunnen worden opgeroepen
met de gekleurde toetsen (rood, groen, geel, blauw).
@ Druk op de toets MENU om naar de modus favoriete
pagina’s te gaan.
@ Geef de teletekstpagina weer die u wilt vastleggen.
© Houd vervolgens de gekleurde toets van uw keuze
3 seconden ingedrukt. De pagina wordt vastgelegd.
O Herhaal deze stappen voor de andere gekleurde toetsen.
© Van nu af aan verschijnen uw favoriete pagina’s onderaan
het scherm zodra u teletekst oproept.
Om de gewone rubrieken terug te vinden, druk
op MENU.
Houd 5 seconden lang ingedrukt om dit ongedaan te maken.



Gebruik van de modus PC-scherm

Opmerking:

—Wanneer u de LCD-tv als monitor voor uw computer gebruikt, kunnen er lichte diagonale storingslijinen te zien
Zijn wanneer de monitor wordt gebruikt in een omgeving met elektromagnetische interferentie, maar dit heeft

geen invloed op de prestaties van het product.

— Voor betere prestaties wordt een VGA-kabel van goede kwaliteit met een goed ruisfilter aangeraden.

PC-modus
Uw tv kan ook worden gebruikt als
computerscherm. Met de functie PIP kunt u

tegelijk op een verkleind scherm naar TV kijken.

De PIP functionaliteit, werkt enkel als je PC een
digitale uitgang heeft.

U moet eerst de computer aansluiten en de
resolutie aanpassen (zie pagina 13).

PC-modus kiezen

O Druk op de AV toets van de afstandbediening,
om de Bron te tonen.

@ Gebruik de cursor AV toetsen voor het
selecteren van PC en druk op de cursor > toets
om de TV in PC mode te schakelen (DVI In).
Om terug te keren naar de TV mode, druk op
de AV toets, selecteer TV en bevestig met >.

PIP gebruiken
In PC-modus kunt u een venster weergeven
waarin u de tv-zenders kunt bekijken.

Obpgelet: de PIP functie is enkel mogelijk als de
computer aangesloten is op de DVI ingang (zie
pag. 13).

@ Druk op de toets (™ om het PIP-scherm
weer te geven. Het tv-beeld wordt in een klein
venster weergegeven.

@ Druk opnieuw op de [™ toets om de grootte
van het pip venster te wijzigen, naar dual screen
over te schakelen, en het terug te laten
verdwijnen.

© Gebruik de P -/+ toetsen voor het
omschakelen van de programma’s in het PIP
scherm.
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Gebruiken van de PC-menu’s

Druk op de toets MENU om toegang te

krijgen tot de specifieke instellingen in de PC-

modus. Gebruik de cursor voor het regelen
van (de instellingen worden automatisch
opgeslagen):

* Beeld:

- Helderheid/Contrast: om de helderheid en
het contrast te regelen.

- Horizontaal/ Verticaal*: voor het horizontaal
en verticaal instellen van de beeldpositie.

- Kleurtemp.: voor het instellen van de
kleuren (koud, normaal of warm).

¢ Audio keuze: om te kiezen welk geluid wordt
weergegeven op het toestel (PC of TV / Radio).

U kunt bijvoorbeeld naar de radio luisteren

terwijl u de computer gebruikt.

¢ Diversen:

- Fase/Clock*: voor het verwijderen van
horizontale (Fase) en verticale (Clock)
stoorlijnen.

- Formaat: om te schakelen tussen vergrote of
standaard weergave van de PC-schermen.

- PIP: voor het instellen van het formaat en de
positie van het PIP-scherm.

- Automatisch* : de positie wordt automatisch
ingesteld.

e Fabr. inst. : om terug te keren naar de
fabrieksinstellingen (standaard instellingen).
* Deze instellingen zijn niet beschikbaar als de

computer aangesloten is op de DVI ingang.



Gebruiken in HD (Hoge Definitie) mode

HD modus

De HD (Hoge Definitie) mode, laat u genieten
van nog scherpere en helderdere beelden via
de DVI ingang, als u gebruik maakt van HD
ontvanger of andere HD-toestelen.

Sluit hiervoor eerst alle HD-toestellen aan (zie p.13)
U moet eerst de computer aansluiten en de
resolutie aanpassen (zie p. 13).

HD-modus kiezen

(1]
2]

Druk op de AV toets van de afstandbediening,
om de Bron te tonen.

Gebruik de cursor AV toetsen om HD te
selecteren en druk op de cursor > toets om de
TV in HD mode te schakelen.

Om terug te keren naar de TV mode, druk op
de AV toets, selecteer TV en bevestig met >.

Gebruiken van het HD-menu

Druk op de MENU toets om toegang te
krijgen tot de specifieke instellingen in de HD-
modus. Gebruik de cursor voor het regelen
van (de instellingen worden automatisch
opgeslagen):

Beeld:

- Helderheid: om de helderheid van het beeld
in te stellen.

- Kleur: om de kleurintensiteit in te stellen.

- Contrast: om het verschil tussen de lichte en
de donkere kleuren in te stellen.

- Scherpte: om de scherpte van het beeld in
te stellen.

- Kleurtoon: stelt de kleurweergave in: Koel
(blauwer), Normaal (uitgebalanceerd) of
Warm (roder).

- Vastleggen: om de instellingen van het beeld
in het geheugen vast te leggen.

* Geluid:

- Equalizer: om de frequenties in te stellen (van
lage tonen: 120 Hz tot hoge tonen: 10 kHz).

- Balans: om het geluid evenwichtig over de
linker- en rechterluidsprekers te verdelen.

- Delta Volume: stelt u in staat om de
volumeverschillen die tussen de verschillende
programma’s of de EXT-aansluitingen kunnen
bestaan, te compenseren. Deze instelling is
beschikbaar voor de programma’s 0 tot 40
en de EXT-aansluitingen.

- Max. Volume: controleert automatisch het
volume zodat verhogingen van het geluid kunnen
worden beperkt, met name bij het schakelen
tussen programma’s of reclamespots.

- Dolby Virtual: Om het effect van verruimd
geluid te activeren/desactiveren. Met de :{}:
toets heeft u eveneens toegang tot al deze
instellingen.

- Vastleggen: om de geluidsinstellingen in het
geheugen vast te leggen.

* Diversen:

- Timer (niet op alle uitvoeringen aanwezig):
voor het instellen van de tijdsduur waarna
automatisch naar de wachtstand wordt
overgeschakeld.

- PIP: voor het instellen van het formaat en de
positie van het PIP-scherm.

- Horizontaal: voor het horizontaal instellen
van de beeldpositie.
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Aansluiten van extra apparatuur

De televisie heeft 2 externe aansluitingen aan de achterkant van het toestel (EXT1 en EXT2).
Druk op de AV toets van de afstandbediening, om de Bron te tonen en selecteer TV of randapparatuur
aangesloten op EXT1, EXT2/SVHS2,AV/SVHS3, PC of HD.

De EXT1 aansluiting heeft audio en video ingangen/uitgangen en RGB ingangen.

De EXT2 aansluiting heeft audio en video ingangen/uitgangen en S-VHS ingangen.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

po i S e @ e

= (&) Videoln
$-Video

Videorecorder Sluit de recorder aan zoals hiernaast is weergegeven. Gebruik
een euroconnector kabel van goede kwaliteit.
ExT2  EXTT B ’%ﬁﬂ" Als uw videorecorder geen euroconnector aansluiting heeft, is de

o)

g ©

verbinding alleen mogelijk via de antennekabel. U dient dan df te
stemmen op het testsignaal van uw videorecorder en dit
programmanummer O toe te kennen (zie handmatig vastleggen, p. 6).
Om het beeld van de videorecorder weer te geven, druk op 0.
Videorecorder met decoder

[\ Sluit de decoder aan op de tweede euroconnector aansluiting
W W] van de videorecorder. U kunt dan ook gecodeerde uitzendingen
1
VCR
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opnemen.



Andere apparaten

EXT 2 EXT1 5e

T ® : (@)

o

Satellietontvanger, decoder, CDV, etc.

Maak de aansluitingen zoals hiernaast is weergegeven.

Sluit voor een optimale beeldkwaliteit apparatuur die RGB
signalen produceert (digitale decoder, DVD, bepaalde CDV drives,
etc.) aan op EXT1, en apparatuur die S-VHS signalen produceert
(S-VHS en Hi-8 videorecorders) op EXT2 en alle andere
apparatuur op EXT1 of EXT2.

Het selecteren van aangesloten apparatuur

Druk op de AV toets om EXT1, EXT2/S-VHS2 (S-VHS signalen van
de EXT2 aansluiting).

Aansluitingen aan de zijkant Maak de aansluitingen zoals hiernaast is weergegeven.

j:w [i|
L.‘J B

HD ontvanger

EXT 2 EXT 1 5

- o = EEER o

DVI i

\/GA@f
lasal2)

VGA
Computer

DvI
DVl Audio
In In EXT 2

EXT1 5

Digital
PC
[ ]
[=——1
: [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
® 1)

DVI i
VGA Analogue
f PC
vGA i
[
[

VGA

g

Met de toets AV, kies AV/S-VHS3.

Bij een mono-toestel sluit u het geluidssignaal aan op de ingang AUDIO
L (of AUDIO R). Het geluid komt automatisch uit de linker- en
rechterluidsprekers van het televiesietoestel.

Hoofdtelefoon

Wanneer de hoofdtelefoon aangesloten is, wordt het geluid van
het televisietoestel uitgezet. Met de toetsen VOLUME -/+ kunt u
het volume regelen.

De impedantie van de hoofdtelefoon moet tussen 32 en 600 ohm liggen.

Maak de aansluitingen zoals hiernaast is weergegeven.
Met de toets AV, kies HD.
Meer informatie over het gebruik van de HD-modus vindt u op pagina 11.

PC met DVI

Sluit de monitor uitgang (DVI) van je computer aan de op de
DVIInvan deTV.

Sluit de geluidsuitgang van de computer aan op de DVI Audio In-
ingang van je TV.

PC metVGA

Sluit de monitor uitgang (VGA) van je computer aan op de
VGA/DVI adapter en deze op de DVl In van de TV.

Sluit de geluidsuitgang van de computer aan op de DVI Audio In-
ingang van je TV.

Meer informatie over het gebruik van de PC-modus vindt u op

pagina 10.

De optimale schermresolutie configureert u op de PC met de
instelling 1024 x 768, 60 Hz.

Hier vindt u een lijst met de verschillende resoluties de
beschikbaar zijn op uw televisie:

640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz
640 x 480, 67 Hz 800 x 600, 60 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600, 72 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz
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Slechte ontvangst

Dubbele beelden, echobeelden of schaduwen kunnen het gevolg zijn van de
nabijheid van bergen of hoge gebouwen. Probeer in zo’'n geval het beeld
handmatig bij te stellen: zie “fijnafstemming” (p. 6) of verander de oriéntatie van
de buitenantenne. Met de binnenantennes kan ontvangst in bepaalde
omstandigheden moeilijk zijn. U kan dit verbeteren door de antenne te draaien.
Indien de ontvangst middelmatig blijft, dan dient u een buitenantenne te gebruiken.

Geen beeld

Is de antenne op de juiste manier aangesloten? Hebt u het juiste systeem
gekozen? (p. 6) Slecht aangesloten euroconnector kabels of antenne aansluitingen
zijn vaak de oorzaak van problemen met beeld of geluid (soms gaan de
aansluitingen gedeeltelijk los als het TV toestel wordt verplaatst of gedraaid.
Controleer alle aansluitingen.

Geen geluid

Als u op bepaalde kanalen wel beeld ontvangt, maar geen geluid, betekent dit dat
u niet het juiste TV systeem hebt.Wijzig de Systeem instelling (p. 6).

De versterker die is aangesloten op de televisie geeft geen geluid. Controleer of
u de audio ingang en uitgang niet hebt verwisseld.

De PC-modus of PIP-
functie werkt niet

Controleer of uw computer is ingesteld op een compatibele resolutie (zie pagina 10).
U krijgt in PC-modus geen radiogeluid ?

De
afstandsbediening
werkt niet meer?

Reageert het TV toestel niet op de afstandsbediening of knippert het
indicatielampje aan het toestel niet meer wanneer u de afstandsbediening
gebruikt ?Vervang de batterij.

alcohol of oplosmiddel.

Stand-by Als het toestel gedurende 15 minuten geen signaal ontvangt, gaat het automatisch
in de wachtstand. Om energie te sparen bestaat uw TV uit onderdelen die in de
wachtstand slechts zeer weinig stroom verbruiken (minder dan 1W).

Schoonmaken Het scherm en de kast van uw TV mogen alleen worden schoongemaakt met een

zacht en niet-pluizend doekje. Gebruik nooit een schoonmaakmiddel op basis van

Nog steeds geen
resultaten?

Trek de stekker van de TV gedurende minstens 30 seconden uit. Steek nadien de
stekker opnieuw in het stopcontact.

Als uw TV toestel defect is, probeer het dan nooit zelf te repareren: neem
contact op met de serviceafdeling van uw verkoper.

Verklaring technische termen

DVI (Digital Visual Interface): Een digitale interface

standaard, ontwikkeld door de Digital Display
Working Group (DDWG), om analoge
signalen om te zetten in digitale signalen, om
zo analoge als ook digitale monitoren te
ondersteunen.

VGA (Video Graphics Array): Een veel gebruikte

standaard voor grafische beeldschermen bij PC’s.

RGB-signalen : dit zijn de 3 videosignalen (rood,

groen, blauw) van het beeldsignaal. Met deze
signalen wordt een betere beeldkwaliteit
verkregen.

S-VHS signalen: Dit zijn twee gescheidenY/C
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videosignalen van de S-VHS en Hi-8
opnamestandaards. De luminantiesignalenY (zwart
en wit) en chrominantiesignalen C (kleur) worden
apart op de videoband opgenomen. Dit geeft een
betere beeldkwaliteit dan met gewone video (VHS
en 8 mm) waarbij de Y/C signalen worden
gecombineerd tot één videosignaal.

NICAM geluid: Proces waarmee digitaal geluid kan

worden uitgezonden.

Systeem: Televisiebeelden worden niet in alle landen

op dezelfde manier uitgezonden. Er zijn
verschillende standaards: BG, DK, |, en LL’. Met de
Systeem instelling (p. 6) kunnen deze
verschillende standaards worden gekozen. Dit
moet niet worden verward met PAL of SECAM
kleurcodering. Pal wordt gebruikt in de meeste
landen van Europa, Secam in Frankrijk, Rusland en
de meeste Afrikaanse landen. De Verenigde Staten
en Japan gebruiken een ander systeem, NTSC
genaamd. De EXT1 en EXT2 ingangen kunnen
opnames met NTSC kleurcodering weergeven.

16:9: Verwijst naar de verhouding tussen de

breedte en hoogte van het scherm.
Breedbeeldtelevisies hebben een verhouding
van 16:9, de traditionele televisietoestellen
hebben een 4:3 scherm.




Wir danken lhnen fiir |hr Vertrauen, daB Sie uns durch den Kauf dieses
Fernsehgerites entgegenbringen. Diese Bedienungsanleitung soll Ihnen bei der
Installierung und der Bedienung lhres Fernsehgerites behilflich sein.

Wir bitten Sie, diese Anleitung sorgfiltig durchzulesen.Wir hoffen, daB unsere
Technologie lhren Erwartungen gerecht wird.

Inhaltsverzeichnis

Installation

LCD-Fernsehgerat . ...ttt
Die Tasten des Fernsehgerdtes ............ ...,
DieTasten der Fernbedienung ........... ... ... .. ... . ... . ...
Tasten flir VCR oder DVD-Spieler ....... ... i,
Installation des Fernsehgerdtes ......... ... .. .. .. i,
Schnellinstallation der Programme ............... .. ... ... .o o i
Sortieren der Programme . ... ...
Manuelles Speichern . ... ...
Weitere liber das Menii “Einstellung” verfiigbare Optionen .................
Bedienung

Bildeinstellungen . ... ... ..
Toneinstellungen ... ... .
Einstellungen von Sonderfunktionen ........ ... .. .. .. i
Format 16:9 . ... o
VIideoteXt ...t
Verwendung als PC-Monitor ........ ...t 10
Verwendung im HD (High Definition) Modus . ........................... 11
Peripherie-Gerite

Videorecorder ......... ... . 12
Weitere Gerate .............iiiiiiiiiiiii i 13
Anschliisse auf der Gerdteseite ............ ... . ... ... 13
COMPULEE . ettt e e e 13
Praktische Informationen

TIPS ottt 14
GloSsar ... 14

&b

Hinweis fiir Recycling

Ihr Fernsehgerit besteht aus Materialien, die wiederverwendet oder fiir
Recycling weiterverarbeitet werden kénnen.Als Beitrag zum Umweltschutz
werden die Gerite von Spezialfirmen entsorgt, die sie dann fiir das Recycling
weiterverarbeiten (Weitere Informationen erhalten Sie bei Ihrem Fachhindler).




LCD-Fernsehgerit
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O Die Tasten des Fernsehgerits

* POWER : Ein-/Ausschalten des Fernsehgerits.

* VOLUME -/+ : Einstellen der Lautstérke.

* MENU : Um die Meniis aufzurufen oder zu
schlieBen. Den Tasten PROGRAM -/+ kdnnen
Sie eine Einstellung auswihlen, und mit den
Tasten VOLUME -/+ kénnen Sie Anderungen
an der ausgewihlten Einstellung vornehmen.

* PROGRAM -/+ :Auswahl der Programme.

Riickseite:
Die wichtigsten Anschlisse befinden sich auf der
Unterseite des Gerits.
Genaue Hinweise zu den einzelnen Anschliissen
finden Sie auf Seite 12.

O Netzeil

© DVI und Audio-Eingang zum Anschluss von HD
(High Definition)- Geriten oder Computer mit
DVI-Ausgang.

o SCART-Buchsen EXT1 und EXT2

© Buchse fiir Fernseh

O Anschliisse auf der Geriteseite

Ziehen Sie die Isolationsfolie von der Batterie
ab, um die Fernbedienung zu aktivieren.

Aus Griinden des Umweltschutzes enthdilt die
mitgelieferte Batterie kein Quecksilber, Nickel oder
Cadmium. Werfen Sie leere Batterien nicht weg,
sondern entsorgen Sie sie vorschriftsgemdl3
(erkundigen Sie sich hierzu bei lhrem Fachhdndler).



Die Tasten der Fernbedienung

1) (b Bereitschaftsposition
Zum Umschalten in die Bereitschafts-position. Um das

Fernsehgerit erneut einzuschalten, driicken Sie die Taste
P —/+, 0/9 oder AV.

2) /O Pixel * (je nach Version)
Zum Aktivieren / Deaktivieren des Demo-Modes vom Pixel
Plus Processing.

3) @ «(H > P
Videorecorder (S. 14)

4) :{}: Surround-Ton
Zum Aktivieren/Deaktivieren des Raumklangeffekts. Bei
Stereo-Klang wird der Eindruck vermittelt, die Lautsprecher
stiinden weiter auseinander. Bei Modellen mit Virtual Dolby
Surround* werden Dolby Surround Pro Logic-Klangeffekte
erzielt.

5) AV
Zum Anzeigen der Quelle,um TV oder ein extern an
EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC oder HD
angeschlossenes Gerit auszuwihlen (Seite 12).

6) [Z) Active control
Optimiert die Bildqualitit, angepasst an die Empfangsqualitit
und den Ambi Light-Einstellungen.

7) Menii
Zum Aufrufen bzw.Verlassen der Menis.

8) Richtungstasten
(AV>)
Mit diesen vier Tasten kdnnen Sie sich innerhalb der
Meniis bewegen.

9) Lautstdrke
Zum Einstellen der Lautstirke.

10) (3 ) Bild- und Ton-Voreinstellungen
Bietet Zugriff auf eine Reihe von Voreinstellungen fiir
Bild und Ton.
Die Position Personlich entspricht den in den Mendis
vorgenommenen Einstellungen.

1) Bildschirmanzeigen
Zum Anzeigen/Ausblenden der Programmnummer, der
Soundmodi und der noch verbleibenden Einschaltdauer.
Halten Sie die Taste 5 Sekunden lang gedriickt, um die
Programmnummer permanent anzuzeigen.

* Hergestellt unter Lizenz der Dolby Laboratories."Dolby” und das
Doppel-D-Symbol sind Marken der Dolby Laboratories.
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Die Tasten der Fernbedienung

12) Modus
Driicken Sie diese Taste, um zwischen TV, DVD oder
AUX umzuschalten.

13) (™ PIP aufrufen (S. 10)

14) Programmliste
Anzeigen / Léschen der Programmliste. Mit den Tasten
A V koénnen Sie ein Programm auswihlen, mit der
Taste > koénnen Sie ein Programm anzeigen.

15) D Format 16:9 (S. 8)

16) III Tonmodus
Erméglicht die Ausgabe von Stereo- bzw. Nicam-Stereo-
Sendungen in Mono bzw. fiir zweisprachige Sendungen die
Auswahl zwischen Dual | und Dual Il.
Beim Umschalten auf Mono erscheint die Angabe Mono in Rot.

17) (3 EB &= & AufrufVideotext (S.9)
18) Gilt nicht fir den TV-Modus

19) X Stummtaste
Zum voriibergehenden Abschalten bzw.
Wiedereinschalten des Tons.

20) P -/+ Wahl der Sender
Mit diesen Tasten kénnen die Sender ausgewihlt
werden. Nach Auswahl des Senders werden fiir einige
Sekunden die Nummer und der Soundmode angezeigt.
Bei Sendern mit Videotext wird am unteren Bildschirmrand
der Name des Senders angezeigt.

21) 0/9 Zifferntasten
Zur direkten Eingabe einer Programmnummer. Bei
zweistelligen Programmnummern muB die zweite Zahl
eingegeben werden, bevor die Linie erlischt

22) P«P Vorhergehendes Programm
Driicken Sie diese Taste, um zum zuvor angezeigten
Sender zuriickzukehren.
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Tasten fiir VCR oder DVD-Spieler (modus-Wahlschalter)

Mit der Fernbedienung kénnen Sie die Hauptfunktionen des Videorecorders steuern.

Driicken Sie die Taste MODE, um den gewiinschten Modus auszuwahlen: DVD oder AUX

(Videorecorder).

Die Kontrolllampe der Fernbedienung zeigt den ausgewihlten Modus an. Die Kontrolllampe erlischt
automatisch nach 20 Sekunden ohne Aktion (Riickkehr zum TV-Modus).

Q) Bereitschaftsmodus,
| €« Schneller Riicklauf,
»p| Schneller Vorlauf,

o Aufnahme,
]| Pause,

| Stopp,

> Wiedergabe,

MENU  Aufrufen des Mens,
AV<> Navigation und Einstellungen,
OK Bestitigung,

0/9 Eingabe einer Nummer,

P-/+ Programmauswahl,

I Wahl der Sprache.

OSD-Menij,

PP DVD :Tilel - Kapitel Funktion,
VCR :Index Funktion

Die Fernbedienung ist mit allen Videorecordern
kompatibel, die den Standardcode RC5 verwenden,
und mit allen DVD-Spielern nach dem
Standardcode RCé.



Installation des Fernsehgerites

© Aufstellen des Fernsehgerits

IScm

Schnellinstallation der Programme

Wenn Sie das Fernsehgerit zum ersten Mal
einschalten, wird ein Menii am Bildschirm
angezeigt. Uber dieses Menii kénnen Sie ein
Land sowie die Menlisprache auswiahlen:

Country

6@ 5 ¢ o

¢

Wenn das Menli nicht angezeigt wird, halten Sie die
Tasten VOLUME - und VOLUME + des
Fernsehgerdts 5 Sekunden lang gedriickt. Daraufhin
wird das Menli angezeigt.

@ Wihlen Sie Ihr Land mit den Tasten A V der
Fernbedienung aus, und bestitigen Sie mit >.
Wenn Ihr Land in der Liste nicht aufgefihrt ist,
wdhlen Sie ..

@ Wihlen Sie dann lhre Sprache mit den Tasten
AV aus, und bestitigen Sie mit >.

Stellen Sie das Fernsehgerit auf eine stabile Unterlage. Um
Gefahren zu vermeiden, achten Sie darauf, dass das
Fernsehgerit nicht in Kontakt mit VWasser kommt.
AuBerdem diirfen sich keine Warme abstrahlenden
Gegenstinde (z. B. Lampen, Kerzen, Heizkérper) in
unmittelbarer Nahe des Gerits befinden.Achten Sie
darauf, dass die Liiftungsschlitze auf der Riickseite immer
frei bleiben.

@ Antennenanschluss

* SchlieBen Sie das mitgelieferte Antennenkabel
an der Buchse ™II" auf der Unterseite des
Fernsehgerits und an den Antennenstecker an.
*Verbinden Sie das Netzkabel mit der vorgesehenen
Buchse an der Unterseite des Gerites und stecken
den Netzstecker in die Steckdose (220-240V/50 Hz).
Hinweise zum Anschluss weiterer Gercite finden Sie auf S. 12.

o © Einschalten

Mit der Taste POWER wird das Fernsehgerit
eingeschaltet. Die griine Kontrolllampe leuchtet auf, und
der Bildschirm wird hell. Fahren Sie direkt mit der
Schnellinstallation. Sollte das Fernsehgerit im
Bereitschaftsmodus bleiben (rote Kontrollampe),
driicken Sie die Taste P -/+ auf der Fernbedienung. Wenn
Sie die Fernbedienung verwenden, blinkt die Kontrolllampe.

Plug & P|QY
»>

© Die Suche wird automatisch gestartet.Alle
empfangbaren Fernseh- und Radiosender
werden gespeichert. Dieser Vorgang dauert
einige Minuten. Der Suchstatus sowie die Anzahl
der gefundenen Programme werden am
Bildschirm angezeigt. Nach Abschluss der Suche
wird das Menii ausgeblendet.

Um die Suche zu verlassen bzw. zu unterbrechen,
driicken Sie die Taste MENU. Wenn kein Programm
gefunden wird, schlagen Sie im Kapitel mit den
Hinweisen auf Seite 14 nach.

@ Wenn der Sender oder das Kabelnetz das
automatische Sortiersignal sendet, werden die
Programme in der richtigen Reihenfolge
durchnummeriert. Die Installation ist damit beendet.

© Anderenfalls miissen Sie die Programme iiber
das Menii Sortieren neu nummerieren.

Einige Sender bzw. Kabelnetze verwenden eigene
Sortierparameter (Region, Sprache, usw.). Verwenden
Sie in diesem Fall fiir Ihre Wahl die Tasten AV, und
bestcitigen Sie mit der Taste >.



Sortieren der Programme

© Driicken Sie die Taste MENU. Das TV menii
wird am Bildschirm angezeigt.

)

Einstellung E\

TV Menii

Einstellung

i—» ° o
Sortieren »

@ Wihlen Sie mit den Pfeiltasten das Menii

Einstellung und anschlieBend das Menii Sortieren.
Wihlen Sie mit den Tasten A V das Programm,
das neu nummeriert werden soll, und driicken
Sie die Taste >.

Wihlen Sie anschlieBend mit den Tasten AV die
neue Nummer, und bestitigen Sie mit <.
Wiederholen Sie die Schritte @ und @, bis alle
Programme in der richtigen Reihenfolge
gespeichert sind.

Dricken Sie die Taste , um die Meniis zu
verlassen.

Manuelles Speichern

Mit Hilfe dieses Meniis kénnen die Programme
einzeln gespeichert werden.

Driicken Sie die Taste MENU.

Wihlen Sie mit den Pfeiltasten das Menii
Einstellung und anschlieBend den Meniipunkt
Manuell Prog:

o

TV Menii

Manuell Prog [+

Syst 4 Europe 0
stem urope
v rop

Einstellung

L

System: Wihlen Sie Europe (automatische

Suche*) oder suchen Sie manuell mit folgenden

Empfangsnormen: West Eur (BG), East Eur

(DK), UK (I) oder France (LL).

* Ausnahme: Frankreich (Empfangsnorm LL). Dort
kann nur die Option France gewdhlt werden.

O Suchen: Driicken Sie die Taste >. Die Suche

(6]

(7]
8]

beginnt. Sobald ein Programm gefunden wird, wird
der Suchlauf unterbrochen, und der Name des
Programms wird angezeigt (falls vorhanden).
Fahren Sie mit dem nichsten Schritt fort.VWenn
lhnen die Frequenz des gesuchten Programms
bekannt ist, konnen Sie die entsprechende Zahl
mit Hilfe der Tasten 0 bis 9 direkt eingeben.

Wenn kein Programm gefunden wird, schlagen Sie im
Kapitel mit den Hinweisen auf Seite 14 nach.
Programmnr: Geben Sie mit Hilfe der Tasten
< > bzw. 0 bis 9 die gewiinschte
Programmnummer ein.

Feinabst.: Wenn die Empfangsqualitit nicht
zufriedenstellend ist, korrigieren Sie mit den
Tasten < >.

Speichern: Driicken Sie die Taste >. Das
Programm wird gespeichert.

Wiederholen Sie die Schritte @ bis @, bis alle
Programme gespeichert sind.

Verlassen der Meniis: Driicken Sie die Taste .

Weitere liber das Menii Einstellung verfiigbare Optionen
@ Driicken Sie die Taste MENU, und wihlen Sie das

Meni Einstellung:

Sprache: Zum Auswihlen der Menlsprache.
Land: Zum Auswihlen lhres Landes (D fiir
Deutschland oder A fiir Osterreich).

Diese Einstellung bestimmt mafBgebend die Suche,
die automatische Programmsortierung und die
Anzeige des Videotexts.Wenn I|hr Land in der Liste
nicht aufgeftihrt ist, wdhlen Sie “..."

Auto. Prog.: Zum Starten der automatischen
Suche nach allen in lhrer Region empfangbaren
Programmen.Wenn der Sender oder das

2]
3]

Kabelnetz das automatische Sortiersignal sendet,

werden die Programme in der richtigen
Reihenfolge durchnummeriert. Anderenfalls
missen Sie die Programme (iber das Menii
Sortieren neu nummerieren.

Einige Sender bzw. Kabelnetze verwenden eigene
Sortierparameter (Region, Sprache, usw.). Verwenden

Sie in diesem Fall fiir Ihre Wahl die Tasten AV, und
bestdtigen Sie mit der Taste >. Um die Suche zu
verlassen bzw. zu unterbrechen, driicken Sie die Taste
MENU. Wenn kein Sender gefunden wird, schlagen Sie
im Kapitel mit den Hinweisen auf Seite 14 nach.
Name: Sie kénnen den Programmen,
Radiosender und externen Geriten einen
Namen zuordnen.Mit den Tasten < > kénnen
Sie sich im Anzeigebereich des Namens bewegen
(5 Zeichen), mit den Tasten AV wihlen Sie die
Zeichen aus.Wenn die Namenseingabe beendet
ist, driicken Sie die Taste <, um den Vorgang
abzuschlieBen. Der Name wird gespeichert.
Hinweis: Bei der Installation werden den Programmen
automatisch Namen zugeordnet, wenn das
Erkennungssignal gesendet wird.

Driicken Sie die Taste , um die Meniis zu
verlassen.



Bildeinstellungen

© Driicken Sie die Taste MENU und dann die Taste
>.Das Menii Bild wird angezeigt:

TV Menii

Bild |5l

Helligkeit| 4 —&——39 0

Helligkeit

|

@ Mit denTasten A V wihlen Sie eine Einstellung
aus, und mit den Tasten < > nehmen Sie die
Einstellung vor.

© Nachdem Sie die Einstellungen vorgenommen haben,
wihlen Sie den Menipunkt Speichern und driicken
die Taste >, um die Einstellungen zu speichern.
Driicken Sie , um die Meniis zu verlassen.

Beschreibung der Einstellungen:

* Helligkeit: Zum Einstellen der Helligkeit des
Bildes.

* Farbsattigung: Zum Einstellen der
Farbintensitit.

* Kontrast: Zum Einstellen des Unterschieds
zwischen den hellen und den dunklen Ténen.

* Schéarfe: Zum Einstellen der Bildschirfe.

* Farbton: Zum Einstellen der Farbwiedergabe
des Bildes: Kalt (blaulicher WeiBton), Normal
(ausgewogener Weiliton) oder Warm
(rétlicher WeiBton).

* Speichern: Zum Speichern der
Bildeinstellungen.

Toneinstellungen

@ Driicken Sie die Taste MENU, wihlen Sie Ton
(V) und driicken Sie dann die Taste >.
Das Menii Ton wird angezeigt:

N
TV Menii Ton &)
Ton Hoéhen » | ¢ 120 Hz

o 500 Hz
o« 1500 Hz

1 o 5KHz

L o 10 KHz
.

@ Mit denTasten A V wihlen Sie eine
Einstellung aus, und mit den Tasten < >
nehmen Sie die Einstellung vor.

© Nachdem Sie die Einstellungen vorgenommen haben,
wihlen Sie den MenUpunkt Speichern und driicken
die Taste >, um die Einstellungen zu speichern.

O Driicken Sie die Taste (i#, um die Meniis zu
verlassen.

Einstellungen von Sonderfunktionen

@ Driicken Sie die Taste MENU, wihlen Sie das
Menii Sonderfunk (V), und driicken Sie
anschlieBend die Taste >. Sie kénnen folgende
Einstellungen vornehmen:

@ Kontrast +: Automatische Einstellung des
Bildkontrasts, wobei die dunkelsten Teile des
Bildes auf Schwarz festlegt werden.

©® NR : Zum Unterdriicken von Bildrauschen
(Schnee) bei schlechtem Empfang.

Beschreibung der Einstellungen:

* Equalizer: Zur Einstellung des Klangcharakters
(von den Tiefen (120 Hz) bis zu den Hohen (10 kHz).

* Balance: Zum Ausgleichen des Tons auf dem
linken und rechten Lautsprecher.

* Prog. Laut (Lautstirkeanpassung): Zum
Ausgleichen des Lautstirkeunterschieds
zwischen verschiedenen Programmen oder
externen Geriten. Diese Einstellung kann fiir
die Programme 0 bis 40 und die externen
Gerite verwendet werden.

* Lautst.Begr. : Zur automatischen
Lautstdrkeregelung, damit
Lautstarkeunterschiede bei Programmwechsel
oder bei Werbespots begrenzt werden.

* Dolby Virtual: Zum Aktivieren/Deaktivieren
des Raumklangeffekts. Zu diesen Einstellungen
haben Sie auch mit der Taste :{}: Zugang.

* Speichern: Zum Speichern der Toneinstellungen.

O Autom.Absch. (nur bei einigen Modellen
verfligbar): Zum Festlegen einer Zeitspanne,
nach der automatisch in den
Bereitschaftsmodus geschaltet wird.

© PIP: Einstellung der GréBe und Position des Bilds im

Bild (PIP).
O Driicken Sie die Taste , um die Meniis zu
verlassen.



Bildformate 16:9

Die Bilder, die Sie empfangen, kénnen im Bildformat 16:9 (breiter Bildschirm) oder 4:3
(koventioneller Bildschirm) libertragen werden. Die Bilder 4:3 haben manchmal oben und unten
einen schwarzen Streifen (Letterboxformat). Mit dieser Funktion kénnen die schwarzen Streifen
entfernt und die Darstellung der Bilder auf dem Bildschirm optimiert werden.

Die Taste [} (oder < >) driicken, um die verschiedenen Funktionsarten zu wihlen:
Der Fernseher ist mit einer automatischen Umschaltung ausgestattet, die das von einigen
Programmen gesendete Kenn- Signal dekodiert und das richtige Bildschirmformat wdhlt.
4:3

Das Bild wird im Format 4:3 wiedergegeben, ein schwarzer Streifen erscheint an
jeder Seite des Bildes.

O O
O O

) U]l Zoom 14:9
Q Das Bild ist auf das Format 14:9 vergroBert, ein kleiner schwarzer Streifen bleibt an
QI jeder Seite des Bildes.

= O] Zoom 16:9
< > Das Bild ist auf das Format 16:9 vergroBert. Diese Funktionsart wird empfohlen, um
A ein Letterboxbild mit schwarzen Streifen oben und unten im Vollformat zu zeigen.

16:9 Untertitel
U Mit dieser Funktionsart kénnen die Bilder 4:3 auf der ganzen Bildschirmfliache
gesehen werden, indem die Untertitel sichtbar bleiben.

O
O

Super Zoom

Mit dieser Funktionsart kénnen die Bilder im Format 4:3 auf der ganzen
Bildschirmfliche gesehen werden, indem beide Seiten des Bildes verbreitert werden.
Breitbild

In diesem Modus bleibt das Seitenverhaltnis von Bildern im 16:9-Format erhalten.
Achtung: Wenn Sie ein Bild 4:3 ansehen, wird es horizontal verbreitert.

O O
O O

%)O
0 O




Videotext

Videotext ist ein Informationssystem, das von einigen Sendern ausgestrahlt wird und wie eine Zeitung gelesen
werden kann. Dieses System ermoglicht auch den Zugang zu Untertiteln fiir Schwerhérige oder Personen, die
mit der Sprache des libertragenen Programms (iiber Kabel, Satellit usw.) nur wenig vertraut sind.
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PHILIRS

1/

C Taste:

) CFunktion:

)

Aufruf
Videotext

Woabhl einer
Seite

Direkter Zugang
zu den Themen

Inhaltsverzeichnis

Abschalten der
abwechselnden
Anzeige von
Unterseiten

Doppelseitiger
Videotext

Versteckte
Informationen

VergroéBern
einer Seite

Vorzugsseiten

Zum Aufrufen bzw.Verlassen des Videotextes.

Das Inhaltsverzeichnis mit der Liste der Themen, auf die Sie
zugreifen kénnen, wird angezeigt. Jedes Thema weist eine
dreistellige Seitenzahl auf.

Wenn ein Sender keinen Videotext ausstrahlt, erscheint unter der
Anzeige 100 ein schwarzer Bildschirm (verlassen Sie in diesem Fall
den Videotext und wdhlen Sie einen anderen Sender).

Geben Sie die gewiinschte Seitenzahl mit den Tasten O bis 9
bzw. P -/+ ein.

Geben Sie z. B. fiir Seite 120 Folgendes ein: 120.

Die Nummer erscheint oben links, und die Seite wird
angezeigt, sobald sie gefunden wurde.Wiederholen Sie diese
Schritte, um eine andere Seite aufzurufen.

Wenn der Seitenzdhler weitersucht, wird die Seite nicht tbertragen.
Geben Sie eine andere Seitennummer ein.

Am unteren Bildschirmrand werden farbige Bereiche
angezeigt. Mit den 4 farbigen Tasten kénnen Sie die
entsprechenden Seiten bzw. Themen aufrufen. Die farbigen
Bereiche blinken, wenn ein Thema bzw. eine Seite nicht verfligbar ist.

Zur Riickkehr zum Inhaltsverzeichnis (in der Regel Seite 100).
Bei Sendern mit TOP-Videotext (Table of Pages) wird eine Ubersicht
der verfligharen Rubriken und Seiten angezeigt.

Einige Seiten enthalten Unterseiten, die automatisch
aufeinanderfolgen. Mit dieser Taste kann die wechselnde
Anzeige von Unterseiten gestoppt oder wiederaufgenommen
werden. Die Angabe wird oben links angezeigt.

Aktivieren oder Aufheben der doppelseitigen Videotextanzeige.
Die aktivierte Seite wird links angezeigt, die Folgeseite rechts.
Mit der Taste (B3 kénnen Sie eine Seite anhalten (zum Beispiel
das Inhaltsverzeichnis). Nun ist die rechte Seite aktiviert. Um
zum normalen Betrieb zuriickzukehren, driicken Sie auf EB.

Zum Anzeigen oder Ausblenden von versteckten
Informationen (Lésungen von Spielen).

Zum Anzeigen des oberen bzw. unteren Teils einer Seite, bei
anschlieBender Riickkehr zur normalen GréBe.

Fir die Videotextprogramme 0 bis 40 kénnen Sie

4 Vorzugsseiten speichern und diese direkt iiber die farbigen

Tasten (rot, griin, gelb, blau) aufrufen.

@ Driicken Sie die Taste MENU, um in den Vorzugsseitenmodus
zu wechseln.

@ Rufen Sie die Videotextseite auf, die Sie speichern mochten.

© Driicken Sie anschlieBend 3 Sekunden lang eine farbige Taste
Ihrer Wahl. Die Seite wird gespeichert.

@ Wiederholen Sie diese Schritte mit den anderen farbigen
Tasten.

© Sobald Sie nun den Videotext aufrufen, werden lhre
Vorzugsseiten am unteren Bildschirmrand farbig angezeigt. Um
wieder die liblichen Rubriken anzuzeigen, driicken Sie die Taste
MENU.

Um diese Einstellungen zu I8schen, driicken Sie 5 Sekunden lang

die Taste (1.



Verwendung als PC-Monitor

Hinweis:

— Wenn Sie den LCD-Fernseher als PC-Monitor verwenden, sind unter Umstdnden diinne diagonale Linien auf
dem Bildschirm zu sehen, wenn in der Umgebung elektromagnetische Interferenzen vorhanden sind.

— Dies beeintrdchtigt jedoch nicht die Leistung dieses Produkts. Um eine bessere Leistung zu erzielen, wird die
Verwendung eines hochwertigen VGA-Kabels mit einem leistungsfdhigen Rauschfilter empfohlen.

PC-Modus
Das Fernsehgerit kann als Computermonitor
verwendet werden. Mit der PIP-Funktion
konnen Sie gleichzeitig einen Teil des
Bildschirms zum Einblenden des
Fernsehprogramms nutzen.
Die PIP-Funktion funktioniert nur, wenn lhr PC Uber
einen Digital-Ausgang verflgt.
Vorher miissen Sie den Computer an den Monitor
anschlieBen und die richtige Auflésung einstellen

(5. 13).

Auswihlen des PC-Modus

© Driicken Sie die Taste AV auf der
Fernbedienung, um die Quelle anzuzeigen.

® Benutzen Sie die Cursortaste A/V,um PC
auszuwihlen und driiken dann die Cursortaste
>, um das Fernsehgerit in den PC-Mode
umzuschalten (DVI-in).
Um in den TV-Mode zuriickzukehren, driiken
Sie die Taste AV, wihlen TV und bestitigen

mit >.

Verwendung der PIP-Funktion
Im PC-Modus kénnen Sie in einem separaten
Fenster auf dem Bildschirm das
Fernsehprogramm einblenden.

Achtung: Die PIP-Funktion ist nur verfligbar, wenn
ein Computer an die DVI-Buchse angeschlossen
wurde (S. 13).

@ Driicken Sie die Taste B, um das Bild im Bild
(PIP) aufzurufen. Das Fernsehbild wird in
einem kleinen Fenster auf dem Bildschirm
angezeigt.

@ Driicken Sie die G Taste wiederholt um die
Grosse den PIP-Bildes zu verindern, um auf
Dual Screen zu schalten oder die PIP-
Einblendung verschwinden zu lassen.

© Benutzen Sie die Tasten P -/+, um die
Programme de PIP-Bildschirms umzuschalten.
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Verwenden des PC-Meniis

Driicken Sie die Taste MENU, um die

Steuerungselemente fiir den PC-Monitor

aufzurufen. Nehmen Sie mit den Pfeiltasten

Einstellungen vor (die Einstellungen werden

automatisch gespeichert):

* Bild:

- Helligkeit/Kontrast: Einstellung der
Helligkeit und des Kontrasts.

- Horizontal/Vertikal*: Einstellung der
horizontalen und vertikalen Position des
Bilds.

- Farbton: Einstellung der Farbtemperatur
(kalt /bldulicher WeiBton, normal oder
warm/rétlicher Weilton).

e Audio: Auswahl des Tonsignals fiir den

Fernseher (PC oder TV).

e Sonderfunk.:

- Phase/Clock*: Zur Entfernung stérender
horizontaler (Phasenlage) und vertikaler (Takt)
Linien.

- Format: Auswahl zwischen GroBbildschirm
und dem urspriinglichen PC-Bildschirm-
Format.

- PIP: Einstellung der GréBe und Position des
Bilds im Bild (PIP).

- Auto Adjust*: Die Position des Bilds wird
automatisch eingestellt.

* Reset: Zuriicksetzen auf die werkseitigen

Standardeinstellungen.

* Diese Einstellungen sind nicht anwdhlbar, wenn

ein Computer an die DVI-Buchse angeschlossen

wurde.



Verwendung im HD (High Definition) Modus

HD-Mode

Der HD (High Definition)-Mode ermdglicht
die Sarstellung von klareren und schirferen
Bildern tiber den DVI-Eingang, wenn Sie einen
HD-Receiver/Gerit benutzen, das High
Definition-Programme ausgibt.

Zuerst mussen die HD-Gerdte angeschlossen
werden (Beachten Sie Seite 13).

HD-Mode wihlen

(1]
2]

Driicken Sie die Taste AV auf der
Fernbedienung, um die Quelle anzuzeigen.
Benutzen Sie die Cursortaste A/V,um HD
auszuwihlen und driiken dann die Cursortaste
>, um das Fernsehgerit in den HD-Modus zu
schalten (DVI-in).

Um in den TV-Mode zurtickzukehren, driiken
Sie die Taste AV, wahlen TV und bestitigen

mit >.

Verwendung der HD-Meniis

Driicken Sie die MENU-Taste um zu den
Einstellungen vom HD-Modus zu gelangen.
Benutzen sie den Cursor fiir die Einstellungen
(Die Werte werden automatisch
abgespeichert) :

Bild:

- Helligkeit: Zum Einstellen der Helligkeit des
Bildes.

- Farbsattigung: Zum Einstellen der
Farbintensitat.

- Kontrast: Zum Einstellen des Unterschieds
zwischen den hellen und den dunklen Ténen.

- Scharfe: Zum Einstellen der Bildschirfe.

- Farbton: Zum Einstellen der Farbwiedergabe
des Bildes: Kalt (blaulicher WeiBton), Normal
(ausgewogener Weillton) oder Warm
(rotlicher WeiBton).

- Speichern: Zum Speichern der
Bildeinstellungen.

e Ton:

- Equalizer: Zur Einstellung des
Klangcharakters (von den Tiefen (120 Hz) bis
zu den Hohen (10 kHz).

- Balance: Zum Ausgleichen des Tons auf dem
linken und rechten Lautsprecher.

- Prog. Laut (Lautstirkeanpassung): Zum
Ausgleichen des Lautstirkeunterschieds
zwischen verschiedenen Programmen oder
externen Geriten. Diese Einstellung kann fiir
die Programme 0 bis 40 und die externen
Gerite verwendet werden.

- Lautst.Begr. : Zur automatischen
Lautstarkeregelung, damit
Lautstdrkeunterschiede bei
Programmwechsel oder bei Werbespots
begrenzt werden.

- Dolby Virtual: Zum Aktivieren/Deaktivieren
des Raumklangeffekts. Zu diesen Einstellungen
haben Sie auch mit der Taste :{}: Zugang.

- Speichern: Zum Speichern der
Toneinstellungen.

¢ Sonderfunk.:

- Autom. Absch.: Zum Festlegen einer
Zeitspanne, nach der automatisch in den
Bereitschaftsmodus geschaltet wird.

- PIP: Einstellung der GroBe und Position des
Bilds im Bild (PIP).

- Horizontal: Einstellung der horizontalen
Position des Bilds.
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AnschluB von anderen Geraten

Das Fernsehgerit besitzt 2 externe (EXT1 und EXT2) Buchsen, die sich hinten am Gerit befinden.

Um die Quelle anzuzeigen, driicken Sie die Taste AV auf der Fernbedienung und wihlen TV oder ein an
EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC oder HD angeschlossenes Gerit.

Die EXT1-Buchse besitzt die Ein-/Ausgdnge fur Audio und Video sowie die RGB-Eingdnge.
Die EXT2-Buchse besitzt Ein-/Ausgdnge fir Audio und Video sowie Eingdnge fur S-VHS.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

po i S e @ e

= (&) Videoln
$-Video

Videorecorder Nehmen Sie die Anschliisse vor (siehe Abbildung). Benutzen Sie
ein hochwertiges Euro-AV-Kabel.
EXT2 BTl B ’%ﬁﬂ" Wenn Ihr Videorecorder keine Euro-AV-Buchse besitzt, ist nur die

o)
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g ©

Verbindung tiber ein Antennenkabel méglich. In diesem Fall missen Sie
das Testsignal Ihres Videorecorders suchen und diesem die
Programmnummer O zuordnen (siehe Manuelle Programmierung, S. 6).
Zur Wiedergabe des Videorecorderbildes die Taste 0 driicken.
Videorecorder mit Decoder
p— SchlieBen Sie den Decoder an die zweite Euro-AV-Buchse des

W_W Videorecorders an. Jetzt konnen Sie auch verschlisselte

VCR

Ubertragungen aufnehmen.




Weitere Gerate

EXT 2 EXT1 5e

EmEp ® : (@)

Satelliten-Receiver, Decoder, DVD, Spielkonsolen, usw.
Nehmen Sie die Anschliisse vor (siehe Abbildung). Um eine optimale
Bildqualitit zu erhalten, schlieBen Sie das Gerit, das RGB-Signale
liefert (digitaler Decoder, Spielkonsolen, gewisse DVD-Laufwerke,
usw.) an die EXT1-Buchse, und das Gerit, das S-VHS-Signale liefert
(S-VHS und Hi-8Videorecorder, DVD mit S-VHS-Ausgang) an die
EXT2-Buchse an.Alle anderen Gerite kdnnen beliebig an die EXT1-
bzw. EXT2-Buchse angeschlossen werden.

Wahl der angeschlossenen Gerite

Driicken Sie die AV Taste, um EXT1, EXT2/S-VHS2 (S-VHS Signale
der EXT2-Buchse).

Anschliisse auf der Geriteseite

©
|
f’

BOO

HD-Receiver/Gerit

EXT 2 EXT1 5o

- o B EE=ER o

DVI g

VGAQf
la el

VGA

Computer
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT1 52

s © e

Digital
PC

DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT1 5P

.o BB EB o

ovI @
VGA Analogue
f PC
VGA
|T! [ ]
| |

VGA

Nehmen Sie folgende Anschliisse vor (siehe Abbildung):
Driicken Sie die Taste AV, und wahlen Sie AV/S-VHS3.

Bei einem Mono-Gerdt wird das Tonsignal am AUDIO L-Eingang (oder
AUDIO R-Eingang) angeschlossen. Der Ton wird automatisch von den
rechten und linken Lautsprechern des Fernsehgerdtes wiedergegeben.
Kopfhorer

Wenn der Kopfhorer angeschlossen ist, schaltet der Ton des
Fernsehgerits automatisch ab. Mit den Tasten VOLUME -/+ kann
die Lautstdrke eingestellt werden.

Die Impedanz des Kopthérers muss zwischen 32 und 600 Ohm liegen.

Nehmen Sie folgende Anschliisse vor (siehe Abbildung):
Driicken Sie die Taste AV, und wihlen Sie HD.
HD-Modus finden Sie auf Seite 11.

PC mit DVI

Verbinden sie den Monito-Ausgang (DVI) mit DVI In |hres
Fernsehgerites.Verbinden sie den Audio-Ausgang vom PC mit
dem DVI In Audio-Eingang des Fernsehgerites.

PC mit VGA

Verbinden sie den Monito-Ausgang (VGA) vom Computer mit
einem VGA/DVI-Adapter (gehort nicht zum Lieferumfang) mit
dem DVI-Eingang Fernsehgerites.Verbinden sie den Audio-
Ausgang vom PC mit dem DVI In Audio-Eingang des
Fernsehgerites.

PC-Modus finden Sie auf Seite 10.

Die optimale Auflsung erreichen Sie bei der folgender
Einstellung: 1024 x 768 Pixel, 60 Hz.

Folgende Auflésungen werden vom Fernsehgerit unterstiitzt:
640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz 1024 x 768, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz 800 x 600, 60 Hz 1024 x 768,70 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600,72 Hz 1024 x 768,75 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz

720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz
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Schlechter
Empfang

Die Nihe von Bergen oder hohen Gebiuden kann die Ursache von
Schattenbildern, Echo oder Doppelbildern sein. In diesem Fall ist die Ausrichtung
der AuBenantenne zu dndern oder nehmen Sie eine manuelle Einstellung der
Sender vor (siehe Feinabst. S.6). Bei Zimmerantennen ist der Empfang unter
bestimmten Bedingungen moglicherweise nicht zufriedenstellend. Sie kénnen den
Empfang verbessern, indem Sie die Ausrichtung der Antenne verandern.Wenn der
Empfang weiterhin schlecht ist, muss eine AuBenantenne verwendet werden.

Kein Bild

Vergewissern Sie sich, da8 das Antennenkabel richtig angeschlossen ist und daB
Sie das richtige System gewihlt haben (S. 6).

Ein nicht richtig eingesteckter SCART- oder Antennenstecker ist oft die Ursache von
Bild- oder Tonstoérungen (es kommt vor, daB3 die Stecker etwas herausrutschen, wenn
das Fernsehgerit versetzt oder verdreht wird). Uberpriifen Sie alleVerbindungen.

Kein Ton

Falls einige Sender zwar ein Bild zeigen, aber keinen Ton senden, verfiigen Sie nicht
liber das richtige Fernsehsystem. Andern Sie es in der Einstellung System (S. 6).
Wenn das Fernsehgeridt an einen Verstarker angeschlossen ist, wahrend das Problem auftritt,
so Uberpriifen Sie, ob Sie bei den Audiobuchsen Aus- und Eingang verwechselt haben.

Der PC-Modus und die
PIP-Funktion stehen
nicht zur Verfiigung

Uberpriifen Sie, ob Sie auf dem Computer eine kompatible Auflésung eingestellt
haben (siehe S. 10).

Ihre Fernbedienung
funktioniert nicht mehr

Die Kontrollampe am Fernseher blinkt nicht mehr, wenn Sie die Fernbedienung
benutzen.Wechseln Sie die Batterie aus.

Bereitschaftsposition

Wenn das Fernsehgerit innerhalb von 15 Minuten kein Antennensignal empfingt,
schaltet es automatisch auf Bereitschaft. Um Energie zu sparen ist lhr
Fernsehgerit mit Bauteilen ausgeriistet, die im Bereitschaftsmodus einen geringen
Energieverbrauch haben (unter 1W).

Reinigung des
Fernsehgerites

Bildschirm und Gehause diirfen nur mit einem sauberen, weichen und fusselfreien Tuch
gereinigt werden. Kein Produkt auf Alkohol- oder Lésungsmittelbasis verwenden.

Immer noch kein
Erfolg ?

Ziehen Sie den Netzstecker des Fernsehgerits, warten Sie 30 Sekunden, und
stecken Sie ihn wieder ein.Versuchen Sie nie bei einem Defekt den Schaden selbst
zu beheben, sondern setzen Sie sich mit [hrem Kundendienst in Verbindung.

DVI (Digital Visual Interface): Dieser von der Digital
Display Working Group (DDWG) entworfene
Standard fiir einen Geridteanschluss ermoglicht

ermoglicht.
Fernsehsystem: Fernsehbilder werden nicht in allen
Landern gleichartig tibertragen. Es gibt

bei DVD-| digitale Monitore oder bei DVI-|
digitale oder analoge Monitore anzuschliessen.
RGB-Signale : Das Bild setzt sich aus den drei

Bildsignalen Rot, Griin und Blau zusammen. Die

Nutzung dieser Signale gewihrleistet eine
bessere Bildqualitit.

Signale fiir S-VHS: Es handelt sich um 2 separate
Videosignale Y/C der Aufzeichnungsnormen S-VHS
und Hi-8. Die Signale fiir HelligkeitY (schwarz und

weiB) und Chrominanz C (Farbe) werden separat auf

dem Band aufgezeichnet.Auf diese Weise wird eine
bessere Bildqualitit erzielt als mit dem

herkémmlichen Videosignal (VHS und 8 mm), bei dem

nur ein einziges Videosignal aus Y/C gebildet wird.

NICAM: Verfahren, das eine digitale Tonlibertragung
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unterschiedliche Ubertragungsnormen: B,G,DK,I
und L, L. Mit der Einstellung System (S. 6) werden die
verschiedenen Normen gewihlt. Diese Einstellung ist
nicht mit der PAL- bzw. SECAM - Farbcode- Wahl zu
verwechseln. Das PAL-System wird in den meisten
europidischen Lindern verwendet, das SECAM-System
in Frankreich, Russland und den meisten afrikanischen
Landern. In den USA und Japan wird das NTSC-
System benutzt. Die Eingange der EXT1- und
EXT2-Buchsen kénnen Aufzeichnungen mit NTSC-
Farbcodes wiedergeben.

16:9 Format, bezeichnet das Verhiltnis zwischen der

Breite (B) und der Hohe (H) des Bildschirms.
Breitbild-Fernsehgerite haben ein Verhiltnis von
16/9, konventionellen Bildschirme 4/3.



Introduzione

La ringraziamo per aver acquistato questo televisore. |l presente manualetto e
stato concepito per aiutarla ad installare e utilizzare il suo televisore. Le
consigliamo vivamente di leggerlo fino in fondo. Ci auguriamo che la nostra
tecnologia la soddisfi pienamente.

Dichiarazione di conformita

Questo apparecchio & fabbricato nella Comunita Economica Europea nel rispetto
delle disposizioni di cui al D. M.26/03/92 ed in particolare & conforme alle
prescrizioni dell’art. 1 dello stesso D.M.

Si dichiara che I'apparecchio televisori a colori (vedere indicazioni sull’etichetta
nel retro della televisione) risponde alle prescrizioni dell’art.2 comma 1 del D.M.
28 Agosto 1995 n. 548.

Fatto a Dreux, il Gennaio 2005 P E.G.P. 1, rue de Réveillon

28104 Dreux France
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Direttive per il riciclaggio

Il vostro televisore si compone di materiali riutilizzabili o riciclabili. Per ridurre
al minimo la dispersione di rifiuti nel’ambiente, alcune imprese specializzate
ritirano gli apparecchi usati per smontarli e recuperare i pezzi riutilizzabili
(informarsi presso il rivenditore).




Presentazione del televisore LCD
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O | tasti del televisore:

* POWER: per accendere o spegnere il

televisore.

* VOLUME -/+: per regolare il livello del volume.

* MENU: per visualizzare o uscire dai menu.
| tasti PROGRAM -/+ permettono di selezionare
una regolazione ed i tasti VOLUME -/+ di
regolare.

* PROGRAM -/+: per selezionare i programmi.

Lato posteriore:
| collegamenti principali si eseguono dalla parte
inferiore del televisore.
Per maggiori dettagli sui collegamenti, vedi
pagina 12.

©® Alimentazione

© DVl e ingresso audio per collagare un
dispositivo HD (alta definizione) o computer
con uscita DVI.

O Prese scart EXT1,EXT2

9 Presa d’antenna per TV

O Connessioni laterali.

Telecomando

CR 2025

&

)
§

LN

Estrarre il foglio isolante dalla batteria per
attivare il telecomando.

Per la protezione dell’'ambiente, la pila fornita
con I'apparecchio non contiene né mercurio ne
nichel-cadmio. Si prega di non gettare le pile
usate ma di utilizzare i mezzi di riciclaggio messi
a vostra disposizione (consultate il vostro
rivenditore).



| tasti del telecomando

1)

2)

3)

4

5)

6)

7

8)

9)

(H Stato di attesa
Per selezionare il modo Stato di attesa. Per riaccendere
il televisore, premere P =/+, 0/9 o il tasto AV.

/O Pixel + (secondo la versione)
Per attivare / disattivare la modalita Pixel + demo.

o «(H)> >
Videoregistratore (p. 14)

Vg

A4, Suono surround

Per attivare / disattivare I'effetto espansione dell’audio.
In stereo, gli altoparlanti sembrano avere uno spazialita
maggiore. Per le versioni dotate del Virtual Dolby
Surround *, otterrete gli effetti sonori speciali dalle
casse posteriori del Dolby Surround Pro Logic.

AV

Per visualizzare la Fonte (lista delle sorgenti) per
selezionare TV disposotivi collegati a EXT1, EXT2/S-
VHS2, AV/S-VHS3, PC o HD (p. 12).

B3 Active control
Ottimizza la qualita dell'immagine in funzione del
segnale e della luce ambiente.

Menu
Per richiamare i menu o uscire dagli stessi.

Cursore
(AVL>)

Questi 4 tasti permettono di navigare nei menu

Volume
Per regolare il livello audio.

10) (3 2 Preregolazioni immagine e suono

Permette di accedere ad una serie di preregolazioni per
immagine e suono.

La posizione Personale corrisponde alle regolazioni
effettuate nei menu.

11) Inform. schermo

Per visualizzare / rimuovere il numero di programma,
I'ora, il tipo di audio, il tempo rimasto del timer. Per la
visualizzazione continua del numero di programma allo
schermo, premere questo tasto per 5 secondi.

*"Dolby” e il simbolo doppia-D sono dei marchi di Dolby
Laboratories. Fabbricato su licenza di Dolby Laboratories.

+ ) Cx ]
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| tasti del telecomando

12) Modo

Premendo questo tasto per commutare da TV, DVD o

AUX.

13) (™ Attivazione del PIP (p. 10)

14) Lista dei programmi

Per visualizzare / cancellare la lista dei programmi.
Servirsi dei tasti AV per selezionare un programma e

del tasto > per visualizzarlo.

15) ) Formato 16:9 (p. 8)

16) IIT Modo suono

Permette di forzare le trasmissioni Stereo e Nicam
Stereo in Mono o, per le trasmissioni bilingua, di

scegliere tra Dual | o Dual II.

La spia Mono & rossa quando c'e una posizione forzata.

17) (3 EB &= [ Richiamo televideo (p. 9)

18) Non applicabile in modalita TV

19) X Interruzione audio
Per eliminare o ripristinare I'audio.

20) P -/+ Selezione dei programmiTV

Per selezionare il programma precedente o |l
programma seguente. |l numero, e il suono vengono

visualizzati iper pochi secondi.

In alcuni programmi con televideo, il titolo del programma

appare sullo schermo in basso.

21) 0/9 Tasti numerici

Per accedere direttamente ai programmi. Per un
numero di programma a 2 cifre, aggiungere la seconda

cifra prima che il trattino scompaia.

22) PP Programma precedente
Per accedere al programma selezionato
precedentemente.

Tasti VCR o DVD (selettore di modo)

TV DVD AUX

°

0 " , MODE |
% [ ] > T'._ 14
N N
E @ ] CR (15

AV J HJ,‘\ @J'

el | (16

=) (= T
( - - 17

Il telecomando vi permette di comandare le funzioni principali del videoregistratore e DVD.

Premere sul tasto MODE per selezionare il modo desiderato: VCR (videoregistratore) o AUX (DVD). La
spia del telecomando si accende per indicare il modo selezionato. Si spegne automaticamente dopo

20 secondi di inattivita (ritorno al modo TV).

In funzione dell’apparecchio, sono operativi i tasti seguenti:

O

| <4<
>
®

]|

|

>
MENU
AVL>
OK

stato di attesa,
riavvolgimento rapido,
avanzamento rapido,
registrazione,

pause,

stop,

lettura,

richiamo menu,
navigazione e regolazioni,
conferma,

0/9 tasti numerici,
P-/+ selezione dei programmmi,
I scelta della lingua.

menu OSD,

PP DVD : FunzioneT-C, VCR :indice

Il telecomando & compatibile con tutti i
videoregistratori che utilizzano lo standard RC5 e
tutti i DVD che utilizzano lo standard RCé.



Installazione del televisore
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O Posizionamento del televisore
Mettere il televisore su una superficie solida e
stabile. Per evitare situazioni pericolose, non
esporre il televisore a schizzi d’acqua, a fonti di
calore (lampade, candele, radiatori, ecc.) e non
ostruire le griglie di ventilazione situate sul retro.

@ Collegamenti delle antenne
* Utilizzare il cavo antenna fornito e collegare la

presa "1™ situata sotto il televisore alla presa
d’antenna a muro.

* Collegare il cavo di rete tra il televisore e la
presa di corrente (220-240V / 50 Hz).
Per il collegamento di altri apparecchi, vedi p. 12.

© Accensione
Per accendere il televisore, premere l'interruttore
POWER. Una spia verde si accende e lo schermo
si illumina.Vedere direttamente il capitolo
Installazione rapida. Se il televisore rimane in

stato di attesa (spia rossa), premere il tasto P -/+
del telecomando.

Quando usate il telecomando, la spia lampeggia.

Plug & P|QY
»>

Installazione rapida

Quando accendete il televisore per la prima volta,
sullo schermo appare un menu.Tale menu vi invita
a scegliere la nazione e la lingua dei menu:

Country

g & 8 & .9
«L a

Se il menu non appare, per farlo apparire
mantenete premuti per 5 secondi i tasti VOLUME-
e VOLUME-+ del televisore.

@ Utilizzate i tasti AV del telecomando per
scegliere la vostra Nazione, quindi confermare

con >.

Se il vostro Paese non appare nella lista, selezionare
)

la scelta “..”

@ Selezionate quindi la vostra lingua con i tasti
AV e quindi confermate con >.

© La ricerca inizia automaticamente. Tutti i
programmi TV e le stazioni radio disponibili sono
memorizzati. Per 'operazione sono necessari
alcuni minuti. La visualizzazione mostra la
progressione della ricerca e il numero di
programmi trovati. Alla fine, il menui scompare.
Per uscire o interrompere la ricerca, premere su
MENU. Se non viene trovato alcun programma, fare
riferimento al ment Consigli, p. 14.

@ Seil centro di telediffusione o la rete via cavo
trasmette il segnale di riordino automatico, i
programmi saranno numerati nell’ordine.
Linstallazione sara quindi terminata.

© In caso contrario, utilizzare il menu Riordinare
per rinumerarli.

Determinati centri di telediffusione o reti via cavo
trasmettono i propri parametri di riordino (regione,
lingug, ... In questo caso dovete indicare la vostra scelta
conitasti AV e quindi confermare con >.



Riordino dei programmi

o

Memorizzazione manuale

©Q

Altre regolazioni del menu Installazione

(1]
2]
3]

Premere il tasto MENU. Il TV Menu sara
visualizzato sullo schermo.

TV Menu

Predispos.

|

.
.
.

:
.
Riordinare o
.

Questo menu permette di memorizzare i
programmi uno per uno.

Premere sul tasto MENU.

Con il cursore, selezionate il menu
Installazione e quindi Mem. manuale :

TV Menu Predispo.

W
Sistema | ¢ Europe 0
a

Predispos.

-

Sistema: selezionate Europa (rilevazione
automatica *) o Europa Occidentale (norma
BG), Europa Orientale (norma DK), Regno
Unito (norma I) o Francia (norma LL).

* Salvo che per la Francia (norma LL), occorre

Premere sul tasto MENU e selezionare il menu
Installazione :

Lingua : per modificare la lingua di
visualizzazione dei menu .

Nazione : per scegliere il vostro Paese.
Questa regolazione interviene nella ricerca, nel
riordino automatico dei programmi e nella
visualizzazione del televideo. Se il vostro Paese non
appare nella lista, selezionate la scelta “...”
Mem.Auto : per lanciare una ricerca
automatica di tutti i programmi disponibili nella
vostra regione. Se il centro di telediffusione o la
rete via cavo trasmette il segnale di riordino
automatico, i programmi saranno numerati
nell'ordine. Linstallazione sara quindi terminata.
In caso contrario, utilizzare il menu Riordino per
rinumerarli.

Determinati centri di telediffusione o reti via cavo

2]
3]
o

Con il cursore, selezionare il menu
Installazione e quindi il menu Riordino .
Selezionate il programma che intendete
spostare con i tasti AV e premete su >.
Utilizzate successivamente i tasti AV per
scegliere il nuovo numero e confermate
con <.

Ricominciate le tappe @ e @ tante volte
quanti sono i programmi da rinumerare.
Per uscire dai menu, premere su .

o

e
(6]
(7]
8]
o

(6]

assolutamente selezionare la scelta Francia.
Ricerca: premere su >. La ricerca comincia.
Una volta trovato un programma, si ferma la
progressione e viene visualizzato il nome del
programma (se disponibile). Passate alla tappa
successiva. Se conoscete la frequenza del
programma desiderato, digitatela direttamente
conitastidaOa®.
Se non si trova alcuna immagine, vedere i consigli (p. 14).
NP° di Prog.: inserite il numero desiderato con
itasti <> o0da0ad.
Sintonia fine: se la ricezione non &
soddisfacente, regolate con i tasti < >.
Memorizzare : premere su >.
Il programma & memorizzato.
Ripetete le tappe @ a @ tante volte quanti
sono i programmi da memorizzare.
Per uscire: premere sul tasto [iH.

trasmettono i propri parametri di riordino (regione,
lingua, ...). In questo caso dovete indicare la vostra
scelta con i tasti AV e quindi confermare con
> Per uscire o interrompere la ricerca, premere su
MENU. Se non si trova alcuna immagine, vedere i
consigli (p. 14).

Nome: Se volete, potete dare un nome ai
programmi, stazioni radio e alle prese
esterne.Utilizzate i tasti < > per spostarvi
nella zona di visualizzazione del nome (5
caratteri) e i tasti AV per scegliere i
caratteri. Una volta inserito il nome, utilizzate il
tasto < per uscire. Il nome & memorizzato.
Osservazione: durante l'installazione, se &
trasmesso il segnale di identificazione, viene
attribuito un nome ai programmi in modo
automatico.

Per uscire dai menu, premere su [iH].



Regolazioni dell’immagine

@ Premere sul tasto MENU e quindi su >. I
menu Immagine appare:

(2]

TV Menu

Immagine

Luminosita | 3

| 5
mmagine| s 394

L

Utilizzate i tasti AV per selezionare una
regolazione e i tasti < > per effettuare la
regolazione.

0 Una volta effettuate le regolazioni, selezionate
la scelta Memorizzare e premere su > per
registrarle. Premere su per uscire.

Descrizione delle regolazioni:

* Luce : agisce sulla luminosita del’immagine.

 Colore : per agire sull'intensita del colore.

» Contrasto : per agire sulla differenza tra
toni chiari e toni scuri.

* Nitidezza : per agire sulla qualita
dell’immagine.

* Temp. Col. : per agire sulla resa dei colori.
Fredda (piu blu), Normale (equilibrata) o
Calda (pil rossi).

* Memorizzare : per memorizzare le
regolazioni dell'immagine.

Regolazioni dell’audio

@ Premere su MENU, selezionare Suono (V) e
premere su >. |l menu Suono appare:

TV Menu Suono £

Suono Equalizzatore
500 Hz
1500 Hz
5 KHz

10 KHz

|

Utilizzate i tasti A V per selezionare una
regolazione e i tasti < > per regolare.

Una volta effettuate le regolazioni, selezionate
la scelta Memorizzare e premere su > per
registrarle.

Per uscire dai menu, premere su .

Descrizione delle regolazioni:

* Equalizzatore per impostare la tonalita del
suono (da grave: 120 Hz ad acuto: 10 kHz).

* Bilanciamento : per equilibrare il suono
sull’altoparlante sinistro e quello destro.

* Reg.Volume : permette di compensare gli
scarti di volume esistenti tra i diversi
programmi o le prese EXT. Questa
regolazione € operativa per i programmi da 0
a 40 e per le prese EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): limitazione
automatica del volume, per limitare
improvviso aumento di livello sonoro,
soprattutto al momento di cambiare canale o
durante gli spot pubblicitari.

* Dolby Virtual : per attivare / disattivare
I'effetto espansione dell’audio. Potete accedere
a queste regolazioni anche con il tasto :{}:

* Memorizzare : per memorizzare la
regolazione del suono.

Regolazione delle speciali

@ Premere su MENU, selezionate Speciali (V)
e premere su >.Si pud regolare:
Contrasto + : regolazione automatica del
contrasto dell'immagine, che riporta
continuamente la parte pil scura
dell'immagine sul livello del nero.

NR : consente di attenuare il rumore
dell’immagine (effetto neve), in caso di
ricezione difficile.

o

2]
(5]

(6]

Spegnimento (disponibile solo su alcune
versioni): per selezionare il tempo dopo il quale
il televisore si mettera automaticamente in
stato di attesa.

PIP: per regolare la dimensione e la posizione
dello schermo PIP.

Per uscire dai menu, premere su .



Formato immagine

Le immagini che ricevete possono essere trasmesse in formato 16:9 (schermo largo) oppure 4:3

(schermo tradizionale). Le immagini 4:3 hanno talvolta una banda nera in alto e in basso (formato
cinemascope). Questa funzione consente di eliminare le bande nere e di ottimizzare la visualizzazione
delle immagini sullo schermo.

d:

D

D

g

O O

>

%)O
0 O

Premere i tasto 08 (o < >) per selezionare i diversi modi:

Il televisore & dotato di una commutazione automatica che decodifica il segnale specifico
emesso da alcuni candli e seleziona il formato giusto per lo schermo.

4:3

L'immagine ¢é riprodotta in formato 4:3, una banda nera appare da ogni lato
dellimmagine.

Formato 14:9

Limmagine € ingrandita con il formato 14:9, una piccola banda nera rimane in
entrambi i lati del'immagine.

Formato 16:9
Limmagine ¢ ingrandita con il formato 16:9. Questo modo & raccomandato per
visualizzare le immagini con una banda nera in alto e in basso (formato cinemascope).

Titoli Zoom
Questo modo consente di visualizzare le immagini in formato 4:3 su tutta la
superficie dello schermo lasciando visibili i sottotitoli.

Superlmmagine
Questo modo consente di visualizzare le immagini in formato 4:3 su tutta la
superficie dello schermo allargando I'immagine ai lati.

Schermo Largo

Questo modo permette di ripristinare le proporzioni corrette delle immagini
trasmesse in 16:9.

Attenzione : se visualizzate un'immagine 4:3, sara allargata sul piano orizzontale.



levideo

Il televideo & un sistema d’informazioni, trasmesso da alcune emittenti, che si consulta come un

giornale. Consente inoltre di accedere ai sottotitoli per non udenti o per le persone che non
conoscono bene la lingua della trasmissione (reti via cavo, canali via satellite,...).

PHILIRS

CPremere su :

) <Avrete : >

1/

Attivazione
televideo

Selezione di
una pagina

Accesso diretto
alle rubriche

Sommario

Arresto
dell’alternanza
delle sotto-pagine

Doppia pagina
televideo

Informazioni
nascoste

Ingrandimento
di una pagina

Pagine
favorite

Per richiamare o uscire dal televideo.

Il sommario appare con la lista delle rubriche alle quali potete
accedere. Per ogni rubrica viene indicato un numero di pagina
a 3 cifre.

Se il canale selezionato non trasmette il televideo, apparira
l'indicazione 100 e lo schermo rimarra nero (in questo caso,
uscire dal televideo e scegliere un altro canale).

Comporre il numero della pagina desiderata con i tasti da
029 o P -/+.Esempio: pagina 120, digitare 120.

Il numero viene visualizzato in alto a sinistra, il
contapagine inizia la ricerca, la pagina viene visualizzata.
Per consultare un’altra pagina, ripetere I'operazione.

Se il contapagine continua la ricerca, la pagina richiesta non &
trasmessa. Scegliete un altro numero.

In fondo allo schermo vengono visualizzate delle zone
colorate. | 4 tasti colorati servono ad accedere alle
rubriche o alle pagine corrispondenti.

Le zone colorate lampeggiano quando la rubrica o la pagina
non ¢ disponibile.

Per tornare al sommario (generalmente a pagina 100).

Alcune pagine contengono delle sotto-pagine che si
succedono automaticamente. Questo tasto permette di
arrestare o riprendere |'alternanza delle sotto-pagine. In alto
a sinistra appare l'indicazione E=).

Per attivare o disattivare la visualizzazione del televideo in doppia
pagina. La pagina attiva viene visualizzata a sinistra e la pagina
seguente a destra. Per fissare una pagina (per esempio il
sommario), premere il tasto (£5). In questo caso la pagina attiva
sara quella di destra. Per ritornare in modo normale, premere EB.

Per fare apparire o scomparire le informazioni nascoste
(soluzioni di giochi).

Per visualizzare la parte superiore, la parte inferiore, e
ritornare alle dimensioni normali.

Per i programmi televideo da 1 a 40, si possono memorizzare

4 pagine favorite, le quali saranno poi direttamente accessibili

per mezzo dei tasti colorati (rosso, verde, giallo, blu).

@ Premere sul tasto MENU per passare in modo pagine
favorite.

@ Visualizzare la pagina di televideo che si intende
memorizzare.

© Successivamente, premere per 3 secondi sul tasto colorato
di vostra scelta. La pagina viene memorizzata.

O Ripetere I'operazione con gli altri tasti colorati.

© Ora, non appena consulterete il televideo, le vostre pagine
preferite appariranno a colori in fondo allo schermo. Per
consultare le rubriche abituali, premere MENU.

Per cancellare tutto, premere su per 5 second..




Utilizzo in modo monitor PC

Nota:

— Quando si usa il TV LCD come monitor per PC & possibile osservare delle piccole righe diagonali in presenza di
interferenze elettromagnetiche, le quali tuttavia non pregiudicano le prestazioni del prodotto.
— Per ottenere prestazioni migliori si consiglia di utilizzare un cavo VGA di qualita con un buon filtro antirumore.

Modalita' PC Utilizzo dei menu PC

Il televisore puo essere utilizzato come un
monitor di computer. La funzione PIP
permettera di visualizzare
contemporaneamente uno schermo di
inserimento di immagine per guardare i canali

Premere il tasto MENU per accedere alle
regolazioni specifiche del modo monitor PC.
Utilizzare il cursore per regolare (le
regolazioni vengono memorizzate
automaticamente):

televisivi. ¢ Immagine :

La funzione dei PIP disponibile solo il PC ha -
un'uscita digitale.

E’necessario prima effettuare i collegamenti e -
regolare la risoluzione (vedi p. 13).

Scelta della modalita PC

@ Premere il tasto AV sul telecomando per
visualizzare la Fonte.

@ Utilizzare i tasti custori A/V per selezionare
la modalita PC e premere il tasto custore >
per commutare da TV a modalita PC (DVI In).
Per ritornare in modalita TV, premere il tasto
AV adattano, selezionare TV e confermare
con >.

Utilizzo del PIP
In modo PC, ¢ possibile visualizzare una -

Luminosita’/Contrasto: per regolare la
luminosita ed il contrasto.
Orizzontale/Verticale*: per regolare il
posizionamento orizzontale e verticale
dell'immagine.

Temp. Colore: per regolare la tonalita dei
colori (fredda, normale o calda).

e Audio: per scegliere I'audio riprodotto sul
televisore (PC o TV).
¢ Speciali:

Fase/Orologio*: permette di eliminare le linee
parassite orizzontali (Fase) e verticali
(Orologio).

Formato: per scegliere tra schermo largo o il
formato originale degli schermi PC.

PIP: per regolare la dimensione e la posizione

finestra che permette di visualizzare i canali dello schermo PIP.

televisivi. -

Autoregolazione*: il posizionamento &

Attenzione:La funzione PIP & disponibile solo se un regolato automaticamente.

computer & collegato sull'ingresso DVI In (vedere

* Preimpostazioni: per tornare alle regolazioni di

pag.13). fabbrica (regolazioni di default).

© Premere il tasto G per visualizzare lo

*Queste regolazioni non sono disponibili quando un

schermo PIP. Limmagine della televisione & computer & collegato sull'ingresso DVI In.

riprodotta in una piccola finestra di
inserimento.

@ Premere ancora il tasto (™ per cambiare il
formato della finestra, commutare in dual
screen,per farlo scomparire.

© | tasti P -/+ per cambiare i programmi dello
schermo del PIP.
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Utilizzo in HD (Alta definizione)

Modalita HD
La modalita HD (alta definizione) permette di
avere un immagine piu chiara e definita da
ongresso DVI. Se si sta utilizzando un
dispositivo HD con programmi ad alta
definizione.
Prima du tutto si deve collegare un dispositivo HD
(vedi p.13).

Selezionare modalita HD

@ Premere il tasto AV sul telecomando per
visualizzare la Fonte.

@ Utilizzare i tasti custori A/V per selezionare
la modalita HD e premere il tasto custore >
per commutare da TV a modalita HD.

Per ritornare in modalita TV, premere il tasto
AV adattano, selezionare TV e confermare
con >.

Utilizzare il menu HD

Premere il tasto di MENU per accedere ai

settaggi della modalita HD. Utilizzare i cursori

per regolarli (i settaggi vengono salvati
automaticamente).
* Immagine :

- Luce : agisce sulla luminosita dell’immagine.

- Colore : per agire sull’intensita del colore.

- Contrasto : per agire sulla differenza tra toni
chiari e toni scuri.

- Nitidezza : per agire sulla qualita
dell’immagine.

- Temp. Col. : per agire sulla resa dei colori.
Fredda (piu blu), Normale (equilibrata) o
Calda (piu rossi).

- Memorizzare : per memorizzare le
regolazioni dell'immagine.

e Suono:

- Equalizzatore per impostare la tonalita del
suono (da grave: 120 Hz ad acuto: 10 kHz).

- Bilanciamento : per equilibrare il suono
sull'altoparlante sinistro e quello destro.

- Reg. Volume : permette di compensare gli
scarti di volume esistenti tra i diversi
programmi o le prese EXT. Questa
regolazione € operativa per i programmi da 0
a 40 e per le prese EXT.

- AVL (Automatic Volume Leveler): limitazione
automatica del volume, per limitare
l'improvviso aumento di livello sonoro,
soprattutto al momento di cambiare canale
o durante gli spot pubblicitari.

- Dolby Virtual : per attivare / disattivare
I'effetto espansione dell’audio. Potete accedere
a queste regolazioni anche con il tasto :{}:

- Memorizzare : per memorizzare la
regolazione del suono.

e Speciali:

- Spegnimento: per selezionare il tempo
dopo il quale il televisore si mettera
automaticamente in stato di attesa.

- PIP: per regolare la dimensione e la
posizione dello schermo PIP.

- Fase: permette di eliminare le linee parassite
orizzontali (Fase).

11



Collegamento ad apparecchi periferici

Il televisore dispone di 2 prese scart, EXT1 e EXT2, situate sul retro del televisore stesso.

| primero tasto AV del telecomando per visualizzare la Fonte e selezionare TV o dispositivi esterni
collegati a EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC o HD.

La presa EXT1 ha lingresso / uscita audio e video e I'ingresso RGB.

La presa EXT2 ha l'ingresso / uscita audio e video e l'ingresso S-VHS.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

po i S e @ e

= (&) Videoln
$-Video

Videoregistratore Eseguire i collegamenti necessari. Utilizzare un cordone di
collegamento (presa scart) di tipo europeo di buona qualita.
ExT2  EXTT B ’%ﬁﬂ" Se il vostro videoregistratore non ha una presa scart, I'unico
I o) . collegamento possibile rimane quello per mezzo dell'antenna.

Bisognera quindi cercare il segnale di prova del vostro videoregistratore

e attribuirgli il numero di programma O (vedi capitolo

“memorizzazione manuale” a pag. 6).

Per far apparire Iimmagine del videoregistratore, premere 0.

[\ W_W Videoregistratore con decodificatore

Collegare il decodificatore alla seconda presa scart del
videoregistratore. Potrete cosi registrare le trasmissioni

criptate.
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Altri apparecchi

o)

e ©

EXT 2 EXT1 5e

O S
—F
(=]

Collegamenti laterali

a
JO)

H

= -
L;‘BW

—=§

Dispositivo HD

EXT 2 EXT1 58

- o D EER o

ovI H
VGA

ot
VGA

e mal o)

L= |
I
Computer
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT1 5

o BB EEB o

DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
: [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
® 1)
DvI i
VGA Analogue
f PC
=t
VGA
[ ]
[=—~——

VGA

Ricevitore via satellite, decodificatore, CDV, giochi, ecc.
Eseguire i collegamenti necessari. Per una qualita d'immagine
ottimale, collegare gli apparecchi che funzionano con i segnali
RGB (decodificatore digitale, giochi, alcuni lettori CDV, ecc.) alla
presa EXT1, e gli apparecchi che funzionano con i segnali S-VHS
(videoregistratori S-VHS e Hi-8) alla presa EXT2 e tutti gli altri
apparecchi ad una o all’altra delle prese EXT1 e EXT2.
Selezione degli apparecchi collegati

Premere il tasto AV per selezionare EXT1, EXT2/S-VHS2 (segnali
S-VHS dalla presa EXT2).

Eseguire i collegamenti di cui a lato.

Con il tasto AV, selezionare AV/S-VHSS3.

Con un apparecchio monofonico, collegare il segnale suono sull'ingresso
AUDIO L (o AUDIO R). Il suono viene automaticamente riprodotto
sull'altoparlante sinistro e su quello destro del televisore.

Cuffie

A cuffie collegate, viene eliminato l'audio del televisore. | tasti
VOLUME-/+ permettono di regolare il volume.

Limpedenza delle cuffie deve essere compresa tra 32 e 600 ohm.

Eseguire i collegamenti di cui a lato.
Con il tasto AV, selezionare HD.
Per maggiori informazioni sull'utilizzo in modo HD, vedi pagina 11.

PC con DVI

Collegare I'uscita de un monitor (DVI) da computer all’ingresso
DVI In, della TV. Collegare I'uscita Audio da computer
allingresso audio DVI- del TV.

PC con VGA

Collegare l'uscita de un monitor (VGA) da computer un
adattatore VGA/DVI al DVI In del TV. Collegare I'uscita Audio da
computer all’'ingresso audio DVI- del TV.

Per maggiori informazioni sull'utilizzo in modo PC, vedi pagina 10.

La risoluzione ottimale dello schermo si ottiene configurando il
computer su 1024 x 768, 60 Hz.

Ecco I'elenco delle varie risoluzioni di visualizzazione disponibili
sul televisore:
640 x 480, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz
640 x 480,72 Hz
640 x 480,75 Hz
720 x 400,70 Hz

800 x 600,56 Hz
800 x 600, 60 Hz
800 x 600,72 Hz
800 x 600,75 Hz
832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

13



Immagine La vicinanza di montagne o di edifici molto alti puo essere all’origine di immagini

scadente sdoppiate, di presenza di eco o di ombre. In questo caso, cercare di regolare
manualmente I'immagine: vedi "sintonia fine" (pag. 6) oppure modificare
I'orientamento dell’antenna esterna. Con le antenne interne, la ricezione in alcune
condizioni puo essere difficile. Si pud migliorarla facendo girare I'antenna. Se la
ricezione rimane mediocre, occorre utilizzare un’antenna esterna.

Assenza di La presa dell’'antenna ¢ collegata correttamente ? Avete selezionato il sistema giusto?

immagine (pag. 6). Se mal inserite, la presa scart e la presa dell’antenna sono spesso all’origine di

problemi legati allimmagine e al suono (a volte, se il televisore viene rimosso o
girato, le prese possono fuoriuscire dalla presa murale).Verificare le altre connessioni.

Assenza di suono

Se un canale TV ha immagine ma non I'audio, significa che non avete selezionato

il sistema TV adeguato. Modificare la regolazione del Sistema (pag. 6).
Lamplificatore collegato al televisore non emette suono! Verificare di non aver
confuso l'uscita audio con I'ingresso audio.

non funzionano ?

Il modo PC o il PIP |Verificare di aver configurato correttamente il computer su una risoluzione di
visualizzazione compatibile (vedi p. 10).

funziona provate a cambiare la pila.

Il telecomando non|La spia luminosa del televisore non lampeggia quando utilizzate il telecomando,

Stato di attesa

Se il televisore non riceve alcun segnale per 15 minuti, esso passa
automaticamente in stato di attesa.

Per economizzare energia, il vostro televisore € dotato di componenti che
consentono un basso consumo in stato di attesa (inferiore a 1 W).

Pulizia del
televisore
solventi.

Per pulire lo schermo e la cassa del televisore utilizzare esclusivamente un panno
pulito, morbido e che non faccia peli. Non utilizzare prodotti a base di alcool o di

Non si ottiene

nessun risultato? |[nuovamente.

servizio assistenza.

Scollegare la presa murale del televisore per 30 secondi, quindi ricollegarla

Se il vostro televisore € guasto, non cercate di ripararlo da soli: rivolgetevi al

DVI (Digital Visual Interface): E’ uno standard di
interfacciamento digitale creato dalle Digital
Display Working Group (DDWG) per
convertire segnali analogici in digitale da
adattare a monitor analogici e digitali.

VGA (Video Graphics Array): uno standard grafico
comune utilizzato per PC.

Segnali RVB : Sono 3 segnali video Rosso,Verde,
Blu che compongono I'immagine. Lutilizzo di
questi segnali permette di ottenere una
migliore qualita dell'immagine.

Segnali S-VHS: Sono 2 segnali video separatiY/C
risultanti dagli standard di registrazione S-VHS e Hi-
8.1 segnali di luminanzaY (bianco e nero) e i segnali
di crominanza C (colori) sono registrati
separatamente sulla banda. Cio consente di
migliorare la qualita dell'immagine rispetto ai sistemi
video standard (VHS e 8 mm) nei quali i segnali Y/C
sono combinati per ottenere solo un segnale video.

14

Suono NICAM: Procedimento che consente di
trasmettere il suono mediante sistema digitale.

Sistema: Limmagine televisiva non & trasmessa allo
stesso modo da tutti i paesi. Esistono vari standard:
BG,DK,l,e L L. La regolazione Sistema (pag. 6)
serve a selezionare questi standard. Da non
confondere con i sistemi di codificazione dei colori
PAL o SECAM:II Pal ¢ utilizzato nella maggior parte
dei Paesi Europei, il Secam in Francia, in Russia e
nella gran parte dei paesi d’Africa. Gli Stati Uniti e il
Giappone utilizzano un sistema diverso, chiamato
NTSC. Gli ingressi EXT1 e EXT2 possono
riprodurre delle registrazioni effettuate con il
sistema di codificazione colori NTSC.

Formato 16/9: Indica il rapporto tra la larghezza
e l'altezza dello schermo. Gli schermi
panoramici hanno una proporzione 16/9, gli
schermi tradizionali: 4/3.



Indledning

Tillykke med dit nye fijernsyn og tak fordi du valgte netop dette.

Denne brugervejledning er lavet for at hjelpe dig med at installere og anvende dit
fiernsyn.

Vi opfordrer dig til at laese den igennem.

Vi haber, du vil blive fuldt ud tilfreds med vores teknologi.

&b

Indstilling

Praesentation af LCD-flernsynet ........ ...t 2
Knapperne pa fiernsynet . ......... ... . 2
Fjernbetjeningens taster ........ ... ... i 3
Taster tiIVCR 0g DVD ..ot e e e 4
Installering af fjernsynet . ... ... ... . .. 5
Hurtiginstallation . ...... ... . i 5
Sortering af programmer ... .. ... 6
Manuel indlaesning . ... . 6
Andre valgmuligheder i menuen Indstillinger .......................... ... 6
Anvendelse

Indstilling af billedet . ... ... . 7
Indstillingaf lyden ... ... 7 N
Valg af indstillinger ... ... . 7
T16:9-format . ... 8
Tekst-tv .. 9
Anvendelse som computerskarm . .......... ... i 10
Til brug i HD (High Definition — hgjoplesning) funktion ................... 11
Tilslutningsmuligheder

Videooptager .. ....... .. 12
Andet udstyr .. ..o 13
Tilslutninger pa sidepanelet ........... ... ... . i i 13
COMPULEr . o 13
Praktiske oplysninger

Gode Rad ..o i 14
Ordforklaring . ... .. o 14
Regler for genbrug

Dit fiernsyn er fremstillet af materialer, som kan genbruges.

For at reducere miljgforureningen, findes der specialiserede firmaer, som
indsamler brugte apparater for at afmontere de dele, der kan genbruges
(for yderligere oplysninger kan du henvende dig til din forhandler).




Prasentation af LCD-fjernsynet
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(1] Knapperne ovenpa fjernsynet:

* POWER: Bruges til at teende og slukke
fiernsynet.

* VOLUME -/+:Bruges til at indstille lydstyrken.

* MENU: Bruges til at abne og lukke menuerne.
Knapperne PROGRAM -/+ bruges til at vaelge
en indstilling, og knapperne VOLUME -/+
bruges til at lagre den aktuelle indstilling.

* PROGRAM -/+: Bruges til at velge
programmer.

Bag pa fjernsynet:

De vigtigste tilslutningsstik er placeret under

fiernsynet.

Yderligere oplysninger om tilslutninger finder du pa

side 12.

@ Netdel

© DVI- og lydindgang for tilslutning af HD (high
definition) udstyr eller computer med DVI-
udgang.

O EXT1/EXT2/SCART-stik

O Sstik til fiernsyns

0 Side connections

Fjernbetjening

CR 2025

Fjern isoleringsstrimlen fra batteriet for at
aktivere fjernbetjeningen.

Batteriet, som leveres sammen med apparatet,
indeholder hverken kviksglv eller
nikkel/cadmium, da vi ikke gnsker at forurene
miljoet.

Smid ikke de brugte batterier ud med
husholdningsaffaldet men benyt de tilgaengelige
indsamlingsmetoder.



Fjernbetjeningens taster

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

() Standby
For at satte fiernsynet i standby-stilling. For at teende
for fiernsynet igen trykkes pa P —/+, 0/9 eller AV.

/O Pixel + (afhengig af type)
For at aktivere / deaktivere demonstrationen af Pixel
Plus-funktionen.

o «(H D> >
Videooptager (side 14)

:{}: Surround sound

Aktivering/deaktivering af surroundlyd. | stereo far man
indtryk af en storre afstand mellem hgijttalerne. Pa de
modeller, der er udstyret med Virtual Dolby Surround*
far man glede af Dolby Surround Pro Logic-systemets
gode lyd.

AV

Til visning af Kilde for at valge tv eller andet udstyr
tilsluttet til EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC
eller HD (se side 12).

B3 Aktiv kontrol
Optimér billedkvaliteten under hensyn til
modtagelseskvaliteten og omgivelsernes lysforhold.

Menu
Anvendes til at abne eller lukke menuerne.

Markegr

(AV>)

Disse fire knapper bruges til at bevaege sig rundt i
menuerne.

Lydstyrke
Til at slukke eller taende for lyden.

10) (3 2 Billed- og lydindstillinger

Til at fa adgang til en rekke forud-indstallerede billed-
og lydindstillinger:

Indstillingen personal modsvarer de indstillinger, der er
foretaget i menuerne.

11) Information pa skerm

For at vise / fierne programmets nummer, klokkeslzt,
lydgengivelse og den tid, der er tilbage, indtil apparatet
slukker.Tryk i 5 sekunder for at vise programnummeret
permanent pa skaermen.

* Udviklet med bistand fra Dolby Laboratories.”Dolby” og det
dobbelte D-symbol er indregistrerede varemeerker, der tilhgrer
Dolby Laboratories.
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Fjernbetjeningens taster

12) Vzlgerknap

Tryk pa denne tast for at skifte mellem TV, DVD eller

AUX.

13) (™ PIP til/fra (side 10)

14) Programliste
Til at vise status pa programlisten.

Brug derefter knapperne A V for at valge et program.
Tryk pa knappen > for at vise programmet.

15) D 16:9-format (side 8)

16) II Lydindstilling

Giver mulighed for at skifte programmer i Stereo og
Nicam Stereo til Mono eller, ved tosprogede
udsendelser; at velge mellem Dual | og Dual Il
Mono stdr med redt, ndr lydindstillingen er brugervalgt.

17) (3 EB &= &) Visning af tekst-tv (side 9)

18) Gzlder ikke tv-funktionen

19) X Mute

Afbrydelse eller aktivering af lyden.

20) P -/+ Valg af fjernsynsprogrammer

For at bevaege sig op eller ned mellem programmerne.
Nummeret og lydgengivelsen vises i fa sekunder.
For visse programmer udstyret med tekst-tv vises

programmets titel nederst pd skeermen.

21) 0/9 Taltaster

Giver direkte adgang til programmerne. Hvis
programnummeret er tocifret, skal du indtaste det

andet ciffer; inden stregen forsvinder.

22) P<P Foregaende program

For at komme tilbage til det sidst sete program.

Taster til VCR og DVD (valgerknap)
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Fjernbetjeningen bruges til at styre bandoptagerens vigtigste funktioner og DVD.

Tryk pA MODE -knappen for at velge den gnskede funktion: DVD eller AUX (video) Kontrollyset pa

fiernkontrollen tandes og viser den valgte funktion. Efter 20 sekunder uden nogen handling slukkes lyset
(der vendes tilbage til TV-funktionen).
Hvis udstyret i gvrigt giver mulighed for det, kan fglgende taster anvendes:

0]
|4«
>

°

n

]

>
MENU
AV <>
oK

standby,

spol tilbage,

spol fremad,

optag,

pause,

stop,

afspilning,

menu,

navigering og indstillinger,
for at godkende,

0/9 nummertaster,
P-/+ programvalg,
I sprogvalg,
OSD-menu,
PP DVD:T-C-funktion,
VCR: Indeksfunktion.
Fjernbetjeningen er kompatibel med alle
videomaskiner der anvender RC5-standarden, samt
alle DVD-dfspillere, der anvender RC6-standarden.



Placering og tilslutninger

IScm

e ————

O Placering af fjernsynet

Stil fiernsynet pd et solidt og stabilt underlag.
Anvend ikke vand og varme genstande (lampe,
stearinlys, varmeovn osv.) i nerheden af
fiernsynet.Ventilationsrillerne bag pa fjernsynet
ma ikke tildaekkes.

@ Tilslutning af antenner

* Tilslut det medfelgende antennekabel tilstikket
"™ i bunden af fiernsynet og den anden ende
til dit antennestik.

* Forbind netledningen til fiernsynet og netstikket
til en 220-240 volt stikkontakt.

Se side 12 med hensyn til tilslutning af andre

apparater.

© T=nde fjernsynet

Tryk pa POWER for at taende fjernsynet.

En gron kontrollampe tendes, og skeermen
teender. Hvis fjernsynet er i standby (red
kontrollampe), skal du trykke pa tasten P -/+ pa
fiernbetjeningen.

Ga derefter til afsnittet om hurtig installering.
Kontrollampen blinker, ndr du bruger fiernbetjeningen.

Hurtig installation

Forste gang fiernsynet tandes, vises en menu
pa skermen.| denne menu skal du vzlge land
og sprog til menuerne:

2

Country

g @ 5 6 ¢

4
@«

Hvis menuen ikke vises, skal du holde tasterne
VOLUME - og VOLUME + pd fiernsynet trykket
ind i 5 sekunder for at fa vist menuen.

© Brug tasterne AV pa fiernbetjeningen til at
vlge det gnskede land, og godkend med >.
Hbvis landet ikke vises pa listen, skal du vaelge
indstillingen ...

@ Vzlg derefter sprog med tasterne AV, og
godkend med >.

Plug & P|OY
»>

© Sogningen starter automatisk. Alle tilgengelige

tv-programmer og radiostationer®* gemmes.
Det tager et par minutter. Pa skeermen vises
status for sggningen og antallet af fundne
programmer. Nar sggningen er afsluttet, lukker
menuen automatisk.

Tryk pd MENU for at afslutte eller afbryde
spgningen. Se afsnittet Gode rdd pd side 14, hvis
ingen programmer bliver fundet.

O Hyvis senderen eller kabelnetvaerket overfarer

signalet til automatisk sortering, far
programmerne tildelt korrekte
programnumre. Installationen er nu afsluttet.

© Hyvis programmerne ikke sorteres automatisk,

kan du bruge menupunktet Sortere til at &ndre
programnumrene.

Visse sendere og kabelnetveerk udsender deres
egne sorteringsparametre afhengigt af region,
sprog mv.Velg i sé fald med tasterne AV, og
godkend med >.



Sortering af programmer

@ Tryk pi tasten MENU. TV-menu vises pa
skaermen.
y
b Indstill. 12

Indstill.

I—» Sortere

e o 0 0 0 0
(%)
©

(2]
(3]

o
(5]
(6]

Flyt med markegren, og valg menuen
Indstillinger og derefter menupunktet Sortere.
Vzlg det program, der skal flyttes, med
tasterne AV, og tryk pd >.

Brug derefter tasterne AV til at valge det
nye nummer, og godkend med <.

Udfer trin @ og @, indtil alle programmer har
faet det gnskede nummer.

Tryk pa for at afslutte menuen.

Manuel indlaesning

Denne menu bruges til at lagre programmerne
et efter et.

Tryk pa tasten MENU.

Flyt med markeren, og vaelg menuen Indstillinger
og derefter menupunktet Manuel indleesning.

oo

TV-menu iy
Manuel Indl. m

@
System | Eugpa b}

Indstill.

L

© system: Vlg Europa (automatisk segning*)
eller Vesteuropa (standarden BG), @steuropa
(standarden DK), England (standarden |) eller
Frankrig (standarden LL).
* Undtagen for Frankrig (standarden LL), hvor du
skal veelge Frankrig.

0 0 ©o

Segning: Tryk pd >. Segningen begynder. S&
snart et program er fundet, standser visningen,
og programnavnet vises, hvis det er
tilgeengeligt. Ga videre til naste trin. Hvis du
kender frekvensen for det gnskede program,
kan du indtaste nummeret direkte med
tasterne O til 9.

Se afsnittet Gode rad (side 14), hvis ingen billeder
bliver fundet.

Programnr. : Indtast det gnskede nummer med
tasterne < > eller 0 til 9.

Finjuster: Indstil med tasterne < >, hvis
modtagelsen ikke er tilstrakkelig god.

Indlzes: Tryk p& >.Programmet er nu gemt.
Gentag trin @ til @ for hvert program, der
skal gemmes.

Afslutning af menuen: Tryk pa tasten .

Andre valgmuligheder i menuen Indstillinger

@ Tryk pa tasten MENU, og valg menuen
Indstillinger:

© sprog: for at valge et andet sprog til menuerne.

© Land: for at valge land.
Denne indstilling geelder for segning, automatisk
sortering af programmer og visning af Tekst-tv. Hvis
landet ikke vises pd listen, skal du veelge indstillingen ...

@O Automatisk indleesning: For at starte en
automatisk sggning efter alle de programmer,
der er tilgengelige i omradet. Hvis senderen
eller kabelnetvaerket overforer signalet til
automatisk sortering, far programmerne tildelt
korrekte numre. Hvis programmerne ikke
sorteres automatisk, kan du bruge menupunktet
Sortere til at 22ndre numrene.
Visse sendere og kabelnetveerk udsender deres

egne sorteringsparametre afheengigt af region, sprog
mv.Veelg i sd fald med tasterne AV, og godkend
med >.Tryk pd MENU for at afslutte eller afbryde
spgningen. Se afsnittet Gode rad (side 14), hvis
ingen billeder bliver fundet.

Navn: Det er muligt at give programmerne,
radiostationer og de eksterne stik et navn. Brug
tasterne < > til at flytte i navnets
visningsomrade (5 tegn), og brug tasterne AV
til at vaelge et tegn. Tryk pa tasten < for at
afslutte, nar navnet er indtastet. Navnet er nu
gemt.

Bemeerk: Under installationen navngives
programmerne automatisk, hvis
identifikationssignalet overfares.

0O Trykpa for at afslutte menuen.



Indstilling af billedet

© Tryk pi tasten MENU og derefter pa >.
Menuen Billede vises:

AT Billede 1%}

Billede

D
Lys [0=2— 390

L

@ Brug tasterne AV til at vlge en indstilling,
og brug tasterne < > til at indstille.
© Vzlg indstillingen Indlzes, nar indstillingerne er

valgt, og tryk pd > for at gemme dem.Tryk pa

for at afslutte.

Beskrivelse af indstillingerne:

* Lys: /Endrer billedets lysstyrke.

* Farve: /Endrer billedets farvestyrke.

* Kontrast: /Endrer forskellen mellem lyse og
morke farvetoner.

* Skarphed: /Endrer billedets skarphed.

* Farve : Indvirker pa farvernes gengivelse:
Koldt (mere blat), Normalt (afbalanceret) eller
Varmt (mere rgdt).

* Indlees: Gemmer indstillingerne for billedet.

Indstilling af lyden

© Tryk pA MENU, valg Lyd (V), og tryk pa >.
Menuen Lyd vises:

TV-menu Lyd ﬁ)
Lyd Equalizer | ¢ 120 Hz
e 500 Hz
e 1500 Hz
} o 5KHz
I—> e 10 KHz
.

@ Brug tasterne AV til at vlge en indstilling,
og brug tasterne < > til at indstille.

© Vzlg menupunktet Indlzes, nar indstillingerne
er valgt, og tryk pd > for at gemme dem.

O Tryk pa for at afslutte menuen.

Beskrivelse af indstillingerne:

* Equalizer:: For at justere lydens tone
(fra bas: 120 Hz til diskant: 10 kHz).

* Balance: Afbalancerer lyden i venstre og
hajre hgijttaler.

* DeltaVol: Bruges til at kompensere for
udsving i lydstyrken mellem de forskellige
programmer eller EXT-stik. Denne indstilling
virker for programnumrene 0 til 40 og EXT-
stikkene.

* Begraenset lyd: Automatisk styring af
lydstyrken, sa @endringer i lydstyrken
begranses, specielt ved skift af program eller
visning af reklamer.

* Dolby Virtual: Aktivering/deaktivering af
surroundlyd.

Du kan ogsd fd adgang til disse indstillinger ved
hjeelp af tasten :{}:

* Indlzes: Gemmer lydindstillingerne.

Valg af indstillinger

@ Tryk pa MENU, valg Finesser (V), og tryk
pa > .Vezlg blandt felgende indstillinger:

@ Kontrast+: Automatisk indstilling af billedets
kontrast, sa den merke del af billedet hele
tiden er sort.

© NR: Formindskelse af billedets stgjniveau (sne) i
tilfelde af darlige modtagerforhold.

O slumre-Timer (kun pd bestemte modeller): for at
vaelge tidspunktet for automatisk skift til
standby.

© PIP: Bruges til at indstille storrelsen pé og
placeringen af PIP-skarmen.

O Tryk pa for at afslutte menuen.



16:9-format

De billeder, du modtager; udsendes enten i 16:9-format (bredt billede) eller i 4:3-format (traditionel
billedsterrelse). 4:3-billeder kan have et sort band foroven og forneden (letterbox format). Denne
funktion giver dig mulighed for at fierne de sorte band og fa den bedst mulige gengivelse af billedet pa

skarmen.

O O
O O

%)O
0 O

Tryk pa knappen ) eller <> for at valge de forskellige formater:
Fjernsynet er udstyret med en automatisk omskiftning, der reagerer pd et saerligt signal, som
visse programmer udsender, sd apparatet selv veelger det rigtige billedformat.

4:3
Billedet gengives i 4:3-format. Der er et sort felt i hver side af billedet.

Format 14:9
Billedet er forstarret til 14:9-format. Der er stadig et sort felt i hver side af billedet.

Format 16:9
Billedet er forsterret til 16:9-format. Den stilling anbefales, hvis billedet har sorte band
foroven og forneden pa skarmen (letterbox format).

Tekst Zoom
Denne indstilling bruges for at fa vist et 4:3-billede i fuld skeermsterrelse
og samtidig se underteksterne.

Super Bredde
Denne indstilling giver milighed for at se 4:3-billeder i fuld skaermsterrelse
ved at gore billedets sider bredere.

Wide-Screen

Med denne funktion kan du genskabe de rigtige proportioner, nar der sendes i 16:9-
format. Et 4:3-billede vil udfylde skaermen som vist til venstre. Men i tilfelde af en
udsendelse i 16:9-formatet, vil denne indstilling gengive de rigtige proportioner uden
forvraengning.



Tekst-tv er et informationssystem, der udsendes pa visse kanaler og laeses som en avis.Via funktionen

Tekst-tv kan man fa adgang til undertekster for hgrehemmede eller personer, som ikke forstar sproget
i det viste program, f.eks. ved kabel-tv, satellitprogrammer mv.

CTryk pa: ) CFor at: >

PHILIRS

1/

Aktivere
Tekst-tv

Valg af en

. _.‘ side

Direkte adgang
til et afsnit

Indholdsfortegnelse

Stop bladring
=) i undersider

Dobbeltsider
i tekst-tv

Skjulte
oplysninger

@ Forstgrrelse

PN af en side

Foretrukne
I sider
[_wen ]

=0 = ).

For at kalde eller forlade tekst-TV.

Indholdsfortegnelsen vises med listen over de afsnit, du
har adgang til. Hvert afsnit er market med et 3-cifret
sidetal.

Hbvis den valgte kanal ikke udsender Tekst-tv, vises meddelelsen
100, og skeermen forbliver sort. Afslut Tekst-tv, og veelg en anden
kanal.

Indtast det gnskede sidetal med tasterne O til 9 eller

P -/+. Eksempel: Indtast 120 for at gi til side 120.
Nummeret vises gverst til venstre pa skermen,
sidetlleren aktiveres, og derefter vises siden.

Gentag fremgangsmaden for at se en anden side.

Hvis sidetzelleren bliver ved med at sgge, betyder det, at siden
ikke bliver sendt. Veelg i sa fald et andet sidetal.

Der vises farvede omrader nederst pa skaermen.

De 4 farvede taster giver adgang til de tilsvarende afsnit
eller sider.

De farvede omrdder blinker, hvis afsnittet eller siden ikke er
tilgengelig.

For at vende tilbage til indholdsfortegnelsen (normalt pa side 100).

Visse sider indeholder undersider, der vises automatisk.
Denne tast bruges til at standse eller genoptage
automatisk visning af undersider. Tegnet vises gverst
til venstre pa skermen.

Sadan aktiveres eller annulleres visning af en dobbeltside i tekst-tv.
Den aktive side vises i venstre side af skaermen, og den efterfelgende
side vises i hgjre side.Tryk pa knappen (55) for at fryse en side, f.eks.
indholdsfortegnelsen. Den aktive side bliver nu siden til hgjre. Tryk
pa knappen @ for at vende tilbage til normal visning.

For at vise eller fierne de skjulte oplysninger, f.eks.
lzsninger til spil.

For at se forst den gverste halvdel og sa den nederste
halvdel og derefter vende tilbage til normal storrelse.

| Tekst-tv programmerne 0 til 40 kan man gemme de

4 foretrukne sider, der derefter bliver direkte tilgaengelige med

de farvede taster; dvs. den rgde, grenne, gule og bla tast.

© Tryk pa tasten MENU for at skifte til funktionen med de
foretrukne sider.

@ Vis den side i Tekst-tv, som skal gemmes.

© Tryk derefter i 3 sekunder pa tasten med den enskede
farve. Siden er nu gemt.

O Gentag denne fremgangsmade med de andre farvede
taster.

© Nir du herefter ser Tekst-tv, vises de foretrukne sider i
farver nederst péa skermen.Tryk pa MENU for at valge de
sedvanlige afsnit igen.

Tryk pa i 5 sekunder for at slette alt.



Anvendelse som computerskarm

Bemaerk:

— Ndr du bruger LCD-tv'et som pc-skeerm, kan der opstd smad diagonale interferenslinjer, ndr det er opstillet i et
milig med elektromagnetisk interferens, men dette har ingen indflydelse pd produktets ydeevne.
— Det anbefales at bruge en VGA-skeerm af god kvalitet med et godt stgjisoleringsfilter for at opnd et bedre

resultat.

Computerskarm
Fjernsynet kan anvendes som
computerskarm. Med PIP-funktionen kan du
indsette et ekstra billedfelt i skaermen, sa du
samtidig kan se et fijernsynsprogram.
PIP-funktionen (Picture InPicture) fungere kun, hvis
din pc har en digital udgang.
Du skal dog ferst tilslutte computeren og indstille
oplagsningen (se side 13).

Valg af computerskaerm

@ Tryk pa AV-tasten pa fiernbetjeningen for at vis
Kilde.

@ Brug markortasten A/V for at velge PC og
tryk derefter pd markgrtasten > for at skifte
fra tv-til pc-funktion (DVI In).

For at komme tilbage til tv-funktion trikkes pa
AV-tasten, velge TV og bekraft med >.

Hbvis der ikke er noget PC-signal i mere end 5
sekunder, skifter fiernsynet automatisk til standby.

Brug af PIP
Nar fiernsynet er indstillet til PC, kan du
indsette et ekstra billedfelt i skeermen,
sa du samtidig kan se fjernsyn.
Bemeerk: PIP-funktionen er kun mulig, hvis
computeren er forbundet til DVI-bgsningen
(se side 13).

@ Tryk pi knappen (™ for at fa vist PIP-vinduet.
Fjernsynets billede gengives i det lille indsatte
vindue.

@ Tryk pi (M -tasten igen for at =ndre
skaermstorrelsen. Skift til dobbeltskarm
hvorefter den slukker.

© Brug P -/+ tastener for at &ndre
programmerne pa PIP-skermen.
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Brug af computermenuerne
Tryk pa knappen MENU for at fa adgang til de
specielle indstillinger for computerskaermen.
Brug markeren til at indstille (indstillingerne
gemmes automatisk):
¢ Billede:
- Lys/Kontrast: Bruges til at indstille lysstyrke
og kontrast.
- Vandret/Lodret*: Bruges til at indstille
billedets vandrette og lodrette placering.
- Farvetemp.: Bruges til at indstille
farvetonerne (kold, normal eller varm).
o Auto-valg: Bruges til at velge den lyd,
der gengives pa fiernsynet (pc, tv eller radio).
Du kan f.eks. hgre radio, mens du arbejder pa
computeren.
¢ Finesser:
- Fase/Ur: Bruges til at fierne de vandrette
(Fase) og de lodrette (Ur) forstyrrende linjer.
- Format: Bruges til at velge mellem bred
skaerm eller det oprindelige format for
computer-skerme.
- PIP: Bruges til at indstille storrelsen pa og
placeringen af PIP-skaermen.
- Auto-justering*: Placeringen indstilles
automatisk.
* Fabriksindstilling: Bruges til at valge fabriks-
/standardindstillingerne.
Disse justeringer er ikke mulige, hvis computeren
er forbundet til DVI-bgsningen.



Til brug i HD (hgjoplasning) funktion

HD Funktion
HD (High Definition) funktion giver dig
tydeligere og skarpere billeder gennem DVI-
indgangen, hvis du bruger en HD-modtager
eller -udstyr, som kan transmittere
hajoplgsningsprogrammering.
Du skal fog farst tilslutte HD-udstyret (se side 13).

Valg af HD funktion

@ Tryk pa AV-tasten pa fiernbetjeningen for at vis
Kilde.

@ Brug markortasten A/V for at valge HD og
tryk derefter p& markertasten > for at koble
tv’et til HD funktion.

For at komme tilbage til tv-funktion trikkes pa
AV-tasten, velge TV og bekraeft med >.

Brug af HD menuerne

Tryk pa MENU-tasten for at komme til de

specifikke indstillinger i HD-funktion. Brug

markgrtasten for at indstille dem

(indstillingerne gemmes automatisk):

e Billede:

- Lys: /ndrer billedets lysstyrke.

- Farve: Andrer billedets farvestyrke.

- Kontrast: Andrer forskellen mellem lyse og
merke farvetoner.

- Skarphed: /Andrer billedets skarphed.

- Farve : Indvirker pa farvernes gengivelse:
Koldt (mere blat), Normalt (afbalanceret)
eller Varmt (mere rodt).

- Indlaes: Gemmer indstillingerne for billedet.

o Lyd:

- Equalizer: For at justere lydens tone
(fra bas: 120 Hz til diskant: 10 kHz).

- Balance: Afbalancerer lyden i venstre og
hgjre hgijttaler.

- DeltaVol: Bruges til at kompensere for
udsving i lydstyrken mellem de forskellige
programmer eller EXT-stik. Denne indstilling
virker for programnumrene 0 til 40 og EXT-
stikkene.

- Begraenset lyd: Automatisk styring af
lydstyrken, sa &ndringer i lydstyrken
begraenses, specielt ved skift af program eller
visning af reklamer.

- Dolby Virtual: Aktivering/deaktivering af
surroundlyd.

Du kan ogsé fa adgang til disse indstillinger ved
hjelp af tasten :{}:

- Indlees: Gemmer lydindstillingerne.

¢ Finesser:

- Slumre-Timer (kun pd bestemte modeller): for
at vaelge tidspunktet for automatisk skift til
standby.

- PIP: Bruges til at indstille sterrelsen pa og
placeringen af PIP-skaermen.

- Vandret: Bruges til at indstille billedets
vandrette.
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Tilslutning af eksternt udstyr

Videooptager

o)

g ©

Fjernsynet er udstyret med 2 stik, EXT1 og EXT2, som sidder bag pa apparatet.

Tryk pa AV-Tasten pa fjernbetjeningen for at vise Kilde og valg det tv eller andet udstyr, der er tilsluttet
til EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC eller HD

Stikket EXT1 rummer indgange/ udgange til audio og video og RGB signaler.

Stikket EXT2 rummer indgange/ udgange til audio og video og S-VHS signaler.

bvi 750

DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

) Headphone
o ®

- @ Audio In
= (&) Videoln
$-Video

Udfer tilslutningerne som vist pa tegningen.
Brug et Eurokabel af god kvalitet.
ExT2  EXTT B ’%ﬁﬂ" Huvis din videooptager ikke er udstyret med stik til eksternt udstyr, kan

du kun udnytte antenneforbindelsen. Derfor skal Test-signalet i videoen
opsages og tildeles programnummeret O

(se manuel indleesning, s. 6).

For at se videobilledet, tryk pa O.

Videooptager med dekoder

W_W Tilslut dkelzodderer;til vcild:eooptagerens andet Euro-stik. du kan sd
6 sl -E- optage kodede udsendelser.
VCR
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Andet udstyr
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VGA

Satellit modtager, dekoder, DVD, spilcomputer, osv.

Udfer tilslutningerne som vist pa tegningen. For at opna en bedre
billedkvalitet, bar du slutte det udstyr til EXT1, som udsender
RGB signaler (digital dekoder, spilcomputer, DVD, osv.), og det
udstyr til EXT2, som udsender S-VHS signaler (S-VHS og Hi-8
videooptagere) og alt andet udstyr enten til EXT1 eller EXT2.
For at veelge det tilsluttede udstyr

Tryk pa knappen AV for at vaelge EXT1, EXT2/S-VHS2 (S-VHS
signaler fra stikket EXT?2).

Udfer tilslutningerne som vist pa tegningen.

Vealg AV/S-VHS3 med tasten AV.

Hvis apparatet er i mono, skal lydsignalet sluttes til indgangen AUDIO L
(eller AUDIO R). Lyden gengives automatisk i fiernsynets hgjre og
venstre hgjttaler.

Hovedtelefoner

Nar hovedtelefonerne er tilsluttet, er fiernsynets lyd afbrudt. Brug
tasterne VOLUME -/+ til at indstille lydstyrken.

Hovedtelefonernes impedans skal ligge mellem 32 og 600 ohm.

Udfer tilslutningerne som vist pa tegningen.

Valg HD med tasten AV.

Yderligere oplysninger om brug af fiernsynet som HD funktion finder du
pa side 11.

PC med DVI

Tilslut monitorudgangen (DVI) pa din computer til DVI-In pa
tv’et.Tilslut lydudgangen Audio ud pa computeren til indgangen
DVI In Audio ind pa tv'et.

PC med VGA

Tilslut monitorudgangen (VGA) pa din computer via en
VGA/DVI-adaptor (felger ikke med apparatet) til DVI In pa tv’et.
Tilslut lydudgangen Audio ud pa computeren til indgangen DVI In
Audio ind pa tv'et.

Yderligere oplysninger om brug af fiernsynet som computerskaerm
finder du pa side 10.

Skaermens optimale oplgsning opnas ved at konfigurere
computeren til 1024 x 768, 60 Hz.

Herunder vises en liste med de forskellige tilgengelige
skeermoplgsninger for fiernsynet:

640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz
640 x 480, 67 Hz 800 x 600, 60 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600,72 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz
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Darligt billede

Nzrliggende bakker eller hgje bygninger kan forarsage dobbelte billeder, ekko
eller skygger. | sa tilfelde prov at indstille billedet manuelt (se pkt. 6 i afsnittet
"Manuel indlesning" pa side 6) eller endre den udvendige antennes retning.
Stueantenner giver ikke altid optimale modtagerforhold. Drej antennen for at forbedre
modtagerforholdene. Hvis det ikke hjaelper, skal der bruges en udenders antenne.

Billedet mangler
helt

Har du sat antennestikket rigtigt i? Har du valgt det rigtige system? (side 6).

Et darligt forbundet antennestik eller en darlig forbindelse til eksternt udstyr
er ofte drsag til problemer med billede eller lyd (det sker, at stikkene gar fra
hinanden, nar man flytter eller drejer fiernsynet). Kontrollér alle tilslutningerne.

Lyden mangler
helt

Hyvis visse programmer er helt uden lyd, men billedet vises, er det fordi,
du ikke har valgt det rigtige tv-system. Gentag indstillingen System (side 6).
Virker den forstaerker, der er tilsluttet fijernsynet, ikke?

Kontroller, at du ikke har byttet om pa lydudgang og lydindgang.

Funktionen PC
eller PIP virker
ikke?

Kontroller, at computeren er indstillet til en kompatibel skeermoplgsning (se side 10).

Hyvis Fjernsynet reagerer ikke pa fiernbetjeningen.
fiernbetjeningen Kontrollampen blinker ikke, nar du bruger fjernbetjeningen?
ikke virker Udskift batteriet.
Standby Hvis fjernsynet ikke modtager noget signal i 15 minutter,
slar det automatisk over pa standby.
Fjernsynet er udstyret med en energisparefunktion,
sa stromforbruget i standby-funktionen er meget lavt (mindre end 1 W).
Renggring Tor skermen og kassen af med en ren, blad og fnugfri klud.
af fjernsynet Brug ikke spritholdige renggringsmidler eller oplgsningsmidler.
Stadig intet Tag netstikket ud af fiernsynet i 30 sekunder, og tilslut det derefter igen.
resultat? Hvis dit fiernsyn er i uorden, forseg aldrig at reparere det selv:

Kontakt din forhandlers serviceafdeling.

Ordforklaring

DVI (Digital Visual Interface): En digital interface-
standard, der er skabt af Digital Display
Working Group (DDWG) for at konvertere
analoge signaler til digitale signaler, sa de
passer til bade analoge og digitale skaerme.

VGA (Video Graphics Array): Et almindeligt
standard-grafikvisningssystem til pc’ere.

RGB-signaler: Det er de tre videosignaler i red,
gron og bla, der danner billedet.

Brugen af disse signaler forbedrer
billedkvaliteten.

S-VHS signaler: Det drejer sig om 2 separate Y/C
videosignaler fra indspilningsstandarderne S-
VHS og Hi-8. Luminans-signalerne Y (sort og
hvid) og krominans-signalerne C (farve)
registreres separat pa bandet. Man opnar
derved en bedre billedkvalitet end med
sedvanlig video (VHS og 8 mm) hvor Y/C
signalerne er blandet og kun danner et samlet
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videosignal.

NICAM lyd: Det er et system, der giver mulighed
for at transmittere lyden med digital kvalitet.

System: Fjernsynsbilleder udsendes ikke pa samme
made i alle lande. Der findes forskellige
standarder: BG, DK, |, og L L. System indstilling
(s-6) bruges til at valge mellem disse forskellige
standarder. Dette er ikke at forveksle med PAL
eller SECAM farvekodning. Standarden Pal
bruges i de fleste europ=iske lande, og Secam
bruges i Frankrig, Rusland og i de fleste
afrikanske lande. USA og Japan anvender et
andet system, kaldet NTSC. Indgangene EXT1
og EXT2 kan gengive indspilninger med NTSC
farvekodning.

16/9: Betegner forholdet mellem skarmens lengde
og hojde. Fjernsyn med bred skaerm har
forholdet 16/9, de traditionelle skaerme har et
forhold pa 4/3.




Innledning

Takk for at du kjepte dette TV-apparatet.

Denne bruksanvisningen er blitt skrevet for a hjelpe deg med installasjon og bruk
av TV-apparatet.

Det anbefales a lese den grundig.

Vi haper at var teknologi oppfyller dine forventninger fullt ut.

Innholdsfortegnelse

Installasjon

Presentasjon av LCD-TV-apparatet . ... .......ouuiuniiuniunennennennannnn 2
Tastene pATV-apparatet .. .........c.uiuniiniininniininnninnennann. 2
Tastene pa fjernkontrollen ... ... ... . ... 3
Videospiller eller DVD . . ... oo 4
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Kanalsortering . ...... ..ot 6
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Bruk

Justeringav bildet ...... ... .. .. 7
Justering av lyden ... .. 7
Justering av OpSjoNer ... .. . 7
T6:9-format .. ... 8
Tekst-TV 9
Bruk som PC-skjerm . ... ... 10
Brukes i HD (High Definition) stilling .................. ... . ... ... 11
Andre apparater

Videospiller .. ... e 12
Andre apparater . ... ... 13
Sidetilkobling ... ... i 13
Ordliste ... 13
Praktiske opplysninger

Gode rad ... i 14
Ordliste . ... 14
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Noen ord om resirkulering

Materialene i ditt TV-apparat kan enten gjennbrukes eller gjennvinnes.

Det finnes spesialfirmaer som samler opp brukte apparater, demonterer dem
og sorterer de ulike delene som kan resirkuleres. Forher deg hos din
forhandler.




Presentasjon av LCD-T V-apparatet

O Tastene paTV-apparatet:

| * POWER: for a sla TV-apparatet pa eller av.
N * VOLUME -/+: for a stille inn lyden.
o * MENU: for 4 aktivere eller avslutte menyene.
v Bruke tastene PROGRAM -/+ til & velge en
justering, og tastene VOLUME -/+ til & foreta
= denne justeringen.

g ""@ * PROGRAM -/+:for & velge programmene.

=

9 0 e Baksiden:
/\ Hovedkoblingene foretas pa undersiden av TV-
DDDDEDDDDD\ ‘ [NEEREREEEE| \ appa ratet.
AERNEREREN ARENEREREN
> ®© o ) Du finner flere opplysninger om koblingene pd
: side 12.

@ Stromforsyning

© DVI og audio inngang for tilkopling av HD (high
definition) utstyr eller PC med DVI-utgang.

O SCART-kontakt EXT1/EXT2

9 Inntak for TV

O Ssidetilkobling.

Trekk ut isolasjonsarket fra batteriet for a
aktivere fjernkontrollen.

Av miljpvernhensyn inneholder batteriet hverken
kvikksglv eller nikkelkadium. Ikke kast brukte
batterier i vanlig husholdningsavfall. Bruk det lokale
resirkuleringssystemet (sper din forhandler om dette).




1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

Tastene pa fjernkontrollen

() Standby
Setter TV-apparatet i pausestilling. For a sla TV-apparatet
pé igjen trykker du p& P =/+, 0/9 eller AV.

/O Pixel + (avhengig av versjon)
For aktivering / deaktivering av
demonstrasjonsfunksjonen til Pixel + virkningen.

o «(H D> >
Videospiller (side 14)

:{}: Surround-lyd

For & aktivere/deaktivere lydeffekten. | stereomodus gir
dette inntrykk av at hgyttalerne star lengre fra
hverandre. For modeller som er utstyrt med Virtual
Dolby Surround*, oppnar du bakre Dolby Surround Pro
Logic-lydeffekter.

AV

For 4 vise Kilde fro a velge TV eller eksternt utstyr
tilkoplet EXT1, EXT2/SVHS2, AV/SVHS3, PC eller
HD (s.12).

B3 Active Control
Optimaliserer bildegjengivelsen i forhold til
mottakskvaliteten og lysforholdene i rommet.

Meny
For a vise eller avslutte menyer.

Markegr
(AVL>)
Med disse fire tastene kan du bla giennom menyene.

Volum
For a justere lyden.

10) (3O ) Forhandsinnstilling av bilde og lyd

Gir tilgang til ulike forhandsinnstillinger for bilde og lyd.
Posisjonen Manuell tilsvarer innstillingene som er foretatt i
menyene.

11) Informasjonsvisning

Viser eller tar bort kanal-nummeret, klokkeslettet,
lydmodusen og tiden som er igjen pa timeren. Hold
nede i 5 sekunder dersom du vil at kanalnummeret
alltid skal vises pa skjermen.

* Produsert pd lisens fra Dolby Laboratories.
"Dolby” og symbolet med to Der er varemerker for Dolby
Laboratories.
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Tastene pa fjernkontrollen

12) Modus
Trykk denne knappen for & velge mellom TV, DVD
eller AUX.

13) (™ Aktivering av PIP-bildet (side 10)

14) Kanalliste
Lar deg vise / slette listen med kanalene. Bruk deretter
tastene AV for a velge en kanal, og tasten > for 4 vise
den.

15) D 16:9-format (side 8)

16) III Lydmodus
Gjor det mulig a veksle fra Stereo og Nicam Stereo til
Mono eller, for tospraklige programmer, velge mellom
Dual I og Dual Il
Mono-indikatoren lyser radt ndr Mono er valgt manuelt.

17) (0 EB & & Hente frem tekst-TV (side 9)
18) Gjelder ikke i TV-modus

19) X Lydutkobling
For & sla lyden av eller pa.

20) P -/+ Kanalvalg
Flytter opp og ned en kanal. Nummeret og lydmodusen
vises i noen sekunder.
For enkelte kanaler som har tekst-TV, vises tittelen nederst
pa skjermen.

21) 0/9 Talltaster
Gir direkte tilgang til kanaler. For 2-sifrede kanalnumre
ma det andre sifret angis for streken vises.

22) P<«P Forrige kanal
Gir tilgang til den forrige kanalen du sa.

Videospiller eller DVD (modusvelger)
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Med fiernkontrollen kan du ogsa styre de viktigste funksjonene pa videospilleren eller DVD.

Trykk pa MODE for & velge gnsket modus: DVD eller AUX (videospiller). Lampen for fijernkontrollen

begynner & lyse for a vise valgt modus.

Den slutter a lyse automatisk etter 20 sekunder uten handling (tilbake til TV-modus).

Avhengig av apparatene, kan folgende taster brukes:

(I) standby,
| << rask tilbakespoling,
> rask fremspoling,

([ innspilling,
Il pause,
| stopp,
» avspilling,

MENU  hente frem meny,
AV <> navigering og innstilling,
OK bekrefte,

0/9 digitale taster,

P-/+ valg av programmer,
I valg av sprak,
OSD-meny,

PP DVD :T-C funksjonen,

VCR :indeks-funksjon.
Fjernkontrollen er kompatibel med videospillere
som bruker standarden RC5, og alle DVD-spillere
som bruker standarden RC6.



Installasjon av TV-apparatet

IScm

O Plassering av TV-apparatet
Plasser TV-apparatet pa en solid, stabil flate. For a
forebygge farer ma du unnga & utsette TV-
apparatet for vannsprut eller varmekilder (lampe,
stearinlys, radiator osv.) og ikke tette til
ventilasjonsristene bak pa apparatet.

© Tilkobling av antenner
* Bruk antennekabelen som fulgte med apparatet
og koble antennekontakten =IIF pa undersiden
av TV-apparatet til antennens kontakt.
* Koble nettledningen til TV-apparatet og
nettstgpselet inn i veggkontakten (220-240V / 50 Hz).
Tilkobling av andre apparater er forklart pd's. 12.

© Igangsetting
For a sla pa TV-apparatet trykker du pa POWER-
tasten. En lampe lyser grent, og skjermen lyser. Ga
direkte til kapittelet om rask installasjon. Hvis TV-
apparatet er i pausestilling, trykker du pa tasten
P -/+ pa fjernkontrollen.
Lampen blinker ndr du bruker fiernkontrollen.

Plug & P|QY
»>

Rask installering

Nar du slar pa TV-apparatet for forste gang,
vises en meny pa skjermen. Her blir du bedt
om 2 velge land og menysprak:

Country
o <@
GB
g & § ¢
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Hvis menyen ikke vises, holder du nede tastene
VOLUME - og VOLUME + pd TVen i fem
sekunder for @ fa den frem.

© Bruk tastene AV pa fiernkontrollen for &
velge land og bekreft med >.
Hvis ditt land ikke vises pa listen, velger du
alternativet “.. "

@ Deretter velger du sprak med tastene AV
og bekrefter med >.

© Soket starter automatisk.Alle tilgjengelige TV-
kanaler og radiostasjoner lagres. Det hele tar
noen minutter. Sopkeforlgpet og antall kanaler
som ble funnet, vises. Til slutt forsvinner
menyen fra skjermen.

For @ avslutte eller avbryte soket trykker du pd
MENU. Hvis ingen kanaler blir funnet, gdr du til
kapittelet med gode rad pa side 14.

O Huvis senderen eller kabelnettet overforer det
automatiske sorteringssignalet, blir kanalene
riktig nummerert. Dette avslutter
installasjonen.

© Huvis dette ikke er tilfellet, bruker du menyen
Sortere for a nummerere kanalene pa nytt.
Enkelte sendere eller kabelnett sender ut egne
sorteringsparametere (avhengig av sprdk, region og
sd videre). | dette tilfellet mé du angi ditt valg med
tastene AV og bekrefte med >.



Kanalsortering

@ Trykk pa tasten MENU. TV-meny vises pa

skjermen.
Al
TV-meny i B
.
Installere .
L .
I . 3 o
Sortere »
.

@ Med markgren velger du menyen Installere og
deretter menyen Sortere.

© Velg kanalen du vil flytte, med tastene AV og
trykk pd >.

O Deretter bruker du tastene AV for 3 velge
det nye nummeret og bekrefter med <.

O Gijenta trinn @ og @ for hver kanal som skal
fa nytt nummer.

O For 4 ga ut av menyene trykker du pa (.

Manuell lagring

Denne menyen lar deg lagre kanalene én etter én.

@ Trykk pa tasten MENU.
@® Med markeren velger du menyen Installere og
deretter Man. lagring:

TV-meny -
Man. Lagring @

@
System | ¢ Europe 0
Installere &

L

© system: Velg Europe (automatisk innstilling™)
eller West Eur (BG-standard), East Eur (DK-
standard), UK (I-standard) eller France
(LL-standard).
* Unntatt for Frankrike (LL-standard) ma du velge
alternativet France.

O soking: Trykk pd >. Soket starter. Soket
stopper nar en kanal er funnet, og navnet pa
kanalen vises (hvis tilgjengelig). Ga til neste
trinn. Hvis du kjenner frekvensen til ansket
kanal, angir du nummeret direkte med tastene
0 til 9.

Huvis ingen kanal blir funnet, kan du se rddene pd
side 14).

Pr.nummer. : angi @nsket nummer med tastene
<> eller0til 9.

Fininnstill : Hvis mottaket er darlig, justerer du
dette med tastene < >.

Lagre: Trykk p& >.Kanalen lagres.

Gjenta trinn @ til @ for hver kanal som skal
lagres.

Avslutte: Trykk pa tasten .

© 60 o0 ©

Andre innstillinger under menyen Installere

@ Trykk pa tasten MENU og velg menyen
Installere:

@ sprak: For & endre menysprikene.

© Land: For 4 velge land.

Denne innstillingen gjelder for spking, automatisk
sortering av kanaler og tekst-TV. Hvis ditt land ikke
vises pd listen, velger du alternativet “..."

O Autolagring : For & starte automatisk sgking
etter alle programmene som er tilgjengelig i
din region. Hvis senderen eller kabelnettet
overfgrer det automatiske sorteringssignalet,
blir kanalene riktig nummerert. Hvis ikke
bruker du menyen Sortere for & gi kanalene
nye numre.

Enkelte sendere eller kabelnett sender ut egne

sorteringsparametere (avhengig av sprdk, region og
sa videre). | dette tilfellet ma du angi ditt valg med
tastene AV og bekrefte med >. For & avslutte
eller avbryte sgket trykker du pd MENU. Hvis ingen
kanal blir funnet, kan du se radene pd side 14).

© Navn: Hvis du gnsker det, kan du gi
programmene, radiostasjoner og de eksterne
kontaktene et navn. Bruk tastene < > for &
flytte i navnvisningsfeltet (5 tegn) og tastene
AV for & velge tegn. Nar navnet er tastet
inn, bruker du tasten < for 4 avslutte. Navnet
lagres.
Merk: Ved installeringen navngis kanalene
automatisk ndr identifikasjonssignalet overfares.

O For 4 ga ut av menyene trykker du pa (.



Justering av bildet

@ Trykk pa tasten MENU og deretter pa >.
Menyen Bilde vises:

TV-meny Bilde |\%)

Bilde

Lysstyrke 0%— 390

|

© Bruk tastene AV for 4 velge innstilling og
tastene < > for & justere.

© Nar du har valgt innstilling, velger du
alternativet Lagre og trykker pd > for & lagre
innstillingene. Trykk pa for a avslutte.

Beskrivelse av innstillingene:

* Lysstyrke: Regulerer bildets lysstyrke.

* Farge: Regulerer fargestyrken.

* Kontrast: Regulerer forskjellen mellom lyse
og merke fargetoner.

* Skarphet: Regulerer bildets skarphet.

* Fargetemp : Regulerer fargegjengivelsen: Kjelig
(blaere), Normal (balansert) eller Varm (redere).

* Lagre: For a lagre bildeinnstillingene.

Justering av lyden

@ Trykk pa MENU, velg Lyd (V) og trykk pa >.
Menyen Lyd vises:

TV-meny Lyd @
Diskant o
b o 120 Hz
e 500 Hz
n o 1500 Hz
I o 5KHz
o 10KHz

@ Bruk tastene AV for a velge innstilling og
tastene < > for & justere.

© Nar du har valgt innstilling, velger du
alternativet Lagre og trykker pd > for 4 lagre
innstillingene.

O For 4 ga ut av menyene trykker du pa (.

Beskrivelse av innstillingene:

* Equalizer: For & justere lyden (fra bass: 120
Hz til diskant: 10 kHz).

* Balanse: Regulerer fordelingen av lyden
mellom venstre og hoyre hgoyttaler.

* Del Volum: Her kan du justere volumforskjellen
mellom de forskijellige kanalene og de
eksterne kildene (EXT-kontaktene). Denne
innstillingen gjelder for kanal 0 til 40 og de
eksterne kildene (EXT-kontaktene).

* AVL (automatisk lydbegrenser): Brukes til &
unnga plutselige volumgkninger, spesielt nar
du skifter kanal eller under reklameinnslag.

¢ Dolby Virtual: For 3 aktivere/deaktivere
lydeffekten.

Tasten :{}: gir 0gsd tilgang til disse innstillingene.

* Lagre: Lar deg lagre lydinnstillingene.

Justering av opsjoner

© Trykk p& MENU, velg Opsjoner (V) og trykk
pa >.Du kan innstille:

@ Kontrast +: Automatisk innstilling av
bildekontrasten som kontinuerlig forer den
merkeste delen tilbake til svart.

© stoyreduksjon : Reduserer bildesteyen (sng pa
bildet) ved vanskelige mottaksforhold.

O Timer (kun tilgiengelig pd enkelte modeller): For &
velge hvor lang tid det skal ga for apparatet
gar over i standby-modus.

© PIP: for 4 justere PIP-bildets storrelse og
plassering.

O For 4 ga ut av menyene trykker du pa .



16:9-formater

De bildene som du mottar kan bli overfert i 16:9-format (stor skjerm) eller i 4:3-format (vanlig
skjerm). 4:3-bildene kan noen ganger ha et sort band @verst og nederst pa skjermen (kinoformat).
Denne funksjonen gjer det mulig a fierne de sorte bandene og optimere bildegjengivelsen pa skjermen.

Trykk pa tasten [0 (eller < >) for 4 velge de ulike funksjonsinnstillingene:
TV-apparatet er utstyrt med automatisk omskiftning som tyder det spesielle signalet som
enkelte programmer sender ut, og velger dermed det riktige skjermformatet.

4:3
Bildet gjengis i 4:3-format, et sort band kommer frem pa hver side av bildet.

Movie expand 14:9
Bildet blir forstgrret i 14:9-format, et lite, sort band blir veerende pé hver side side
av bildet.

Movie expand 16:9
Bildet blir forstarret i 16:9-format. Denne funksjonsinnstillingen anbefales for a se
bilder med sorte band everst og nederst pa bildet.

Zoom Undertekst
Denne funksjonsinnstillingen gjor det mulig & se 4:3-bilder over hele
skjermoverflaten samtidig som tekstingen blir synlig.

Superbred

Denne funksjonsinnstillingen gjor det mulig & se 4:3-bilder pa hele skjermoverflaten
ved a forsterre billedsidene.

Wi idescreen

Denne modusen gjor det mulig & gjenopprette de riktige proporsjonene pa bilder
overfort i 16:9-format.

NB! dersom du ser pd et 4:3-bilde vil det bli forsterret pa det horisontale planet.



Tekst-TV

Tekst-TV er et informasjonssystem som sendes av enkelte kanaler. Du kan sla opp pa tekst-TV pa samme
mate som i en avis. Tekst-TV gjor det ogsa mulig a fa tilgang til teksting for herselshemmede eller for
personer som er lite kjent med spriket programmet sendes pa (kabelnett, satellittkanaler og sa videre).

(Trykk pa: ) ((Du far tilgang til: ),

PHILIRS

1/

Tekst-TV

Valg av side

Direkte tilgang
til rubrikker

Innholdsfortegnelse

Stoppe
=] visning av

(= ] undersider

Tekst-TV-
dobbeltside

Skjult
informasjon

Forstgrre
en side

Favorittsider

=0 = ).

Aktiverer eller avslutter tekst-TV.

Innholdsfortegnelsen viser en liste over tilgjengelige
undersider med emner. Hver underside har et 3-sifret
sidenummer.

Hbvis den valgte kanalen ikke har tekst-TV, vises meldingen 100
og skjermen forblir svart. Avslutt tekst-TV og velg en annen
kanal.

Tast nummeret for gnsket side med tastene 0 til 9 eller
P -/+. Eksempel: For side 120 taster du 120. Nummeret
vises gverst til venstre pa skjermen, sidetelleren starter
soket og siden vises. Gjenta samme fremgangsmate for &
vise en annen side.

Hvis sidetelleren fortsetter d spke, betyr det at siden ikke
finnes. Velg et annet nummer.

Nederst pa skjermen vises det fargede felt. Med de fire
fargede tastene far du tilgang til rubrikkene og de
tilherende sidene.

De fargede feltene blinker ndr rubrikken eller siden ikke er

tilgiengelig.
For & ga tilbake til innholdsfortegnelsen (vanligvis side 100).

Noen sider inneholder undersider som automatisk vises etter
hverandre. Denne tasten gjor det mulig & stoppe eller gjenoppta
visning av undersidene. Indikasjonen vises gverst til venstre.

Aktiverer eller deaktiverer visning av tekst-TV i

dobbeltsideformat. Den aktive siden vises til venstre, og den
neste siden til hgyre.Trykk pa tasten (&5) hvis du vil stanse ved
en side (f.eks. innholdsfortegnelsen). Siden til hayre blir aktiv
side. For 4 vende tilbake til normal modus trykker du pa (.

For a vise eller skjule skjult informasjon (for eksempel
lasninger pa spill).

For a vise gvre eller nedre del og ga tilbake til normal
storrelse.

For tekst-TV-kanalene 0 til 40 kan du lagre 4 favorittsider som

du senere enkelt kan hente frem med de fargede tastene

(red, grenn, gul, bla).

@ Trykk pa tasten MENU for 4 ga over i favorittsidemodus.

@ Hent frem tekst-TV-siden du vil lagre.

© Deretter trykker du i 3 sekunder pé en av de fargede
tastene. Siden er lagret.

O Gjenta dette med de andre fargede tastene.

© Hver gang du slar pa tekst-TV, vises dine favorittsider i
farger nederst pa skjermen. For a finne de vanlige
rubrikkene trykker du pa MENU.

Hbvis du vil slette alt, trykker du pd i 5 sekunder.



Bruk som PC-skjerm

Merk:

— Ndr du bruker LCD-TVen som en PC-skjerm, kan det forekomme svake diagonale interferenslinjer ndr det
foreligger elektromagnetisk interferens pd stedet, men dette vil ellers ikke pdvirke produktets ytelse.
— Bruk av hgykvalitets VGA-kabel med god stayisolasjon anbefales for optimal ytelse.

PC-modus
TV-apparatet kan brukes som dataskjerm. Med
PIP-funksjonen kan du samtidig ha et innfelt
bilde for a se TV-kanalene.
PIP funksjonen virker bare hvis PCen din har en
digital utgang.
Du ma ferst utfere koblingene pd datamaskinen
og justere opplgsningen (se s. 13).

Valg av PC-modus

@ Trykk inn AV knappen pa fiernkontrollen for a
vise Kilde.

@ Bruk marker A/V knappen for 4 velge PC og
trykk marker > knappen for & velge mellom
TV og PC stilling (DVI In).

For a ga tilbake til TV stilling, trykk AV
knappen, velg TV og bekreft med >.

Bruk av PIP-funksjonen
| PC-modus kan du vise et innfelt vindu for &
se TV-kanalene.
Merknad: PIP funksjonen er bare tilgiengelig hvis
computeren er tilkoplet DVI inngangen
(se side 13).

O Trykk pi tasten (™ for 4 vise PIP-skjermen.
TV-apparatets bilde er gjengitt i et lite, innfelt
vindu.

@ Trykk (™ -knappen for 4 endre storrelsen pa
innfelt bilde, trykk til dual screen, la det
forsvinne.

© Bruk P -/+ knappene for & endre
programmene til PIP vinduet.
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Bruk av PC-menyene

Trykk pa tasten for a fa tilgang til

innstillingene som er spesifikke for

PC-skjermmodusen. Bruk markaren for a stille

inn (innstillingene lagres automatisk):

¢ Bilde:

- Lysstyrke/Kontrast: for a justere lysstyrken
og kontrasten.

- Horisontal/Vertikal*: for a justere bildets
horisontale og vertikale plassering.

- Fargetemp: for a justere fargetonen (kald,
normal eller varm).

¢ Audiovalg: for 2 velge lyden som skal gjengis
pa TV-apparatet (PC eller TV/radio). Du kan
f.eks. lytte til musikk mens du bruker
datamaskinen.

¢ Opsjoner:

- Fase/Klokke*: gjor det mulig 4 eliminere de
horisontale (Fase) og vertikale (Klokke)
forstyrrende linjene.

- Format: for a velge mellom bred skjerm og
PC-skjermenes originalformat.

- PIP: for a justere PIP-bildets storrelse og
plassering.

- Autojuster*: plasseringen stilles inn
automatisk.

¢ Reset to Factory: for a ga tilbake til
fabrikkinnstillingene (standardinnstillinger).

¢ Stilling: for a vende tilbake til TV- eller
radiomodus.

* Disse justeringene er ikke tilgiengelige nar

computeren er tilkoplet DVI inngangen.



Brukes i HD (High Definition) stilling

HD stilling

HD (High definition) stilling gir deg et klarere
og skarpere bild via DVI inngangen hvis du
bruker HD receiver/utstyr som kan overfore
high definition programmer.

Du ma aller ferst tilkople HD utstyret (se side 13).

Valg av HD stilling

(1]
2]

Trykk inn AV knappen pa fiernkontrollen for a
vise Kilde.

Bruk marker A/V knappen for 4 velge HD,
trykk si marker > knappen for & sette TVen
over i HD stilling.

For 4 ga tilbake til TV stilling, trykk AV
knappen, velg TV og bekreft med >.

Bruk av HD menyer

Trykk MENU for a fa tilgang til de enkelte
innstillingene for HD stilling. Bruk markeren til
a justere dem (innstillingene lagres
automatisk):

Bilde:

- Lysstyrke: Regulerer bildets lysstyrke.

- Farge: Regulerer fargestyrken.

- Kontrast: Regulerer forskjellen mellom lyse
og merke fargetoner.

- Skarphet: Regulerer bildets skarphet.

- Fargetemp : Regulerer fargegjengivelsen:
Kjolig (blaere), Normal (balansert) eller
Varm (rgdere).

- Lagre: For a lagre bildeinnstillingene.

e Lyd:

- Equalizer: For a justere lyden (fra bass: 120
Hz til diskant: 10 kHz).

- Balanse: Regulerer fordelingen av lyden
mellom venstre og hoyre hoyttaler.

- Del Volum: Her kan du justere
volumforskjellen mellom de forskjellige
kanalene og de eksterne kildene (EXT-
kontaktene). Denne innstillingen gjelder for
kanal O til 40 og de eksterne kildene (EXT-
kontaktene).

- AVL (automatisk lydbegrenser): Brukes til a
unnga plutselige volumgkninger, spesielt nar
du skifter kanal eller under reklameinnslag.

- Dolby Virtual: For 4 aktivere/deaktivere
lydeffekten.

Tasten :{}: gir ogsa tilgang til disse innstillingene.

- Lagre: Lar deg lagre lydinnstillingene.

¢ Opsjoner:

- Timer (kun tilgiengelig pG enkelte modeller): For
a velge hvor lang tid det skal ga for apparatet
gar over i standby-modus.

- PIP: for a justere PIP-bildets storrelse og
plassering.

- Horisontal: for a justere bildets horisontale
plassering.
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Tilkobling av andre apparater

Bak pa TV-apparatet finnes to kontakter, EXT1 og EXT2.

Trykk AV knappen pa fiernkontrollen for a vise Kilde og valgt TV eller eksternt utstyr tilkoplet EXT1,
EXT2/SVHS2, AV/SVHSS3, PC eller HD.

Kontakten EXT1 har audio/video inngang/utgang og RGB-inngang.
Kontakten EXT2 har audio/video inngang/utgang og S-VHS-inngang.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

) Headphone

o o [ g 0 - © e

L o
= (&) Videoln
$-Video

Videospiller

Utfor koblingene som vist pa tegningen.
Bruk en scartledning av god kvalitet.

Dersom din videospiller ikke har noen scartkontakt, mé du bruke
= ® (o o) . antennekabelen. Du md da finne ut hvilket testsignal videospilleren

har og gi den et kanalnummer, f.eks. 0

(se Manuell lagring, s. 6).
Videospiller med dekoder
[ j [ @ P
W Koble dekoderen til den andre scartkontakten pa videospilleren.
VCR

EXT 2 EXT 1 5e

For @ gjengi videospillerbildet trykker du pd 0.
Da kan du spille inn kodede programmer.
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Andre apparater

EXT 2 EXT1 5e

... CREB .
—
=

Sidetilkobling

P
@ =

o)

= -
L;‘BW

HD receiver/utstyr
EXT 2 EXT 1 5

- o D EE o

.
le o3 )

VGA
VGA

Datamaskin
DVI

DVl Audio )
In In EXT 2 EXT1 5

o BB EEB o

H

Digital
PC
[ ]
[=——1
: [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
. o
DvI i
VGA Analogue
f PC
VGA figi
[ ]
[=—~——
: [}
VGA

Satellittmottaker, dekoder, CDV, spill osv.

Utfer koblingene som vist pa tegningen.

For & optimere bildekvaliteten kobler du apparater som avgir
RGB-signaler (digital dekoder, visse CDV-stasjoner, spill osv.) til
EXT1, og apparater som avgir S-VHS-signaler (videospillere av
typen S-VHS og Hi-8) til EXT2.Alt annet utstyr kan kobles til
EXT1 eller EXT2.

For a velge tilkoblet utstyr

Trykk pa tasten AV for a velge EXT1, EXT2/S-VHS2 (S-VHS-signaler
fra EXT2-kontakten).

Utfor disse koblingene.

Med tasten AV velger du AV/S-VHS3.

For mono-apparater kobler du lydsignalet til inntaket AUDIO L (eller
AUDIO R). Lyden gjengis automatisk pé TV-apparatets venstre og hayre
heyttaler.

Hodetelefon

Nar hodetelefonen er tilkoblet, kobles TV-lyden ut. Med tastene
VOLUME -/+ kan du justere lydstyrken.

Motstanden (impedansen) i hodetelefonen ma veere pd mellom 32 og
600 ohm.

Utfer disse koblingene.
Med tasten AV velger du HD.
Du kan lese mer om bruk av TV-apparatet i HD-modus pa side 11.

PC med DVI

Koble monitor-utgangen (DVI) pa din PC til DVI In pa TVen.
Koble lydutgangen “Audio out” pa PCen til DVI In “Audio in” pa
TVen.

PC med VGA

Koble monitor-utgangen (VGA) pa PCen din via et VGA/DVI

adapter til DVI In pa TVen. Koble lydutgangen “Audio out” pa
PCen til DVI In “Audio in” pa TVen.

Du kan lese mer om bruk av TV-apparatet i PC-modus pad side 10.

Du oppnar optimal skjermopplesning ved & konfigurere
datamaskinen pa 1024 x 768, 60 Hz.

Dette er de forskjellige opplasningene som er tilgjengelige pa
TV-apparatet:
640 x 480, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz
640 x 480,72 Hz
640 x 480,75 Hz
720 x 400,70 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

800 x 600,56 Hz
800 x 600, 60 Hz
800 x 600,72 Hz
800 x 600,75 Hz
832 x 624,75 Hz
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Darlig bilde

Dette kan komme at av du bor i naerheten av fiell eller haye boligblokker. Dette
kan forarsake uskarpe bilder, doble bilder eller skygger. Da bar du prove a justere

bildet manuelt (se s.6) eller orientere den utvendige antennen annerledes. Med
innendgrsantenner kan mottaket i noen tilfeller vaere vanskelig. For & bedre pa
dette kan du prove & orientere antennen i en annen retning. Hvis mottaket
fremdeles er darlig, bar du bruke en utendgrsantenne.

lIkke noe bilde pa

Har du tilkoblet antennepluggen riktig?

skjermen Har du valgt riktig TV-standard? (s. 6) Problemer med bilde eller lyd skyldes ofte
darlig tilkobling av en antennekontakt eller en scartkontakt (det hender at
kontaktene lgsner nar man flytter eller snur pa TV-apparatet). Sjekk alle koblinger.

Ingen lyd Hvis noen programmer har bilde, men ikke lyd, kommer det av at du ikke har

valgt den rette TV-standarden. Endre innstillingen i System (s. 6).
Kommer det ingen lyd fra forsterkeren som er koblet til TV-apparatet? Sjekk at
du ikke har forvekslet lyduttaket med lydinntaket.

Fungerer ikke PC-
modus eller
PIP-skjerm?

(se s.10).

Sjekk at du har konfigurert datamaskinen riktig med en kompatibel opplasning

Virker ikke
fijernkontrollen
lenger?

Skift batteriet.

Blinker ikke lenger lampen pa TV-apparatet nar du bruker fiernkontrollen?

Pausestilling
i standby.

Dersom TV-apparatet ikke mottar noe signal i 15 minutter, gar det automatisk inn

Med tanke pé stremsparing er TVen utstyrt med komponenter som bruker svaert
lite strom i ventemodus (under 1 W).

Rengjgring av T Ven |Skjermen og kabinettet ma bare rengjeres med en ren og myk klut som ikke loer.
Ikke bruk produkter med alkohol eller opplgsningsmidler.

Fremdeles ingen
resultater?

Koble stremkontakten fra TV-apparatet i 30 sekunder og koble den til igjen.
Du ma ikke under noen omstendigheter prove a reparere TV-apparatet ditt selv.
Ta kontakt med forhandlerens serviceavdeling.

DVI (Digital Visual Interface): En digital interface
standard utviklet av Digital Display VWorking
Group (DDWG) for a konvertere analoge
signaler til digitale signaler for 4 gi tilpasning
for bade analoge og digital monitorer.

VGA (Video Graphics Array): et felles standard
grafisk display system for PCer.

RGB-signaler: TV-bildet har 3 videosignaler: redt,
gront og blatt (RGB). Bruken av disse
signalene gir bedre bildekvalitet.

S-VHS-signaler: To separate Y/C-videosignaler
(lysstyrke/fargestyrke) med utgangspunkt i
innspillingsstandardene S-VHS og Hi-8.
Lysstyrkesignalene Y (svart/hvitt) og
fargestyrkesignalene C (farge) blir registrert
separat pa bandet. Pa denne maten oppnar man
en bedre kvalitet enn med videostandarden
(VHS og 8 mm) hvor signalene Y/C er blandet
og utgjer kun ett videosignal.
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NICAM-lyd: Prosess som gjor det mulig &
overfore lyd digitalt.

TV-standard: TV-bildene blir ikke overfort pa samme
mate i alle land. Det finnes ulike standarder: BG,
DK, 1 og L L. Innstillingen System (s. 6) gjor det
mulig a velge disse forskijellige standardene.
Dette ma ikke forveksles med PAL- eller
SECAM-fargekoding. Pal-systemet brukes i de
fleste land i Europa, Secam brukes i Frankrike,
Russland og i de fleste landene i Afrika. USA og
Japan har et annet system, NTSC. Brukes
inngangene EXT1 og EXT?2, er det mulig a gjengi
innspillinger med NTSC-fargekoding.

16/9: Dimensjonene 16/9 og 4/3 angir forholdet
mellom bredden (b) og heyden (h) pa
skjermen.TV-apparater med ekstra bred
skjerm har forholdet 16/9, mens de vanlige
skjermene har dimensjonene 4/3.




Inledning

Tack for att du kopt din TV-apparat just hos oss.

Handboken har tagits fram for att hjdlpa dig att installera och anvinda din TV-
apparat pa basta sitt.

Vi rader dig att ldsa igenom den noggrant.

Vi hoppas att var teknologi kommer att passa dig.

Innehallsforteckning

Installation

Presentation av TV-apparaten LCD .......... ... ... .. o iiiiiiin. 2
TV-apparatens Knappar . .............ouiiiuiiiiiiii i 2
Knappar pa fjarrkontrollen ... ... ... . 3
VCR-0ch DVD ..o e e 4
Installation av TV-apparaten ............ ...t 5
Snabbinstallation

Programsortering

Manuell lagring .. ... o
Andra instéllningar pd menyn Installera ......... .. .. .. . il i 6
Anviandning

Bildinstallningar . ..... ... .. 7 -
Liudinstallningar . ... ... 7
Lagringav alternativ . ........ ... ... .. 7
T16:9-format .. ... 8
TeXt-TV 9
Anvindning som datorbildskdarm . ..., ... oL oL 10
Anvéndning i HD (hégupplost) lage .. ..o e i 11
Andra apparater

Videobandspelare . ... ... ... 12
Ytterligare apparater ... ... ... 13
Dubbel text-TV-sida ......... ...t 13
Ordlista ... o 13
Praktiska informationer

TIPS et 14
Ordlista ... 14
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Direktiv om ateranviandning

Din TV-apparat ar tillverkad av material som kan ateranvandas.

Var radd om miljon ! Det finns speciella foretag som tar hand om utslitna
apparater, monterar ned dem och tar vara pa det material som kan atervinnas
(kontakta din aterforsiljare).




Presentation av din nya LCD

(1] TV-apparatens knappar:
. * POWER: for att koppla pa eller stinga av TV:n.
n * VOLUME -/+: for att reglera ljudnivan.
o * MENU: tryck samtidigt.
v k Kan du vilja en instillning med hjilp av
knapparna PROGRAM -/+. Knapparna
. = = VOLUME —/+ anvinds for att utfora
: e instillningarna.
Q\ * PROGRAM —/+: fér att vilja program.

[T

Baksidan:
Uttagen for de vanligaste anslutningarna finns pa
TV:ns undersida.
Se s. 12 for ytterligare information om anslutningar.

@ Nitanslutning 230V

© DVI och audio inging fér anslutning av HD
(hogupplést) utrustning eller dator med DVI-
utgang.

O Uttag fér Scart-kabel EXT1/EXT2

(5) Uttag for TV

0 Sido kontakter

DDDDEDDDDD\ | PP
> @ |(mmisssssee) |sseeisssse

@ )0

Dra bort den isolerande lappen fran
fiarrkontrollens batterilucka for att aktivera
fiarrkontrollen.

Det batteri som levereras med apparaten dr
miliévénligt och innehdller varken kvicksilver eller
kadmium/nickel. Sldng inte bort batterierna med
hushdllsavfallet, utan utnyttia de mdjligheter som
finns till dtervinning (fraga din dterforsdljare).




Knappar pa fjarrkontrollen

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

Beredskapsliage
For att ga till beredskapslage. Koppla pa TV-apparaten
igen genom att trycka p P =/+, 0/9 eller AV.

/O Pixel + (beroende pd version)
For att starta / stoppa Pixel + demonstrationslage.

o «(H)> >
Videobandspelare (sid. 14)

s dljud

&3, Surroundlju

For att aktivera / stinga av ljudbreddningseffekten. |
stereoldge far man intryck av att avstindet mellan
hogtalarna ar stérre. Med de modeller som ar utrustade
med Virtual Dolby Surround*, far man Dolby Surround
Pro Logic —systemets bakre ljudeffekter.

AV
For visning av Kélla for att vilja TV eller extern

utrustning ansluten till ingdngarna EXT1,
EXT2/SVHS2, AV/SVHS3, PC eller HD (sid. 12).

B3 Active Control

Optimerar automatiskt apparatens installningar for att
passa den mottagna signalen och det omgivande
ljusforhallandena.

Meny
For att visa eller limna menyerna.

Markor

(AV>)

Med hjilp av de hdr 4 knapparna kan du flytta i
menyerna.

Volym
For att justera ljudnivan.

10) (3 ) Bild- och ljudinstillningar

For en serie bild- och ljudinstillningar:
Ldget Personlig motsvaras av de instdllningar man gjort i
menyernd.

11) Skirminformation

For att visa/ta bort programmets nummer, klockslag,
ljudlage och timerns aterstaende tid. Hall knappen
nedtryckt i 5 sekunder for att programnummer ska
visas permanent pa skdarmen.

*Tillverkad med tillstand av Dolby Laboratories.”Dolby” och
dubbel-D-symbolen dr varumdrken tillhérande Dolby
Laboratories.
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Knappar pa fjarrkontrollen

12) Lage
Anvind denna knapp for att vilja mellan TV, DVD eller
AUX.

13) (™ Aktivera PIP-funktionen (sid. 10)

14) Forteckning 6ver kanalerna
Visa / dolja forteckningen éver kanalerna. Anvand sedan
knapparna AV for att vilja en kanal och knappen >
for att visa den.

15) D 16:9-format (sid. 8)

16) I Ljudligen
Gor det mojligt att koppla om sandningar i Stereo och
Nicam Stereo till Mono eller, vid tvasprakiga sandningar,
att vdlja mellan Dual | och Dual II.
Mono-/dige visas indikeringen i rott.

17) (0 EB & & Visning av text-TV (sid. 9)
18) Giller ej for TV-ldge

19) K Tyst
For att koppla bort eller koppla tillbaka ljudet.

20) P -/+ Val avTV-program
For att flytta upp eller ned bland programmen. Nummer
och ljudldge visas nagra sekunder.
For vissa text-TV program visas programtitel ldngst ned pd
skdrmen.

21) 0/9 Sifferknappar
For direkt programéatkomst. Om programmet har 2
siffror méaste den andra siffran knappas in innan strecket
forsvinner.

22) P<«P Foregaende program
For att ta in det program du tittade pa forut.

VCR- och DVD (val av lage)

RO
° 13
0 W DVF) e MODE |
% . > TwT FI“ 4
- g
E\ N[ @ J"_ 15

el | (16

=) (= T
( - - 17

) — {
///‘//ﬁ\/
B 1 (19
+ BN +

Med hjilp av fjarrkontrollen kan du styra huvudfunktionerna i videobandspelaren eller DVD.

Tryck pa MODE -knappen for att vilja 6nskat lige: DVD eller AUX (videobandspelare).
Kontrollampan pa fjarrkontrollen tinds och visar valt lage. Efter 20 sekunder utan atgird slacks lampan

(atergang till TV-lage).

Forutsatt att utrustningen medger det, kan foljande knappar anvindas:

Q) beredskapslige,

| << snabbspolning bakit,
> snabbspolning framat,
([ inspelning,

]| pause,

| stopp,

> avspelning,

MENU meny,
AV <> navigering och instillningar,
OK for att bekrifta,

0/9 sifferknappar,

P-/+ programval,

I sprakval,

OSD-meny,

P<«P DVD :T-C funktion (Spar-Titel)
VCR :index funktion.

Fidrrkontrollen ér kompatibel med alla

videobandspelare som anvédnder RC5-standarden

och alla DVD-spelare som anvdnder RC6-

standarden.



Installation av TV-apparaten

O TV:ns placering

IScm

Placera TV:n pa en stadig yta. For att forhindra att
skada uppstar bor du inte utsdtta TV:n for
vattenstank, varmekallor (lampa, ljus,
virmeelement osv.) eller blockera
ventilationséppningarna pa TV:ns baksida.

@ Antennanslutningar

* Anviand den medféljande antennkabeln och sitt i
antennkontakten i uttaget =1I" pa undersidan av
TV:n.

* Anslut nitsladden till TV apparaten och
stickkontakten till ett vagguttag
(220-240V / 50 Hz).

Se s. 12 for anslutning av andra apparater.

© Koppla paTV:n

Tryck pa strémbrytaren for att koppla pa TV:n
(POWER). En grén kontrollampa tinds och
skiarmen lyses upp. Ga direkt till kapitlet for
snabbinstallation. Om TV:n stannar kvar i
beredskapslage (réd kontrollampa), trycker du pa
knappen P -/+ pa fjarrkontrollen.

Dé du anvéinder fjdrrkontrollen blinkar kontrollampan.

Plug & P|0Y
»>

Snabbinstallation

Nar TV-apparaten slas pa for forsta gangen,
visas en meny pa bildskirmen. Denna meny
ber dig vilja sprak fér menyerna:

Country
g 6B 9 & .9
@« «@

Om menyn inte visas, hdll TV-apparatens knappar
VOLUME - och VOLUME + intryckta i 5
sekunder for att ta fram menyn.

@ Anvind fiirrkontrollens knappar AV for att
vilja sprak och bekrifta sedan med >.
Om ditt land inte finns med pa listan, vdlj
alternativet ...

@ Vilj sedan land med knapparna AV och
bekrifta direfter med >.

© Sokningen borjar automatiskt. Alla tillgingliga

TV- och radiokanaler lagras. Atgirden tar
nagra minuter. Dess férlopp och antalet
hittade kanaler visas. Nar sékningen ar klar
forsvinner menyn.

Lédmna eller avbryt skningen genom att trycka pd
knappen MENU. Om inget program hittas kan du
sl upp kapitlet Tips pé s. 14.

O Om sindaren eller kabelnitet &verfor signalen

for automatisk sortering numreras
programmen korrekt. Installationen ar
avslutad.

© Om si inte ir fallet anvinder du menyn

Sortera for att numrera dem.

Vissa sdndare eller kabelndit 6verfor sina egna
sorteringsparametrar (region, sprak). | sa fall skall
du ange ditt val via knapparna AV och bekrifta
valet med >.



Programsortering

@ Tryck pa knappen MENU. TV Meny visas pa

skdarmen.
a1
TV Meny g o @
.
Installera
.
I .
I . 3 o
Sortera »
.

@ Vilj menyn Installera och sedan menyn Sortera.
© Vilj det program du énskar numrera om med
hjilp av knapparna A V och tryck pa >.

O Anvind knapparna AV fér att vilja ett nytt
dnskat nummer och bekrifta med <.

© Upprepa punkt @ och @ for varje program
som skall lagras.

0O Limna menyerna genom att trycka pa knappen

(i4).

Manuell lagring

Denna meny anvands for att manuellt lagra
varje kanal.
@ Tryck pa knappen MENU.

(2] Vilj menyn Installera och sedan Manuell lagring.

TV Meny

Man. Lagring S

Ead
System | Euz«zpe 9
Installera
'l

|

© system: Vilj mellan Europe (automatisk
sokning) West Eur (norm BG= Sverige), East
Eur (norm DK) Storbritannien (norm 1) eller
Frankrike (norm LL).
* Fér Frankrike (norm LL): vélj alternativet France.

Andra instéllningar pa menyn Installera

@ Tryck pa knappen MENU och vilj menyn
Installera:

@ sprak: for att vilja sprak for menyerna.

© Land: for att vilja land.

Den hdr instdliningen inverkar pa sokningen, den
automatiska sorteringen av program och visningen
av text-TV. Om ditt land inte finns med pd listan,
vdlj alternativet “..."

O Automatisk lagring: Med hjilp av denna meny
kan du utféra en automatisk sdkning av alla de
program som finns tillgdngliga i din region. Om
sandaren eller kabelnitet overfor signalen for
automatisk sortering numreras programmen
korrekt. Om sa inte ar fallet anvinder du
menyn Sortering for att numrera dem .

Vissa sdndare eller kabelndt éverfor sina egna
sorteringsparametrar (region, sprdk). | sa fall skall

O sékning: tryck pd >. Sokningen bériar. S&
snart ett program hittas avbryts sékningen
och programnamnet visas (om sidant finns).
Ga vidare till efterfoljande punkt. Om du
kanner till det 6nskade programmets frekvens
kan du skriva in dess frekvensnummer direkt
med knapparna O till 9.

Se kapitlet Tips (s. 14) om inget program hittas.
© Programnummer : anvind knapparna < > eller
0 till 9 for att skriva in 6nskat nummer.

O Fininstillining. : om mottagningen r
otillfredsstallande kan du justera bilden med
hjilp av knapparna < >.

@ Lagring: tryck pd >.Programmet har lagrats.

O Upprepa punkt @ till @ for varje program
som skall lagras.

© Lamna menyn: genom att trycka pa knappen

du ange ditt val via knapparna AV och bekrifta
valet med >. Ldmna eller avbryt sékningen
genom att trycka pd knappen MENU. Se kapitlet
Tips (s. 14) om inget program hittas.

© Namn: Om du vill kan du namnge de olika
kanalerna, radiostationer och EXT-uttagen.
Anvind knapparna < > for att forflytta dig i
faltet dar namnet visas (5 bokstéver), och
knapparna AV fér att vilja bokstiver. Tryck
pé knappen < fér att limna menyn nir
namnet ar inskrivet. Kanalens namn har
lagrats.
Anm.: Vid installationen namnges kanalerna
automatiskt ndr identifieringssignalen éverfors.

O Limna menyerna genom att trycka pa

knappen .



Bildinstillningar

© Tryck pa knappen MENU och sedan pa >.
Menyn Bild visas:

TV Meny

Bild |35

Ljus c:‘ﬁi\ 390

Bild

L

@ Anvind knapparna AV for att vilja en
instillning och knapparna < > for att utféra
instéllningen.

© Nir instillningarna ir gjorda, vilj alternativet
Lagring och tryck pa > for att lagra dem.
Tryck pa for att limna menyn.

Beskrivning av instillningarna:

* Ljus: Inverkar pa hur ljus bilden ar.

* Farg: inverkar pa firgens intensitet.

* Kontrast: inverkar pa skillnaden mellan ljusa
och mérka toner.

* Skarpa: inverkar pa bildens tydlighet.

* Férg ton (firgtemperatur) : stiller in bildens
fargton : Kall (bldare) Normal (balanserad)
eller Varm (rodare).

* Lagring: for lagring av bildinstillningarna.

Ljudinstallningar

@ Tryck pA MENU och vilj Ljud (V)och tryck
sedan pd >.Menyn Ljud visas:

TV Meny Ljud ;‘EJB
Ljud Equalizer |e 120 Hz
e 500 Hz
e 1500 Hz
i e 5KHz
I—» e 10 KHz
.

@ Anvind knapparna AV for att vilja en
instillning och knapparna < > for att utféra
instdllningen.

© Da instillningarna ir gjorda viljer du
alternativet Lagring och trycker pa > for att
lagra dem.

O Limna menyerna genom att trycka pa knappen 3.

Beskrivning av instédllningarna:

* Equalizer: for att stilla in ton (fran bas: 120
Hz till diskant: 10 kHz).

* Balans: ger jamvikt i ljudet mellan vanster och
hoger hogtalare.

* Delta V (volymskillnad)™: anvinds for att jamna
ut volymskillnaderna som kan existera mellan
de olika kanalerna eller EXT-uttagen. Denna
instdllning kan anvandas fér programmen 1 till
40 och EXT-uttagen.

* AVL (Automatisk ljudbegransning): anvands for
automatisk kontroll av ljudstyrkan for att
undvika plotsliga ljudhojningar, exempelvis vid
kanalbyte eller reklam.

* Dolby Virtual: For att aktivera / stinga av
ljudbreddningseffekten.

Dessa instdllningar nés dven med knappen :{}:

* Lagring: for att lagra ljudinstillningarna.

Lagring av alternativ

@ Tryck pA MENU och vilj Egenskaper (V) och
tryck pA >.Du kan stilla in:

©® Kontrast +: relaterar oavbrutet den morkaste
delen av bilden till svart.

© Volym begrinsning: anvinds for att minska brus
(sn6). Denna instéllning ar vardefull vid dalig
mottagning.

O Timer (finns endast pd vissa modeller): fér att vilja
en tid for automatisk viackning.

PIP: anvinds for att justera PIP-fonstrets storlek
och position.

O Limna menyerna genom att trycka pi

knappen .

()



Format 16/9

De bilder du tar emot kan &verforas till format 16:9 (bred skirm) eller 4:3 (traditionell skiarm). Bilder
i 4:3 har ibland svarta band langst ned och langst upp (brevladeformat).
Denna funktion gér det maijligt att ta bort de svarta banden och optimera bildvisningen pa skidrmen.

Tryck pa tangenten [ (eller < >) for att vilja olika ligen:
TV-apparaten dr utrustad med automatisk omkoppling som styrs av den kod som skickas ut
med vissa program och som ger rdtt skdrmformat.

4:3
Bilden visas i format 4:3 och ett svart band syns pa bada sidor om bilden.

Movie expand 14:9
Bilden forstoras till format 14:9. Ett smalt svart band blir kvar pa sidorna.

Movie expand16:9
Bilden forstoras upp till format 16:9. Detta lige rekommenderas for bilder med
svarta band upptill och nedtill (breviadeformat).

Text Zoom
Lage som gor det mojligt att visa bilder i 4:3 6ver skirmens hela yta med synlig text.

Superbred
Lage som gor det mojligt att visa bilder i 4:3 &ver skirmens hela yta genom att
bredda bildens sidor.

Wide Screen
Med denna funktion kan du stilla in det ritta bildférhallandet for bilder i 16:9-format.
Observera: Om du anvdnder detta formatldge for en 4:3-bild kommer bildinnehdllet att bli

onaturligt brett.



Text-TV ar ett informationssystem som sands av vissa kanaler och som lises som en tidning.
Systemet ger ocksa horselskadade eller den som inte ar vilbekant med séndningens sprak tillgang till
textning (t.ex. kabel-TV och satellitsindningar-...).

CTryck pa: ) CDu far fram: >

Inkoppling av For att ta in eller limna text-TV. En innehallsforteckning
text-TV med lista 6ver tillgingliga rubriker visas.
Varje rubrik betecknas med ett sidnummer
(alltid 3-siffrigt).
Om den valda kanalen inte sdnder text-TV visas texten P100
och skdrmen forblir svart (Idmna i sd fall text-TV och vdlj en
annan kanal).

Val av en sida  Skriv in 6nskat sidnummer med knapparna O till 9 eller
, P -/+. Exempel: fér sidan 120 knappar du in 120.

— Numret visas hogst upp till vanster pa skirmen,
sidraknaren letar och sidan visas. Upprepa momentet nar
du vill se en annan sida.

Om rdknaren fortsdtter att séka dr sidan inte tillgdnglig eller
sdnds inte. Vdlj ett annat nummer.

PHILIRS

Direktval av Firgade zoner visas i skirmens nederkant.
P—, rubrik De 4 firgade knapparna gor det mojligt att ta fram
rubriker eller motsvarande sidor.

Fdrgzonerna blinkar om ett fdlt eller en sida inte dr tillgdnglig.

Innehallsforteckning For att gi tillbaka till innehallsforteckningen (i allmanhet sidan 100).

Stopp for Vissa sidor bestar av delsidor som automatiskt rullas upp.
=] delsidevaxling | sé fall kan du stoppa eller starta véixlingen med denna
(@ ] knapp. Texten visas hogst upp till vanster.

Dubbel text- For att aktivera eller koppla bort den dubbelsidiga visningen av
TV-sida text-TV.Den aktiva sidan visas till vinster och féljande sida till
hoger.Tryck pa knappen (£5) om du vill halla kvar en sida (t.ex.
innehallsforteckningen). Den aktiva sidan blir da den hogra.
Tryck pa BB for att aterga till normallige.

Dold Tar fram/tar bort dold information (I6sningar pa spel eller
information fragor/svar).

< Forstoring av Visar férst den 6vre, sedan den undre delen av sidan och
- en sida gar till sist tillbaka till normallage.

Favoritsida For varje text-TV-program mellan 1 och 40 kan du lagra
4 favoritsidor som du kan nd med de firgade knapparna (réd,
groén, gul och bla).
@ Tryck pa knappen MENU for att stilla in favoritsidor.
@ Visa forst den favoritsida som du vill lagra.
© Hall sedan ned valfri firgad knapp under 3 sekunder. Sidan
- (=) - ngras
O Upprepa dessa steg for de andra firgknapparna.
© Sidan kommer nu att automatiskt visas lingst ned pa
skarmen var gang text-TV kopplas in. For att ga tillbaka till
de vanliga rubrikerna trycker du pa MENU.
Om du vill radera allting trycker du pd i 5 sekunder.




Anvandning som datorbildskdrm

OBS!

— Ndr LCD-TV:n anvénds som PC-skdrm, kan smdrre diagonala stérningslinjer observeras ndr TV:n anvénds i en miljé
med elektromagnetiska stérningar. Detta pdverkar dock inte den hdr produktens prestanda.
— Fér att erhdlla bdttre prestanda rekommenderas att en VGA-kabel av god kvalitet anvénds, som har ett bra

isoleringsfilter mot brus.

PC-lige
Du kan anvanda TV:n som en datorbildskarm.
Med funktionen PIP kan du samtidigt titta pa
olika TV-kanaler som visas i ett litet fonster pa
bildskdarmen.
PIP funktionen (bild-i-bild) fungerar bara ifall den
anslutna PCn har digital utgdng.
Anslut datorn och stdll ddrefter in uppldsningen
(ses. 13).

Val av PC-ldage

@ Tryck AV knappen pa fjirrkontrollen for att
visa Kalla.

@ Anvind piltangenterna A/V fér ate vilja PC
och tryck sedan piltangenten > for att stilla
TV’n i PC-lage (DVI In).

For att aterga till TV, tryck pa AV-knappen, vilj
TV och bekrifta med >.

Anvindning av PIP-funktionen
Nar TV:n ar i PC-lage, kan du se pa TV-
kanalerna via ett litet fonster som visas pa
bildskarmen.

Observera: Bild-I-Bild funktionen dr endast
tillgénglig ndr en dator dr ansluten via DVI
ingdngen (se's. 13).

@ Tryck pa knappen (™ for att fa fram PIP-
fonstret. Nu syns TV-bilden i ett litet fonster pa
bildskarmen.

@ Tryck (™ fknappen igen fér att indra PIP
fonstrets storlek, vaxla till dubbel-bild eller
stdnga av funktionen.

© Anvind P -/+ knapparna for att dndra
programi i PIP-fonstret.
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Anvanding av menyer i PC-lage

Tryck pa knappen MENU for att komma at

specialinstillningar i PC-laget. Anvand kursorn

for att stdlla in (instéllningarna lagras
automatiskt i minnet):

Bild:

- Ljus/Kontrast: anvinds for att stilla in
bildskdrmens ljusstyrka och kontrast.

- Horisontal/Vertikal*: anvands for att justera
bildens horisontala och vertikala position.

- Fargtemp.: for att vilja bildens fargton.(kall,
normal eller varm).

Ljudval: for att vilja det ljud som &verférs via

TV:n (PC eller TV/Radio). Du kan t.ex. lyssna pa

radion medan du anvénder datorn.

Egenskaper:

- Fas/Klocka *: anvands for att eliminera
horisontala (Fas) och vertikala (Klocka)
storningar pa skiarmen.

- Format: anvinds for att vdlja mellan
bredbilds- eller vanligt PC-bildformat.

- PIP: anvdnds for att justera PIP-fonstrets
storlek och position.

- Autojust.*: positionen justeras automatiskt.

Fabriksinst. : for att dterga till

fabriksinstallningarna (standardinstilining).

Dessa justeringsmdjligheter dr endast tillgéingliga

ndr en dator dr ansluten via DVI ingdngen.



Anvindning i HD (hogupplost) lage

HD-lige
HD (hogupplost) laget ger en klarare ock
skarpare bild frin DVI ingdngen om den
anslutna HD-mottagaren/utrustningen kan
lamma hogupplést videosignal (HD)
Bérja med att ansluta HD-utrustningen (sid 13).

Vilja HD-ldge

@ Tryck AV knappen pa fjarrkontrollen for att
visa Kalla.

@ Anvind piltangenterna A/V for att vilja HD
och tryck sedan piltangenten > for att stilla
TV'n i HD-lage.

For att aterga till TV, tryck pa AV-knappen, vilj
TV och bekrifta med >.

Anvinding av menyer i HD-ldge

Tryck MENU-tangenten for att na flera

instdllningsmojligheter for HD-laget. Anvand

piltangenterna for att justera dam (alla
andringar sparas automatiskt):

Bild:

- Ljus: Inverkar pa hur ljus bilden ar.

- Férg: inverkar pa fargens intensitet.

- Kontrast: inverkar pa skillnaden mellan ljusa
och mérka toner.

- Skarpa: inverkar pa bildens tydlighet.

- Farg ton (firgtemperatur) : stiller in bildens
fargton : Kall (blaare) Normal (balanserad)
eller Varm (rodare).

- Lagring: for lagring av bildinstillningarna.

e Ljudval:

- Equalizer: for att stilla in ton (fran bas:
120 Hz till diskant: 10 kHz).

- Balans: ger jamvikt i [judet mellan vanster
och hoger hogtalare.

- Delta V (volymskillnad): anvands for att
jamna ut volymskillnaderna som kan existera
mellan de olika kanalerna eller EXT-uttagen.
Denna instillning kan anvandas for
programmen 1 till 40 och EXT-uttagen.

- AVL (Automatisk ljudbegrinsning): anvands
for automatisk kontroll av ljudstyrkan for att
undvika plétsliga ljudhdjningar, exempelvis vid
kanalbyte eller reklam.

- Dolby Virtual: For att aktivera / stinga av
ljudbreddningseffekten.

Dessa instdliningar nds dven med knappen :{}:

- Lagring: for att lagra ljudinstillningarna.

¢ Egenskaper:

- Timer (finns endast pd vissa modeller): for att
vilja en tid for automatisk vackning.

- PIP: anvinds for att justera PIP-fonstrets
storlek och position.

- Horisontal: anvinds for att justera bildens
horisontala position.

11



Anslutning av andra apparater

TV-apparten dr utrustad med 2 uttag, EXT1 och EXT2, vilka placerats pa apparatens baksida.
Tryck AV knappen pa fiarrkontrollen for att visa Kélla, och vilj TV eller extern utrustning ansluten till
ingingarna EXT1, EXT2/SVHS2, AV/SVHS3, PC eller HD

Uttag EXT1 har in- och utgdngar for audio och video samt RGB-ingdngar.

Uttag EXT2 har in- och utgdngar for audio och video samt S-VHS-ingdngar.

bvi 750

DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

A Headphone
o ®

- @ Audio In
= (&) Videoln
$-Video

Videobandspelare Gor anslutningarna som pa bilden. Anvédnd en eurokabel av god

kvalitet.
BTl % ’%ﬁﬂ" Om din videobandspelare inte utrustats med ett uttag fér eurokabel
[ ! kan videon endast anslutas via antennuttaget.
| sd fall mdste du stdlla in videobandspelarens testsignal och ge den
ett programnummer (se manuell lagring, s. 6).
Fér att visa videobandspelarens bild, tryck pa knappen O.

EXT 2

o)

mge ®

Videobandspelare med dekoder

W_W Anslut dekodern till videobandspelarens andra uttag for
[0 s [ == |
VCR

eurokabel. P4 sa sitt kan du ta in kodade sidndningar.
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Ytterligare apparater

EXT 2 EXT1 5e

EmEp ® : (@)

0

Dubbel text-TV-sida

3=
.J:@ui

= @ m
svoto [ ([N
HD-mottagaren
EXT 2 EXT 1 5

- o = EEER o

DVI i

\/GA@f
lasal2)

VGA

Computer
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 52

DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
i) [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
o o
DvI i
VGA Analogue
f PC
=t
VGA
[ ]
[=—~——
5 [}
VGA

Satellitmottagare, dekoder, CDV, spel, o.s.v.

Gor anslutningarna som pa bilden.

For basta bildkvalitet skall de apparater som avger RGB-signaler
(digital dekoder, spel, vissa CDV, o.s.v.) anslutas till EXT1 och de
apparater som avger S-VHS-signaler

(S-VHS och Hi-8 videobandspelare) skall anslutas till EXT2.
Och 6vriga apparater ansluts antingen till EXT1 eller EXT2.

Hur man kopplar in de anslutna apparaterna
Tryck pa knappen AV for att vilja EXT1, EXT2/S-VHS2 (S-Video-
signaler fran uttag EXT2)

Anslut enligt figuren.

Vilj AV/S-VHS3 med knappen AV.

Da det gdller en monoapparat, skall ljudsignalen kopplas till ingdngen
AUDIO L (eller AUDIO R). Ljudet dterges automatiskt via bade TV-
apparatens vdnstra och hégra hogtalare.

Ho6rlurar

Nar du kopplar in hérlurarna bryts ljudet i TV-apparaten. Justera
hérlurarnas ljudstyrka med hjilp av knapparna - <1 +.
Hérlurarnas impedans ska vara mellan 32 och 600 ohms.

Anslut enligt figuren.
Vilj HD med knappen AV.
For mer information om anvéndning i HD-ldget, se s. 11.

PC med DVI
Anslut monitorutgangen (DVI) fran din dator till DVI-In pa TV’n.
Anslut ljudutgangen fran datorn till ingangen DVI-In Audio pa TV’n.

PC medVGA

Anslut monitorutgangen (VGA) fran din dator via VGA/DVI
adapter till DVI-In pa TV’n.

Anslut ljudutgangen fran datorn till ingangen DVI-In Audio pa TV’n.
Fér mer information om anvéndning i PC-ldget, se s. 10.

Den optimala bilduppldsningen far du genom att konfigurera
datorn till 1024 x 768, 60 Hz.

Har foljer en forteckning 6ver de olika bildupplosningar som ar
tillgangliga pa din TV:
640 x 480, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz
640 x 480,72 Hz
640 x 480,75 Hz
720 x 400,70 Hz

800 x 600, 56 Hz
800 x 600, 60 Hz
800 x 600, 72 Hz
800 x 600, 75 Hz
832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz
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Dalig bild

Narhet till berg eller hoghus kan ge upphov till dubbla bilder, eko eller skuggor.
Forsok i sa fall att stélla in bilden manuellt: se « fininstéllning » (s. 6) eller dndra
utomhusantennens riktning. Om du anvander en inomhusantenn kan
mottagningen i vissa fall vara dalig. Du kan forbittra bilden genom att vrida pa
antennen. Om mottagningen forblir dalig maste du anvanda en utomhusantenn.

Ingen bild

Du har vil inte glomt att ansluta antennen? Har du valt ritt system (s. 6)? Daligt
anslutna eurokablar eller antennuttag ar ofta orsaken till bild- och ljudproblem
(det hiander att anslutningssladdarna dras ut till hilften nér du flyttar eller vinder
TV-apparaten). Granska samtliga anslutningar.

Inget ljud

Om du pa vissa kanaler far in bild men inget ljud innebar det att du inte har ratt
TV-system. Forandra instillningen SYSTEM (s. 6).

Forstarkaren, som ar ansluten till TV:n, fungerar inte? Kontrollera, att du inte har
forvaxlat ljudutgangen med ljudingédngen.

PC-ldget eller PIP-
funktionen
fungerar inte?

Kontrollera, att datorn har lamplig skarmupplosning (se s. 10).
Radion fungerar inte i PC-ldget?

Om fjarrkontrollen
inte lingre
fungerar:

TV-apparaten reagerar inte pa fjarrkontrollen och kontrollampan blinkar inte nar
du anvdnder fjarrkontrollen? Dags att byta batteri.

Beredskapslage

Om TV-apparaten inte far nagon signal efter 15 minuter gar den automatiskt 6ver
till beredskapslége.

For att spara el ar TV-apparaten férsedd med delar som mgjliggor en mycket lag
forbrukning i beredskapslige (mindre an 1 W).

Rengéring avTV-  |Skdrmen och TV-lidan bor endast rengéras med en ren och mjuk duk som inte
apparaten luddar. Anvand inte produkter baserade pa alkohol eller 16sningsmedel.
Hinder det Dra ut TV:ns kontakt ur vagguttaget.Vanta i 30 sekunder och sitt darefter i
fortfarande kontakten i uttaget igen..

ingenting? Forsok aldrig reparera TV-apparaten sjilv ndr nagot ar fel. Ta alltid kontakt med

din aterforsiljare.

DVI (Digital Visual Interface): En digital
anslutningstandard skapad av Digital Display
Working Group (DDWG) for att gi fran

NICAM-ljud: Férfarande med vilket digitalt ljud
kan sindas.System:TV-bilderna siand inte pa
samma sitt i alla lander. Det finns flera olika

analoga signaler till digitala signaler och
mojliggdra anslutning av saval analoga som
digitala monitorer.

VGA (Video Graphics Array): En vanlig analog
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standard fér PC monitorer.

RGB-signaler: 3 videosignaler (réd, gron, bla)
som utgor bilden.Anviandning av dessa signaler
ger bittre bildkvalitet.

S-VHS-signaler: Tva separataY/C videosignaler
fran S-VHS och Hi-8 inspelningsnormer.Y-
signalerna for ljusstyrka (svart/vitt) och
C-signalerna for firg spelas in separat pa bandet.
Kvaliteten blir bittre @n med standardvideo
(VHS och 8 mm) dar Y- och C-signalerna blandas
for att ge en enda videosignal.

normer for TV-sandning: BG, DK, | och LL.
Instillningen System (s. 6) anvands for att vilja
en av dessa normer. Forvixla inte med PAL
eller SECAM firgkodning. PAL anvinds i de
flesta europeiska lander, Secam i Frankrike,
Ryssland och i de flesta afrikanska lander.
Forenta Staterna och Japan anvander ett annat
system som heter NTSC. Ingangar EXT1 och
EXT2 kan aterge inspelningar med NTSC
fargkodning.

16/9: Betecknar férhallandet mellan skirmens

bredd och ho6jd. TV-apparater med bred skiarm
har proportionerna 16:9, andra TV-mottagare
har traditionellt 4:3-format.



Tamd ohjekirja neuvoo television asennuksessa ja kdytossi ja se kannattaa lukea
lapi huolellisesti.
Uskomme, ettd tuote vastaa tdysin laatuvaatimuksianne.
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Téssa televisiovastaanottimessa on kdytetty raaka-aineita, joita voidaan kayttad
uudelleen tai kierrattad.Ymparistohaittojen ehkdisemiseksi erikoisliikkeet
huolehtivat kdytettyjen laitteiden purkamisesta ja niiden sisiltamien




LCD-television esittely

O Television nappaimet:
. * POWER : virtakytkin.
nlR * VOLUME -/+ : d@anenvoimakkuuden siito.
o * MENU : valikkojen valinta ja poisto.

v k Taman jilkeen voit valita sddtdkohteen
nappaimilli PROGRAM -/+ ja tehdd sditoja
L nappaimilli VOLUME -/+.

g ""@ * PROGRAM -/+ : ohjelmavalinta.

=

Takaseina:

Pailiitannat laitteen alaosassa.

Lisdtietoa liténnéistd sivulla 12.

@ Virtallihde

© DVI- ja audiotuloliitinta HD-(high definition)
laitteen tai DVI-lahtoliitannalld varustetun
tietokoneen liittamiseksi.

O EXT1/EXT2 -liitinti

9 TV:n antenniliitinnit

0O Ohneislaitteiden liittiminen.

DDDDEDDDDD\ | PP
> @ |(mmisssssee) |sseeisssse

@ )0

Veda pariston eristysliuska pois, jotta kauko-
ohjain aktivoituu.

Mukana tuleva paristo ei sisdlld elohopeaa, nikkelid
eikd kadmiumia. Ald hévitd paristoja talousjdtteen
mukana vaan vie ne kierrdtyspisteeseen.




1)

2)

3)

4

5)

6)

7

8)

9)

Kaukosditimen nappaimet

() Odotustila
Kytkee TV:n odotustilaan. Paina nappaimia P —/+, 0/9
tai AV, ja TV menee uudestaan piille.

/Q Pixel + (riippuvainen mallista)
Pixel + toiminnon esittelyn kytkenti / katkaisu.

o << H D> >

Kuvanauhuri (sivu 14)

:{}: Surround-iini

Kytkee surround-dinitehosteen piille tai pois paalta.
Stereodinen yhteydessd tdima toiminto antaa
vaikutelman, ettd kaiuttimet ovat todellista kauempana
toisistaan. Jos televisiossasi on Virtual Dolby Surround*
toiminto, saat ohjelmiin Dolby Surround Pro Logic
aanentoiston.

AV

Nayttdd Ldhde —ohjelmalihteiden luettelon, josta
valitaan liitintsihin EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-
VHS3, PC tai HD (s. 12) kytketty tv tai ohjelmalihde.

B3 Active Control
Optimoi kuvanlaadun vastaanoton laadun ja ympariston
valaistusolojen mukaan.

Valikko
Télla nappdimelld voit avata tai sulkea valikon.

Kohdistin
(AVL>)
Naiden neljan ndppdimen avulla voit siirtya valikoissa.

Aidnenvoimakkuus
Nailla nappaimilla voit saataa aanenvoimakkuutta.

10) (3 ) Kuvan ja didnen esisdadot
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Télla nappdimelld saat nakyviin kuvan ja ddnen esisaadot.
Oma Saato -asetus vastaa valikoissa tekemidsi valintoja

) Kuvaruutuniytto
Nayttda ruudulla/poistaa ruudulta ohjelmanumero,
kellonajan, d4nitilan ja ajastimessa jiljelld olevan ajan.
Pida painettuna viisi sekuntia niin ohjelmanumero jaa
pysyvasti ruudulle.

*Valmistettu Dolby Laboratories luvalla.
"Dolby” ja kaksois-D-symboli ovat Dolby Laboratories
tavaramerkkejd.

+ ) X
Rl [

~ (O]
1y 2 ) 3 |
Mt (5 ) 6|
18] 9|
M)}———e & (0 | |




Kaukosditimen nappaimet

12) Tilanvalitsin
Paina titd nappiintd vaihtaaksesi toimintojen TV, DVD
tai AUX vililla.

13) (M PIP-kuvan aktivointi (sivu 10)

14) Ohjemaluettelo
Voit tuoda nayttéon / poistaa ndytostd kanavaluettelon.
Valitse kanava nappaimilli A V.Tuo luettelo niytto6n
nippiimelld >.

15) ) Kuvakoko 16:9 (sivu 8)

16) I Adnitoiminto
Talla nappaimelld voit asettaa stereo- ja Nicam-
stereoldhetykset kuulumaan monofonisina (Mono).
Kaksikielisia ohjelmia varten voit valita Dual | tai Dual II.
Mono-merkkivalo on punainen, kun ddni kuuluu monona.

17) (@D EB & & Teksti-tv:n valinta (sivu 9)
18) Ei kdytettdvissda TV-toiminnossa

19) X Ainen mykistys
Talla nappaimelld voit mykistdd tai palauttaa danen.

20) P -/+ Ohjelman vaihto
Vaihtaa seuraavan tai edellisen ohjelmanumeron.
Numero, ja dinitila nakyvat ruudulla muutaman
sekunnin.
Joillakin teksti-tv: td Idhettdvilld ohjelmakanavilla voi ohjelman
nimi ndkyd ruudun alareunassa.

21) 0/9 Numeronippiimet
Ohjelmanumeroiden suora valinta. Jos ohjelmanumero

on kaksinumeroinen, toinen numero pitdi sy6ttad ennen

kuin katkoviiva haviaa.

22) P<P Edellinen ohjelmanumero
Vaihtaa edelliselle katsotulle ohjelmanumerolle.

VCR- ja DVD (tilanvalitsin)

/:) TV DVD AUX TIo0E
% I T“._AI_(M
-,
E\ A - J:‘_ 15
4 Tem—. (16

=) (= T
( - 17

Voit kayttdd kaukosaitimelld kuvanauhurin paatoimintoja ja DVD.

Paina MODE-néppiinti, jotta voit valita haluamasi tilan: DVD tai AUX (videonauhuri). Kaukosdatimen
merkkivalo ilmaisee valitsemasi tilan. Jos et valitse tilaa, merkkivalo ssmmuu automaattisesti 20 sekunnin

kuluttua ja jarjestelma palaa TV-tilaan.

Nappiimet ovat seuraavat kaytettdvastid laitteesta riippuen:

(') valmiustila,

| €« kelaus/haku taaksepiin,
»p| kelaus/haku eteenpiin,
[ ] tallennus,

]| tauko,

| pysdytys,

| 2 toisto,

MENU valikon avaaminen,
AV<> valikossa siirtyminen ja asetusten
muuttaminen,

OK vahvistus,

0/9 numeronappaimet,
P-/+ kanavien valinta,
I kielen valinta,

OSD-valikko (kuvaruutuniyttd),
P<«P DVD :T-C-toiminto

VCR :indeksitoiminto.
Videonauhuri on yhteensopiva kaikkien RC5-
standardin mukaisten videonauhureiden kanssa ja
RC6-standardin mukaisten DVD-soitinten kanssa.



Television asennus

IScm

O Television sijoittaminen

Sijoita televisio tukevalle alustalle. Al altista
televisiota vesiroiskeille, 414 sijoita sitd
lamménlahteiden (lamppu, kynttild, limpopatteri
jne.)ldheisyyteen, dld peitd takaseinin
ilmanvaihtoaukkoja.

O Antenniliitinnit

* Kytke antennijohto television takaseindssa
olevaan liitintddn =1 .

» Liita verkkojohto televisioon ja verkkopistoke
pistorasiaan (220-240V / 50 Hz).

Muiden laitteiden liitédnndt, katso s. 12.

© Kiynnistys

Paina virtakytkinti (POWER).Virhed merkkivalo
syttyy ja kuvaruutuun tulee kuva. Siirry suoraan
valmiustilaan (punainen merkkivalo), paina
kaukosdatimen nappaintd P -/+.

Merkkivalo vilkkuu, kun kdytdt kaukosdddintd.

Kanavien pikaviritys

Kun kdynnistit television ensimmaisen kerran,

kuvaruutuun ilmestyy valikko.T4ssa valikossa
voit valita maan, jossa televisiota kdytetdin, ja
valikkojen kielen:

Country
o o
GB
g & o 6

9

Jos valikkoa ei ilmesty, pidd alhaalla viisi sekuntia

television néippdimic VOLUME - ja VOLUME +.
@ Valitse haluamasi maa kaukosaitimen

nappiimilld AV ja vahvista nappdimelld >.

Jos haluamaasi maata ei ole luettelossa, valitse *...”

@ Valitse haluamasi kieli nappiimilli AV ja
vahvista nippiimelld >.

Plug & P|0Y
»>

© Haku kiynnistyy. Kaikki kiytettivissi olevat

TV-kanavat ja radioasemat tallennetaan
muistiin. Haku kestdd pari minuuttia.
Kuvaruudussa nikyy haun eteneminen ja
|6ydettyjen kanavien madra. Kun haku on
valmis, valikko katoaa kuvaruudusta.

Voit lopettaa tai keskeyttdd haun painamalla
ndppdintd MENU. Jos yhtddn kanavaa ei 6ydy,
katso luku "Vihjeitd" sivulla 14.

O Jos TV- tai kaapeliyhti® lihettid automaattisen

lajittelusignaalin, televisio numeroi kanavat
oikein. Kanavat on viritetty.

© Jos niin ei tapahdu, aseta kanavat haluamaasi

jarjestykseen valikossa Lajittelu.

Jotkin TV- ja kaapeliyhtiét Idhettcvét omat
lajitteluparametrinsd (esim. alue ja kieli). Tdllin voit
valita haluamasi asetuksen ndppdimilld AV ja
vahvistaa valinnan ndppdimelld >.



Kanavien lajittelu

@ Paina nippiintd MENU. TV-valikko ilmestyy
kuvaruutuun.

TV-valikko

a1
Asennus

Asennus

L

Lajittelu

e o 0o 0 0 o
W
<

@ Valitse ensin valikko Asennus ja sitten Lajittelu.

© Valitse nippaimilli AV kanava, jonka
numeron haluat vaihtaa, ja paina nippiintd >.

O Valitse haluamasi numero nippaimilli AV ja
vahvista nappiimelld <.

© Toista vaiheet © ja @, jos haluat vaihtaa
muiden kanavien numeron.

O Poistu valikoista painamalla nippiinta 4.

Manuaaliviritys

Téassi valikossa voit virittdd kanavat yksitellen kasin.
@ Paina nippiinta MENU.
@ Valitse ensin valikko Asennus ja sitten
Man.viritys.

TV-valikko

Man. Viritys B

<
Jarjestelma | Eurgopao

Asennus

|

© Jarjestelmi: valitse Eurooppa (automaattinen
etsintd*) tai Lansi-Eur. (BG), Itd-Eur. (DK), UK
(I) tai Ranska (LL).
*Valitse Suomessa Lénsi-Eur. (BG).

Asennus-valikon muut asetukset

@ Paina nippiintd MENU ja valitse valikko
Asennus:

@ Kieli: voit vaihtaa valikoissa kiytettivin kielen.

© Maa: voit valita maan, jos televisiota kiytetdin.
Tatd asetusta kdytetddn kanavien haussa,
kanavien automaattisessa lgjittelussa ja teksti-TV:n
kanssa. Jos haluamaasi maata ei ole luettelossa,
valitse "..."

O Autom. viritys: hakee kaikki alueella saatavilla
olevat kanavat. Jos TV- tai kaapeliyhti6 lihettdd
automaattisen lajittelusignaalin, televisio
numeroi kanavat oikein. Jos ndin ei tapahdu,
aseta kanavat haluamaasi jarjestykseen
valikossa Lajittelu.

Jotkin TV- ja kaapeliyhtiét Idhettdvét omat
lgjitteluparametrinsd (esim. alue ja kieli). Téllin voit

O Haku: paina nippiintd >. Haku kiynnistyy. Kun
kanava 16ytyy, haku pysédhtyy ja kanavan nimi
ilmestyy kuvaruutuun (jos nimi on saatavana).
Siirry seuraavaan kohtaan. Jos tieddt halutun
kanavan taajuuden, voit nappiilld sen suoraan
nappaimilld 0 - 9.

Jos yhtddn kanavaa ei I6ydy, katso luku "Vihjeitd”
sivulla 14.

Ohjelmanro: ndppaile haluamasi numero
nappiimilli <> tai 0-9.

Hienosaaté: jos kuva on huono, sdddi sita
nappaimilla < >.

Tallenna: paina nappiinti > . Kanavan tiedot on
tallennettu.

Toista vaiheet @ - Q,jos haluat tallentaa
muiden kanavien tiedot.

Valikosta poistuminen: paina nappainta 3.

© © ©¢ 0 ©

valita haluamasi vaihtoehdon ndppdimillc AV ja
vahvistaa valinnan néppdimelld > . Voit lopettaa
tai keskeyttdd haun painamalla néppdintd MENU.
Jos yhtddn kanavaa ei 16ydy, katso luku "Vihjeitd”
sivulla 14.

© Nimi: Voit nimeti haluamasi kanavat,
radioasemien ja oheislaitteiden liitannit.
Néppaimilli < > voit siirtyd nimen
nayttoalueella (nimi voi siséltad viisi merkkid) ja
nappaimilli AV voit valita haluamasi merkit.
Kun nimi on valmis, poistu valikosta
nippidimelld <. Kanavan nimi on tallennettu.
Huoml: Asennuksen aikana kanavat nimetddn
automadttisesti, jos televisio vastaanottaa verkosta
tunnistussignaalin.

O Poistu valikoista painamalla nappiinta (4.



Kuva-asetukset

@ Paina ensin nippainti MENU ja sitten nappainti
> . Kuvaruutuun ilmestyy valikko Kuva:

TV-valikko

Kuva @

Valoisuus c"gi\ 399

Kuva

L.

@ Valitse haluamasi asetus nappaimilla AV ja
muuta sitd nappaimilla < >.

© Kun olet miirittinyt tarvittavat asetukset,
tallenna ne valitsemalla vaihtoehto Tallenna ja
painamalla nippiintd > . Poistu toiminnosta
painamalla nappiinta 3.

Asetusten kuvaus:

* Valoisuus: muuttaa kuvan kirkkautta.

* Viri: muuttaa varin voimakkuutta.

* Kontrasti: sddtdi vaaleiden ja tummien varien
kontrastia.

* Terdvyys: muuttaa kuvan terdvyyttd.

* Varilampé: sadtdd kuvan varilampoa: Kylméa
(siniseen vivahtava), Normaali (tasapainotettu)
tai Lammin (punaiseen vivahtava).

* Muistiin: tallentaa kuvan asetukset Contrast+ ja
NR, jotka ovat valikossa Toiminnot).

Aaniasetukset

© Paina nippiinti MENU, valitse Azni (V) ja paina
nappaintd > . Kuvaruutuun ilmestyy valikko Azni:

TV-valikko Azni ﬁ
Adini Taajuuskorjain »| ¢ 120 Hz
e 500 Hz
e 1500 Hz
} e 5KHz
I—» o 10 KHz
.

@ Valitse haluamasi asetus nappiimilla AV ja
muuta sitd nappaimilla < >.

© Kunolet madrittanyt tarvittavat asetukset,
tallenna ne valitsemalla vaihtoehto Tallenna ja
painamalla nippaintd >.

O Poistu valikoista painamalla nippainti [G#).

Toiminnot-valikon kaytto

@ Paina nippiintd MENU, valitse Toiminnot (V) ja
paina nippainti > .Voit sditii seuraavia
asetuksia:

@ Contrast+: sddtas kuvan kontrastia
automaattisesti. Kuvan tummat alueet nakyvat
mustina.

Asetusten kuvaus:

* Taajuuskorjain: talla toiminnolla voit saataa
aanenkorkeutta (alueella 120 Hz - 10 kHz).

* Tasapaino: tasapainottaa oikean- ja
vasemmanpuoleisen kaiuttimen ddnen.

* Deltasni: tasoittaa eri kanavien ja EXT-
litantdjen viliset ddnenvoimakkuuserot. Tata
asetusta voi kayttda kanavien 1 - 40 ja EXT-
liitdntojen kanssa.

* Aanen raj. (automaattinen
aanenvoimakkuuden rajoitin): sdataa
automaattisesti ddnenvoimakkuutta, etenkin
kanavia vaihdettaessa ja mainosten aikana.

* Dolby Virtual: Kytkee surround-aénitehosteen
paille tai pois paalta. Pddset muuttamaan
sddtsjd myss nappdimelld 3.

* Muistiin: tallentaa ddniasetukset.

NR: vdhentdd kuvassa olevia hdirioitd
(lumisadetta), jos kuva on huono.

Uniajastin (vain joissakin malleissa): voit valita
valmiustilan alkamisajan.

PIP: PIP-kuvan koon ja sijainnin asetus.
Poistu valikoista painamalla nippiinta (.
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16:9-toiminto

Vastaanotetut ohjelmat voidaan lahettdd joko kuvakoossa 16:9 (laajakuva) tai 4:3 (perinteinen kuva).
4:3-kuvissa on joskus musta raita ylhailla ja alhaalla (elokuvakoko).
Taman toiminnon avulla voit poistaa mustat raidat ja saat kuvan nikymdan ruudussa optimaalisesti.

Painamalla néppiinti (tai < >) voit valita eri toiminnot :
Televisiovastaanotin on varustettu automaattisella vaihdolla, joka tunnistaa tiettyjen
ohjelmien mukana Iéhetetyn ohjaussignaalin ja valitsee, vastaavan kuvakoon.

4:3
Kuva nikyy 4:3-koossa, sen molemmin puolin nikyy musta raita.

Elok.laaj.14:9
Kuva suurenee 14:9-kokoon, kapea, musta raita nikyy yha kuvan molemmin puolin.

Elok.laaj.16:9
Kuva suurenee kokoon 16:9.Tati toimintoa suositellaan ohjelmille, joiden yla- ja
alalaidassa nakyy musta raita (elokuvakoko).

Tekstizoomaus
Tdmin toiminnon avulla saadaan 4:3-kokoiset kuvat nikymaan kuvaruudun koko

pinta-alalla ja myos tekstitykset jaavat nakyviin.

SuperWide

Tdmin toiminnon avulla saadaan 4:3-kokoiset kuvat nikymaan kuvaruudun koko
alalla suurentamalla kuvan laitoja.

Laajakuva

16:9-kuvan mittasuhteiden optimointi.
Huom.: Jos katsot 4:3-kokoista kuvaa, lagjenee se leveyssuunnassa.



Teksti-TV on joidenkin TV-yhtitiden tarjoama tietojarjestelmd, jonka sisaltamaa tekstid voidaan lukea
kuin sanomalehted. Sen avulla kuvaruutuun saadaan myos tekstitys huonokuuloisia katsojia ja
vieraskielisia ohjelmia varten (esimerkiksi kaapeli- ja satelliittikanavat).

o o e
o o
o o o
{ e ) e f

PHILIRS

1/

(Paina nappainti ) <Kuvaruutuun ilmestyy: >

Teksti-TV kayttoon
tai pois kdytosta

Teksti-TV:n sivun
valitseminen

Suora valinta
aiheen mukaan

Etusivu

Alasivujen

@ selauksen
(@ ] pysdyttiminen
Teksti-tv:n

kahden

@ sivun ndytto
Piilotiedot

S Sivun
- suurentaminen
Suosikkisivut

Teksti-TV:n kutsuminen tai siitd poistuminen.

Teksti-TV:n etusivulla ndkyvit valittavissa olevat otsikot.
Jokaisella otsikolla on kolminumeroinen sivunumero.

Jos valitulla kanavalla ei ole teksti-TV:td, kuvaruudussa ndkyy
sivunumero 100 ja kuvaruutu on pimed (poistu teksti-TV:std ja
valitse toinen kanava).

Valitse haluamasi sivunumero nappiimilla 0 - 9 tai P -/+.
Jos haluat esimerkiksi sivun 120, nappiile 120. Numero
ilmestyy kuvaruudun vasempaan ylareunaan, sivulaskuri
alkaa etsid sivua ja sivu tulee nikyviin. Toista nama vaiheet,
jos haluat nihda jonkin toisen sivun.

Jos sivulaskuri jatkaa sivun etsimistd, sivua ei ole saatavana.
Valitse jokin toinen sivunumero.

Kuvaruudun alareunassa nakyy varillisid alueita. Neljan
varillisen nappdimen avulla saat ndkyviin otsikot tai niitd
vastaavat sivut.

Virilliset alueet vilkkuvat, jos otsikkoa tai sivua ei ole vield
saatavana.

Talla nappdimelld padset takaisin etusivulle (yleensd sivu 100).

Joillakin sivuilla on alasivuja, joita selataan automaattisesti.
Télld nappaimelld voit pysayttda alasivujen selauksen tai
jatkaa sitd. Symboli nakyy vasemmassa ylareunassa.

Voit ndyttdd kuvaruudulla kaksi teksti-tv:n sivua.Aktiivinen sivu
nakyy ndayton vasemmassa reunassa ja seuraava sivu oikeassa
reunassa. Paina nappiintd (Z5), jos haluat katsoa vain yhta sivua,
esim. sivuluetteloa. Aktiivinen sivu muuttuu oikeassa reunassa
naytettavaksi sivuksi.Voit palata normaalitilaan painamalla
nippiinti EB.

Talla nappaimelld voit asettaa nakyviin tai pois nakyvista
piilotetut tiedot (esim. pelien ratkaisut).

Talla nappaimelld voit asettaa nakymaan vain sivun yla- tai
alaosan tai palauttaa sivun normaalikokoon.

Teksti-TV:n kanavilla 1 - 40 voit tallentaa muistiin nelja

suosikkisivua, jotka voit valita tallennuksen jalkeen varillisilla

nappdimilld (punainen, vihred, keltainen ja sininen nappdin).

@ Paina nippiinta MENU, jotta paiset suosikkisivuille.

@ Hae teksti-TV:n sivu, jonka haluat tallentaa.

© Pidi alhaalla kolme sekuntia haluamaasi varillistd nappainti.
Sivu tallennetaan muistiin.

O Toista nimi vaiheet muiden virillisten nippainten kanssa.

© Kun kiytit seuraavan kerran teksti-TV:t4, suosikkisivut
nakyvidt eri varisind kuvaruudun alareunassa. Jos haluat
nihda otsikot tavalliseen tapaan, paina nappainta MENU.

Jos haluat poistaa suosikkisivujen mddritykset, pidd alhaalla

ndppdintd viisi sekuntia.



Kdytté monitorina

Huomautus:

— Kun LCD-nédyttéd kéytetddn PC-ndytténd, kuvaruutuun voi tulla lievid hdiriditd sdhkdmagneettisesti
hdiritsevdssd ympdristéssd. Tdmd ei kuitenkaan vaikuta tuotteen suorituskykyyn.
— Suorituskyvyn parantamiseksi suositellaan kdyttdmddn hyvdlaatuisia VGA-kaapeleita, joissa on hyvd kohinan

suodatus.

PC-toiminto
Televisiota voi kdyttdd tietokonemonitorina.
PIP-toiminnolla voi samanaikaisesti seurata tv-
kuvaa, joka nikyy ruudulla pienennetyssa
ikkunassa.

PIP-toiminto on kdytéssd vain mikdili
tietokoneessasi on digitaalinen Iéhtéliitdntd.
Yhdistd tietokone televisioon ja sdddd resoluutio
(ks.s. 13).

PC-toiminnon valinta

@ Saadaksesi nikyviin ohjelmalihteiden luettelon
Lahde, paina kaukosdatimen AV-ndppdinta.

@ Kiyti kohdistinnippiintd A V valitaksesi PC:n
ja paina sitten kohdistinndppiintd > vaihtaaksesi
TV-toiminnosta PC-toimintoon (DVI In).

Palaa TV-tilaan painamalla AV-nappdint3, valitse
TV ja vahvista painamalla >.

PIP-toiminnon kaytté
PC-toiminnolla ruutuun on mahdollista saada
ikkuna, jossa nikyy tv-kuva.

Huomaa: PIP-toiminto on kdytettdvissd vain, jos
tietokone on yhdistetty liitdntddn DVI In

@ Paina nippiintda @. Ruutuun ilmestyy PIP-
ikkuna, jossa tv-kuva nikyy pienennettyna.

@ Painamalla uudelleen painiketta @ voit
muuttaa ikkunan kokoa, vaihtaa dual screen -
toiminnolle ja saada ikkunan pois nakyvista.

© Jos haluat vaihtaa PIP-ikkunassa nikyvii
kanavaa , paina P-/+.

10

PC-valikko
Saat PC-toiminnon viritysasetukset nakyviin
painamalla MENU.Tee viritykset kohdistimella
(viritykset tallentuvat muistiin automaattisesti):
¢ Kuva:
- Valoisuus/Kontrasti: kirkkauden ja
kontrastin sdato.
- Vaaka/Pysty*: kuvan vaaka- ja pystyasetus.
- Véarilamp6: varisavyjen saito (kylma,
normaali tai lammin).
e Audiovalinta: danivalinnat (PC tai TV).
* Toiminnot:
- Vaihe/Kello*: vaaka- (Vaihe) ja pystysuorien
(Kello) hidiriéviivojen poistaminen.
- Kuvakoko: PC-toiminnon kuvaruutukoon
valinta (suuri - alkuperinen).
- PIP: PIP-kuvan koon ja sijainnin asetus.
- Autom. s&at6*: automaattiasetus.
¢ Palauta tehd.as.: valmistajan asetusten
palautus (oletusasetukset).
¢ Toiminto: TV- tai radiotoiminnon valinta.
* Nditd sddtojd ei voi kdyttdd silloin, kun tietokone
on yhdistetty liitdntddn DVI In.



Kiytto HD- (High Definition) tilassa

HD-toiminto
HD-toiminto mahdollistaa DVI-tuloliitannan
kautta kirkkaamman ja terdavammén kuvan
mikali kdytossdsi on HD-vastaanotin tai
ohjelmaléhde, joka lihettad HD-formaatin
mukaista ohjelmaa.
HD-laitteen liitdminen on kerrottu sivulla 13.

HD-toiminnon valinta

@ Saadaksesi nikyviin ohjelmalihteiden luettelon
Ldhde, paina kaukosddtimen AV-nappainta.

@ Valitse HD-toiminto painamalla kohdistinnappainti
AV ja paina sitten kohdistinnappainta >
muuttaaksesi television HD-toimintoon.

HD-valikon kaytto

Saat HD-toiminnon viritysasetukset nakyviin

painamalla MENU. Tee viritykset kohdistimella

(viritykset tallentuvat muistiin automaattisesti):

e Kuva:

* Valoisuus: muuttaa kuvan kirkkautta.

* Viri: muuttaa varin voimakkuutta.

* Kontrasti: sddtdd vaaleiden ja tummien vérien
kontrastia.

* Terdvyys: muuttaa kuvan terdvyytta.

* Varilampé: sddtdd kuvan varilampoa: Kylma
(siniseen vivahtava), Normaali (tasapainotettu)
tai Lammin (punaiseen vivahtava).

* Muistiin: tallentaa kuvan asetukset Contrast+
ja NR, jotka ovat valikossa Toiminnot).

* Aéni:

* Taajuuskorijain: tilla toiminnolla voit saitaa
danenkorkeutta (alueella 120 Hz - 10 kHz).

* Tasapaino: tasapainottaa oikean- ja
vasemmanpuoleisen kaiuttimen ddnen.

* Deltaaani: tasoittaa eri kanavien ja EXT-
liitantdjen viliset ddnenvoimakkuuserot. Tata
asetusta voi kdyttad kanavien 1 - 40 ja EXT-
litantdjen kanssa.

* Asnen raj. (automaattinen
adnenvoimakkuuden rajoitin): sadtaa
automaattisesti ainenvoimakkuutta, etenkin
kanavia vaihdettaessa ja mainosten aikana.

* Dolby Virtual: Kytkee surround-danitehosteen
paille tai pois pdilta. Pddset muuttamaan
sddtsjd myss nappdimelld 3.

* Muistiin: tallentaa ddniasetukset.

e Toiminnot:
* Uniajastin: voit valita valmiustilan
alkamisajan.
* PIP: PIP-kuvan koon ja sijainnin asetus.
* Vaaka: kuvan vaakasetus.
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Oheislaitteiden liittaminen

Television takana on EXT1- ja EXT2-liitannit.

Saadaksesi nakyviin ohjelmalihteiden luettelon Lahde, paina kaukosditimen AV-ndppiint ja valitse liitintisn
EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC tai HD-kytketty tv tai ohjelmalihde.

EXT1-liitdnndssd on audio- ja videotulot ja -Idhdét sekd RGB-tulosignadlit.
EXT2-liitdnndssd on audio- ja videotulot ja -IGhdt sekd S-VHS tuloliitdnndit.

DVI

750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone
R N e

WL' ) @
= (&) Videoln
$-Video

Kuvanauhuri Kaytd hyvilaatuista eurojohtoa.
Jos kuvanauhurissasi ei ole euroliitdntdd, ainoa mahdollinen liiténtd on
ExTe  BT1 % antennijohdon kautta. Sinun tdytyy virittdd kuvanauhurisi testisignaali
P (o o) ohjelmanumerolle O (katso manuadliviritys, s. 6). Valitse
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ohjelmanumero 0 toistaaksesi kuvanauhurista tulevan kuvan.

Liitd dekooderi kuvanauhuriin
Kytke dekooderi kuvanauhurin toiseen euroliitintaan.

Y

Voit nauhoittaa salattuja lahetyksia.
"
[0 o] Mool
1
VCR



Muut laitteet

EXT 2 EXT1 5e

T ® : (@)

o

Satelliittivastaanotin, dekooderi, CDV, pelit jne.

Tee ohessa kuvatut liitannat. Kytke RGB-signaaleja tuottava laite
(digitaalinen dekooderi, pelit jne.) liitintdan EXT1, ja S-VHS-
signaaleja tuottava laite (S-VHS-kuvanauhurit, jotkin CDV-asemat)
litantadn EXT2 ja kaikki muut laitteet joko liitantddn EXT1 tai
EXT2.

Liitettyjen laitteiden valitseminen
Paina nappdintd AV valitaksesi liitdinnat EXT1, EXT2/S-VHS2
(EXT2-liitannan S-VHS-tulo).

Oheislaitteiden liittiminen Tee ohessa kuvatut liitinnit.

©
|
f’

BOO

HD-vastaanotin

EXT 2 EXT 1 5

- o = EEER o

DVI i

\/GA@f
lasal2)

VGA

Tietokone
DVI
DVI  Audio
In In EXT 2 EXT1 5e

DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
: [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
. o

g

DVI i
VGA Analogue
f PC
vGA i
[
[

VGA

Valitse nappdimelld AV vaihtoehto AV/S-VHS3.

Jos kdytdssdsi on monoddninen kamera, liitd sen ddnisignaali AUDIO L-
tai AUDIO R -tuloliitcintcidin. Adni kuuluu automaattisesti television
oikeasta ja vasemmasta kaiuttimesta.

Kuulokkeet

Kun televisioon on kytketty kuulokkeet, televisiosta ei kuulu
aantd.Voit sdatda danenvoimakkuutta nappaimilli VOLUME -/+.
Kuulokkeen impedanssin pitdd olla 32 - 600 ohmia.

Tee ohessa kuvatut liitannit.
Valitse nappdimelld AV vaihtoehto HD.
Lisctietoja HD-toiminnosta sivulla 11.

PC jossa DVI

Yhdista PC:n monitor output DVI-liitidnta television liitantaan DVI In.
Yhdista PC:n audiolidhtdliitanta television DVI-I-liitantdan
audioliittimeen.

PC jossaVGA

Yhdista PC:n monitor output VGA-liitintd television liitintdan DVI In
kayttamalla VGA/DVI-sovitinta.

Yhdista PC:n audioldhtoliitintd television DVI-I-liitantdan
audioliittimeen.

Lisctietoja PC-toiminnosta sivulla 10.

Kuvaruudun optimiresoluutio saadaan tietokoneen
konfiguraatiolla 1024 x 768, 60 Hz.

Luettelo televisiokuvan resoluutioarvoista:
640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz
640 x 480,67 Hz 800 x 600, 60 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600,72 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600,75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz
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Huono kuva

Lahelld olevat korkeat méet tai rakennukset voivat aiheuttaa kaksoiskuvia, kaikuja
tai varjoja.Yritd saatda kuvaa manuaalisesti, ks. ”Hienosddto” (s. 6) tai suuntaa
ulkoantenni uudelleen. Radion dédnenlaatu voi olla heikko sisdaantennia
kaytettdessd.Voit parantaa danenlaatua kaantamalld antennia. Jos ddnenlaatu ei
parane, kiytd ulkoantennia.

Ei kuvaa Oletko liittanyt antennijohdon oikein? Oletko valinnut oikean jarjestelman (s. 6)?
Usein huono kuvan tai d4dnen laatu johtuu eurojohdon tai antenniliittimen
huonosta kytkenndsta (liitin saattaa osittain irrota, kun televisiota siirrelldan tai
kaannellaan). Tarkista kaikki liitanndt.

Ei danta Jos joiltakin kanavilta puuttuu ddni, mutta ei kuva, syy on vairassa TV-

jarjestelmassd. Muuta jarjestelma- asetusta (s. 6).
Vahvistin on yhdistetty televisioon, mutta danta ei kuulu. Tarkista, ettd audio out-
ja audio in -liitinndt eivdt ole menneet sekaisin.

PC- tai PIP-toiminto
ei mene paille.

Varmista, ettd tietokoneen nidyton resoluutio on konfuguroitu sopivaksi (ks. s. 10).

Kaukosaidin ei
toimi

Televisio ei tottele kaukosiadinta, television merkkivalo ei vilku kaukosaadinta
kdytettdessd.Vaihda paristot.

Odotustila

Jos televisio ei vastaanota signaaleja viiteentoista minuuttiin, valmiustila kiaynnistyy
automaattisesti.

Energian sddstimiseksi televisio on rakennettu osista, jotka kuluttavat vain vdhan
energiaa (alle 1 W), kun televisio on valmiustilassa.

Television
puhdistus

Puhdista television kuvaruutu ja kotelo puhtaalla, pehmeilld ja nukkaamattomalla
kankaalla. Ald kdyta puhdistukseen alkoholia tai liuottimia.

Edelleen ongelmia?

Irrota television virtajohto 30 sekunniksi. Kytke se sitten uudelleen
Jos televisio vioittuu, dld koskaan yritd korjata siti itse, vaan ota yhteys

jalleenmyyjdan.

DVI (Digital Visual Interface): Digitaalinen
kayttoliittymastandardi, jonka on kehittanyt
Digital Display Working Group (DDWG),
muuntaa analogisen signaalin digitaaliseksi
mahdollistaen seka analogisten ettd digitaalisten
monitorien yhteensopivuuden.

VGA (Video Graphics Array):Yleinen
ndyttografiikan standardi tietokoneissa.

RGB-signaalit: Kolme videosignaalia (punainen,
vihred, sininen), jotka muodostavat kuvan.

signaalit sekoitetaan yhdeksi ainoaksi
videosignaaliksi.

NICAM-dini: Menetelmi, joka mahdollistaa ddnen
lahettimisen digitaalisena.

Jarjestelma: Televisio-ohjelmia ei ldheteti kaikissa
maissa samalla tavalla. On olemassa erilaisia
normeja: BG, DK, | tai LL. Jarjestelmé-asetusta
(s. 6) kidytetdan eri normien valitsemiseen. Tata
ei pidi sekoittaa PAL-tai SECAM-
varikoodaukseen. PAL-jarjestelmad kaytetdan

Naiden signaalien avulla on mahdollista parantaa
kuvan laatua.

S-VHS-signaalit: Kaksi eroteltua videosignaalia
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Y/C, joita kaytetdaan S-VHS- ja Hi-8-
tallennusstandardeissa. Luminanssisignaali Y
(mustavalkoinen) ja krominanssisignaali C (vari)
tallennetaan nauhalle erikseen. Ndin saavutetaan
parempi kuvan laatu kuin tavanomaisella
videotallennuksella (VHS ja 8 mm), joissa Y/C-

useimmissa Euroopan maissa. SECAM-
jarjestelmad kaytetdaan Ranskassa,Vendjilld ja
useimmissa Afrikan maissa.Yhdysvalloissa ja
Japanissa kiytetaan NTSC-jarjestelmaa.
Tuloliitannat EXT1 ja EXT2 voivat toistaa
NTSC-vérikoodauksella tehtyja nauhoituksia.

16:9: Tarkoittaa ruudun leveyden ja korkeuden

vilistd suhdetta. Laajakuvatelevision suhde on
16/9, perinteisen vastaanottimen 4/3.



[aHHble 0 npoun3seieHHOM PEMOHTE:!

[ata NOCTYNNIEHNA B PEMOHT:

[lata okoH4aHus pemoHTa:

Ne kBUTaHLMK:

Bug HencnpaBHOCTH:

Moanuck

LLItamn cepsuc-LieHTpa

[ata NOCTYNNIEHNA B PEMOHT:

[lata OKOHYaHS peMoHTa:

Ne KBuTaHLWK:

Bug HencnpaBHOCTH:

Moanuck

LLItamn cepsuc-LieHTpa

Ne tanona (Card #)

PHILIPS roccus

BbITOBAS SJIEKTPOHUKA
FAPAHTUIAHBIA TANIOH (warranty card)

WN3LESUE (item)
MOJENb (type/version) /

CEPUIHBI Ne (serial #)

[OATA NPOLAXN (date of purchase)

OUPMA-NIPOJABEL| (seller)

NMoAnnUChb NMPOLABLA (seller’s signature)

MEYATb MPOLABLIA (seller's stamp)

HacToswmit TanoH fencTBUTENEH TONBKO NPU HanM4umn
nevyaTy W 3anonHeHNUs BCEX NPUBEAEHHBIX Bbile rpad.
(This card is only valid when all information is filled in
and the stamp is present.)

MOKYMATENb (buyer)

ALIPEC (address)

TEJIE®OH (telephone)




HaCTOFILLlaf-I rapaHT1a NpefocTaBnAeTCa U3rotosuTeNieM B
[ONONHEHMe K Npasam noTpebuTens, yCTaHoBAEHHbIM
[eiCTBYIOLWMM 3akoHoaaTenscTBoM Poccuiickoin depepaumu, 1 H1
B KOE/ Mepe He OrpaHnynBaeT ux.

HacTosilas rapaHTus [ieiiCTByeT B TeUeHe OHOro roaa ¢
[iaTbl NPUOGPETEHNS 3AENNA U NOPa3yMeBaeT rapaHTuitHoe
06CnyX1BaHWE U3LENUA B Cy4ae 0GHAPYKeHNs [etheKToB,
CBSI3aHHbIX C MaTepuanami v pabotoit. B atom cnyyae
noTpeéuTenb UMeeT NPpaBo, CPean NPoYero, Ha GecniaTHbIA
PEMOHT u3fenus. HacToswas rapaHTis AeicTBUTENbHA NpK
COGNMIOAEHNN CNIEAYHOLLMX YCTIOBHIA:

1. VI3genve AOMKHO ObiTb MPMOBPETEHO TOMBKO Ha
TeppuTopun Poccun, Mpuyem NCKMIOUNTENBHO ANS NIMYHbIX
ObITOBBIX HYXXA. I3fenve [OMKHO MCMOb30BATLCS B CTPOrOM
COOTBETCTBUN C MHCTPYKLMEN MO SKCMyaTaumun ¢ cobnioaeHnem
npasun 1 Tpe6oBaHMin 6e30MacHOCTY.

2. 06593aHHOCTI N3rOTOBUTENS NO HACTOSLLEIA rapaHTv
UCMOAHSAKOTCS Ha TeppuTopin Poccun npodasLamu n
ochyumManbHbIMU 06CTYKUBAIOLLMMM (CEPBHC) LIEHTPaMMU.

3. HacTosLas rapaHTis He pacnpocTpaHaeTcs Ha [edeKTbl
N3Aenns, BO3HUKLLME B peaynbTate:
a) XMMUYECKOr0, MEXaHWNYECKOro MW MHOr0 BO3AENCTBMS,
nonasLLMX MOCTOPOHHNX NPeAMETOB, HACEKOMbIX BO BHYTPb
n3nenns;
6) HenpasWbHOM 3KCMNyaTauyy, BKOYas, HO He OrpaHNYMBasCh,
1CMOMb30BaHNEM U3LENNS He N0 ero NPAMOMY Ha3HaueHWHo 1
YCTaHOBKY B 3KCMNyaTaLmio U3AENUS B HApyLLEeHWe npasun 1
Tpe6oBaHuii 6e30MacHoCTH;
B) U3HOCa AeTanei oTAeNku, namn, 6atapei, 3aluTHbIX SKPaHOB,
HakonuTenel Mycopa, PeMHe, LETOK W UHbIX feTanei ¢
OrpaHnyeHHbIM CPOKOM UCMONb30BaHKA;
r) PEMOHTA WMNN HanaaKK1 U3[ENns, eCln OHU NPON3BEAEHb
Nt06bIMM MHBIMM LMY KPOME 06CYKUBAIOLLMX LIEHTPOB;
) afanTauium u 3MeHeHs ¢ 00bIYHOI CPEPbI MPUMEHEHMS
13[€N1s, YKa3aHHOM B MHCTPYKLMW MO 3KChnyaTaumu.

4. HacTosias rapaHTus feiiCTBUTE NbHA MO NpedbsBNeHNM
BMECTE C OpUriHaNIOM HaCcTOSLLEr0 TanoHa OpUrkHana TOBapHOro
yeka, BblAAHHOrO MPOAABLIOM, W U3LeNNs, B KOTOPOM
06HapyXeHbl AedeKTb!.

5. HacTosiast rapaHTust feficTBUTENbHA TOMBKO ANS
WU3[ENIA, UCTIONb3YEMbIX A5 MYHbIX GbITOBBIX HYXA, U HE
PACcMPOCTPaHSETCS HA U3AENMs, KOTOPbIE UCTIONb3YIOTCS ANst
KOMMEPYECKYX, MPOMBILLNEHHBIX UK MPOPECCHOHANbHBIX LiENeN.

Mo Bcem Bonpocam rapaHTUAHOr0 06CNYKMBAHUS U3[ENHiA
Oununc obpatuaitecs k Baiemy MecTHOMy npoaasLy.

Oupma Ouannc ycTaHaBAMBAET CRedyHoLLMe CPOKM CyObl
n3penms:

pynna 1-5 net

Papuo, pagvoGyannbHUKK, MArHUTOMbI, NEPEHOCHbIE MarHUTONbI,
TenedoHHble annapatbl (MPOBOAHbIE) W Apyras NpomyKLMs,
UMetoLLas HeGOMbLUYHD CTOMMOCT.

Ipynna 2-7 net

MepcoHanbHbIe KOMMbBIOTEPBI U NepedepuiiHble YCTPORCTBa,
LiBETHbIE TENEeBU30PbI (BKMHOYASA NMPOEKLNOHHbIE),
BUAEOMArHUTO(OHbI, aBTOMOGUbHbIE MarHuTonbI, Hi-Fi
3BYKOBOCTIPOM3BOASALLAS annapaTypa (BKo4as KOMMOHEHTbI),
BMEOKaMepbl ¥ NepeHOCHbIe BUAEOYCTPONCTBA, paanoTenedoHb!
(6ecnpoBoAHbIE), LNEPOBLIE COTOBbIE TENEGOHDI ¥ annapaTypa
MrpoBOro HasHaueHns.

Ovpma Ouannc yaenseT 60/bLUI0E BHUMAHNE Ka4ecTBy
BbINyCKaeMol NPoAYKLUMK. [1pi MCNONb30BAHIM €€ AN NUHbIX
(6bITOBBIX) HYX[A C COONMIOAEHNEM MPaBKA AKCTNyaTaLum CPOK UX
CNYXObl MOXET 3HAUNTENBHO MPEBLICUTL O(HMLIMANBHBIA CPOK
CNyXObl, yCTAHOBNEHHbI B COOTBETCTBUN C [EACTBYIOLLNM
3aKOHOAATEeNLCTBOM O MpaBax NoTpeduTene.

Ovpma Ouanne
Dakc: (095)755-69-23




Bbl nprobpenu sTOT Tenesn3op, cnacnbo 3a satle fJoBepue.

3OTO pyKOBOACTBO NpefHasHa4eHo AnA Toro, YTobsl MOMOYbL BaM YCTAaHOBUTb
1 NONb30BaTbCA BaAUMM TENEBUIOPOM.

Mbl coBeTyeM Bam BHUMATENbHO NPOYMTaTb UX.

Mbl HageemcAd, YTo Halla TeXHONOruA NoJIHOCTbIO yAOBIETBOPUT BacC.

OrnaBneHue

YcTtaHoBKa
3HaAKOMCTBO C XKK TEMIEBUBOPOM . . o v vt ettt e e e e e e e e e 2
KNaBuLLM TEACBUBOPA . . . oo v ot it et et et e e et e e e e e 2
KHOMKW nynbTa AUCTaHLMOHHOIO YNPABAEHUA . ..o v v e it et e e e e 3
KHomkn VCR Mnm DVD ... 4
YCTAQHOBKA TEMEBUOPA - - o v v voeeee et et et et et et et e e et e e e 5
BbICTPaA HACTPOMKA . . . ot it et e e et e e e e e 5
COPTUPOBKA KAHAMOB . .« . vt vttt ettt et et et et e et e e e e e 6
BaMOMHUTE PYUH. .o 6
[Mpoure NYHKTbl HACTPONKN MEHIO YCTAHOBUTD .« v v v v e et e i e e e 6
Monb3oBaHue
HaCTpOMKa M30OP@KEHUA . .. ..ot ittt ittt i 7
HACTPOMKA BBYKA . . oottt it e et e e e e e e e e 7
HaCTPOMKA XaPAKTEPUCTUK . . o v o e ot et et et e e e e e e e e e e e e 7
QopMaT 1619 ... 8
L= 1= =T (o 9
Vcnonb3oBaHne pexunMa KOMMbIOTEPHOIO MOHUTOPA . . .. v v v v v v ee e e 10
Mcnonb3osaHue B pexxume HD (Bbicokaa YETKOCTDB) .. oo oo ie 11
MepudpepuitHan annapatypa
BUOEOMArHUTOMOH . .ottt 12
Opyran annapaTrypPa . .. .ovv oo 13
MMOAKIMIOUEHNA COOKY . . vttt ettt et e et e e et e e e 13
KOMIOBIOTED . . .o 13
MpakTuyeckaa nHchopmauma
COBETB & et ettt e e e e 14
CMOBAPD .+ttt ettt e 14
~

YKa3aHusA No yTunusawmm

Balu Tenesnsop CoaepKMT MaTepuarnsl, NoAfexatime NOBTOPHOMY
MCMOSb30BAHUIO UNW yTUAn3aL v, Ona MMHUMK3aLMKM BeIGPOCOB B
OKPY>KaloLLyI0 Cpedy CreLvanM3MpoBaHHble NPeanpuATuA coonpatoT
BblLLeALIME U3 YNOTPEONEHNA TENEBU30PLI, YTOOLI AEMOHTMPOBATL KX U
COXPaHWUTb MaTepmarbl, MPUroAHbIE ANA MOBTOPHOIO UCMONb30BAHNA
(0CBEROMUTBLCA Y BaLIEro NPOAaBLLa).




3HakomcTBO ¢ XKK TeneBm3opom
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MynbT AUCTAHLMOHHOI O ynpaBneHns

CR 2025
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0 KHonKu ynpasneHus Ha Tenesusope

» POWER: BK/IlOUEHME NN BbIKIOYEHNE
Tenesusopa.

» VOLUME -/+: perynmpoBKa ypOoBHA
rPOMKOCTH.

« MENU: BbI30B MEHIO 1 BbIX0[ 13 MeHI0. C
MOMOLLLbIO KHOMOK PROGRAM -/+ MOXXHO
BbIOpaTh HAaCTPanBaeMbIin SIEMEHT, a C
NOMOLLbIO KHOMOK VOLUME -/+ MOXXHO
BbINOMIHUTL HACTPOIKY.

+ PROGRAM -/+: BbIOOP Nporpamm.

Bwup c3agu

OcCHOBHblE rnoacoeanMHeHWA BbIMOJIHAIOTCA Ha

HWKHE NaHenu Tenesmsopa.

Gonee noapobHyw nHpopmaLmio o BeIMOIHEHUN

r1I0ACOEANHEHNI CM. Ha CTp. 12.

@ CeTeBoe nuTaHue

© DViu ayavo BxoA AnA nogknoyeHam
obopygosanHua HD nnun komnsioTepa ¢ DVI
BbIXOJOM.

O EspokoHHekTop EXT1/EXT2

© TIHespa TenesUanoHHoN

0O MopknioueHna cooky

NaBnekute npegoxpaHnTeNbHbIA TUCT U3 Nog
6aTapenkn anAa akTuBMpoBaHunA nyneta My.
barapevika, npunaraemas ¢ yCTpOVICTBOM, HE
COAEPXUT HN PTYTU, HU KaAMUA. He Bbibpackisalite
UCIONIb30BaHHbIe baTaperikv, a NCrosnb3ynTe A nx
YTURM3aLnm UMEILLNECA B PAaCrOPAXEHUN CPeACTBa
(obpatuTecs k CBOEMY MOCTaBLUMNKY).



KnaBuwuu nynbra guCtTaHLMNMOHHOIO yripasieHuA

1)

2)

3)

4)

5)

6)

)

8)

9)

() BexypHoe cocToaHue

Mo3BonAeT nepeBecTV TENEBU30P B AEXYPHOE
cocToAHve. [1nA BKIOYEHUA TeneBm3opa HaxaTb Ha
knasuwy P =/+, 0/9 nnn AV.

/0 ®yHkumAa Pixel + (B 3aBucumocTu oT Bepcum)
[InA BKNIOUEHWA |/ BLIKNIOYEHNA AEMOHCTPaLLMOHHOIO
pexkuma o6paboTkm Pixel +.

@ << H > >
BupeomarHutodoH (cTp.14)

L3 Oxpyxarousmit o6bemHbii 38yK

nA BKNoveHnA / OTKNIoYeHWA adhdekTa OKpy KatoLero
06bEeMHOro 3ByyaHuA. B ctepeodoHnueckom pexvme
CO30aeTCA BeYaTeHne, YTO MPOMKOrOBOPUTENN
pacrnonoXeHsl Apyr OT Apyra Ha 60MbLUVX PACCTOAHUAX
yem Ha camom aene. B mogenax, MMetoLwmx dyHKLMIo
Virtual Dolby Surround *, cozpaeTca adeKT TbinosbIx
rpomkorosoputeneii cuctemsl Dolby Surround Pro Logic.

AV

[ina BbIBOAA CNMCKA NCTOYHMKOB MCTOYHMK ana Beibopa
TB vnun nepupepnintHoro o60pyaoBaHNA, NOAKIIOUYEHHOr 0
k Bxogam EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC unu HD
(cm. cTp. 12).

3 AktusHOe ynpasnexve

OnTUMMaNpyeT KAUECTBO NI0OPAKEHNA B
3aBMCMMOCTU OT KauecTBa Npuéma 1 CoCTOAHMA
OKPY>KaIOLLLEr0 OCBELLEHNA.

MeHio
[nA BbI30Ba MEHIO UMW BbIXOAA U3 MEHIO.

Kypcop
(AV<L>)
3Tun 4 KHoMKK obecneumBaloT nepemeLlieHne B MeHIo.

IpoMKocTb
Mcnonb3yeTcA AnA perynMpoBKM YPOBHA FPOMKOCTM
3ByKa

10) (O ) NpenycraHoskyn n3o6paxeHus 1 3Byka

O6ecrneunBaeT AOCTYM K HECKONbKUM NPeABapUTENbHLIM
HacTpoikam U306paXKeHUA 1 3BYKOBOIO COMPOBOXXAEHMA.
[yHKT meHio TlepCoHan. cooTBeTCTBYET HACTPOVIKaM,
KOTOPbIE BbIMOSIHEHb! C [MOMOLLbIO MEHIO.

11) UHdbopmauua Ha akpaHe

[1nA KpaTKOBPEMEHHOMO BLIBOAA HA 3KpaH/C akpaHa
HOMEpa Ny BPEMEHW, 3BYKOBOIO PEXuma v
OTCTaloLLErocA BpeMeHn TariMepa. Haxxumarts B TeueHvie
5 ceK. AN MOCTOAHHOMO BLIBOAA Ha 9KpaH HoMepa
NpOorpaMmbi.

*UsrotosneHo no nvueH3aun komnaqum Dolby Laboratories.
“Dolby” v cumson aBoviHoro -D - 3TO ToBapHble 3Haku
komnaHun Dolby Laboratories.
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KnaBuwuu nynbra ANCTaHULMWOHHOIO yripaBJieHUA

12) Pexuma
HaxxnmanTe 3Ty KHOMKY AnA nepeknioyeHna mexay TV,
DVD unun AUX.

13) (™ Bei3os pexuma PIP (cTp. 10)

14) Cnucok nporpamm
[nA Toro, 4TOObI BLIBECTU HA 3KpaH / ybpaThb C 3kpaHa
cnuncok nporpamm. Micnone3yiiTe 3aTem knasuwmn AV anAa
BbiGOpa NporpaMmbl 1 KnasuLly > ANA BbIBOAA €€ Ha
3KpaH.

15) [ vopmar 16:9 (cTp. 8)

16) III Pe)xmm 3ByKOBOIO COMPOBOXAEHUA
Mo3sonAeT ycnnnTb 3ByK CTEPeOdOHNYECKUX Nepeaay
STEREO 1 NICAM MONO B8 pexxvme Mono, nnu nossonaet
BbiOpaThb pexxum DUAL | vunu DUAL Il.[Tpu Bei6ope MONO B
pexxume STEREQO nHankaTop 6yaet cuHuM.

17) (32 EB &) & Beieop Ha akpaH TeneTekcta (cTp. 9)
18) He ncnonb3syetcs B pexxume TB

19) X Orkniouenme 3syka
[InA OTKMIOYEHA 1 BKAIOUEHNA 3BYKOBOTO
CONPOBOXAEHNA.

20) P -/+ BbiGop nporpamm
[na nepexoaa K npeablayLLei unv nocneayioLLen
nporpamme. Homep (HaseaHve) NPorpammebl 1 38yKOBas
HaCTPOWKa BLIBOAATCA Ha 3KPaH Ha HECKONbKO cekyHA. Mpu
HEKOTOPbIX NPOrpamMmax ¢ TefeTeKCTOM Ha3saHme
NPOrpamMMbl MOABAAETCA B HUXKHEN YacTy aKpaHa.

21) 0/9 Uundpposble Knasum
[nA NpAMOro gocTyna Kk nporpammam. AnfA ABy3HauHbIX
HOMEPOB MPOrpamm, BBECTV BTOPYIO Lcppy A0
MCYE3HOBEHMA YEPTOUKM.

22) P<«P nMpeppbinylan nporpamma
[lnA gocTyna K npefsiayLuei nporpamme.
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KHonkn VCR nnu DVD (CenekTop pexuma)

[MyneT AMCTaHLIMOHHOMO yNpaBneHuA No3BONIAET YNPaBiATb OCHOBHBIMU (PYHKLIMAMU BUAEOMAr HUTOGOHA.
Haxxmute kHonky MODE ana Toro 4tobel Bei6paTh Hy>KHbI PEXUM PabOThI:

DVD unu AUX (BugeomarHnTodoH). Ha nynste ANCTaHLMOHHOIO ynpaseHyA 3aropaeTcA CBEeTOBON NHAMKATOP,
KOTOPBbIV NOKa3blBaeT BbIOPaHHbI pexum paboTel. ECnn B TedeHre 20 € He HXKMMaeTCA HY OfjHa U3 KHOMOK, 3TOT
CBETOBOW MHANKATOP aBTOMATUYECKN racHeT (MynbT AMCTAHLMOHHOMO yNpaBneHUA BO3BPaLLaeTca B pexxum TV).
B 3aBncMMOCTM OT Tvna NOAKMIOYEHHOrO annapaTa AenNCTBYIOT Cneaylowme KHOMKM:

O]

PeXUM OXXunaaHuA,

| ¢« ObicTpan NepeMoTka Hasag,

»p | ObICTpan NepemMoTka Brepes,

([ 3anuce,

]| naysa,

| cron,

» BOCMpou3BeaeHune,

MENU  BbI30B MEHIO,

AV<>  WCMONb3yiTe 3TV KNaBumwu Anq
nepexofa OT OJHOrO NMyHKTa MEHIO
K apyromy

OK noaTeepXxaeHve BuI6oOpa,

0/9
P-/+
I
PP

LUnpoBbLIE KOMKM,

BLIGOP MPOrpammbl,

BLIOOP A3bIKA,

3KpPaHHOE MEHIO,

DVD : Beibop [OpOXKKU- rnasbl/
PYHKLMA NHAEKC
BMAEOMarHnMTooHa.

TlynbT AUCTaHLMOHHOO yrpaBieHus COBMECTUM
CO Bcemy BUAEOMAarHUTOGOHaMM U Criy THUKOBLIMM
pecviBepamu, B KOTOPbIX NCTIONb3YETCA CTaHAaPT
RCS, n co sBcemu DVD-rineviepamm, B KOTOPbIX
uenonb3yetcA ctaHgapT RC6.



YcTaHOBKa TeneBusopa

O PacnonoxeHue Tenesmsopa
YcTaHoBMTE TENEBM30P Ha TBEPAOMN YCTONUNBON
noBsepxHocTU. Bo nabexaHne BO3HUKHOBEHVA ONaCHbIX
CUTyaLuin He [ONyCcKanTe NonafjaHnA Ha TeNesnsop
BOAbIl, BO3AENCTBWA HA HErO UCTOYHMKOB TENna (namn,

5cm CBeuel, HarpesaTenbHbIX MPMOOPOB 1 T.4.) U He

— 3aKpbiBaviTe BEHTUNALMOHHbBIE PELLETKY,

pacronoXxeHHble Ha 3apHew naHenm.

@ MopcoeaunHeHne aHTEHH
- = « Vicnonb3ya npunaraemblin kabenb AnA NoaKioYeHnaA
"-@ aHTEeHHbI, noacoeanHuTe ruespo —1I,
PacrnonoXXeHHOE Ha HXXHEV NaHEeNV TeNeBsn3opa, K
] rHe3[y aHTeHHbI.
. - [opgkniounTe ceTeBon NPOBOSA K TENEBMI0PY U
L BUJIKY K podeTke nutanua (220-240 Bonbt /
M \ 50 Nepu).

CBefeHvA 1o roAcoeavHEHNIO APYrvX yCTPOKCTB CM. HA
] \ c1p. 12.

: © BknioueHue
YT06bI BKIIOUNTL TENEBU30P, HAXKMUTE KHOMKY

\ (POWER) nutaHua. VIHAMKaTop 3aropuTca 3eNeHbIM,
1 BKNoumMTCA 3KpaH. Meperignte Kk rnase beicTpan
) ycTaHoBKa. Ecnv Tenesn3op HaxoanTCA B PeXxume
= OXKMAAHWA (KPACHBI MHAMKATOP), HAXXMUTE KHOMKY
é P-/+ Ha nNynbTe AMCTaHLMOHHOIO ynpaBieHus.

Tpwn ucrionb3osaHuy rynbTa AUCTAHLNOHHOMO

yrpaBneHua MHAUKaTop OyaeT MurarTe.
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BbicTpaa HacTpomnka

Plug & qu?
I'Ipvl nepBOM BKIIOYEHUM TENEBN30Pa Ha 3KpaHe

© TlMocne 3TOro HaYHETCA aBTOMATUYECKUNI
noABnAETCA MeHio. Bam ByaeT npeanoxkeHo NMoucK kaHanoB. Bce fgocTynHele TenekaHanbl
BbIOpAaTh CTPaHy, a TaKKe A3bIK MEHIO. 1 PaguoCTaHLLMM 3armChIBAIOTCA B MaMATb.
Bca onepavuyma 3aHMMaeT HECKOMBbKO MUHYT.
g Ha akpaHe 6yneT oTobparkaTbCcA xo4 nomncka
N KONMYECTBO HamaeHHbIX kaHanos. o
Country 3aBEPLUEHNN HACTPOVKM MEHIO NCUE3HET.
W
«/

& EE ) g 8 [na Beixona n3 pexvima rnovicka miam ero
@ ocTaHoBKyM HaxxmuTe kHornky MENU. Eciim Hu

OAWH KaHal He byaeT 0bHapyxeH, 06paTuTech
K rnase «CoBeTbl» Ha CTp. 14.

O Ecnv nepeparowan CTaHUmA Ui KabesbHan
Ecnuv meHo He MOABUJIOCH, HAXXMUTE KHOMKN ceTb nepenaIOT curHan aBTOMaTI/ILIeCKOVI
Vo;'li"\(nui‘; gr\éoml;(usMEa;(gfoﬁZiBgi?g:MZ . COPTVPOBKU, KaHansl 6yfyT NPOHyMepoBaH!
yaep. /1 MPaBUNbHO. Ha 3TOM HACTpOIika 3aBepLIAETCA.
TeYeHue 5 cekyHp AnA Bbi30Ba MEHIO. © B NpOTMBHOM Crlyuiae Bl AOMKHbI
Mcnonb3ynte KHOMKK nynsta

o Y AV ny. NCMosib30BaTh MEHIO CopTuposka LA

OVCTAHLMOHHOMO ynpasneHua ana seibopa MCTIPABNEHIA HYMEPALIMI KAHANOB
Ballein CcTpaHsbl TEM MoATBEPAUT ’
caefaHib%aBu ,6(6)‘ gi r?omoonb}oeﬂ:(l)nla > HekoTopeie BeLyatenbHbIe CTaHLuy nim
Ejinm HazBamme B&EIEVI CT,Da,‘-L:iI otcyTCTRYET B' KabesibHble ceTy rnepeaaroT cBou COOBCTBEHHbIE
NDEANAraEMOM EPEUHE, BHOEPUTE MYHKT * . .” rapameTpsl A7IA COPTUPOBKU (110 PErvoHy, A3bIKY

@ 3aTem BLIGEPUTE A3LIK MEHIO C MOMOLLLIO W 1Ip.)- B 5TOM Criy4ae Bbl ROMKHb! BLIREN TS
KHOMOK AV 1 NOATBEPANTE CAENAHHLIIA BbiBpaHHbIe onLmm ¢ noMoLLbio kHormok AV, a
BHI6Op KHOMKO > 3aTem NoATBepANTS BHIGOP KHOMKO > .



CopTupoBka KaHanoB

(1]

1]
2]

o

lNMpoune NyHKTbI HACTPOMKU MEeHIO YCTaHOBUTb

(1]
2]
3]

HaxxmuTe kHomky MENU. Ha akpaHe noasumTca
VHAVKAL WA MeHio TB.

)

YcraHoBuTb ||

Menio TB

YcTaHoBuTH

L

Py4. Hactp »

2]

3]
o
(5]
6]

BbigenuTe ¢ MOMOLLbIO Kypcopa MeHIo
YctaHoBuTb, 8 3aTEM MEHIO CopTupoBKa.
BuiGepuTe kaHas, HOMep KOTOPOro Bbl
Kernaete N3MeHUTb, KHonkamm AV un
HaXKMUTE KHOMKY > .

WcnonbayiiTe 3atem kHonkn AV ana
MPUCBOEHWA KaHany HOBOIrO HOMepa u
rnogTeepanTe BuIGOP KHoMkon <.
MoeTopuTe atans @ u @ cTonbko pas,
CKOJIbKO nMMeeTCA KaHanos, Homepa KOTOprX
BaM HEOOXOANMO U3MEHUTH.

,D,J'IH BbIXO4a U3 MEHIO HaXXMUTE KHOﬂKy .

3OTO MeHI0 MO3BONAET BBOAMTL B NAMATH
KaXKAbl KaHan oTAesbHo.

HaxmmTe KHonKy MENU.

BblgenvTte ¢ noMoLbio Kypcopa MeHIo
YcTtaHoBUTb, & 3aTEM MEHIO 3anomMHUTb PyuyH.:

Menio TB

&
-2

Cucrema | EBpona

YcTaHosuTs -«

L

Cucrema: BblOepuTe EBpona (aBTOMaTUYECKOE

06Hapy»eHne™) nnn anagHas Espona

(ctanpapT BG), Boctounaa Espona (CTaHAAPT

DK), CoepuHeHHoe Koponescteo (CTaHpapT |)

nnu opaxuuma (CTaHgapT LL’).

* Kpome @paHuun (ctaHpapT LL’), rge
HEeobXoAMMO BbIOPaTh ONLMI0 ®paHLUA.

Momck: HXKMUTE KHOTIKY > : BKITIOUUTCA PEXXUM

HaxkmuTe KHormKy MENU 1 BbiGeEpUTE MEHIO
YcTaHoBUTb!

Aisbik: CIY>XKUT AJIA U3MEHEHWUA A3bIKa
VHAVKaL MU MEHIO.

Crpana: ClY>XKWT A51A BeiGopa Ha3BaHUA CTPaHbI.
3T1a HacTpovika NpMMEeHAETCA B PEXUME MOUCKa,
aBTOMAaTN4YeCKou COPTUPOBKN Y BblBOJA Ha
9KpaH TenetekcTa. Eciv nma Bales cTpaHsl
OTCYTCTBYeT B MpeanaraeMom rnepeyHe,
BbIbEpUTE MyHKT “. . ."

3anomHuTb ABTO: CIY>KUT 0717 BKNIOYEHNA PEXXmma
aBTOMATNYECKOrO MOMCKa BCEX KaHaNO0B,
UMEIOLLIMXCA B BaLLieM pervioHe. Ecnu nepepatowan
CTaHUMA Unn KabenbHaaA CeTb NepeaaloT curHan
aBTOMATUYECKON COPTUPOBKM, KaHanb! 6yayT
MPOHYMepOBaHbI NMPaswnbHO. B MpoTrBHOM criyyae
Bbl JO/MKHbI MCMOSb30BaTh MEHIO CopTupoBka [11A
1CrpaBneHna HymepaL,Mmn KaHanos .

HekoTtopele nepenatoLyme cTaHLmm N KabesibHble
CeTu repesaroT CBOM COOCTBEHHbIE NapameTpbl AA

©o©e0o® o o
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nowucka. Mocne obHapy»eHnA Kakoro-nmbo
KaHana novcK nNpekpaLLaeTca 1 NnoABnAeTCA
WHAVKALWA MMEHW (ECTNN TAKOBOE MMEETCA)
kaHana. [NepexognTe K cnegyioLiemy ararny.
Ecnu Bbl 3HaeTe 4acToTy Kenaemoro KaHana,
HabepuTe ee HeNMOCPEACTBEHHO C MOMOLLBIO
KHOMMOK 0 - 9. EC/iv HUKaKoro n3obpaxeHus He
b6yAeT 0bHapy>xeHo, 06paTnUTeCh K rnase
«CoBeTbl» (CTp. 14).

Homep kaHana: BBEANTE HOMEP, KOTOPbIN Bbl
)XenaeTte NPUCBOUTb KaHany, C MOMOLLbIO
kHomok < > unn 0-9.

TouH. HacTp.. ECNM Ka4YeCTBO npuema
HeyaoBNeTBOPUTENBHO, HACTPOWNTE ero ¢
MOMOLLLbIO KHOMOK < > .

3anomHuTL: HXKMUTE KHOMKY > : KaHar
BBEAEH B NaMATb.

MosTopuTe stans @ - @ CTONLKO Pas, CKOMLKO
KaHanos BamM HEOOXOAMMO BBECTY B MaMATb.
[inA BbIXOa 13 peXxnMmMa HaCTPOMKN: HDKMUTE
kHorky (iH.

COPTUPOBKYU (10 PErvoHy, A3bIKY v rp.). B atom
CJly4ae Bbl JOJPKHbI BbIAe/INTb BblﬁpaHHble oriymi ¢
riomorybio kHorok AV, a 3aTem nogTeepaNTL
CAeNaHHbIN BLIBOP KHOMKOMA > . [1A Beixoga us
PEXVMA rTOUCKA MITN €0 OCTaHOBKU HAXMUTE
kHoriky MENU. Ecsiv HUKakoro n3obpakeHusa He
6ynet 06Hapy»xeHo, o6paTuTecs Kk rnase «CoBeTbl»
(ctp. 14).

Coptupoeka: Bbl MOXkeTe, ecnuv nokenaere,
NMPUCBOUTL UMA KXKOOMY KaHany v BHeLHeMy
yCTPOWCTBY. Mcronbayiite kHomkn < > anA
nepemMeLLeHna BHyTpy 061acTu nHamkauum
nuMeHm (5 cumBosioB) 1 kHomku AV ana
Bbibopa cumeonoB.llocne BBoga HasBaHWA
Ucrnonb3ynTe KHonky < ANA BbIXOAA U3 MEHIO.
MmA kaHana coxpaHAeTcA B NamMATy.
[Npumeyarve: npu ycTaHOBKE KaHaNoB UM
aBTOMAaTNYECKU MPUCBanNBAaIOTCA UMEHa, ecin
CTaHUWA NepeRaeT NAEHTUPUKALNOHHBIV CUrHaI.
[nA BeIXOAA M3 MEHI0 HaxkmuTe kHorky ([iH.



HacTtpowka nso6paxeHus

@ HaxmuTe KHOMKY MENU, a 3aTem KHOMKy > :

Ha 3KpaHe rnofABUTCA MEHIO UsobpaxeHue:

WU3obpaxeHune @

Menio TB

V3o6paxenme

SlpkocTb | {: § -399

|

@ Vicrnonbayinte kHomku AV ana seibopa
HaCTPOMKK 1 KHoMkK < > ANA BbINONHEHUA
HaCTPOWKM.

© [ocne BLINONHEHMA HACTPOEK BLIAENNUTE
MYHKT 3anoMHnTL U HXKMUTE KHOMKY > AnA

NoATBEPXXAEeHUA.
Haxxmute KHOMKY ONA BbIXO4a U3 MeHIo.

OnucaHune HacTpoex :

« flpkocTb: PErynMpPyeT APKOCTb N300paKEHNA.

* LLgeT: perynmpyeT HacbILEHHOCTb LiBETA.

« KoHTpacT: PEFYNNPYyeT COOTHOLIEHNE
MeXxay CBETJIBIMW 1 TEMHBIMU TOHAMU.

* YeTkoCTb: PEFYNNPYET YETKOCTb N30OPaKEHMA.

« LiseToTenn.: PErynmpyeT LBETOBYIO
nepepavy : Xonopwein (Npeobnapaet
rony6on TOH), HopmanbHbii
(cbanaHcMpoBaHHbI) MW Fopauuii
(MpeobnagaeT KpacHbIN TOH).

¢ 3aNOMHUTb: CNy>XUT AnA coxpaHeHuA B
NamMATM HACTPOEK N300PaXKEeHNA.

HacTpouka 3Byka

@ HaxmuTe kHOMKy MENU, BHIGEPUTE MYHKT
3syk (V) U HOKMUTE KHOTIKY > : Ha 9KpaHe
MOABUTCA MEHIO 3BYK :

3BYyK E‘J
OKBAJTAN3EP 120 Hz

o
® 500 Hz
® 1500 Hz
.
.
o

Menio TB

3ByK

5 KHz
10 KHz

|

@ Vicnonbayiite kHorku AV ana Beibopa
HaCTPOMKU 1 KHOMKK < > ANA BbINOMHEHUA
HaCTPOMKM.

© Tocne BLHINONHEHMA HACTPOEK BbIJENNTE
MYHKT 3anoMHUTb Y HXKMUTE KHOMKY > A5iA
MoLATBEPXKAEHNA.

O HaxmnTe KHOMKY

OnucaHune HaCTpoOeK :

+ 9KBAJNA3EP: HacTpoiika Temopa 3Byka (0T

OnA BbIXo4a 13 MEHIO.

HacTpoika xapakTepucTuk

@ HaxmuTe kHomKy MENU, BHIGEPUTE MYHKT
MeHIO XapaktepucT. (V) 1 HOXXMUTE KHOMKY
> . Bbl CMOXETE NPOW3BECTU HACTPOVIKY :

@ KowTpacT +: aBTOMATUUECKAA PEryNMpPoBKa
KOHTpacTa nsobpaxxeHua, 6narogapa
KOTOPOW camanA TemHasa 06nacTb
n3obparkeHna Bcerga oTobpaxkaeTca
YepHbLIM LIBETOM.

© nomexonoaaeneHue: MOAABNAET MNOMEXM (B
BUAE «CHera»), CHmKaloLMe Ka4ecTBo

Hn3kux: 120 My go Beicokmx: 10 KIMw).

« BanaHc: CITy>KUT ANA HACTPOIKM 6anaHca
3BYyKa MeX[y NeBbIM 1 NpasbiM AMHAMUKAMN.

* Pa3H. [pom.: MO3BOSIAET CKOMMEHCUPOBAThb
pasnuunA B FPOMKOCTY MEXXAY Pa3HbIMY
KaHanamu Unu 3ByKOBbIMU CUrHanamm,
MOCTYMAIOLLVIMM C Pa3HbIX BHELLHWX YCTPOVICTB
EXT. Ota dyHKumA HAaCTPOVKM BOCTyNHa AnA
kaHanos 0-40 v BHelHKX ycTponcTs EXT.

* AVL (ABTOMaTUYECKUI PErynATOp
rPOMKOCTM): (PYHKLMA aBTOMaTUYECKOWN
perynMpoBKM MPOMKOCTW, MO3BONAIOLLAA
NMOAaBNIATL BHE3AMHOE yBENMYeHne
rPOMKOCTW, OCOBEHHO NPV CMEHE KaHanoB
WM TPaHCNALUN PEKNambl.

« Dolby Virtual: [151A BKIIOYEHUA / OTKIIOYEHNA
adpdpexTa OKpyatoLLLEro 06 LEMHOMO 3BYy4aHMA.
Bebi Tarxe umeeTte JOCTY K 9TUM HACTPOVIKam
¢ nomowypto knasuium L3

* 3anomHuTb: CIYXKUT 1A COXPaHEHWA B
NamATK HAaCTPOMKM 3BYKa.

(5]
(6]

N3006paKEHNA NPU HEY[OBNETBOPUTENLHOM
npvieme curHana.

Cnatb (UMEETCA TOJIbKO Ha HEKOTOPbIX
mMogenax): CRyXVT AnA Beibopa nepuona
BPEMEHW, MO NCTEUEHUM KOTOPOIro TENEBK30P
aBTOMAaTUYECKM MEPexoamnT B PEXIM
OXKnaaHuA.

PIP: perynupoBka pasmepa 1 NonoxeHnA aKpaHa
PIP

[InA BbIX0AA U3 MEHIO HaXkmuTe KHorky (.



OyHkuumAa 16/9

M306paxeHne, KOTOpoe Bbl NofyvaeTe, MOXeT OblTb MepeaaHo B hopmate 16:9 (LumMpokuin
3KpaH) nnun 4:3 (TpaanuMOoHHbIV 3kpaH). [Npu n3obparkeHumn 4:3 Ha aKpaHe nHorga OwuisaloT
yepHble MosIockl CHMU3Y 1 cBepxy (popmaT KMHO). OTa PyHKLMA NO3BONAET BaM yCTPaHUTb
YepHbIe MONOChl 1 ONTUMU3NPOBATL N30OPAKEHME HA SKPaHE.

g

O O
O O

O(j)
0 O

HaxaTb Ha knasuiwm [0 (unn < >) anA BeIBopa PasNNUHLIX PEXVMOB
Tenesn3op 060pyR0BaH CUCTEMOV aBTOMATUHECKON KOMMYTaLum, PaclLungpOBLIBALOLLEN
CrieLnNgu4ecKni curHasn, rnepenaBaembii HeKOTOPbIMM PO pamMMmami v BoIOPAIOLLIEN HyXHbIV
¢hopmart skpaHa.

4:3

MN306parkeHne BocnpounsseaeHo B hopmate 4:3, C KaKaoin CTOPOHbI NOABNAETCA
yepHanA nonoca.

LLinpokoskpaH. 14:9
M306paxkeHne ysenuyeHo go popmarta 14:9, HebonbluaA yepHana nonoca
OCTaeTCA C KXKAON CTOPOHbI N300PaKeHNA.

LLiInpoko3skpaH.16:9
MN306paxkeHne yBennueHo fo opmara 16:9. OTOT pexxum pekomeHayeTcA ana
nosTy4YeHNA N300PaXKEHWA C YEPHBIMM MONOCaMM CHU3Y 1 CBEPXY (PopMaT KUHO).

Ysen. Cy6Ttutp
OTOT peXxvm No3BoSIAET BLIBECTU N306paXkeHne 4:3 Ha BECb 3KpaH, BMECTe C

cy6TUTpamm.

Cynep.LLinpokui

OTOT peXxmm No3BOSIAET BLIBECTU N300paykeHne 4:3 Ha BECb 9KpaH, pacLumpan
ero ¢ o6enx CTOPOH.

LLinpokocpopmaTtHbIi

OTOT peXkMm No3BONAET BOCCTAHOBUTL HOPMasbHbIE MPOMOPLMU N300PaKEeHW,
TpaHcnmpyembix B popmate 16:9. BHumaHue: eciv BaLue n3oopaxeHne HaxoauTca
B chopmate 4.3, 0HO 6yReT pacLuMpeHo B rOPU3OHTAasIbHOM MIOCKOCTY.



TeneTekcT

TeneTekcT npefcTasnAeT cO60M CMCTEMY pacnpocTpaHeHna nHdopmaLunm, nepeaasaemMon no
HEKOTOPbLIM KaHanam, KOTOPYIO MOXXHO YMTaThb Kak raseTy. B aTon cucteme npeaycMoTpeHa Takke
dyHKLMA CyOTUTPOB ANA Niogen, UMEIOLLNX AedeKTbl ClyXa Un He 3HaLWMX A3bIKA, HA KOTOPOM
BefeTcA nepeaaya (kabenbHble CeTH, KaHasbl CUCTEMBI Cy THUKOBOMO TENeBeLLaHnA 1 T.4.).

CHa)KMI/ITe: > Cﬂ,nﬂ rnonyyeHun: >

BknioueHune [1nA BbI30BA 1N BIXOAA U3 TENETEKCTA.

TenerekcTa B ornasneHnn, KOTOPOE BLIBOAUTCA HA KPaH, MepeyncneHsl Bce
AOCTyNHbIE ANA 3puTena pyoprku. Kaxxpaa pyopuka 06o3HaveHa 3-
3HAYHLIM HOMEPOM CTPaHWLLbI.

Ecnu BbiGpaHHbIVi kKaHan He rnepesaeT TeNeTeKCT, Ha SKpaHe NMoABUTCA
umncno 100 v kaHan oCTaHeTCA MyCThIM (B 3TOM C/ly4ae BLIANTE U3
pexima TeneTeKcTa u BelbepuTe Apyrov KaHasn).

BbiGop cTpaHuLbl BeeguTe Tpebyemblii HOMep CTPaHMLbl C MOMOLLLbIO KHOMOK
Tenetekcta 0-9 unu P -/+. Hanpumep: anaA ctpanuubl 120 HabepuTe
— 120. HomMep NOABUTCA B IEBOM BEPXHEM Yriy 3KpaHa,

CYETUVK CTPaHWL, HAYHET MOUCK, U CTpaHuLLa 0TobpasnTceA

[ o | e

% Ha akpaHe. [NoBTOpMTE ONepauuio AnA BbI30BA APYrow
= CTpaHuLbl. Ecnun cuetymnk CTpaHuL rpofosixXaeT BbIMOJIHATE
OUCK, 3TO 03HAYAET, YTO BLIOPaHHAaA CTPaHNLa He MepeaaeTca.
GBS Beibepute apyrovi HOMEP CTpaHML|bI.
Mpamoin gocTyn kK B HMKHEN YacTu 3KpaHa 0TOOPaXKaIOTCA OKPaLLEHHbIE 30HbI.
O E— py6pukam [1oCTyn K COOTBETCTBYIOLMM PyOprKaMm 1nv CTpaHuL,am

E OCYLLECTBIAETCA MPU NMOMOLLY 4 LIBETHBIX KHOMOK.
OkpalLieHHble 30Hbl MUraloT, roka pyopvka unm ctpaHuya He
OyayT BbIBEAEHL! HA SKPaH.

OrnaeneHue [103BONAET BEPHYTLCA B OrnasneHme (06bI4HO, 310 cTpanuLia 100).

OcTaHoBKa HeKoTOpbIe CTPaHNLIbI IMEIOT CBOW MOACTPaHWLIbI, KOTOPbIE HAUMHAIOT
@ NMPOKPYYMBaHN aBTOMATUYECKM CMEHATL APYr Apyra. OTa KHOMKa no3sonAeT
(@ ) Al NOACTPaHMUL, OCTaHOBWTb UM BO30OHOBWTL NPOKPYUMBaHWeE NOACTpaHuLL. Mpu
3TOM B BEPXHEV IeBO UaCTV MOABITCA nHANKaumA E=).

[BoiHan cTpaHuua [inA aktueauum/ae3akTmeaLmMy NpeacTaBeHna TeneTekcTa Ha
TeneTekcTa [BOVHOW CTpaHuLe. AKTVBHAA CTpaHuLa NpeacTaBneHa cnesa, a
cnepyiowan - crpasa. HaxkmuTe Ha knasuy (S3), ecivt Bbl XoTUTE
3adpMKCpOBaTh KaKylo-MOO CTpaHnLy (Hanpumep, ornaBneHve).
MpaBan cTpaHuULLa CTAHOBUTCA akTUBHOW. [InA Bo3Bparta B
HOPMabHBI peXkuM HaxxmuTe Ha EB.

CkpbiTaa  CryXuT AN1A TOro, 4ToObl CKpbITaA MHEOPMALLMA MOABIUACH K
vHcpopmaumA  vcuesna ¢ akpaHa (peLueHusa ana urp).

YBenuuenne CnyxuT AnA BbIBOAA HA 3KPaH BEPXHEI Ui HYDKHEN YacTu
CTpaHuLbl  1306paXKEHUA, a 3aTeM BO3BPATA K HOPMAbHOMY 1300PaXKEHUIO.

MpepnounTae [1nq kaHanos, nepegpatowwmx tenetexct (0 - 40), MEeTCA BO3MOXKHOCTb
Mble CTPaHULLbl BBECTU B NMaMATb 4 MPeAnoUMTaeMbIX BamMyi CTPaHWLLbl, K KOTOPbIM
MOXHO OyAeT obpalLaTbCA HeNOCPEeACTBEHHO C MOMOLLBIO LIBETHbIX
KnaBuLL (KPACHOW, 3ENIEHOM, XKENTOW, CUHEN).

Haxatb Ha kHornky MENU ana nepexopa B pexxum
npeanoYnTaeMbix CTPaHuL,.
BbIBECTU Ha 3KpaH CTPaHULLy TENETEKCTa, KOTOPYIO Bbl XKenaete
BBECTV B NMaMATb.
3atem, HKMUTE U YAEPXKVBalTe B TeUeHVe 3 CeKyHA LIBETHYIO
KnaByiLLYy, COOTBETCTBYIOLLYYIO Ballemy Bbibopy. CTpaHuLa BBefeHa
B MaMATb.
MoBTOPMTE ONEPALIMIO ANA OCTaNbHBIX LBETHBIX KHOMOK.
C 3TOro MOMEHTA, Kak TONbKO Bbl 00PATUTECH K TENIETEKCTY, BaLLn
MPEeAnoYNTaEMbIE CTPAHWLLbI MOABATCA B LIBETE B HUXKHEN YacTu
aKpaHa. [inA Toro, YtTobbl HaTV 0ObIUHbIE PyOPUKW, HKMUTE Ha
MENU.
/57 TOro, 4TO6bI CTEPETH BCIO BBEAEHHYIO MHGDOPMALIMIO, HAXKMUTE HA
KHOIKY U yRaepxuBaviTe ee B TeUeHne 5 CexyHa.

9
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Mcnonb3oBaHue pexnma KOMMbiOTEPHOro MOHUTOPA

NMPUMEYAHME:

- Mpw ncnonb3oBaHWK Tenesm3opa B kKauecTBe MoHUTOpa AnA MK moxeT HabnoaaTeCA Nérkan
AvaroHanbHaA MHTepdepeHL A CTPOK Npy paboTe B YCNOBUAX ANIEKTPOMArHUTHBIX MOMER, YTOo
He BNMAET Ha 06LLy0 paboTOCNOCOOHOCTb YCTPOMCTBA.

- AnA nyJywer paboTocnocobHOCTM pekoMeHayeTCA ncnonb3osaTth xopowwunii VGA kabenb ¢

Ka4yeCTBEeHHbLIM q.)I/II'IprOM OT Bngeornomex.

Pexxum KOMMbloTepa
OTOT TENeBM30p MOXKHO MCMOJb30BaTh Kak
KOMMbIOTEPHBIN MOHUTOP. DyHKUMA PIP
MO3BOMUT OAHOBPEMEHHO 0TOBPAa3NTb 3KpaH
BCTPOEHHOI 0 1306paKeHnA AnA MpocmMoTpa
TesiekaHaros.
QyHKUMA KapTuHKa-B kKapTuHke (PIP) paboTaet
TOJTBLKO MPU HaIM4Ynn LngbpoBOro BbIxoAa Ha
KOMIbIOTEPE.
CHa4ana Heobxoanmo BbIMONTHUTL
roacoeanHeHNe K KOMIbTepy u
oTperynuposaTts paspeLueHue (cm. cTp. 13).

BbiGop pexvima KomnbioTepa

© Haxwmure KHOMKY AV Ha nynbTe Ay ASA BblBOAA
CMNCKa UCTOYHVKOB MICTOUHMK.

@ VicnonbayiTe kHorkn A 'V ynpasneHun
Kypcopom fniA Beibopa pexxuma K (PC), n 3atem
HaXKMUTE KHOMKY > A7A NEPEKIoYeHIA 3
pexkvma TB B pexxum rk (Bxoa DVI In).

[nA Bo3BpaLLeHnA B pexxum TB HaxxmMmTe KHOMKY
AV, BoibepuTe TV v noaTeepanTe HaxaTuem > .

WUcnonb3osaHue dyHKuMm PIP
B pexxmme komnbioTepa MoXHO 0T06pasnTb OKHO,
B KOTOPOM ByAeT AEMOHCTPMPOBATHLCA
n306paxkeHvie TenekaHana.
BHrumarwe: ¢pyHkuma KapTuHka-B-KapTuHke
JAOCTYIIHa, eCiv KOMIbIOTEP MOJKIIOHYEH KO BXOAY
DvVI.

@ HaxmmTe kHorky @), uToGLI 0TOBPANTL 3KPaH
dyHKumm PIP. N3o6paxkeHne ¢ Tenesnsopa
OyneT BOCNPOV3BEAEHO B HEOOMBLLOM
BCTPOEHHOM OKHE.

@ HaxmuTe cHoBa kHorky @ anA naMeHeHunA
pasmepa okHa, NepeKknoUYeHna Mexay
OKHaMu 1 BbIXo4a U3 pexxnma.

© Vicronbayite kHorku P -/+ ana
nepeknoyeHna Nporpamm B okoLuke PIP.
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Mcnonb3oBaHue MeHIo KOMMbloTepa

Haxkmute kHomkKy MENU, 4To6bI MONyynTh
JOCTYN K HAaCTPOMKam, OTHOCALLMMCA K
peXuMy KOMMbIOTEPHOro MoHMTOpPA. [AnA
perynupoBkn UCNONb3YynTe Kypcop
(HaCTpOViKM aBTOMaTUYECKN 3aHOCATCA B
namATb) :

+ U3o6paxeHue:

- fipkocTb/KoHTpacT: PErynmpoBka APKOCTU U
KOHTPACTHOCTW.

- MopusoHT./BepTuKanbH.*: PErynmpoBka
NONOXXEHWA N300PaXKEHNA NO FOPUIOHTANN
1 BEpTUKanu.

- LiBeToTenn: PerynnpoBKa OTTEHKOB LiBeTa
(xonoAHbIN, HOPMaNbHLIA VAKX TeNMbIA).

+ Ayauo: BbIGOp 3BYKA, BOCMPOV3BOAVIMOMO
TENEBM30POM (B PEXXMME KOMMbIOTEepa mUnm
TEenesnsopa).

« XapaKTtepucT.:
- ®asa/Macbi*: BOSMOXXHOCTb YCTPaHEHWA MOMEX B
BUAEe ropu3oHTanbHbIX (PHASE) n
BepTUKanbHbIX (CLOCK) nuHwmiA.
- ®opmer: BbIOOP GOMNBLLIOro 3KpaHa 1nu
MCXOAHOrO dhopMaTa aKpaHa KoMMbioTepa.
- PIP: perynvpoBka pasmepa 1 rnosioxxeHna
3kpaHa PIP.
- ABTOperynmpoB*: aBToMaTnyeckan
perynupoBKa NnosiOKeHNA U HACTPOEK.
* Reset to Factory: B03BpaT K 3aBOJCKUM
HacTpoWkaM (HaCTPOWKM MO YMOTUaHMIO).
« Pexxm: BO3BPAT B PEXXVIM TENEBU30PA N Paauo.
* 31U perynmposku He JOCTYIHb, Koraa
KOMIbIOTEP MOAKITIOYEH Ko Bxoay DVI.



Ucnonb3oBaHue B pexxume HD (Bbicokaa YETKOCTD)

Pexume HD
OTOT peXkuMm No3BONAET MONy4YnTB
Hambornee ka4yecTBeHHOe n3obpaxeHne
yepes DVI Bxoa npu ncnonsvsosaHmn HD-
pecusepa unu gpyroro o6opyaoBaHua,
KOTOpOEe MOXET nepeaaBaTh CUrHan
BbICOKOM YeTko (HD).
lNpexxpe scero, Bbl AOMKHBI MOAKTIOHYNTB
HD-o6opynosaHue (ctp.13)

Mpwu BeIGOpe pexuma HD

@ HaxmnTe KHoMKy AV Ha nynbTe Ay AnA BLIBOAA
crm1cka NCTOUHMKOB CTOUHUMK.

@ VicronbayiTe KHOMKY yrpasieHA Kypcopom
AV anAa Bbibopa pexxuima HD 1 3aTem HaxxMnTe
KHOMKY > ANA NepexitoueHun Tenesmnsopa B
pexxum HD.

[nA Bo3BpaLLeHnA B pexxum TB HaxXmMmTe KHOMKY
AV, BoibepuTe TV v noaTeepanTe HaxaTuem > .

Wcnonb3ya meHio pexuma HD
Haxkmute kHomky MENU anA gocTtyna K
creumanbHbeIM ycTaHoBKam pexxkuma HD.
VcnonbayiriTe Kypcop ANA UX YyCTaHOBKM.
(HacTpoOVikn aBTOMaTMYeCKN 3aHOCATCA B
namATb):

M306paxeHue:

* flpkocTb: PErYNNPYET APKOCTb N30OPaKEHNA.

s LiseT: perynvpyeT HachILLEeHHOCTb LiBeTa.

* KoHTpacT: perynipyeTt COOTHOLLEHME
Mexay CBETNbIMU N TEMHBbIMUA TOHaMW.

* YeTkocTb: PEMYNMPYET YETKOCTb N30OPAKEHNA.

* LiseToTenn.: PEryNMPYET LIBETOBYIO
nepepavy : XonogHein (Mpeobnanaet
rony6on TOH), HopmanbHbii
(cbanaHcpoBaHHbIN) MW Fopaunia
(NnpeobnapaeT KpacHbLIN TOH).

* 3anomHuTb: CIYXKUT 4A COXPAHEHWA B
NamATK HACTPOEK N30OPaKEHNA.

- 3ByKa:
« 3keanaisep: HACTPOVKa Tembpa 3ByKa (0T
HU3kmnx: 120 My go Bbicokmx: 10 KI'L).
« BanaHc: CIy>XWUT ANA HacTPonku 6anaHca
3ByKa MeXJy NeBbIM U NMPaBbIM AVHAMUKAMM.
* PasH. lpom.: MO3BONIAET CKOMMEHCMPOBATb
pasnuMuuA B IPOMKOCTY MeX[y PasHbIMU
KaHanamv Uy 38yKOBbIMU CUrHaNamu,
MOCTYNAIOLLMMM C Pa3HBIX BHELLIHWX YCTPONCTB
EXT. OTa byHKUMA HACTPOVKM AOCTYNHA ANA
kaHanos 0-40 v BHeLLHWX ycTpoicTs EXT.
AVL (ABTOMATNYECKUIA perynaTop
FPOMKOCTHW): PYHKLMA aBTOMaTNYECKON
perynMpoBKM FPOMKOCTH, MO3BOAAIOLLAA
nofaenATb BHE3ANHOE yBEnyeHmne
rPOMKOCTU, OCOBEHHO MNPV CMEHEe KaHanoB
VAN TPaHCNALMN PEKNambl.
Dolby Virtual: [1nA BKIIOYEHWA / OTKNIIOUYEHNA
adhhekTa OKpy»KaroLLero 06 LEMHOr0
3BYyYaHUA.
Bbi Takxe umeeTte JOCTY K 9TUM
HACTPOVIKaM C MOMOLYbIO KiiaBuwm L3,
* 3anomMHuUTL: CIY>KUT ANA COXPaHEHVA B
NamATU HACTPOMKK 3BYKa.

« XapakTepucr.:

- Cnatb: CNYXKVT ANA Bolbopa nepuopa
BPEMEHM, MO UCTEUYEHUN KOTOPOIro TeNnesr3op
aBTOMATUYECKUN NMEPEXOANT B PEXKMM
OXMAAHVA.

« PIP: perynunpoBka paamepa v NonoKeHuA
akpaHa PIP

* FOPM30HT.: PErynupoBKa NOMOXKeHWA
N300paXkeHnA Mo ropu3oHTanu.
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MNMopkniouveHne nepudepuninHon annapaTtypbl

Tenesunsop obopynosaH AeymA pazbemamn EXT1 n EXT2 Ha 3agHen cTeHke.
HaxxmunTe kHonky AV Ha nynbTe Ay AnA BeIBOAA CNYCKa NCTOYHUKOB MICTOUYHMK 1 BbiGOpa TB nnmn
nepudpepuiiHoro obopynosanua, noaknoveHHoro k EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC nnn HD

Pazvem EXT1 nmeeT BXOAbI-BLIXOAL! ANIA aYAN0- 1 BUAEoannapartyps v Bxoasl RGB.
Pazvem EXT2 nmeeT BXOAbI-BbIXOAb! ANIA ayAn0- 1 Buaeoannapartyps! u Bxogsl S-VHS.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

NENRNENERE NENNNENERE ,"‘
@ ANNNEENERE ANNNERNERE ;o @ .
49 Lo @ Audio In

= (&) Videoln
$-Video

BI/I}.'l,eomaFHI/ITOCbOH OcyLiecTBuTE yKa3aHHbIE HA PUCYHKE MOAKMOUEHNA.
VMcnone3ynte WHyp “neputens’ XOpPOoLLEero KayecTsa.
EXT 2 EXT 1 58 Ecnn y Bawero sugeomarHUToghoHa HeT pasbema rnepuTess
R ) W ecnn STOT PasbeMm yxxe 3aHAT APYrov annaparypou), To
= 0 { pasven J. PyrOf annaparypoi)

BO3MOXHA JINLLb CBA3b YEPE3 Kabeslb aHTeHHbI. B aToM criy4ae
Bbl JO/KHbLI HAUTY TECT-CUIrHAI Ballero BufeomMarHITogoHa v
rpucBONTL eMy HOMEpP rporpammsl O (CM. py4YHOE 3arnomMmHaHue,
cTp. 6). [na Bocripon3BeneHna n306paxeHns
BugeomarHUTogoHa Haxarb Ha knasuiuy 0.

W_W BupeomarHutodoH n gekogupyiouiee y(iTpOVICTBO”
6 = | [MopkniounTe gekogep K BTOPOMY pasbemy “neputens

— BMAeomarHuTodoHa. Bel cMoxkeTe 3anuceiBaThb
KOAMpOBaHHbIE nepeaayn.

VCR

12



Opyraa annapartypa

EXT 2 EXT1 5e

o © : ®

g

0

MopknioveHnAa c60Ky

3=
.J:@ui

= © o

svoto Ol
k.‘? B

HD-pecusepa
EXT 2 EXT 1 5

- o = EEER o

DVI i

\/GA@f
lasal2)

VGA
KomnbloTep

DVI
DVl Audio )
In In EXT 2 EXT1 e

. EB o

DvI

DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT1 5P

@ ©)

DVI i
VGA Analogue
f PC
vGA i
[
[

VGA

|
.

g

(cnyTHUKOBbLI NPUEMHUK, AeKoaep, BUAEOAUCK,
3NEKTPOHHbIE Urpbl...)

OcyLiecTBnTE ykasaHHbIe Ha PUCYHKe NofkioveHna.Ana
OMTUMU3ALIMN KAYeCTBa N30OPAKEHNA, MOAKIIOUNTE
annapartypy, gaowyto curHansl RGB, (uudposon gekoaep,
HeKoTOpbIe ApanBepbl BUAEOANCKOB, UFPLl U T. f.) K pa3bemy
EXT1, a annapatypy, gawouwyio curHansl S-VHS
(BupeomarHMTodoH S-VHS u Hi-8)- k pasbemy EXT1 nnn EXT2.

[nAa Bbi6opa NOAKNIOYEHHbIX annapaToB
Mcnonb3osatb knasmwy AV gna Boibopa EXT1, EXT2/S-VHS2
(curHanel S-VHS ot pasbemos EXT2).

BbinonHyTe noaknioyeHna, Kak MoKasaHo Ha PUCYHKe.
BbibepuTe nonoxeHne AV/S-VHS3 ¢ nomoLbio KHomnku AV.

Ha mMoHoghoHnYeckom annapare rnoakKIoYnTe 38yKOBOU curHas
k Bxogy AUDIO L (v AUDIO R). 3Byk aBTOMaTu4ecku
BOCIPON3BOANTCA JIEBLIM U PaBbIM rPOMKOr OBOPUTENIAMU
TeseBn3opa.

HaywHuku

[Mpu noAKnIOYeHHBIX HayLLIHUKaX 3BYK TeNeBM3opa OTKMoYaeTCA.
KHonkyu VOLUME -/+ no3BonAlOT OTPerynnpoBaTh FPOMKOCTb
3BYKa B HayLUHWUKaX. [1o/1HOe COnpOTUBEHNE HAYLLIHWNKOB JOIKHO
cocTasliAaTk oT 32 go 600 om.

BeinonHMTe nogknioyeHna, Kak NokasaHo Ha PUCYHKE.
Bei6epute nonoxxeHne HD ¢ nomoLubio kHonku AV.

Bbonee noapobHyto nHpopmaLmio 06 ncrionb3osaHmm pexiima HD cm.
Hactp. 11.

Komnblotep (PC) ocHaueHHbIin DVI

MopkniounTe BbIXOA MoHMTOpa (DVI) Bawero komnbloTepa ko
Bxoay DVI-In Bawero TB.

MopakniounTe 3BYKOBOI BbIXOJ KOMMABLIOTEPA K ayAnO BXOAY
DVI-In Bawero TB.

Komnblotep (PC) ocHaweHHbIn VGA

MopkntounTe BbIxod MoHMTOPaA (VGA) Bawero PC uepes
VGA/DVI apantop k DVI-Bxony Ha TB.

MopkniounTe 3BYKOBOW BLIXOA KOMMBIOTEPA K ayano BXO4y

DVI-In Bawero TB.
Bbonee noapobHyto nHGopmaLmio 06 UCrIoTb30BaHNN PEXMA
KomribtoTepa cm. Ha cTp. 10.

OnTumanebHoe paspelleHre 3KpaHa nonyyaeTca, korga ana
KoMMblOTepa BblbpaHbl HacTponku 1024 x 768, 60 Hz.

Hwxe nprBeaeH CnMCOK pasnuyHbIX HACTPOEK paspeLLeHus,
KOTOpPbIE MOXXHO MCMONb30BaTh f/1A OTOOPAKEHNA HA 3TOM
Tenesm3ope:
640 x 480, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz
640 x 480,72 Hz
640 x 480,75 Hz
720 x 400,70 Hz

800 x 600, 56 Hz
800 x 600, 60 Hz
800 x 600, 72 Hz
800 x 600, 75 Hz
832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

13



lMnoxoe kayecTBO
n3obpaxkeHusn

Bnn30CTb FOp 1N BLICOKMX 3AAHWA MOXET ObITb MPUYMHON pa3faBanBaHWA
N306paXKEeHNA, OTPAKEHHBIX CUMHAMOB MW TEMHbIX Y4aCcTKOB B M306paxkeHnn. B
3TOM Cnyyae HeobX0AMMO CKOPPEKTMPOBATL HACTPOVKY M306pakeHa: cM. "ToHKaaA
HacTponka" (CTp. 6) U N3MEHNTb OPUEHTALMIO HAPY>KHOW aHTEHHbI. [pu
MCMONb30BaHNN BHY TPEHHEN aHTEHHbI MPUEM, B HEKOTOPLIX CllyyanX, MOXET ObiTb
3aTpyAHeH. Bbl MOXeTe ynyuylumTb ero, Bpallan aHTeHHy. Ecnm kauecTso nprema
He ynyuyLLnTCA, HEOOXOAUMO NEPEVTH Ha HAPY>KHYIO aHTEHHY.

OtcyTcTBME
n3obpakeHuA

He 3abbinu 1 Bbl MOAKNIOUNTL aHTEHHY? [paBubHO N Bbl BLIGpanu cuctemy?
(cTp. 6). NN0OX0N KOHTAKT B pasbeMe NepUTENb UK B Pa3beMe aHTEeHHbl YacTo
ABNAETCA MPUUMHON NPOGNEM C N30OPAKEHNEM U 3BYKOM (4aCTO pa3bembl cnerka
pa3beanHAIOTCA NPV NepemeLLEeHnn Tenesmn3opa). [NposepbTe BCe 3TV COeANHEHNA.

OTcyTcTBMe 3BYKa

Ecnu HekoTopble NporpaMmel He UMEIOT 3BYKa, HO UMEIOT N300pakeHne, aTo
3HAYUT, YTO Bbl HEBEPHO BbIGpaJ'II/I TENEBNU3NOHHYIO CUCTEMY. M3veHnte
HacTporiky CUCTEMA (cTp. 6).

Yepes ycunurenb, NOACOEANHEHHBIV K TENEBU30PY, HE BLIBOAUTCA 3BYK?
MpoBepbTe, UTO BLIXOAHOW ayANOpPasbeM He NepenyTaH C BXOAHbIM.

He pa6otaet pexum  |[1poBepsTe, UTO KOHUIYPaLIA KOMMLIOTEPA BLIMONHEHA MPABUILHO 1 ANA

PC vnu cpyHkuua PIP? [oToOpakeHus BoiGpaHo COBMECTUMOE paspeLueHue (cm. cTp. 10).

MynbT AUCTaHLLMOHHOMO |MIHAVKATOP TENEBM30PA HE MUraeT NPU NCMONb30BaHWN MyNbTa

ynpasneHus He OVCTaHLUNOHHOMO ynpasneHna? 3ameHnTe 6ataperiky.

paboTaet?

LexypHoe Ecnu Tenesnsop He nonyyaeT curHana B TedeHne 15 MuHyT, oH

COCTOAIHMEe ABTOMATMYECKM NEPEXOAUT B AeXXYPHOE cocToAHME. C Lienbio 3KOHOMUM
aneKTpo3Heprun Baw Tenesnsop obopyaosaH getanamm, o6ecrnevmsalowmumm
KparHe HM3Koe NoTpebneHne SHepPrm B 4EXKYPHOM COCTOAHMM (MeHee 1 BaTT)

Yxopn 3a [na yxopa 3a 3KkpaHOM 1 KOprycoM TeneBn3opa pekomeHgyeTca

TeneBM30OpoOMm MCMONb30BaTb YMCTYIO, MATKYIO M HEBOPCUCTYIO TPAMOYKY. He ncnonb3osatb

yncTAwme cpencTea, cogepxawme CnmpT nnm pacTeopuTenn.

Mo-npexHemy HeT
pesyneraTtoB?

BbikniounTe WTencenbHyto BUMKY Teneam3opa 13 po3eTku Ha 30 CekyHa, a 3aTem CHOBa
BKMoumnTE ee. B cnyyae HemcnpaBHOCTY, HUKOMAA HE NbITAaNTECh OTPEMOHTUPOBATHL
BaLU TENIEBN30P Camu: 06paTUTECH B CY>KOY MOCNENPOAKHOO 0O6CYXMBaHUA.

DVI (Digital Visual Interface): CtangapT

1 06pasyioT OAUH BUAEOCUTHAJT.

LndpoBor HTepderica, cosaaHHbiv Digital
Display Working Group (DDWG) ana
npeobpasoBaHVA aHanoroBbIX CUrHASOB B
LMdpoBbIe ANA MCNONbH30BAHUA U LMPOBLIX
1 aHanoroBbix popmM 0TOOpaXKeHUA CUrHana.

VGA (Video Graphics Array): o6wuii

rpadoudeckun ctaHaapT aucnnen ana MK..

CurHanbl RGB : o6pasytoTcea B pesynsrare

CMelleHnA Tpex BnaeocurHanos - KpacHoro,
3€NeHOro 1 CMHero - 1 hopMunpyIoT
n3obparkeHre. C NOMOLLbIO 3TUX CUrHANOB
MOXXHO MONy4YnTb N300paXKeHNe OYeHb
BbICOKOIO KayecTBa.

CurHanbl S-VHS : 3710 2 oTaenbHbIX BUgeocurHana
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Y/C, cOOTBETCTBYIOLMX CTaHAAPTaM 3anuncy S-
VHS 1 Hi-8. Curnansl ApkocTn Y (YepHbI 1
6enbii) n useTa C (LBETHbIE) 3aMUCLIBAIOTCA HA
MneHKe OTAeNbHO. OTO AaeT 6onee BbICOKOE
KauecTBO U300paXkeHWA, YemM BUgeoCTaHaapT
(VHS 1 8 mm), rge curHansl Y/C cMelumBaioTeA

3Byk NICAM : TexHuKa, no3BonALanA

nepenady 3Byka LMPOBOro KauecTsa.

Cuctema : TeneBn3noHHOE N306paxxeHve

nepefaeTca NO-pasHOMy B Pa3HbiX CTpaHax.
CyLlecTByeT HECKONbkO cTaHaapTos : BG,
DK, I n L, L' Perynuposka Cuctema (CTp. 6)
ncnonb3yeTca ana Belbopa pas3nuuHbIX
cTaHpapTos. HeobxoamMmo oTnnyaTh ee oT
koauposaHuA LeToB PAL nnu SECAM.
®opmat PAL ucnonbayeTtca B 60MbLUMHCTBE
cTpaH EBponbl, SECAM Bo ®paHuuu, B
Poccun 1 B 6onblunHCTBE CTPaH AdpPUKM.
CLLA v AnoHuA ncnonb3yioT apyryio
cuctemy nop HassaHuem NTSC. Bbixogbl
EXT1 n EXT2 no3sonaoT BOCNpOn3BeaeHne
3anucen ¢ kognposaHuem ueToB NTSC.

16:9 : OTO COOTHOLLEHNE MEXTY LUMPUHOWN 1

BLICOTOW 3KpaHa. Tenesn3opsl C LWMPOKUM
3KpaHOM nmetoT nponopumio 16/9, ac
TPaANLIMOHHBIM 3KpaHoM - 4/3.



Introduccion

Le agradecemos la adquisicion de este televisor. Este manual ha sido preparado
para ayudarle a instalar y a hacer funcionar su televisor. Le aconsejamos que lo lea
atentamente. Esperamos que nuestra tecnologia le satisfaga plenamente.

Objeto de esta declaraciéon, cumple con la normativa siguiente :

* Reglamento Técnico del Servicio de Difusion de Television y del Servicio Portador
soporte del mismo (Real Decreto 1160/1989) Articulo 9.2

* Reglamento sobre Perturbaciones Radioeléctricas (Real Decreto 138/1989) Anexo V.

Instalacion

Presentacion del televisor LCD .. ... ... . . . i 2
Los botones del televisor . ........ ... i e 2
Las teclas del mando adistancia ................. it 3
TeclaVCR 0 DVD ... 4
Instalacion del televisor . ... ... . 5
Instalacion rapida . ... ... 5
Clasificacion de los programas . ..........c.iiuiiinin i 6
Memorizacion manual ........... .. . e 6
Otros ajustes del menu Instalacion  ........ .. .. i 6
Utilizacion B
Ajustes de laimagen ... ... .. 7

Ajustes del sonido
Ajuste de varios
Formato 16:9 ... ..

TeleteXtO .t
Utilizacién en modo monitor PC .. ... ... ... .. . 10
Utilizacién en modo HD (High Definition) ............... ... .......... 11
Periféricos

VIO .o e e 12
OLros @Paratios . .. .. ...ttt et 13
Conexiones laterales . ....... .. ... i e 13
Ordenador . . .ot e 13
Informacién practica

CONSE OS ittt 14
GloSario oot 14

&b

Directiva para el reciclado

Su televisor esta fabricado con materiales reutilizables o que pueden ser reciclados.
Para reducir al minimo el vertido de residuos que pueden afectar al medio
ambiente, hay empresas especializadas que recuperan los aparatos usados para
desmontarlos y recolectar los materiales reutilizables (consulte a su proveedor).




Presentacion del televisor LCD

O Los botones del televisor:

s * POWER : para encender o apagar el televisor.
nlR * VOLUME -/+ : para ajustar el nivel del sonido.
o * MENU : para abrir o cerrar los menus.

Los botones PROGRAM -/+ permiten
seleccionar una opcién y los botones

= VOLUME -/+ ajustarla.

* PROGRAM -/+ : para seleccionar los

Q\ ‘ programas.

@

[T
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Parte posterior:

Las conexiones principales se efectlian por la parte

inferior del televisor.

Para obtener mds detalles sobre las conexiones, consulte

la pdgina 12.

©® Alimentacion

© DVl y entrada de Audio para conectar un
equipo de HD (high definition) o un ordenador
con salida DVI

o Tomas euroconector EXT1/EXT2

9 Toma de la antena de TV

O Conexiones laterales

@ )0

Quite el papel de aislamiento de la pila para
activar el mando a distancia

La pila que se entregan con el aparato no contiene
ni- mercurio ni niquel cadmio para colaborar en la
conservacion del medio ambiente. Téngalo en cuenta
al eliminar la pila usada y utilice los medios de
reciclaje que tiene a su disposicidn (consulte a su
distribuidor).




Las teclas del mando a distancia

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

() Standby
Para poner el televisor en modo standby. Para
encenderlo de nuevo, pulse P =/+, 0/9 o la tecla AV.

/O Pixel + (segtin versidn)
Para activar/desactivar el modo demostracion del
procesamiento Pixel +.

o «(H D> >
Video (p. 14)

:{}: Sonido Surround

Para activar / desactivar el efecto de ampliacion del
sonido. En estéreo, los altavoces parecen mas distantes.
Para las versiones equipadas con Virtual Dolby
Surround*, se obtienen los efectos sonoros traseros del
Dolby Surround Pro Logic.

AV

Ver Fuente para elegir TV o equipos periféricos
conectados a EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3,
PC o HD (p. 12).

B3 Active control

Mejora la calidad de imagen en funcién de la calidad de
la sefial recibida y las condiciones de iluminacion
ambiental

Menu
Para acceder o salir de los menus

Cursor
(AVL>)

Estas 4 teclas permiten desplazarse en los menus.

Volumen
Para ajustar el nivel sonoro.

10) (3 2 Preajustes de imagen y sonido

Permite acceder a una serie de preajustes de la imagen
y del sonido.
La posicién Personal corresponde a los ajustes efectuados
en los mends.

11) Informacién en pantalla

Para hacer aparecer o desaparecer el nimero de
programa, la hora, el modo de sonido y el tiempo
restante en el programador. Manténgalo pulsado
durante 5 segundos para visualizar permanentemente el
numero de programa en la pantalla.

* Fabricado con licencia de Dolby Laboratories. "Dolby” y el
simbolo doble-D son marcas de Dolby Laboratories.
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Las teclas del mando a distancia

12) Modo
Pulse esta tecla para cambiar entre TV, DVD o AUX.

13) (M Apertura de PIP (p. 10)

14) Lista de programas
Para visualizar / borrar la lista de programas. Utilice los
botones AV para seleccionar un programa y el botén
> para visualizarlo.

15) ) Formato 16:9 (p. 8)

16) I Modo de sonido
Permite forzar las emisiones Estéreo y Nicam Estéreo
en Mono o, para las emisiones bilinglies, elegir entre
Dual | o Dual Il
La indicacién Mono aparece en rojo cuando se trata de una
posicidn forzada.

17) (3 EB & & Teletext (p.9)
18) No aplicable en el modo TV

19) X Corte del sonido
Para suprimir o restablecer el sonido.

20) P -/+ Seleccion de programas
Para acceder al programa inferior o superior. El nimero
y el modo de sonido aparecen durante algunos
segundos.
Para algunos programas equipados con teletexto, el titulo del
programa aparece en la parte inferior de la pantalla.

21) 0/9 Botones numéricos
Para acceder directamente a los programas. Para un
programa de 2 cifras, es preciso afadir la segunda cifra
antes de que desaparezca el guién.

22) P<«P Programa precedente
Para acceder al programa visualizado inmediatamente
antes.

Teclas VCR o DVD (selector de modo)

TV DVD AUX
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El telemando le permite pilotar las funciones principales de la videograbadora o DVD.

Pulse la tecla MODE para seleccionar el modo que desee : DVD o AUX (videograbadora). El piloto del
mando a distancia se enciende para mostrar el modo seleccionado. Se apaga automaticamente al cabo de

20 segundos sin accion (retorno al modo TV).

En funcién del equipo, las siguientes teclas estan operacionales :

(I) standby,

| << retorno rapido,
»p| avance rapido,
[ ) grabacion,

Il pausa,

|| parada,

» lectura,

MENU  acceso al mend,
AV <>  navegacion y ajustes,
OK validacion,

0/9 teclas numéricas,
P-/+ seleccion de programas,
III seleccion del idioma,

menu OSD,

PP DVD : Funcién T-C / Video Funcién
indice

El'mando a distancia es compatible con todos los

videos que utilicen la norma RC5 y todos los

lectores de DVD que utilicen la norma RC6.



Instalacion
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@ Instalacion del televisor

Coloque el televisor sobre una superficie solida y
estable. Para prevenir las situaciones peligrosas, no
exponga el televisor a salpicaduras de agua ni a una
fuente de calor (ldmpara, vela, radiador; ...) y no
obstruya las ranuras de ventilacion situadas en la parte
posterior.

@ Conexiones de las antenas

* Utilice el cable de conexién de antena
suministrado y conecte la toma =17, situada en
la parte inferior del televisor; a la toma de antena.

* Conecte el borde del cable al televisor y el
conector en la toma de red de la pared
(220-240V / 50 Hz).

Para la conexidn de otros aparatos, consulte la p. 12.

© Puesta en marcha

Para encender el televisor, pulse sobre el botéon
POWER. Un indicador se iluminara en color verde
y la pantalla se encendera.Vaya directamente al
capitulo instalacion rapida. Si el televisor estd en
espera (indicador rojo), pulse el botén P -/+ del
mando a distancia.

El indicador parpadea cuando se utiliza el mando a
distancia.

Plug & lef
»>

Instalacion rapida

La primera vez que enciende el televisor, aparece

un mend en la pantalla. Este mend le invita a
elegir el pais asi como el idioma de los menus:

Country

6 & o 6 ¢

9

Si no aparece el ment, mantenga pulsadas por 5
segundos las teclas VOLUME - y VOLUME + del
televisor, para hacerlo aparecer.

@ Utilice las teclas A V del telemando para
elegir su pais, y luego valide con >.
Si su pais no aparece en la lista, seleccione la
opcion “..."

@ Luego seleccione su idioma con las teclas AV 'y
luego valide con >.

© La busqueda se inicia automaticamente.Todos los
programas de TV y emisoras de radio disponibles
se memorizan. La operacién toma algunos
minutos. La visualizacién muestra la progresion
de la busqueda y la cantidad de programas
encontrados. Al final desaparece el menu.

Para sdlir o interrumpir la busqueda, pulse en
MENU. Si no se encuentra ningtn programa,
remitase al capitulo de consejos p. 14.

@ Sila emisora o la red cableada transmite la
sefal de clasificacion automadtica, los programas
se numeraran correctamente. La instalacion se
ha terminado.

© Sino es el caso, debe utilizar el ment
Clasificacién para renumerarlos.

Algunas emisoras o redes cableadas difunden sus
propios pardmetros de clasificacion (regién, idioma,
etc.). En este caso, debe indicar su eleccidn con las
teclas AV 'y luego validar con >.



Clasificacion de los programas

@ Pulse la tecla MENU. El Menu de TV aparece en

Memorizacion manual

©Q

Otros ajustes del menu Instalacion

(1]
2]
3]

la pantalla.

Mena de TV

Instalacion

-

Ordenar

2]
(3]

o
e
(6]

Con el cursor, seleccione el menu Instalacién y
luego el menu Clasificacién.

Seleccione el programa que desee desplazar
con las teclas AV y pulse en >.

Utilice luego las teclas AV para elegir el
nuevo nimero y valide con <.

Vuelva a iniciar las etapas @ y @ tantas veces
como haya programas por renumerar .

Para salir de los mendus, pulse en .

Este menu permite memorizar los programas
uno por uno.

Pulse la tecla MENU.

Con el cursor, seleccione el men Instalacién y
luego Memo Manual:

Menu de TV

Sinto. Manual

@
Sistema | { Euz«:pe b

Instalacion

Sistema: seleccione Europa (deteccion

automatica*) o Europa Oeste (norma BG),

Europa Este (norma DK), Reino Unido (norma [)

o Francia (norma LL ).

* Salvo para Francia (norma LL’ ), se debe
seleccionar obligatoriamente la opcidn Francia.

Pulse la tecla MENU y seleccione el menu
Instalacion:

Idioma: para modificar el idioma de
visualizacién de los menus.

Pais: para elegir su pais.

Este gjuste interviene en la busqueda, la
clasificacién automdtica de los programas y la
visualizacién del teletexto. Si su pais no aparece en
la lista, seleccione la opcion “..."

Memo. Auto: para ejecutar una bisqueda
automatica de todos los programas disponibles
en su region. Si la emisora o la red cableada
transmite la sefal de clasificacion automatica,
los programas se numeraran correctamente.
Si no es el caso, debe utilizar el menu
Clasificacion para renumerarlos.

Algunas emisoras o redes cableadas difunden sus

© © & 0 o

Busqueda: pulse en >.La bisqueda comienza.
En cuanto se encuentra un programa, se
detiene el desplazamiento y aparece el nombre
del programa (si esta disponible).Vaya a la
siguiente etapa. Si conoce la frecuencia del
programa deseado, escriba directamente su
nimero con las teclas 0 a 9.

Si no se encuentra ninguna imagen, ver los
consejos (p. 14).

No De Prog. : introducir el nimero deseado
con las teclas <> 00a9.

Ajuste Fino: si la recepcién no es satisfactoria,
ajuste con las teclas < >.

Memorizar: pulse en > . El programa se
memoriza.

Repita las etapas @ a @ tantas veces como
haya programas por memorizar.

Para salir: pulse la tecla ().

propios pardmetros de clasificacién (regién, idioma,
etc.). En este caso, debe indicar su eleccion con las
teclas AV y luego validar con >. Para sdlir o
interrumpir la busqueda, pulse en MENU. Si no se
encuentra ninguna imagen, ver los consejos (p. 14).
Nombre: Si lo desea, puede dar un nombre a los
programas, emisoras de radio y tomas
exteriores.Utilice las teclas < > para
desplazarse en la zona de visualizacion del
nombre (5 caracteres) y las teclas AV para
elegir los caracteres. Una vez introducido el
nombre, utilice la tecla < para salir. El nombre se
ha memorizado.

Observacién: durante la instalacion, los programas
se nombran automdticamente cuando se transmite
la sefial de identificacién.

O Para salir de los mends, pulse en .



Ajustes de la imagen

@ Pulse la tecla MENU y luego en >. El men(
Imagen aparece:

Ment de TV

Imagen @

Brillo | 0—5— 390

Imagen

L

@ Utilice las teclas AV para seleccionar un
ajuste y las teclas <> para ajustar.

©®© Una vez efectuados los ajustes, seleccione la
opcién Memorizar y pulse en > para
grabarlos. Pulse en para salir.

Descripcion de los ajustes:

* Brillo: actta sobre la luminosidad de la imagen.

* Color: actUa sobre la intensidad del color.

* Contraste: actlia sobre la diferencia entre los
tonos claros y los tonos oscuros.

* Definicién: actla sobre la nitidez de la imagen.

¢ Temp. Color: actia sobre la calidad de los
colores: Frio (mas azul), Normal (equilibrado)
o Caliente (mas rojo).

* Memorizar: para memorizar los ajustes de la
imagen.

Ajustes del sonido

@ Pulse en MENU, seleccionar Sonido (V) y
pulse en >.Aparece el menu Sonido:

Ment de TV

Sonido &y

Sonido Ecualizador 120 Hz
500 Hz
1500 Hz
5 KHz

10 KHz

|

@ Utilice las teclas AV para seleccionar un
ajuste y las teclas < > para ajustar.

© Una vez efectuados los ajustes, seleccione la
opcion Memorizar y pulse en > para grabarlos.

@O Para salir de los mends, pulse en .

Descripcion de los ajustes:

* Ecualizador: para ajustar la tonalidad del
sonido (de graves: 120 Hz a agudos: 10 kHz).

* Balance: para equilibrar el sonido en los
altavoces izquierdo y derecho.

* Delta Volumen: permite compensar las
diferencias de volumen que existen entre los
diferentes programas o las tomas EXT. Este
ajuste solo funciona para los programas 0 a
40 y las tomas EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): control
automatico del volumen que permite limitar
los aumentos de sonido, en particular durante
los cambios de programas o publicidades.

* Dolby Virtual: Para activar / desactivar el efecto

de ampliacién del sonido.También tiene acceso a

estos ajustes con el botén :{}:

* Memorizar: para memorizar los ajustes de sonido.

Ajuste de varios

@ Pulse en MENU, seleccionar Varios (V) y pulse
en >.Puede ajustar:

@ Contraste +: ajuste automitico del contraste de
la imagen que lleva en permanencia la parte
mas oscura de la imagen al negro.

© Reduc. Ruido: atenta el ruido de la imagen (la
nieve), en caso de recepcion dificil.

O Temporizador (disponible Unicamente en algunas
versiones): para seleccionar una duracién de
puesta en modo de espera automdtica.

© PIP: para ajustar el tamafio y la posicién de la
pantalla PIP.

O Para salir de los mends, pulse en .



Las imagenes que usted recibe pueden transmitirse en el formato 16:9 (pantalla panoramica) o 4:3
(pantalla tradicional). Las imdgenes 4:3 tienen a veces una banda negra en la parte superior e inferior
(formato cinemascope). Esta funcién le permite eliminar las bandas negras y optimizar la visualizacion
de las imagenes en la pantalla.

O__ O
O O

g

O O
O O

%)O
0 O

Pulse el boton [ (o < >) para seleccionar los siguientes modos:

El televisor estd equipado con una conmutacién automdtica que descodifica la sefial
especifica emitida por ciertos programas y selecciona el correcto formato de pantalla.
4:3

La imagen se reproduce en formato 4:3; aparece una banda negra a cada lado de la
imagen.

Imag. expand 14:9
La imagen se amplia al formato 14:9; sigue habiendo una pequefia banda negra a cada
lado de la imagen.

Imag. expand 16:9
La imagen se amplia al formato 16:9. Se recomienda este modo para visualizar las
imagenes con banda negra en la parte superior e inferior (formato cinemascope).

Zoom Con Subtitulos

Este modo se utiliza para visualizar una imagen en 4:3 a toda pantalla, realizando una
ampliacién progresiva , pero permitiendo la visualizacién de los subtitulos.

Super Ancha

Este modo permite visualizar las imagenes 4:3 en toda la superficie de la pantalla
ampliando los extremos de la imagen.

Seiial 16:9

Este modo permite restaurar las proporciones de las imagenes que se transmiten en formato
16:9. Nota: Si se desea visualizar con una imagen 4:3, se estira horizontalmente.




Teletexto

El teletexto es un sistema de informaciones, difundido por algunos canales, que se consulta como un
diario. También permite acceder a los subtitulos para las personas sordas o poco familiarizadas con el
idioma de transmisién (redes cableadas, canales de satélite, etc.).

o o e
o o
o o o
{ e ) e f

PHILIRS

1/

CPuIse en: ) CObtendré : >

Llamada de
teletexto

Seleccion de
una pagina

Acceso directo a
las secciones

Indice

Parada
@ de la alternancia
(@ ] de las sub-paginas

Doble pagina
de teletexto

@ Informaciones
ocultas

@ Ampliacién de
P una pagina

Paginas
preferidas

Para llamar o salir del teletexto.

Aparece el indice con la lista de las secciones a las que
puede acceder. Cada seccion estd identificada por un
nimero de pagina de 3 cifras.

Si‘el canal seleccionado no difunde teletexto, aparece la
indicacién 100 y la pantalla permanece negra (en este caso,
salga del teletexto y elija otro canal).

Escriba el nimero de la pagina deseada con las teclas 0 a
9 o P -/+. Ejemplo: pagina 120, escriba 120. El nimero
aparece en la parte superior izquierda, el contador se
mueve, y luego aparece la pagina.Vuelva a efectuar la
operacion para consultar otra pagina.

Si ‘el contador contintia buscando, quiere decir que no se ha
transmitido la pdgina. Elija otro ndmero.

Aparecen zonas coloreadas en la parte inferior de la
pantalla. Las 4 teclas coloreadas permiten acceder a las
secciones o a las paginas correspondientes.

Las zonas coloreadas parpadean cuando la seccién o la pdgina
aun no estd disponible.

Para regresar al indice (generalmente la pagina 100).

Algunas paginas contienen sub-paginas que se suceden
automaticamente. Esta tecla permite parar o reanudar la
alternancia de las sub-paginas. La indicacion E=J aparece
en la parte superior izquierda.

Para activar o desactivar la visualizacion del teletexto en
doble pagina. La pagina activa aparece a la izquierda y la
pagina siguiente a la derecha. Pulse el boton (55 si desea fijar
una pagina (por ejemplo el indice). La pagina activa pasa a ser
la de la derecha. Para volver al modo normal, pulse E8.

Para hacer aparecer o desaparecer las informaciones
ocultas (soluciones de juegos).

Para visualizar la parte superior, inferior, y luego regresar a
la dimensién normal.

Para los programas de teletexto 0 a 40, puede memorizar

4 paginas preferidas que luego seran directamente accesibles

con las teclas de color (roja, verde, amarilla, azul).

@ Pulse la tecla MENU para pasar a modo péginas
preferidas.

@ Haga aparecer la pagina de teletexto que desee
memorizar.

© Luego pulse durante 3 segundos la tecla de color de su
eleccién. Se memoriza la pagina.

O Vuelva a efectuar la operacion con las otros teclas de color.

© A partir de ahora, en cuanto consulte el teletexto, sus
paginas preferidas apareceran en color en la parte inferior
de la pantalla. Para encontrar las secciones habituales,
pulse en MENU.

Para borrar todo, pulse en durante 5 segundos.



Utilizacion en modo monitor PC

Nota:

Cuando utilice el TV LCD como monitor de PC, puede que se observen pequefias lineas diagonales si hay
interferencias electromagnéticas en el entorno en el que se usa, aunque no afectard al rendimiento de este
producto. Para conseguir el mejor rendimiento, se recomienda un cable VGA de buena calidad con un buen filtro

de aislamiento para el ruido.

Modo PC
Este televisor se puede utilizar como un
monitor de ordenador. La funcién PIP le
permitird ver también la sefial de las cadenas
de televisién en una pantalla superpuesta.
La funcién solo fonciona si su PC tiene salida
digital.
Primero tendrd que efectuar las conexiones del
ordenador y ajustar la resolucién (consulte la

p.13).

Seleccion del modo PC

@ Pulse la tecla AV en el mando a distancia para
ver la Fuente.

@ Use las teclas de cursor A/V para elegir PC
y luego pulse la tecla > para conmutar entre
modo TV y modo PC (DVI In).

Para volver al modo TV, pulse la tacla AV, elija
TV valide con >.

Utilizacion de PIP
En modo PC, podra visualizar una ventana que
permite ver las cadenas de television.
Atencion: la caracteristica PIP sdlo estd disponible
si el ordenador estd conectado por la entrada DVI

@ Pulse el botén (M para visualizar la pantalla
PIP. La imagen de la television se reproduce en
una pequefia ventana4.

@ Pulse la tecla B otra vez para cambiar el
tamafio de la pantalla, conmute a pantalla dual
y entonces desaparecera

© Use las taclas P -/+ para cambiar de programa
de la pantalla PIP.
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Utilizacion de los menus de PC

Pulse el botéon MENU para acceder a la
configuracién especifica del modo monitor de
PC. Utilice el cursor para ajustar (los ajustes
se memorizan automaticamente) :

* Imagen:

- Brillo/Contraste: para ajustar la iluminacién
y el contraste.

- Horizontal/Vertical *: para ajustar el
posicionamiento horizontal y vertical de la
imagen.

- Matiz: para ajustar el tono de los colores
(frio, normal o caliente).

e Selec. Audio: para seleccionar el sonido que
se reproduce en el televisor (PC o TV/Radio).
Por ejemplo, se puede escuchar la radio
mientras se utiliza el ordenador.

e Varios:

- Fase/Reloj*: permite eliminar las lineas
parasitas horizontales (Fase) y verticales
(Reloj).

- Formato: para seleccionar entre pantalla
grande o el formato original de las pantallas
de PC.

- PIP: para ajustar el tamafio y la posicion de
la pantalla PIP.

- Autoajuste*: el posicionamiento se ajusta
automadticamente.

¢ Reset to Factory: para volver a los ajustes de
fabrica (ajustes predeterminados).

*Los gjustes no estdn disponible si el ordenador

estd conectado por la entrada DVI



Utilizacion en modo HD (High Definition)

Modo HD
El modo HD (high definition) permite disfrutar
de imdgenes limpias y perfiladas desde entrada

¢ Sonido:
- Ecualizador: para ajustar la tonalidad del
sonido (de graves: 120 Hz a agudos: 10 kHz).

DVI si esta usando un receptor/equipo de HD
que pueda transmitir programas de alta
definicion.

Primero deberia conectar el equipo HD (consulte
la p.13).

Eligiendo modo HD

- Balance: para equilibrar el sonido en los
altavoces izquierdo y derecho.

- Delta Volumen: permite compensar las
diferencias de volumen que existen entre los
diferentes programas o las tomas EXT. Este
ajuste sélo funciona para los programas 0 a

@ Pulse la tecla AV en el mando a distancia para 40 y las tomas EXT.
ver la Fuente. - AVL (Automatic Volume Leveler): control
@ Use las teclas de cursor A/V para elegir HD automatico del volumen que permite limitar

y luego pulse la tecla de cursor > para
conmutar entre modo TV y HD.

Para volver al modo TV, pulse la tacla AV, elija
TV valide con >.

Usando los menus HD

Pulse el botén MENU para acceder a ajustes
especificos del modo HD. Use el cursor para
ajustarlos (los ajustes se memorizan
automaticamente) :

los aumentos de sonido, en particular
durante los cambios de programas o
publicidades.

- Dolby Virtual: Para activar / desactivar el
efecto de ampliacién del sonido.También tiene
acceso a estos gjustes con el botdn :{}:

- Memorizar: para memorizar los ajustes de

sonido.

e Varios:

- Temporizador (disponible tinicamente en

e Imagen: | lecci
A . N algunas versiones): para seleccionar una
- Brillo: acttia sobre la luminosidad de la g o ): P
. duracién de puesta en modo de espera
imagen.

- Color: actta sobre la intensidad del color.

- Contraste: actla sobre la diferencia entre
los tonos claros y los tonos oscuros.

- Definicién: actla sobre la nitidez de la

imagen.

- Temp. Color: acttia sobre la calidad de los

colores: Frio (mas azul), Normal (equilibrado)

o Caliente (mis rojo).

- Memorizar: para memorizar los ajustes de la

imagen.

automdtica.

- PIP: para ajustar el tamafo y la posicion de
la pantalla PIP.

- Horizontal: para ajustar el posicionamiento
horizontal de la imagen.
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Conexion de otros aparatos

El televisor posee dos tomas (EXT1 y EXT2) situadas en la parte trasera.

Pulse la tecla AV en el mando a distancia para ver la Fuente y elegir entre TV o equipos periféricos
conectados a EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC o HD.

La toma EXT1 posee las entradas/salidas de audio y video, y las entradas RGB.

La toma EXT2 posee las entradas/salidas de audio y video, y las entradas S-VHS.

bvi 750

DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

) Headphone
o ®

- @ Audio In
= (&) Videoln
$-Video

Realice las conexiones indicadas enfrente. Utilice un cable
Euroconector de buena calidad.

Si su video no posee toma de Euroconector, sélo es posible la
conexion por medio del cable de antena. En tal caso debe buscar la
sefial de prueba de su video y asignarle el nimero de programa O

(vea Sintonia Manual, pdg. 6). Para reproducir la imagen del video,
pulse 0.

Video con decodificador

[\ Conecte el decodificador a la segunda toma de Euroconector
W W] del video.Asi podra grabar transmisiones codificadas.

1

VCR

12



Otros aparatos

EXT 2 EXT1 5e

... CREB .
—
=

Conexiones laterales
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Receptor/equipo de HD

EXT 2 EXT 1 5
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.
le o3 )

VGA
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Ordenador
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Digital
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DvI
DVI
DVl Audio
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DvI i
VGA Analogue
f PC
=t
VGA
[ ]
[=—~——
VGA

Receptor de satélite, decodificador, CDV, juegos, etc.
Realice las conexiones indicadas enfrente.

Para optimizar la calidad de la imagen, conecte el aparato que
produce sefiales RGB (decodificador digital, juegos, ciertas
unidades de CDV, etc.) a EXT1, y el aparato que produce sefales
S-VHS (videos S-VHS y Hi-8) a EXT2 y cualquier otro aparato o
bien a EXT1 o a EXT2.

Para seleccionar los aparatos conectados

Pulse el botén AV para seleccionar EXT1, EXT2/S-VHS2 (sefiales
S-VHS de la toma EXT2).

Efectle las conexiones que figuran al lado.

Con la tecla AV, seleccionar AV/S-VHS3.

Para un aparato monofdnico, conecte la sefial de sonido en la entrada
AUDIO L (o AUDIO R). El sonido es reproducido automdticamente en
los altavoces izquierdo y derecho del televisor.

Auricular

Cuando el auricular estd conectado, el sonido del televisor se
corta. Las teclas VOLUME -/+ permiten ajustar el volumen.

La impedancia del auricular debe estar comprendida entre 32 y 600
ohmios.

Efectlie las conexiones que figuran al lado.

Con la tecla AV, seleccionar HD.

Para obtener mds informacién sobre la utilizacién en modo HD,
consulte la pdgina 11.

PC con DVI

Conecte la salida de monitor (DVI) de su ordenador a DVI In
del TV. Conecte la salida de sonido del ordenador a la entrada
DVI-In Audio del TV.

PC con VGA

Conecte la salida (VGA) de monitor de su ordenador a través
del adaptador VGA/DVI a la entrada DVI de suTV. Conecte la
salida de sonido del ordenador a la entrada DVI-In Audio del TV.
Para obtener mds informacion sobre la utilizacién en modo PC,
consulte la pdgina 10.

La resolucién éptima de la pantalla se obtiene configurando el
ordenador en 1024 x 768, 60 Hz.

A continuacién encontrara la lista de las diferentes resoluciones
de visualizacion disponibles en el televisor:
640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz
640 x 480, 67 Hz 800 x 600, 60 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600,72 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600,75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

13



Consejos

Mala recepcion

La proximidad de montaiias o de edificios altos puede ser la causa de doble
imagen, eco o sombras. En este caso, trate de ajustar manualmente la imagen :
consulte “Sintonia fina” (pag. 6) o modifique la orientaciéon de la antena exterior.
Con las antenas de interior, la recepcion puede ser dificil en algunas condiciones. Puede
mejorarla girando la antena. Si la recepcién sigue siendo mediocre, se debe utilizar una
antena exterior.

Ausencia de
imagen

i Ha enchufado la antena correctamente ?

i Ha elegido el sistema adecuado ? (pag. 6) ; Una toma de Euroconector o de
antena mal conectada es a menudo la causa de problemas de imagen o sonido (a
veces las tomas se desconectan a medias si el televisor ha sido movido o
girado) ? Compruebe todas las conexiones.

Ausencia de sonido

Si en ciertos canales recibe la imagen pero no el sonido, significa que no tiene el
correcto sistema de televisién. Modifique el ajuste SISTEMA (pag. 6).

¢{No funcionan el
modo PC o el PIP?

Verifique que ha configurado el ordenador con una resolucién de visualizacion
compatible (consulte la p. 10).

En modo PC, jno consigue oir el sonido de la radio? Si PIP estd en
funcionamiento, el sonido se emite por el televisor.

{ El mando a distancia
ya no funciona?

i El televisor no reacciona al mando a distancia y el indicador del aparato ya no
parpadea cuando lo utiliza ? Cambie la pila.

del televisor

Standby Si el televisor no recibe ninguna sefial durante 15 minutos pasa automdticamente
a standby.
Para economizar energia, su televisor estd equipado de componentes que
permiten un consumo muy bajo en standby (inferior a 1 W).

Limpieza La limpieza de la pantalla y de la caja debe efectuarse Gnicamente con un trapo

limpio, suave y que no se deshilache. No utilizar productos a base de alcohol o de
disolvente.

i No se soluciona el
problema?

Desconecte la toma de red del televisor durante 30 segundos y después vuelva a
conectarla. En caso de averia del televisor nunca intente repararlo usted mismo :
consulte el servicio posventa.

DVI (Digital Visual Interface): Interface Digital
creado por el Digital Display Working Group
(DDWG) para convertir sefiales analdgicas en
sefales digitales y adaptar ambos tipos de
monitore digital y analégico.

VGA (Video Graphics Array): es un estandard
comun que se utiliza para visualizar graficos en
monitores de PC.

Sefiales RGB : Se trata de las 3 sefales de video,
Rojo,Verde, Azul, que componen la imagen. El
uso de estas sefiales permite obtener una
mejor calidad de imagen.

Sefiales S-VHS: son dos sefiales de video
separadas,Y/C, provenientes de las normas de
grabacion S-VHS y Hi-8. Las sefiales de
luminanciaY (blanco y negro) y de cromancia C
(color) se graban separadamente en la cinta. Se
obtiene asi una mejor calidad que con el video
estandar (VHS y 8 mm) donde las sefiales Y/C se
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combinan para formar una sola sefial de video.

Sonido NICAM: Procedimiento que permite
transmitir el sonido digitalizado.

Sistema: la transmisién de imagenes no se hace del
mismo modo en todos los paises. Existen diferentes
normas :BG, DK, I,y L L. El ajuste Sistema (péag. 6)
se utiliza para seleccionar estas diferentes normas.
estas son las diferentes versiones la codificacion de
colores PAL o SECAM.El Pal se utiliza en la
mayorifa de los paises de Europa, el Secam en
Francia, en Rusia y en la mayoria de los paises de
Africa. Japon y Estados Unidos utilizan un sistema
diferente llamado NTSC. Las entradas EXT1 y
EXT2 permiten reproducir grabaciones con
codificacion de colores NTSC.

16:9: se refiere a la relacién de anchura y altura
de la pantalla. Los televisores de pantalla
panoramica tienen una relacion de 16:9, las
pantallas tradicionales: 4:3.



Introducao

Obrigado por ter adquirido este aparelho de televisdo.

Este manual foi concebido para o ajudar ao longo da sua instalagdo e
funcionamento. Leia atentamente as instrugdes que seguem, para compreender
melhor as possibilidades oferecidas pelo seu televisor.

Esperamos que a nossa tecnologia lhe dé inteira satisfagdo.

Instalacdo

Apresentagdo do televisor LCD ....... ... ... . o il 2
As teclas do televisor ......... .. 2
As teclas do telecomando . ... 3
TeclasVCR OUDVD ..o e e 4
Instalagdo do televisor . ...... ... ... 5
Instalagdo rapida ... ... . 5
Classificagio dos Canais .. ..o vttt it 6
Memorizagdo manual ........ ... 6
Outras regulagdes do menu Instalagdo  .......... ..., 6
Utilizacao

Regulagdo daimagem ....... .. . i 6
Regulagdo dosom ... .. i 6
Regulagdo das opgoes . ...... ...ttt 6
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Directiva relativa a reciclagem

O seu aparelho de televisdo utiliza materiais que podem ser reutilizados ou
reciclados. Para minimizar os desperdicios no meio ambiente, existem companhias
especializadas na recuperagdo dos aparelhos usados, que os desmontam e reciclam
o material que pode ser reutilizado (informe-se junto do seu revendedor).




Apresentacao do televisor LCD

O As teclas do televisor:

s * POWER : para ligar ou apagar o televisor.
nlR * VOLUME -/+ : para regular o nivel do som.
o * MENU : para chamar ou sair dos menus.

As teclas PROGRAM -/+ permitem
seleccionar uma afinagio e as teclas

= VOLUME -/+ permitem afinar.

* PROGRAM -/+ : para seleccionar os programas.

@

=

9 0 e Retaguarda:
/\ As principais ligagdes efectuam-se na parte inferior
ERuERRERER) DDEDDDDDDD do televisor
O DDDDDDDDDD\ |Essuanssen O

Para mais pormenores sobre as ligagGes, veja pdgina 12.

@ Cabo alimentacio

© DVI e entrada audio para ligar um equipamento
HD (high definition) ou computador com saida
DVI.

O Tomadas SCART EXT1/EXT2

9 Tomada de antena TV

O Ligacoes laterais.

Retirar a pelicula isolante da bateria para activar
o telecomando.

A pilha fornecida junto com o aparelho ndo contém
nem merctrio nem cddmio niquel, isto para
preservar o ambiente. Por favor, ndo deite fora as
pilhas usadas, mas recicle-as utilizando os meios
disponiveis (consulte o seu revendedor)




As teclas do telecomando

1) () Espera (standby)
Para passar o televisor para o modo de espera. Para
tornar a ligar o televisor, prima P =/+,02a 9 ou la
tecla AV.

2) /O Pixel + (em certas versies)
Para activar/desactivar o modo demonstraciao do
tratamento da imagem Pixel +.

3) @ «(H»> P
Gravador de video (p. 14)

P
4) {3 Som Surround
Para activar / desactivar o efeito de som ambiente. No
modo estéreo os altifalantes parecem mais afastados.
Nas versées equipadas com Virtual Dolby Surround*,
obtém os efeitos de som posterior do Dolby Surround
Pro Logic.

5) AV
Para visualizar a Fonte, seleccionar TV ou equipamento
periférico ligado a EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-
VHS3, PC ou HD (p. 12).

6) [Z) Active Control
Optimiza a qualidade da imagem de acordo com a
qualidade da recepgio e as condi¢des de luz do
ambiente.

7) Menu
Para chamar ou sair dos menus.

8) Cursor
(AV>)
Estas 4 teclas permitem navegar nos menus.

9) Volume
Para regular o nivel do som.

10) (3 ) Pré-regulacdes de imagem e som
Permite aceder a uma série de pré-regulagdes da
imagem e do som.
A posicdo Pessoal corresponde as regulacbes efectuadas nos
menus.

1) Informacdo no ecri
Para fazer aparecer/desaparecer, no ecrd, o nimero do
programa, as horas, o modo som, e o tempo restante no
temporizador. Prima durante 5 segundos para visualizar
permanentemente o nimero do programa no ecra.

* Fabricado sob licenga da Dolby Laboratories.”Dolby” e o simbolo
de duplo-D sdo marcas da Dolby Laboratories.
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As teclas do telecomando

12) Modo
Premir sta tecla para altenar entre TV, DVD ou AUX.

13) (™ Chamada do PIP (p.10)

14) Lista dos programas.
Para chamar / limpar a lista dos programas. Sirva-se das
teclas AV para seleccionar um canal, e da tecla >
para ver esse canal.

15) ) Formato 16:9 (p. 8)

16) T Modo som
Permite passar as emissdes Estéreo e Nicam Estéreo
para Mono ou, nas emissdes bilingues, escolher entre
Dual | ou Dual II.
A indicagdo Mono aparece em vermelho se esta posicdo for
forcada.

17) (0 EB & & Chamar o teletexto (p.9)
18) Nao aplicavel para modo de TV

19) X Corte do som
Para activar ou desactivar o som.

20) P -/+ Selecc¢do dos programas
Acesso ao programa inferior ou superior.Visualiza-se,
durante alguns segundos, o nimero e o modo de som.
No caso de certos programas, equipados com teletexto, o
titulo do programa aparece no fundo do ecrd.

21) 0/9 Teclas numéricas
Para o acesso directo aos programas. Para os niumeros
decimais, o segundo nimero deve ser introduzido antes
do trago desaparecer.

22) P<P Programa anterior
Para voltar ao programa visualizado anteriormente.

Teclas VCR ou DVD (selector de modo)

TV DVD AUX

°

0 " , MODE |
% [ ] > T'._ 14
N N
E @ ] CR (15

AV J HJ,‘\ @J'

el | (16

=) (= T
( - - 17

O telecomando permite controlar as fungdes principais do selector de TV/VCR or DVD.

Prima a tecla MODE para seleccionar o modo desejado : DVD ou AUX (gravador de video). O
indicador do telecomando acende-se para mostrar o modo seleccionado. Se ndo executar nenhuma
operagio, o indicador apaga-se automaticamente passados 20 segundos (volta ao modo TV).

Em fun¢io do equipamento, as teclas seguintes estido operacionais :

0) espera,

| << recuo rapido,
»p| avanco rapido,
[ J gravagao,

Il pausa,

| paragem,

» leitura,

MENU  chamada do menu,
AV<> seleccdo e regulagio,
OK validacdo,

0/9 teclas numéricas,

P-/+ selec¢do de programas,
I escolha da lingua.
menu no ecri,

P<«P DVD :fun¢io T-C,VCR :indice.

O telecomando é compativel com todos os
gravadores de video que utilizem a norma RC5 e
todos os DVD que utilizem a norma RCé.



Instalacao do televisor

O Instalacio do televisor
Coloque o seu televisor numa superficie sélida e
estavel. Para evitar qualquer situagdo perigosa, nao
exponha o televisor a projec¢des de agua,a uma
s fonte de calor (candeeiro, vela, radiador, ...) e ndo
cm
“—>

tape as grelhas de ventilagdo que se situam na
retaguarda.

_ IScm

@ Ligacdes das antenas
= = * Utilize o cabo de ligagido de antena fornecido e
ligue a tomada "IIF que se situa na parte
. inferior do televisor a sua tomada de antena.
! * Ligue o cabo de alimentagio ao televisor e a
, ficha a tomada eléctrica (220-240V / 50 Hz).
| | Para a ligagdo de outros aparelhos, veja p. 12.

: © Arranque

— ProGrAM +

=

Para ligar o televisor, carregue na tecla POWER.
| Acende-se um indicador verde e o ecri ilumina-
‘ se. Passe directamente ao capitulo instalacdo

I
—voune +

rapida. Se o televisor se mantiver em modo de

espera (indicador vermelho), carregue na tecla
P -/+ do telecomando.

g Quando utiliza o telecomando o indicador comega a

piscar.

=~
l\ [

Plug & P|0Y
~ I 4 . :’
Instalacao rapida

Quando ligar o televisor pela primeira vez,

©® A busca inicia-se automaticamente. Todos os
aparece um menu no ecri. Esse menu canais de TV e estagdes de radio disponiveis
permite-lhe escolher o pais e a lingua dos sdo memorizados. A operagio demora alguns
menus : minutos. O visor mostra a evoluc¢do da busca e
= o nimero de canais encontrados. No fim, o
w9 menu desaparece.
Country Para sair ou interromper a busca, prima a tecla
- - MENU. Se ndo encontrar nenhum canal, consulte
GB ;
¢ 0 ¢ - b o capitulo Conselhos p. 14.
O Se a emissora ou a rede por cabo
transmitirem um sinal de classificagio
, automatica, os canais sio correctamente
Se 0 menu ndo aparecer, prima sem soltar, numerados.A instalagio fica pronta.
durante 5 segundos, F’S teclas VO.LUME € © Caso contriério, tem de utilizar o menu
VOLUME + do televisor, para o visudlizar. Ordenar para os renumerar.

@ Utilize as teclas AV do téleco.mando para Algumas emissoras ou redes por cabo difundem os
escolher o seu pais e depois ‘_’al'de com > seus préprios pardmetros de classificagdo (regido,
Se o seu pais ndo aparecer na lista, seleccione a lingua...). Nesse caso, tem de indicar a sua escolha
op¢do ... com as teclas AV e depois validar com >.

@ Seleccione depois a sua lingua com as teclas

AV e valide com >.



Classificacao dos canais

(1]

Memorizacao manual

©o

Outras regulagdes do menu Instalacao

(1]
o
3]

Prima a tecla MENU. O Menu TV aparece
no ecra.

Menu TV 1

Instalagao

-

Reordenar

Este menu permite memorizar os canais um a um.
Prima a tecla MENU.

Com o cursor, seleccione o menu Instalagéo e
depois 0 menu Memo. manual .

Menu TV

Busca Manual

had
Sistema | { Europa $
a

Instalacao

L

Sistema : seleccione Europa (detecgio

automatica*) ou Europa Ocidental (norma BG),

Europa de Leste (norma DK), Reino Unido

(norma I) ou Franga (norma LL).

* Excepto em Franga (norma LL), é obrigatério
seleccionar a op¢do Franga.

Prima a tecla MENU e seleccione o menu
Instalacao :

Lingua : para modificar a lingua de visualizagio
dos menus.

Pais : para escolher o pais.

Esta regulagdo intervém na busca, na classificagdo
automdtica dos canais e na visualizagado do
teletexto. Se o seu pais ndo constar da lista,
seleccione a opgdo “..."

Procura Auto : para iniciar uma busca
automatica de todos os canais disponiveis na
sua regido. Se a emissora ou a rede por cabo
transmitirem um sinal de classificagio
automatica, os canais sio correctamente
numerados. Caso contrario, tem de utilizar o
menu Ordenar para os renumerar .

Algumas emissoras ou redes por cabo difundem os
seus préprios pardmetros de classificagdo (regido,

@ Com o cursor, seleccione o menu Instalacéo e
depois o menu Ordenar.

© Seleccione o canal que quer renumerar com
as teclas AV e prima >.

O Utilize depois as teclas A V para escolher o
novo nimero e valide com <.

© Repita os passos © e @ tantas vezes quantos
os canais a renumerar.

0O Para sair dos menus, prima .

O Busca:prima >.A busca ¢ iniciada. A busca é
interrompida logo que se encontra um canal e
o nome desse canal aparece no visor (se
estiver disponivel). Avance para o passo
seguinte. Se souber a frequéncia do canal
desejado, escreva directamente o niUmero com
as teclas 0a 9.
Se ndo for encontrada nenhuma imagem, consulte
os conselhos (p. 14).

© No. Prog. : introduza o nimero desejado com
as teclas <> ou0a9.

O Ajust. Fino:sea recepgio nio for satisfatoria,
regule com as teclas < >.

@ Memorizar : prima >.O programa é
memorizado.

@O Repita os passos @ a @ tantas vezes quantos
Os programas a memorizar.

© Parasair: prima a tecla .

(6]

lingua, ...). Nesse caso, tem de indicar a sua
escolha com as teclas AV e depois validar

com >>. Para sair ou interromper a busca, prima a
tecla MENU. Se ndo for encontrada nenhuma
imagem, consulte os conselhos (p. 14).

Nome: Se quiser, pode atribuir nomes aos
canais, as estagdes radio e ligagdes
exteriores.Utilize as teclas < > para se
mover na zona de visualizagdo do nome (5
caracteres) e as teclas AV para escolher os
caracteres. Depois de introduzir o nome, utilize
a tecla < para sair. O nome é memorizado.
Nota: durante a instalacdo, os canais sdo
automaticamente identificados logo que é
transmitido o sinal de identificacdo.

Para sair dos menus, prima .



Regulacao da imagem

@ Prima a tecla MENU e depois >.Aparece o
menu Imagem :

Menu TV Imagen @

Imagem

Brilho | 6—5——399

.

@ Utilize as teclas AV para seleccionar uma
regulagio e as teclas < > para regular.

© Depois de efectuar as regulagdes, seleccione a
opg¢ao Memorizar e prima > para as guardar.
Prima para sair.

Descricdo das regulacées :

* Brilho : regula o brilho da imagem.

* Cor: regula a intensidade da cor.

* Contraste : regula a diferenca entre os tons
claros e os tons escuros.

* Recorte : regula a nitidez da imagem.

* Intens. Cor : regula a temperatura das cores :
Fria (mais azul), Normal (equilibrada) ou
Quente (mais vermelho).

* Memorizar : para memorizar as regulagdes da
imagem.

Regulacao do som

© Prima MENU, seleccione Som (V) e prima >.

Aparece o menu Som :

Menu TV Genn ﬁ/}\
Som .
Equalizador |e 120 Hz

e 500 Hz

1 e 1500 Hz
e 5KHz

I—» e 10 KHz
.

@ Utilize as teclas AV para seleccionar uma
regulacio e as teclas < > para regular.

© Depois de efectuar as regulagdes, seleccione a
op¢io Memorizar e prima > para as guardar.

O Para sair dos menus, prima

Descricdo das regulacoes :

+ Equalizador: para regular a tonalidade do som
(dos graves: 120 Hz aos agudos: 10 kHz).

* Equilibrio : para equilibrar o som nos
altifalantes esquerdo e direito.

* Delta Vo : permite compensar as diferencas
de volume existentes entre os varios canais
ou ligagdes EXT. Esta regulagdo funciona para
os canais 0 a 40 e para as ligagdes EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): contrala
automaticamente o volume de forma a evitar
que o som aumente subitamente, sobretudo
ao mudar de canais ou durante a publicidade.

* Dolby Virtual : para activar / desactivar o efeito
de som ambiente.lambém pode aceder a
essas regulacdes com a tecla :{}:

* Memorizar : para memorizar as regulagdes do
som.

Regulacao das opc¢oes

@ Prima MENU, seleccione Opgées (V) e
prima >.Pode regular :

@ Contraste + : regulagio automética do
contraste da imagem que repde sempre em
preto a parte mais escura da imagem.

© Red. Ruido : diminui o ruido da imagem (a
chuva), em caso de recepgio dificil.

O Temporizador (disponivel apenas em certas
verses): para seleccionar uma duragio de
colocagido em espera automdtica.

© PIP: para ajustar o tamanho e a posicio do

ecra PIP.
GH.

O Para sair dos menus, prima




Formatos 16:9

As imagens que recebe podem ser transmitidas na resolugdo 16/9 (ecrd panoramico) ou 4/3 (ecrd
classico). Por vezes, as imagens 4/3 apresentam uma banda negra na parte inferior e superior do ecra
(trata-se da resolugdo em cinemascépio). Esta fungdo permite a eliminagdo das bandas negras e a
optimizagio da visualizagdo das imagens no ecra.

]

O O
O O

O(j)
0 O

Pressione do botio [l (ou < >) para seleccionar as vérias funcdes :

O televisor vem equipado com um comutador automdtico que descodifica o sinal especifico
emitido por certos programas e selecciona a boa resolugdo do ecrd.

4:3

A imagem ¢é reproduzida em resolugdo 4:3, e aparece uma banda negra em cada lado da
imagem.

Exp.imagem 14:9

A imagem e amplificada até a resolugdo 14/9, e subsiste entdo uma pequena banda
negra nos lados da imagem.

Exp.imagem 16/9

A imagem e amplificada até a resolugdo 16/19. Recomenda-se este modo para visualizar
as imagens com uma banda negra nas partes superior e inferior do ecri (resolugdo em
cinemascépio).

Zoom Legenda

Permite a visualizagdo das imagens 4/3 inteiramente dentro do ecri, com as legendas
visiveis.

Super Panor.

Permite visualizar as imagens 4:3 inteiramente dentro do ecr, alargando os lados da
imagem.

Panoramico

Este modo permite restituir as proporgdes correctas das imagens transmitidas em 16:9.
Atencdo: se estiver a visualizar uma imagem em 4:3, esta serd alargada horizontalmente.



O teletexto é um sistema de informagdes, difundidas por determinados canais, que pode ser
consultado como um jornal. Também permite que as pessoas com problemas auditivos ou que nio
dominem a lingua de um canal especifico (televisdo por cabo, satélite, etc...) tenham acesso a legendas.

(Prima : ) (obtém: ),

o o o
e ) e f |

PHILIPS

| —

Chamada do
teletexto

Seleccdo de
uma pagina

Acesso directo
as rubricas

Sumario

Interrupcdo da
=) alternincia das

= subpaginas

Dupla pagina
de teletexto

@) Informacdes
escondidas

@ Ampliagio de
o uma pagina

Paginas
preferidas

Para chamar ou sair do teletexto.

O sumario aparece com a lista das rubricas disponiveis.
Cada rubrica é referenciada por um nimero de pagina de
3 algarismos.

Se o canal seleccionado ndo difundir teletexto, aparece a
indicagdo 100 e o ecrd permanece escuro (nesse caso, saia do
teletexto e escolha outro canal).

Marcar o nimero da pagina desejada com as teclas 0 4 9
ou P -/+. Exemplo: pagina 120, carregue em 120.

O nuimero aparece em cima a esquerda, o contador roda
e a pagina ¢é visualizada. Repita a operagio para consultar
outra pagina.

Se o contador continuar a procura, € porque a pdgina ndo foi
transmitida. Escolha outro niimero.

Aparecem zonas coloridas na parte inferior do ecra.

As 4 teclas coloridas permitem aceder as rubricas ou as
paginas correspondentes.

As zonas coloridas piscam se a rubrica ou a pdgina ainda ndo
estiverem disponiveis.

Para voltar ao sumadrio (geralmente, a pagina 100).

Algumas paginas contém subpaginas que se sucedem
automaticamente. Esta tecla permite interromper ou
retomar a alternancia das subpdginas.A indicacao
aparece em cima a esquerda.

Para activar ou desactivar a visualizagdo do teletexto em dupla
pagina. A esquerda, aparece a pagina activa e, 2 direita,a pagina
seguinte. Carregue em (5) se desejar «gelar» uma pagina (por
exemplo o sumario).A pagina activa passa a ser a da direita.
Para voltar ao modo normal, carregue em E5§.

Para mostrar ou ocultar informagdes secretas (solugdes
de jogos).

Para visualizar a parte superior, inferior, e depois voltar a
dimensao normal.

Nos canais de teletexto 0 a 40, pode memorizar 4 paginas

preferidas, as quais pode depois aceder directamente com as

teclas coloridas (vermelho, verde, amarelo, azul).

@ Prima a tecla MENU para passar ao modo de paginas
preferidas.

@ Visualize a pagina de teletexto que quer memorizar.

© Prima depois, durante 3 segundos, a tecla colorida que
pretende.A pagina é memorizada.

O Repita a operagio com as outras teclas coloridas.

© Neste ponto, logo que consultar o teletexto, as suas
paginas preferidas aparecem a cores na base do ecra. Para
voltar as rubricas habituais, prima MENU.

Para apagar tudo, prima durante 5 segundos.



Utilizacio em modo monitor PC

Nota:

Quando utilizar a TV LCD como um monitor de PC, podem ser observadas algumas linhas de interferéncia
diagonais quando estiver a funcionar num ambiente com interferéncias electromagnéticas. No entanto, esta
situagdo ndo afectard o desempenho deste produto. Para um melhor desempenho, recomendamos a utilizagdo
de um cabo VGA de alta qualidade com um bom filtro de isolamento de ruido.

Modo PC
O seu televisor pode ser utilizado como
monitor de computador.A fungio PIP permitir-
lhe-a visualizar ao mesmo tempo um ecra de
insercdo de imagem para ver as emissoras TV.
A fungdo PIP sé funciona se o seu PC tiver uma
saida digital.

Primeiro deve efectuar as liga¢es do computador
e ajusta a resolucdo (veja p.13).

Escolha do modo PC

@ Prima a tecla AV no telecomando para
visualizar a Fonte.

© Use atecla AV do cursor para seleccionnar
PC e, em seguida, prima a tecla > do cursor
para passar do modo TV ao modo PC (DVI In).
Para voltar ao modo TV, prima a tecla AV,
seleccione TV e valide com >.

Utilizacdo do PIP
Em modo PC, pode chamar uma janela que
permite visualizar as emissoras TV
Atencdo: a fungdo PIP s6 estd disponivel se o
computador estiver ligado a uma entrada DVI.

© Carregue na tecla (™ para visualizar o ecrd
PIP.A imagem da televisio estd reproduzida
numa pequena janela de insergao.

@ Premir novamente a tecla (™ para mudar o
tamanho da janela, passar para ecri duplo e,
depois, fazé-lo desaparecer.

© Utilize as teclas P-/+ para saltar de um
programa para outro no ecra PIP

10

Utilizacdo dos menus PC

Carregue na tecla MENU para aceder as
regulagdes especificas no modo monitor PC.
Utilize o cursor para regular (as regulagdes sao
memorizadas automaticamente) :

* I[magem :

- Brilho/Contraste: para regular a luz e o

contraste.

- Horizontal/Vertical *: para ajustar a posi¢do
horizontal e vertical da imagem

- Intens. Cor: para regular o matiz das cores
(frio, normal ou quente).

e Audio: para escolher o som reproduzido no
televisor (PC ou TV).
e Vérios :

- Fase/Relogio*: permite eliminar as linhas
parasitas horizontais (Fase) e verticais
(Relogio).

- Formato: para escolher entre o ecri largo
ou o formato original dos ecrds PC.

- PIP: para ajustar o tamanho e a posi¢do do
ecra PIP.

- Ajuste aut. *: a posicdo é regulada
automaticamente

* Repor fabrica: para voltar as regulagdes de
origem (regulagdes por defeito).

* Modo: para voltar ao modo TV ou radio.
* Estes ajustes ndo estdo disponiveis se o
computador estiver ligado a uma entrada DVI.



Utilizacao em Modo HD ( Alta Definicao)

Modo HD

O modo HD (Alta Defini¢ao) permite
desfrutar de imagens mais nitidas e precisas
através da entrada DVI se estiver a usar um
receptor/equipamento HD que possa
transmitir programagio em alta definigio.
Primeiro terd que ligar o equipamento HD (p.13).

Seleccao do modo HD

(1]
2]

Prima a tecla AV no telecomando para
visualizar a Fonte.

Use a tecla AV do cursor para seleccionnar
HD e, em seguida, prima a tecla > do cursor
para comutar o TV para o modo HD.

Para voltar ao modo TV, prima a tecla AV,
seleccione TV e valide com >.

Utilizacdo dos menus HD

Carregue na tecla MENU para aceder as

regulagdes especificas do modo HD.

Utilize o cursor para regular (as regulagdes sdo

memorizadas automaticamente) :

Imagem :

* Brilho : regula o brilho da imagem.

* Cor: regula a intensidade da cor.

* Contraste : regula a diferenca entre os tons
claros e os tons escuros.

* Recorte : regula a nitidez da imagem.

* Intens. Cor : regula a temperatura das cores :
Fria (mais azul), Normal (equilibrada) ou
Quente (mais vermelho).

* Memorizar : para memorizar as regulages da
imagem.

e Som :

+ Equalizador: para regular a tonalidade do som
(dos graves: 120 Hz aos agudos: 10 kHz).

* Equilibrio : para equilibrar o som nos
altifalantes esquerdo e direito.

* Delta Vo : permite compensar as diferencas
de volume existentes entre os varios canais
ou ligagdes EXT. Esta regulagdo funciona para
os canais 0 a 40 e para as ligagdes EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): contrala
automaticamente o volume de forma a evitar
que o som aumente subitamente, sobretudo
ao mudar de canais ou durante a publicidade.

* Dolby Virtual : para activar / desactivar o efeito
de som ambiente.Jambém pode aceder a
essas regulacdes com a tecla :{}:

* Memorizar : para memorizar as regulagdes do
som.

e Varios :

* Temporizador (disponivel apenas em certas
verses): para seleccionar uma duragio de
colocagdo em espera automatica.

* PIP: para ajustar o tamanho e a posi¢ido do
ecra PIP.

* Horizontal: para ajustar a posicdo horizontal
da imagem

11



Ligacoes a outros aparelhos

O televisor possui 2 tomadas situadas na retaguarda do aparelho (EXT1 e EXT2) e ligages laterais .
Prima a tecla AV no telecomando para visualizar a Fonte e seleccione TV ou equipamento periférico
ligado a EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC ou HD.

A tomada EXT1 possui entradas/saidas dudio e video, e entradas RGB.

A tomada EXT2 possui entradas/saidas dudio e video, e entradas S-VHS.

As ligacbes laterais possui entrada dudio, entrada S-VHS, saida para auscultadores.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

i Headphone

mado ® @ @ O ,‘"‘" FL @ JAudioln

= (&) Videoln
$-Video

Gravador de video

Efectuar as ligagdes como descrito a seguir.

Utilizar um cabo com euroconector de boa qualidade.

Se o seu gravador de video ndo possui uma tomada para

B | o) . euroconector, a ligagdo s6 € possivel através do cabo da antena.

EXT 2 EXT 1 5e

Portanto, vocé deverd procurar o sinal de teste do gravador de video e
atribuir-lhe um ndmero, o programa O (cf. busca manudl, p. 6).
Para reproduzir a imagem do gravador de video, prima 0

Gravador de video com descodificador

W_W Ligue o descodificador a segunda tomada para euroconector do
[0 o] Mool

1

VCR

gravador de video. Entdo, vocé deverd poder gravar
transmissdes codificadas.

12



Outros aparelhos

EXT 2 EXT1 5e

... CREB .
—
=

LigacOes laterais

50
@ =

o)

o Ei"‘
Receptor HD
EXT 2 EXT 1 5

- o = EEER o

VGA
uﬁ% B~ |

Computador

DVI
DVl Audio )
In In EXT 2 EXT1 5

o BB EEB o

DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
i) [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
. o
DvI i
VGA Analogue
f PC
VGA figi
[ ]
[=—~——
5 [}
VGA

Receptor de satélite, descodificador, CDV, jogos, etc.
Efectue as ligagdes como descrito a seguir. Para optimizar a
qualidade da imagem, ligue os aparelhos que produzem sinais RGB
(descodificador digital, jogos, algumas unidades CDV, etc.) a EXT1,
e os aparelhos que produzem sinais S-VHS (S-VHS e gravadores
de video Hi-8) a EXT2, e todos os aparelhos restantes a ambas,
EXT1 ou EXT2.

Seleccdo dos aparelhos ligados
Prima a tecla AV para seleccionar EXT1, EXT2/S-VHS2 (sinais S-
VHS da tomada EXT2).

Efectue as ligagdes como se descreve a seguir.

Com a tecla AV, seleccione AV/S-VHS3.

Para um aparelho monofénico, ligue o sinal de som na entrada AUDIO L
(ou AUDIO R). O som é automaticamente reproduzido nos altifalantes
esquerdo e direito do televisor.

Auscultadores
Assim que ligar os auscultadores, corta o som do televisor.As

teclas VOLUME -/+ permitem regular o volume.
A impeddncia dos auscultadores deve situar-se entre 32 e 600 ohms.

Efectue as ligagdes como se descreve a seguir.
Com a tecla AV, seleccione HD.
Para mais informagdes sobre a utilizacdo em modo HD, veja pdgina 11.

PC com DVI

Ligue a saida DVI monitor do seu computador a entrada DVIIn do TV.
Ligue a saida som audio do computador a entrada DVI-I Audio do
televisor.

PC comVGA

Ligue a saida VGA monitor do seu computador através de um
adaptador VGA/DVI a entrada DVI In do TV.

Ligue a saida som audio do computador a entrada DVI-I Audio do
televisor.

Para mais informagdes sobre a utilizagdo em modo PC, veja pdgina 10.
A melhor resolugio do ecrd obtém-se configurando o computador
em 1024 x 768, 60 Hz.

Segue aqui a lista das diferentes resolugdes de visualizagdao
disponiveis no seu televisor:

640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz
640 x 480, 67 Hz 800 x 600, 60 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600,72 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz

13



Ma recepcao

A proximidade das montanhas, ou prédios altos, pode ser a causa da imagem
sobreposta. Neste caso, modifique a orientagdo da antena exterior.Verifique se o
seu programa esta bem regulado ou entio ajuste a regulagio (cf. AJUSTE FINO,
pag. 6). Com as antenas interiores, a recepg¢io pode ser dificil em certas
condi¢des. Reoriente a antena para melhorar a recepgio. Se a recepgio continuar
ma, tem de utilizar uma antena exterior.

Auséncia da
imagem

Ligou a antena como deve ser? Escolheu o sistema adequado? (p. 6).As antenas
ou euroconectores mal conectados estdo, muitas vezes, na origem de problemas
de imagem ou de som. (acontece que, por vezes, as tomadas podem desligar-se
quando deslocamos ou viramos o televisor).Verifique todas as ligagdes.

Auséncia de som

Se determinados programas nao possuirem som e somente a imagem, é porque
vocé ndo possui o sistema de televisio correcto.Altere o parametro SISTEMA (p. 6).
O amplificador ligado ao televisor nio da som nenhum!? Verifique se nio
confundiu a saida dudio com a entrada audio.

O modo PCouo
PIP nao funciona?

Verifique se configurou correctamente o computador numa resolugio de
visualizagdo compativel (veja p. 10).

O telecomando
n3o funciona?

O sinal ndo pisca quando utiliza o telecomando? Substitua a pilha.

Espera

Se o aparelho nio recebe nenhum sinal durante 15 minutos, ele passa
automaticamente para o modo de espera.

Para poupar energia, o seu televisor estd equipado com componentes que
permitem um consumo muito baixo no modo em espera (inferior a 1 W).

Limpeza do
televisor
ou de solventes.

Para se limpar o ecri e televisor, deve-se utilizar unicamente um pano limpo,
macio e que nio larga pélos. Nunca utilizar quaisquer produtos a base de alcool

N3io obtém
resultados?

Em caso de avaria, ndo tente reparar o televisor. Prefira contactar o servigo apos venda.
Desligue a tomada da rede do televisor durante 30 segundos, a seguir, ligue de novo.

DVI (Digital Visual Interface): Uma interface digital
standard criada pelo Digital Display Working
Group (DDWG) para converter sinais
analdgicos em sinais digitais e, assim, aceitar
tanto monitores analdgicos como digitais.

VGA (Video Graphics Array): um sistema
standard de visualizagdo grafica para PCs.

Sinais RGB: Trata-se de 3 sinais video Vermelho,
Verde,Azul que compdem a imagem.A
utilizagdo destes sinais permite obter uma
melhor qualidade da imagem.

Sinais S-VHS: Tratam-se de 2 sinais video Y/C
separados das normas de gravagio S-VHS e Hi-8.
Os sinais de luminanciaY (preto e branco) e
cromindncia C (cor) sdo gravados separadamente
na banda. Isto permite uma melhor qualidade da
imagem em relagio ao video standard (VHS e 8
mm), em que os sinais Y/C sdo combinados para
fornecerem um Unico sinal de video.

14

Som NICAM: Processo de transmissdo do som
digital.

Sistema: a transmissdo das imagens nao ¢ feita da
mesma forma em todos os paises. Existem
diferentes normas: BG, DK, l,e L L. O parametro
Sistema (p. 6) € utilizado para seleccionar estas
diferentes normas. Ndo se deve confundir estas
ultimas com a codificacdo das cores, PAL ou
SECAM. O sistema Pal é utilizado na maioria dos
paises da Europa, o Secam em Franga, na Russia
e na maior parte dos paises africanos. Os
Estados Unidos e o Japao utilizam um sistema
diferente, chamado NTSC.As entradas EXT1 e
EXT2 podem reproduzir gravagdes com a
codificagdo das cores NTSC.

16:9: Designa as propor¢des largura/comprimento
do ecri. Os televisores com o ecri largo
(panoramico) possuem as proporgdes de 16/9,
os ecras classicos de 4/3.
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Eavaypnotpomoindouly 1 va avakukAwBouv. lNa va ehaytoTormoinbei n améppidn
amoBAnTwy oTo TepIBE&ANOV, E18IKEUPEVEG ETALPIEG CUAAEYOUV TIG
XPTCLLOTIOINUEVEG CUCKEUEG, VIO VO TIG QTTOGUVOPHOAOYTCOUV KOl V&
OUYKEVTPWOOUV Ta UAIKG TTou ptropouv va Eavaypnotpotrolnfolyv (evnuepwbeite
OTO KATACTNHA OTTO TO OTTOI0 AYOPACATE TNV TNAEOPACT| CAG).




Mapouciaon Mg mAeépacng LCD

O Ta mivkTpa TG TAESpaoTS :
* POWER: yia va avayete 1) va ofrjoete Tnv
= TnAedpao.
o * VOLUME (ENTAZXH) -/+ : yio va puBpiocete Tnv
; £€VTQOT) TOU T)XOU.

* MENU (MENOY): yia va epdaviceTe 1) va

- e&ENBeTE QTS Tax Pevol.

L —‘@ Ta miktpa PROGRAM -/+ cag emiTpémouy va
j\ ; €MAEEETE o pUBLOT) KoL T TIAKTPG

\ 11 VOLUME -/+ va TPy QTOTIOICETE QUTY 1)

pUBuLION.

* PROGRAM (NMPOIrPAMMA) -/+ : yia va

€MAEEETE Ta TIPOYPOUPATA.

[T

DDDDEDDDDD\ | PP
smamsnnnnn) ((mnsmansnss!

Micw mAeupa :
Ol Baoikég oUVEETELG TTPAYHATOTIOLOUVTOL QTTO
K&TW aTrd TNV TnAedpooT).
lNa mep1ocoTepeg AeTTTOUEPEIEG OXETIKG UE TIG
ouvdéoeig, Seite TN oeAiba 12.

(2] Tpo¢odoTikd

(3) Eicodog DVI kat f)xou yia clivdeon piag
ouokeurig HD (udmAng eukpivelag) 1) umohoylom)
pe €€odo DVI.

O Yrnodoxni SCART EXT1/EXT2

O Yrodoxég yia TnAeoTrTiKéG

(6] MAeupikég cuvdéoelg

@ )0

TpaPri&Te TNV HOVWTIKT TOLVIa &TTO TNV
prmoTapio yia va evepyotrolnfei To
TnAexelploThpLO.

H pmrarapia mou mou umépxel oTnV cuokevaoia
Sev meplé el uSPGPYUPO OUTE VIKEAIO-KGSLIO,
yia Adyoug mpooTaciag Tou mepiéAiovTog.
lMpoocééte va unv metééete TIG
XProtuomoimnuéves umarapics oag aAda va
XPTCILOTTOINCETE T HECQ QVAKUKAWOTG TTOU
umrapyouv otn diabeori oag (oupPouleuTeite Tov
TwAnNTI 0Qag).




Ta TAkTpa Tou TNAEXELPLOTIPIOU

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

O Avopoviy

Emrpémel va BéoeTe TN cuokeun] cag o€ BEon avapovig.
MNa va avoi&ete TNV TnAedpacn méoTe Ta TARKTPo P
-/+,0/9 | AV

/O Pixel + (avéoya e TUm0)
MNa vo evepyotoinoeTe / amevepyomoinoeTe TNV
Siadikacia AeiToupyiog emidei&ng Pixel +.

o «<(H D> D>
Yuokeun Bivreo (oel. 14)

:{}: Hyog surround

Mo TNV evepyomoinon/amevepyomoinon Tou
amoTeAéoPaTOG QUENONG TNG £VTAONG TOU fXou. X&
stereo, Ta nyeia eppavifovral o paKkpid To Eva aTtd To
&Mo. XTig exddoelg mou SraBétouv Virtual Dolby
Surround ¥, éxete Ta amoTeAéoparta Tou fixou Dolby
Surround Pro Logic.

AV
MNa va eppaviotei n My kat va emiAé€eTe TV 1) dTo10
mepidepelakn ouokeur] éxete ouvdéoel oto EXTH,

EXT2/S-VHS2, AV/S-VHSS3, PC 1} HD (oeA. 12).

B3 Active Control

BeATivel Tnv motdTn TG TNG £1KOVAG avdhoya pe TNV
To6TNT AYnG Kat Ty katdoTaot Tou epiB&Alovrog
dwTIopOU.

Mevou
MNa v gpdavion Twv pevou i Tnv £€5odo amod auTé.

Képoopag

(AV>)

Auté T 4 TAKTPO EMITPETTOUV TNV TTAOT)YNOT OTQ
pevou.

‘Evroon rixou
MNa ™ pubpion Tou emmédou Tou fxou.

10) (3 ) MNpo-pubuiceig eikévag Kkat fixou

Emrpémel Tnv mpéoPaocn oe pia oelpé mpo-pubuicewy
£1KOVOG Kal 1]X0U.

H 0éon MpoowTik avrioToi el oTig pubuiceig mou
yivovral péoa ota pevol.

11) MAnpodopieg 086vng/ oTabdepdg aplOpodg

MNa va eppavioTei/ofrioet o aplbpdg Tou TPOYPAPNATOG,
1 WP, 1 AEITOUPYIQ IXOU KOl O XPOVOG TTOU QITOUEVEL
oTo xpovodiokdTn. MiéoTe yia 5 Seutepdhenta woTe
va evepyotrolnoeTe T diopkn epdévion Tou aplbuol
oTnv 08ovn.

* KartaokeudZeTal pe Tnv &deia g Dolby
Laboratories.“Dolby” kai To cUppolo SimAé-D eival

onpata g Dolby Laboratories.
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Ta mMAkTpa Tou TAEXELPLOTNPIOU

12) Aaroupyia
MiéoTe auto To TARKTPO Yia evalhayr petadt TV, DVD 7
AUX.

13) (™ Epdévion PIP (ceA. 10)

14) Karé&hoyog mpoypappé&rwv
Epdavion/amékpun ammd tnv 086vn Tou kaTahdyou Twv
TIPOYPOUUATWY. XPNOLUOTIOINOTE KATOTILV T TIANKTPQ
AV yia va emAEEETE TO TIPOYPOUUQ, KOl TO TTAKTPO >
Yl va gepdavioTel 0TV 086vn.

15) [0 Avadoyia 16:9 (oeh. 8)

16) I-I Hxog surround
MNa v evepyomoinon/amevepyomoinomn Tou amoTeAéopaTog
algnong Tng £VTaong Tou 1Xou. Xe stereo, Ta nyeia
epdavifovral Mo pokpld To éva armd To &hlo. XTI ekddoEelg
mou SiabéTouv Virtual Dolby Surround *, éxete Tax
amoteAéopaTa Tou fixou Dolby Surround Pro Logic.

17) (D EB & B KMjon teletext (ceh. 9)
18) Aev 1ox0eL yia ™ AerToupyia TnAedpaotg

19) BX Mpomyroceig fixou
MNa v katépynon 1 Ty emavadopd Tou fxou.

20) P -/+ Emloyi mpoypapparwy
Mpdopaon oTo emdpevo 1) Mponyoupevo Mpdypapupa. O
aplBuodg kat 1 AetToupyia ixou epdavifovral aTnv 086vn yia
pepicd deutepdAemnta. MNa oplopéva TpoypéupaTa Tou
SiabéTouv Teletext, oTo K&TW PEPOG TNG 0BOVNG epdavileTal
o TiTAOG Tou TTPOYP&UHATOG.

21) 0/9 MNAfkTpa apibpcov
Aueon mpoéofacn oTa mpoypdppaTta. Mo éva TEOYpappa He
Supridio apiBud, mpémel va mpocbéceTe To deuTepo Yndio
TPy ofriosl n malAa.

22) P<P [Mponyolpevo péypappa
MpdoPaon oTo mponyoulevo TPSYpPappa TTou PAETTATE.

[ ]
/Y]
<

. > TFI(14
[ ] .

oA mo @ |

V. DVD AUX
A MODE |

g “e—— 1 (16

= ) () . L:_—I_(
: 17

4 (5 ) _B Jet—(21

MMikrpa VCR 1 DVD (em\oyéag AeiToupyiog)

P jo—t—(22

To TNAEXELPIOTNPLO COG ETITPETEL V& XELPLOTEITE TIG KUPLEG AEITOUPYIEG TNG CUOKeUNG payvnTookommong 1 DVD.

MamoTe To mAikTpo MODE yia va emiAéEeTe Tnv emBuuntr Aertoupyia: DVD 1) AUX (payvntookérmmon). To
Aapméakt Tou TnhexetploTnpiou avéPel yio va dei&el Tnv Aettoupyia mou emAéEarTe.
2 Bnvel autopaTa peté ammd 20 SsutepolemTa Xwpig va AsiToupyrost (emoTpodn oTn AetToupyia TV).

Oocov adopé oTov eEomAiond, Ta akddouba TTAKTPa gival AetToupyiicé:

(I) QVaOoVT,

| << Ypriyopn emioTpodn,
> ypryopn mpowénon,

® eyypadr,

]| mavon,

| Siakotm (stop),

> avarapaywyt,

MENU  kAfjon Tou pevod,
AV<>  mhorynon kai pubpioelg,
OK emKipwon,

0/9
P-/+
o
PP

aplOuNTIKG TTANKTPS,
£MAOYN TWV TTPOYPOUUATWV,
emAoyn TG YAwooag,

pevou OSD,

DVD: Aeitoupyia T-C

Bivreo: AeiToupyio SeIKTOV.

To TnAexeipioTiiplo eivar oupPfatd ue SAa Ta

Bivreo kai Toug Sopudopikous SEKTeg TTOU

xpnotuotrotouv To mpoTuro RC5 kau pe 6Aa ta

DVD rrou xpnoipomotouv To mpoTurro RC6.



EykaraoTaon Tg TnAedpaong

IScm

e ————

O Tomobétnomn T MmAedpaong

TomoBetioTe TNV THAEOpaOT] 0ag o€ pia TTEPEN KoL
oTabepr) emoavela. MNa va TpordPeTe TUXOV
EMKIVOUVEG KOATAOTATELG, PNV EKBETETE TNV
TAedpaon o€ vepd, o€ pia Tyn BeppdTnTOG
(AauTo, kepi, kahopldép, ...) kal pnv epmodileTe Tax
avoiyparta Bupideg e€agpiopol Tou Bpickovral
oty Ticw oYmn.

O Tuvdéoelg TWY KEPALWY

* XpNOLHOTIOINOTE TO TTAPEXOHEVO KOAWDLO
oUVdEONG TNG KEPQIQG Kal CUVOEDTE TNV
utodoyxn “1IT mou Bpioketal amd K&Tw armé TV
TnAedpaon oTny utrodoxn NG kepaiag cog.

* YuvdéoTe To KaAWSI0 pelaTOg OTNV ThAEdpaoT
Kal oTnVv Tpila Tou Toixou (220-240 V / 50 Hz).

Mo ™ ouvdeon dGAwv ouokeuwy, Seite Tn o. 12.

© Evapin Aeitoupyiag

Mo va avéerte TNV TnAEdpOGT, TATHCTE TO
mAfkTpo POWER. Mia Auyvia avéfel mpaoivn kot
N 006vn ¢wrileTal. Mnyaivete ameubeiog oTo
kep&Aalo ypryopn eykaraortacn. Eqv n Tnhedpaon
gival og avapovr) (KOKKLVN Auxvia), TIECTE TO
mAnkTpo P -/+ Tou TnAexelptoTnpiou.

H Auxvia avafoopriver dtav xpnoijomorjoete To
TnAgxelpioTiiplo.

Ipnyopn eykardoTaon

Tnv TpwTn popé Tou avoiyeTe TNV TnAedpaoT,
epdaviletal oty 006vn €va pevol. Autd To
pevol oag Koei va eMIAEEETE TN XWpPa KaBwg
Kal TN YAWOOoQ TWV HeEvoU:

Country
6 @& 5 ¢ .8
«® a>

Av To uevou Sev supavileTal, KPQTHOTE TATNUEVA
yia 5 SeutepdAerrra ta mAriktpa VOLUME - kau
VOLUME + mn¢g mAgdpaog, yia va To KGVeTe va
eupavioTel.

@ XpnowomomoTe Ta MAKTPa AV Tou
TNAEXEIPLOTNPIOU VIO var ETTIAEEETE TN XWPD COG
KQL OTT) GUVEXELQ ETTIKUPLIOTE HE TO .
Av 1 xwpa cag Sev eupavifetal oTov katéAoyo,
emAEETe TV emidoyn .7

Plug & P|QY

@ Em\éETe oTn ouvéxela Tr YAOOOQ 006 JE T
mikTpa AV Kot PET& £TTIKUPWOTE PE TO >

© H avalymon Eekivé autépaTa. Oa Ta TPoYPaUAT
™G ™Aedpaomg Kkat ol padiopwvikoi oTabuoi Tou
eivar SiaBéoipol £xouv amopvnuoveuTei. H Siadikaoio
Taipvel pepiké Aemrté. H évdel&n deiyvel v mmpdodo
™G avalhTNOTNG KoL TOV OPLBHO TWV TIPOYPOHUATWY
Tou €xouv Bpedei. 210 TéNOG, To pevou eEadavileTal.
la va sykataleipete 1) va Silaxoete v avadiimon,
méore To MENU. Av Sev éxer fpebei kavéva
TPOYPAQ, aVaTPESTE oTO KepdAaio oupfoulés oeA. 14

O Av o opméc 1 To kahwdilokd SikTuo PeTadidel
TO CTHO QUTOUQTNG TaELVOUNONG, Ta
mpoypéupoaTa 6a aplbunbolv cwoté. H
£YKaT&OTAOT £XEL TWPA TEAEIWOEL

O Av auté dev 1oYUEL, TIPEMEL VO XPNOILOTIOOETE
To pevoU Tafwépnon Y va Ta PLOUNOETE €K VEOU.
Opiopévol rouroi 1) kaAwdiaka Siktua Siadidouv Tig
Sikég Toug TTapaueTpous Taivounong (epiepeia,
YAWooa...). Ze auTr) TNV TEPITITWOT), TIPETTEL va
SnAoete ™V emhoyr oag pe Ta mAiktpa AV kau
OTI) CUVEXEIQ VQ ETTIKUPLIOETE LIE TO .



Ta&vopnon Twv TTPoYPOPPATWY

(1]

XelpokivnTog cuVTOVIoUOG

(1]
2]

AMeg pubBpioeig Tou pevou Eykarédoraon

(1]
2]
3]

MiéoTe To MAKTPOo MENU. Epdaviletar otnv
0086vn 1o TV pevod.

TV pevou
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Me Tov képoopa emAEETE TO pevol EykardoTtaon
KQlL OTT) CUVEXELQ TO peVOU TaEwdunon.

EmAéETe To KavaAL TTou BéAeTe va
petakivioeTe pe Ta mAMkTpa A V kou méoTe
T0 >

XpTNOIPOTIOIOTE OTN CUVEXEIQ TQ TIANKTPO
AV yia vo emAéEeTe To VEO aplOud Ko
eTmKUpwoTe pe To <.

EmavaldBete Ta o1édia @ kat @ doeg dpopég
UTT&PYXOUV TTPOYPGUHUATO TTOU TIPETTEL V&
aplBunoeTe ek vVEou.

MNa va eykaTaleiPeTe Ta pevou, TECTE TO .

AuTO TO PEVOU ETIITPETTEL TNV QTTOUVILOVEUCT)
TWV TIPOYPOUUATWY Eva — €Va.

MiéoTe To TMAKTPO MENU.

Me Tov képoopa, eMIAEETE TO pevou EykaréoTaon
KO OTT) CUVEXELQ ATTopvnpéveuon pe To XépL:

TV pevou

Xeip. Mvnpn S

o
Zvotnua | @ Eupﬂnnc ]

Pvejion.

|

Toompoe: MAEETE Euporm (auTopaTn

avixveuon™) 1} Autuaj Eupiomm (rpdTuTio BG),

Avarohikn Eupcorm (pdTutto DK), Hvwpévo Bacikeio

(mpdTuTrOo |) 1} Fadhia (TTPSTUTTO LL).

* Extég aré 1 FaAdia (mpdturro LL’), mpémel va
emAEEeTe uoxpewTiké TNV emAoyr [aAAia.

MiéoTe To MAKTPO MENU kot emAéETE TO
pevou EykardoTaon:

MWooa: Yia Vo TPOTTOTIOINOETE TN YAWooQ
€vdel€ng Twv pevou.

Xwpe: Yo Vo ETTIAEEETE TN XWPX 0OG.

Autrj ) puButon mapeuPaiver oy avadnmmon, oty
QuTOuQaTn TagIVOUNOT) TWV TIPOYPAUUATWY Kal OTNnV
£vdeiln Tou teletext. Av ) xwpa oag Sev eugavileTan
oTov katéAoyo, emAeETe TV emAoyn “..".

Autdpomm Anopvnpéveuon: YIO VO EEKIVIIOETE picx
QUTOHOTN AvalnTNoT OAWY TWV TIPOYPOUUATWY
TTou uTtdpyouv SiaBécipa oy TepLpépeld cag. Av
0 TTopTTOG 1} To KeAwdiokd SikTuo peTadidel To
ONHO QUTOPATNG TAEIVOUNONG, TO TIPOYPOUPAT
6o aplBpnBoly cwoTé. Av auTd Sev LoyUEL, TIPETTEL
VO XPT|OIHOTIOINCETE TO Hevol Ta&vounon yio va
Ta OPLOUNOETE €K VEOU .

Opiopévor mourroi 1j keAwdiaxa SikTua iadidouv Tig

SIKEG Toug TTapaETpous Tadlvounong (epidépeia,

© © 06 0

AvaZimon: MiéoTte To >. H avalfnon apxilel.
E¢pdoov éva mpoypappa £xel Bpedei, oTapaté 1
avalnTnon kat eppavileTal To dGvoua Tou
mpoypdppaTog (av ival Siobéoipo).
MpoxwpnoTe oTo emépevo oTddlo.

Av yvwpileTe TN cuxvoTnTa Tou £mBuUunTOU
Tmpoyp&upaTog, ouvbéoTe ameubeiog Tov
aplBud TG pe Ta mARKTPa 0 €wg 9.

Av Sev éxel Bpebel kapia ikova, PAETe oupfourés
(oeh. 14).

Ap1Bdg Mpoypépparog: ELCAYETE TOV ETMOUUNTO
op1Bud pe Ta mkTpa < > 1 0 éwg 9.

Téhog PoBiomg: av 1) Afm dev gival IKavoTTomTIK,
K&VTE TN PUBUION pe Ta TARKTpa < >
Amopvnpéveuon: MigoTe To >. To mpdypappa
£XEL QTTOUVIMOVEUTEL.

EmravohdBete Ta otédia @ éwg @ doeg popég
UTTGPYOUV TTPOYPGUUATO TIPOG QTTOUVNUOVEUOT).

MNa va eykataheipere: MiéoTe To mAikTpo [H.

YAWooq, ..). Ze auTrj TNV TIEPITITWOT), TIPETEL V&
emonuavete v emAoyn oag pe Ta mhiktea AV
Kot OTT) CUVEXEIR Va ETIKUPWICETE e To . [Na va
eykatoAeipeTe 1) yia va SiakdyeTe TNV avadijmnon,
méore To MENU. Av Sev éxer Bpebei kauia sikdva,
BAéme oupPoulésg (oeh. 14).

Ovopoa: MropeiTte, av BéAeTe, va doeTe éva
Svoua OTO TIPOYPAUHATO KAl OTIG EEWTEPIKEG
ouvdéoelg. XpnoipomooTe Ta MAfkTpa < >
yia vo peTakivnOeite otn fuovn €vdeléng Tou
ovépartog (5 xopaktipeg) kat Ta mAfkTpa A V
Yia va emMIAEEETE TOUG XapakThpeg. OTav £xel
eloaybei To dvopa, XPNOILOTIOINCTE TO TTAKTPO
< yia vo Byeite. To 6vopa éXeL ATTOPVNHOVEUTEL.
2nueiwon: Kata v eykaraotaon, Ta
npoypéupara ovoualovral autopata, oTav
ueTadibetal To oA avayvwpLoTg.

0O o va sykatoeiete Ta pevol, méoTe TO .



PuBpioeig Tng eikévag

@ Miéote To mMAKTpo MENU kat oTn cuvéxsia
1o >. EpdavileTar To pevol Eiwéva:

UUERTE Eikova @

Exova

dwTeIVOTHO 61‘3—) 390

|

O XpnowormomoTe Ta MAKTPa A V yia va

emAéEeTe pio pUBuion kou Ta MAKTPa < > yia

Vo KAVETE 1) pUBuLoT).

© Oroav mpayuaTotmoinboly ot pubpiceig, eMAEETE
TNV emAoyr| Anopvnpéveuon Kal TIECTE TO > Yio

va Tig kaTtaypdyeTe. MNiéoTe TO Yo va
eyKaToAeiPeTE.

Meprypadr Twv pubpicewv:

* Pwrevdmra: eMOP& GTN PWTEVOTNTG TNG
£1IKOVOG.

* Xpopa: emMOP& 0TIV £VTQOT) TOU XPWHATOG.

* Kovrpéor (Avribeon): emdpd& o1 diadpopd peTall
TWV PWTEIVLIV TOVWV KL TWV OKOTEIVLIV TOVWIV.

* OFomta: £mMOP& 0TV KABAPOTNTA TNG EIKOVAG.

* ©eppokpacia xpwparog: £MOP& OTNV ATTOS00T TWV
XPWHATWV: Wuypr (TT10 PTTAE), Kavoviki
(lcoppotmpévn) 1 Oeppri (TTLO KOKKIVT).

* ATTopvnuéveUoT: YIa TNV OTTOUVIHOVEUST) TWV
pubuicewv TG €KoVaG.

PuBpioeig Tou fxou

@ TMiéoTe To, emAéETE Hyog (V) Kot TéaTE TO >

EudavileTtal To pevol Hyog:

TV pevol ong- @
Hxoo ToooTabuIoTAG »| * 120 Hz
® 500 Hz
_ ® 1500 Hz
®* 5KHz
I—» * 10 KHz
L

O XpnowormomoTe Ta MAKTpa A V yia va
emAéEeTe pio pUBIon Kot Ta MARKTPa < >
Yia va K&VETE Tn) puBpLon.

© Orov mpaypaTomoinbolv ot pubpiceic,
€MAEETE TNV emMIAOYT Amopvnpéveuon Kol TILECTE
TO > YI& V& TIG KATaYPAPETE.

O T va sykatakeifeTe Ta pevol, méoTe To :

Meprypadr| Twv pubpicswv:

* IEFOXTASMIZTHE: YI& TT) pUBULIOT TNG TOVIKOTNTAG
Tou Nou (a1md YapnAég ouxvoTnTeg: 120 Hz éwg
uPnAég ouxvotnreg: 10 kHz).

* loopporric: Y10 €ELCOPPOTIOETE TOV )XO OTQ
nxeia apiotepd kat de&ié.

* Déhra évroon;: ETTITPETTEL TNV QVTIOTAOLLOT) TwWV
QaTTOKACEWY TOU T)XOU TTOU UTIAPXOUV QVAHECT OTC
SiopopeTiké poypappaTa 1y oTig Tpileg EXT.
Auth) 1) pUBpLo €ival AEITOUPYIKT YIa T
mpoypdppaTa 0 éwg 40 kot yia Tig YTrodoyég EXT.

* AVL (Automatic Volume Leveler): autépatog
€AEYXOG TNG £VTOOTG TTOU ETITPETTEL TOV
TTEPLOPLOPS TWV aUENCEWY Tou TXOU,
laitepa kaTéG TNV oGAAayn Twv
TIPOYPOUUATWY 1) TWV SlapnpicEWY.

* Dolby Virtual: Mo mv evepyorroinomn /
QITEVEPYOTTOINOT| TOU amToTEAéoaTOg alEnong ™G
évraomg Tou fixou.ExeTe emiong mpoéoPacm oTig
puBpicEILg QUTEG Kat pe To TAAKTPO 3

* Amopvnpéveuot;: YIQ TNV QITOUVIHOVEUCT] TWV
pubpicewv Tou fxou.

PiBpion Twv emioywv

@ Miéote To MENU, emAéETe Emdoyég (V) kat

méoTe To >. Mrmopeite va ké&veTe TN pUBpION:

@ Avrifeon + Autdparn pUbpion Tng avTiBeong
OTNV €1KOVQ 1) oTTolo PUBRITEL poOVIPO T
OKOTEWVG PéPN o€ palpo.

© Meiwon Gopiou: ammahlvel To B6puBo TG £lKkdVag
(To x16V1), ot TepinTworn SdUokoAng Ayng.

O Xpovodiaksmmg (S1abEoiuo amokAeloTIKG OF

OpLopéveg ekSSOELG): Y1 Va EMAEEETE Eva XPOVIKO

SI&OTNUO QUTONATNG EVEPYOTTOINOTG TNG
adumviong.

© PIP: yio vo pubpiceTe To péyeBog kot T B¢on TG

086vng PIP.

0O T va sykatakeifeTe Ta pevol, méoTe To GH.
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AlooTtéoeig eikovag 16:9

Ol €1k6veg TTou AapaveTe pmopei va petadidovral oe dlaotéoelg 16:9 (mAaTid 086vn) 1) 4:3
(khaooikn 086vn). Ol eikdveg o dlaoTdoelg 4:3 £xouv PePIKEG PopPEG pia palpT Awpida oTo TTGvw
Kal K&Tw pépog Toug (SiaocThoelg ovepaoko). H Aettoupyia autr) emrpémel Tnv eE&hedn Twv
patpwy Awpidwv kat TN BeATiwon Twv €1KOVWY TNG 006vNG.

O __ O
O O

MéoTe To MAKTP (X (wg < >) yio va eméEeTe Tig Siddopeg Pubpioeig:

H thAedpacn Siabétel AciToupyia autduatns evardayng Twy diactéoewy NG
006vng mou arrokwdIKoTTOLEl TO £18IKO OTUQ TTOU EKTTEUTTETAL QTTO OPLOUEVQ
poyp&uuaTa Kal €MAEYEL TIG CWOTEG SIAOTAOELG TNG 00OVNG.

43

H eikéva avamapayetal oTig dlacTaoelg 4:3, kot pia patpn Awpida epdavileTtal kat
ammé Tig 800 TTAEUpPEG TNG E1KOVAG.

AwetGpuvon 14:9

H eikdéva peyeBiveral oTig diaotdoelg 14:9, kau pia pikpr| palpn Awpida mapopével o
K&Be TTAEUP& TNG ELKOVOG.

Awetpuvon 16:9

H eikéva peyeBiveral oTig Siactaoelg 16:9. H pibpuion aut cuviotéaral yio va
epdavioToly oL EIKOVEG e palpn Awpida oTo TMavw Kol K&Tw PEPOG (SlaoTdoelg
OLVELQOKOTT).

Zoom Ymo/TAwu
H p0Buion autnh emrpémel TNV epddvion Twy elkévwy 4:3 o€ OAn TNV emiPavela TNG
006VNG eV TTaPaPEVOUV OPOTOIL OL UTTOTLTAOL.

Ymepeupeia
H p0Buion autnh emrpémel TNV epddvion Twy elkévwy 4:3 o€ OAn TNV emipavela TNG
0086vng dieuplvovTag TIG TTAEUPEG TNG ELKOVAG.

Eupeia OBovn

AuTn 1 AeiToupyia eMTPETEL TNV £MTAVOGOPE TWY CWOTWY QVAAOYLWY TWV ELKOVWY TTOU
petodidovral ot diaoTéoelg 16:9. [pocoxn: av eupavioeTe pia sikova 4:3, 6a SieupuvBel
opiovria.



Teletext

To teletext gival éva cloTnua MAnpodopiwv TTou peTadideTal amd oplopéva kavéalia, To otroio cupPouleleoTe

oav pia epnuepida. Emrpémel emiong Tnv mpéoPact oe UOTITAOUG Yia &Topa e TTPOPAHATa OKOTG 1) HE

picpn e€oikeiwon o YAwooa peTddoong (kohwdiokd dikTua, Sopudpopikd KavaAla,...).

(o [ | ]
(o e ]
(e [ ]
(e e i

PHILIRS

1/

C MiéoTe To: ) C Emruyyavere: >

Ymmpeoia
teletext

Emoyn piog
oehibag

Apeon mpéofaon
oTIg OTiAEG

Mepitngn

Awakomm Tng
@ evalayig Twv

(@ ] uto-ceAidwv

AmM) oehida

Kpuppéveg
TAnpodopieg

Mey£6uvon
piag oeAidag

MpoTipolpeveg
gelideg

Emrpémel Tv AerToupyia Tng utmpeaciag Tou teletext, To Tépacpa ot
Siddavn AerToupyia kot oTr) cuvéyela TV £§0d0. Eupavileton n mepilndn
JE TOV KOATGAOYO TWV GTNALV OTIG OTIOIEG UTTOPEITE VO EXETE
mpodoPaon. K&be otihn emonuaivetal pe évav aplbud oehidag pe 3
yndia. Av To emheypévo kavaht dev peTadidel Ty utmpeoia teletext,
epdaviletar 1) évderdn 100 kat 1) 086vn mapapével paldpn (oe auTh TV
mepiTTWon, eykoaTaheiTe TO teletext kol emMAEETE Eva GAAO kavdAr).

2uvBéoTe Tov aptBud Tng emBupunTig oehidag pe Ta TARKTPS
0 ¢wg 9 1) P -/+. Mopé&derypa: oehida 120, marmiore 120. O
ap1Buog epdavifetar Ynhé aplotepd, o ETPNTNG YUpilel, Kal
ot ouvéxela epdaviletal n) oehida. Emavalafete ™
AetToupyia yia va cupfouleuTeite pia &GAn ceAida. Av o
HETPNTIG OUVEXIOEL TNV avadTnoT, auTo opeileTal oTO OTL N
oeAida Sev petadidetal. EmAEETe évav Ao apifud.

210 K&TW PEPOG TNG 006VNG epdavifovTal XPWHATIOTEG
Twveg. Ta 4 xpwpaTioTé TAKTPa EMITPETOUY TNV TTpdofacn
oTIg oTHAEG 1) OTIG avTioTolxeg oehideg. O xpwUaTIOTEG
Jwveg avafoofrivouv 6tav n oTiAn 1j n oeAida Sev eival
akéua Siabéoiun.

MNa vo emoTpéPere oty mepidnyn (yevikéa n oeida 100).

Oplopéveg oelideg mepiéxouv utro-cehideg Tou SladéyovTal
M pia TNV &M auTopaTa. AuTé TO TTAKTPO ETTITPETIEL TN
SlaKoTm 1} TNV £MAVEKKIVNON TNG eVEAQYNG TWV UTTo-
oelidwv. H évdeign epdaviletar YnAé aptoTepé.

Evepyotoinon 1} amevepyomoinon g epddviong Teletext oe
SurmAn) oehida. H evepyodg oehida eppavileTal apioTepd kot )

emdpevn oehida Sekid. MiéoTe To mMAKTpo B3 av BéAeTE Vo
oTobeporroioeTe o oeNida (OTTWG Tox Treplexopevar). TOTe M)
evepyog oehida Ba eivar 1) de€ié. MNa va eTTavéNBeTe oV
Kkavoviki AetToupyia, méaTe To mhfjkTpo EB.

Ma TNV gpdévion 1§ TNV amoKPUYPN TWV KPUPHEVWY
mAnPodopIwV (aTavTioElg ot KOouil).

MNa v gpdévion Tou avTEPOU, KATWTEPOU HEPOUG, Kal
OTI CUVEXELQ YIQ V& ETIIOTPEYPETE OTNV KavoVIKn SidoTaoT.

lNa ta mpoypéppaTa teletext amé 0 £wg 40, propeite va amopvnpoveloeTe

4 mpoTipoUpieveg oehideg Tou o cuvéxela Ba ival Gpeca POOBAGIEG e Tax

XPWHATIOTG TTAKTPQ (KOKKIVO, TIPGOIVO, KITPLVO, MTTAE).

@ Miéore To miiiktpo MENU yia va repéoete o AeiToupyia
TIpOTIHOUpEVEG OENISEG.

@ Epdaviote T oehida Tou teletext Tou BéAeTE var
QITOUVNHOVEUOETE.

© MiéoTe o ouvéxela Yia 3 SeUTEPOAETITA TO XPWHATIOTS
TAKTPO TNg emAoyng oag. H oeAida amopvnuoveleTal.

O EmavaldBete Tn AstToupyia pe Ta GAAG XPWHATIOTG TARKTPO.

O Tpa, améd T oTiypn Tou 8a cupBouleuTeiTe To teletext, ot
TIPOTIHOUNEVEG OEAIdEG TaG epdavilovTal XPWHATIOTEG OTO
K&TW pépog TG 086vnG. MNa va EavaPpeite Tig cuvnBlopéveg
otAeg, méote To MENU.

Ta va ofioete Ta mavra, méote To MATIKTPO yia 5 Seuteporemra.
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Xpnion oe AeiToupyia 006vng PC

ZHMEIQZH:

Orav AsiToupyeite TNV TNAESpaon oag oav UOVITOP UTTOAOYIOTH), AETITEG SIQYWVIEG YPOWUUES TTapelPoAng,
mapatnpouvTal oTav AsiToupyel KovTé o€ nAekTpouayvnTiké media aAAé Sev Snuioupyeitar mpoPAnua otnv

AeiToupyia Tng ouokeurg.

Eia kaAUTEpO amoTéAeoua otn AsiToupyia TG ovokeung mpoTeiveTal €va kaAd kaAwdio VGA ue kaAd

QVTITTaPaOITIKO PiATpO.

Aartoupyio PC
H tnAedpaon cag pmopei va xpnoipomoinfei cav
006vn nAekTpovikol utroloyiloTh. H Aettoupyia
PIP cag emTpémel va epdaviceTe TaUTOXPOVA PIC
€vOeTn 006VN Yia va PAETTETE Ta THAEOTITIKG
KavéAla.
H Asitoupyia PIP givau S1abéoiun povo av o PC cag
Siabéter Yniakn €€odo.
IMploTa MPETEL v TPAYUATOTIOIOETE TIG CUVOEDEIS
ToU utToAoYIoTI) Kat va pubuiceTe TV avéAuon
(6¢eite T 0.13).

EmAoymn Aetroupyiag PC

@ Miéote To MMikTpo AV oTO ThAexslploThpio
oG yia va gpdvavioTei 1 My

@ Xpnoiotomoete Tov képoopa A/V yia va
emAéEeTe PC Kol PeTG TIIECTE TOV KEPOOPQ VIO
evolayn améd TV oe PC (Eico&og DVI).
Mo va emoTpéPete oy Aettoupyia TV méoTe
To MANKTPO AV emAéEeTe TV kau emPefaroTe
e To TTAMKTpO >

Xpnion mg Aettoupyiag PIP
21 Aertoupyia PC, pumopeite va eppaviceTe Eva

Map&Bupo yia va BAETTETE Ta THAEOTITIKG
kavahia. Mpocoxr: n Asttoupyia PIP givan Sia@éoiun
povo av o uTToAoYLOTHG eival cuvdedeuévog oTnV
urrodoxn DVI In .

O MiéoTe To MAKTPO ™ viava eppaviceTe TNV
006vn PIP. H gicéva tng TnAedpaong
avarap&yeTal HEoa o€ éva PIKPO £VOETO
mop&bupo.

@ MiéoTe To TAKTPO ™ méM yia va alaleTe
To péyebog Tou MopaBipou, va ah\&leTe o€
S1mmAr) 086vn Kol TéAog va pUyeL ammd Tnv 086vn).

©OMiéote To mAAKTpa P -/+ i va aMGEeTe
KkavéAla otnyv delTepn eiwcova PIP).
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Xprion Twv pevou PC
MiéoTe To MAKTPOo MENU yia va amrokTrioeTE
mpoéoPaocn oTig £18ikég pubpioelg katd T
AeiToupyia 086vng PC. Xpnoiuomolnote Tov
KEPOOPQ VIO Va TIPQYHUOTOTIOINOETE TIG PUBICELG
(o1 pubpicelg atrobnKelovVTAL QUTOPATA TN
[t

* Elkova:

- PwrevéTno/AvTifeon: yia va pubpiceTe TN
dwTEIVOTNTO KO TNV avTiBeo).

- Op1lévTio/k&BeTa* @ 1o va pubpiceTte TV
opLovTIa kal K&BeTn B€on TG elkdvOG.

- Oepp/Zia Xpwi : Yl va pubpiceTe TNV arOXPWoT

TWY XPWHETWY (YPuxpd, kavovikd 1) Bepud).

* Emoyr] fjxou: yia va emAEEETE TOV 1)XO TTOU
avamrap&yeTtal oTnv TnAedpacn (PCH TV /
Radio). Mmopeite, yio mapdderypa, va akolTe
PadL6pLVO EVW XPNCIUOTIOLEITE TOV UTTOAOYLOTH.
lMapatripnon : mpémet va emAEEeTe TN AciToupyia
TV 1 pédio mpotou mepéoete otn Aeitoupyia PC.
Orav eupavifetar n 086vn PIP, Sev umopeite va
akouTe padidpwvo.

* Xapak/PioTika:

- ©¢p&on/Poldi* : emiTpémel TNV e€&Aedmn Twv
opLZOVTIWY (Oddon) Kal K&BeTwY (Pohdi)
TTOPOCITIKWY YPOLHWOV.

- ZynHa : yio va emMAEEETE Qvapeca OTn PEYGAN
006vn 1 oV awbevTikn popdn Twv oBovwv PC.
- PIP: yia va pubpiceTte To péyebog kat T B€om Tng

0686vng PIP.

- AutopiBion* : 1) B€on pubpiletal autépaTa.

* Reset to Factory : ylo va eTTIOTpEYPETE OTIG
epyooTaoloKkeéG pubpicelg (TTpoemAeyuéveg
pubpioceig).

* O1 puBpioelg auTég gival Slabéipeg 6Tav o UTTOAOYIOTNG

eival ouvdedepévog otny uodoyn DVI In.



XpnowpomwvTtag TnVv Aettoupyia HD (Y{nAn eukpiveia)

Aeaitoupyia ujmAng eukpivelag
AuTti N AeiToupyio cog TNAedpact] cag EMTPETEL
Vo ATTOAQUCETE KOABAPOTEPEG KAL EUKPLVESTEPEG
£IKOVEG PEOW TNG €106dou DVI av
Xpnotporoleital d£kTnGg UYnANG eukpLvélag TTou
prmopei va peTadEpel TTPOYPGUHaTa UPNATG
eukplvélag. MpwTa amd dAa mpémel va
ouvd£oETE TNV CUCKEUT UPNANG EUKPIVELQG
(oeA. 13).

EmAoym Aettoupyiag uynAng eukpivélag

@ Miéote To MMikTpo AV oTo TnAexelploThpio
oG yia va gpdvavioTei ) My

@ Me 1o mA\KTpo Tou képoopa A/V emAéEeTe
HD kat peté méoTe TO TTAKTPO TOU KEPOOPQ
> yia evalayn armd kavoviky ot udnAr
euKkpivela.
Mo va emoTpéPeTte oy Aettoupyia TV méoTe
To MANKTPO AV emAé€eTe TV kau emPefarwoTe
e TO TTAKTPO >.

Xpnoilomowvrag Ta pevou uPnAig eukpivelog
MéoTe To MAfjkTPo MENU o710 yia va prreite oTo
Hevou Tng Aettoupyiog UPnAng eukpivelag.
XpPMOIUOTTIOINOTE TOV KEPTOPQ YIO VO KAVETE TIG
pubpioelg Tou BéNeTe (o1 pubpioelg
amobnkedovTal auTOUATER).

* Elkova:

- PwrevémTa: emMSp& 01N GWTEVOTNTA TNG
EIKOVOG.

- Xpwpa: €mMdpé TNV £VTAoT TOU XPWHATOG.

- KovrpaoT (AvTifeom): emdpd ot Siadopé
HETOEU TWV GWTEIVLIV TOVWV KOL TWV CKOTEIVLIV
TOVWV.

- O&UmnTe: emdpd otV kaBapdTTA TG
E£1KOVOG.

- ©eppokpaoia XpwpaTog: emMdpa otV
ammédoon Twv XpwpaTwv: Wuxpr| (TTo pTTAE),
Kavovikr (looppotmuévn) 1 Oeppri (o
KOKKIVT).

- Atropvnpéveuom: Yia TNV GITOUVNUOVEUCT) TWV
pubpicewv TNg €ovVaG.

* Hyoo:

- [ZOZTAOMIZTHZ: yia T pUBuIon TNG
TOVIKOTNTAG Tou fiXou (atrd XapunAég
ouyvotnTeg: 120 Hz éwg udnAég ouxvotnreg:
10 kHz).

- loopporTia: yia e€lcoppoTioeTE TOV X0 OTQL
nxeia apiotepd kot de&ié.

- DéATa évTaom: emMTPEMEL TNV QVTIOTABLIOT TWY
TTOKNIGEWY TOU IXOU TTOU UTIAPXOUV QVAHECT
oTo SladopPETIKG TIPOYPAUHATO 1) OTIG TIPILEG
EXT. Auti 1 pUBpiom givar AeiToupyik yia Tax
mpoypdppaTa 0 éwg 40 kot yia Tig YroSoyég EXT.

- AVL (Automatic Volume Leveler): autépaTtog
€AEYXOG TNG £VTQONG TTOU ETIITPETIEL TOV
TTEPLOPLOUS TWV AUENCEWY TOU TXOU,
1oaiTepa kaTé TNV aAhayn Twv
TIPOYPOUUATWY 1) TwV Slodnpicewy.

- Dolby Virtual: Mo v evepyoroinon /
QrTevepyoTToinGT Tou amoTeAéopartog alénong g
évrtoong Tou fixou.ExeTe emiong mpoécPaon oTig
pubpicelg auTég Kol e TO TIAKTPO :{}: .

- ATIOpVNPOVEUGOT): YIQ TNV OTTOUVIOVEUGT) TWV
pubpicewv Tou 1xou.

» Xapak/PioTika:

- Xpovodiakotmg (Siabéoiuo amokAeioTiké og
OpIOUEVES EKEOTEIG): YIa VO ETTINEEETE €vax
XPOVIKO JIGCTNHA QUTOUATNG EVEQYOTTOMGNG TG
adumviong.

- PIP: yio va puBpiceTe To péyebog kat Tn B€om ™G
086vng PIP.

- Op1févTic: yio va puBpiceTe TV opllovTia
B€om NG ewcovag.
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2.0vdeom TTePLEPELAKWV CUCKEUWV

H tAedpaomn SiabéTel 2 urrodoyég EXT1 kaw EXT2 mmou BpiokovTtal oTo mricw péPog TnG.
MiéoTe To MANKTPO AV OTO XEIPLOTNPLO Tag YIo Vo epdpavioTel Mnyr yia va emAeéEeTe TV 1) Tnv
TepLdEPELQKT) CUCKEUN TTou eival ouvdedepévn oto EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHSS3, PC 1) HD.
H urroSoxn EXT1 éxel eicoSo/éEodo eikdvag kau rixou, kabug kai eicéSous RGB.

H urroSoxn EXT?2 éxel eicoSo/éEoSo eikdvag kau rixou kabg kai eiocéSoug S-VHS.

DVI 750
DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

oo

i Headphone

O ,‘"‘" FL @ JAudioln

= (&) Videoln
$-Video

2Uo KEUT’] Bivreo Kévete TIg ouvdéoelg Tou daivovtal oTo Simhavd oxédlo.

XpnoiporoinoTe éva koAwdio clvdeong evewRUPua KaArg
EXT2 EXT1 B 'gfﬁsﬂ ToléTTAC,

o)

5 0 : (e) Av 70 Bivred cag Sev SiabéTel umodoxr evewPuupa, TOTe 1) uévn duvarr

. ouvdeor eival péow Tou kaAwdiou Tng kepaiag. MNpémel va amoduwoeTe
10 Mpdypapua 0 Tng TNAgdpacns oTo SoKINaoTIKS oTjua Tou Pivieo
(BAéme Xewp. Mvijun, oe€A. 6). Katémy, yia va avamapéyete Ty gikéva
Tou Bivreo, méote 170 0.

[\ m{—‘m Bivreo pe AtrokwdikomroinTh
2uvdéoTe Tov amrokwdikotroinTr oTn SelTepn Eupo umrodoxr Tou
VCR

Bivreo. ETOL, UTTOPEITE V& YV TOCKOTTEITE TIG KWOLKOTTOINUEVEG
EKTTOUTTEG.
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AMNEeg cuokeuég
EXT2  EXT1 58
oEERDRO) |DE|D:|D:|D:|D:|D:|-]:E|]]:|]]‘ O

=

MAeupikég cuvdéoelg

HD cuokeuég

EXT 2 EXT1 52

= i W

VGA [if
u[% %—E

HAekTpovikég YmoAoylomig

DVI
DVl Audio )
In In EXT 2 EXT1 e

o BB EEB o

=ty
DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
i) [}
DvI
DVI
DVl Audio )
In In EXT 2 EXT 1 5
. o
DvI i
VGA Analogue
f PC
=t
VGA
[ ]
[=—~——
5 [}
VGA

Aopudopiidg déktng, amokwdikomomTig, CDV, mauyvidia KA.
KévTe Tig cuvdéoeig mou dpaivovral oto dimhavo oxédio. MNa va
BeATioTOTTOINOETE TNV TTOLOTNTQ TNG EIKOVAG, CUVOECTE OTNV
uttodoyr EXT1 Tig cuokeuég TTou exméptouy onpata RGB
(Ynroxdg amokwdikotoInTg, Kot pepikoug odnyoug CDV,
Taryvidia kAT.) kat otnv uttodoyn EXT2 Tig cuokeuég TTou
exmépmouy onparta S-VHS (cuokeuég Bivreo S-VHS kau Hi-8), evw
OAeg TIg GMeg cuokeuég oTig utodoxég EXT1 1) EXT2.

Em\oyt) ouvdeSepéVOV CUCKEUGV

MiéoTe To MAKTPO AV yia va emiNé€eTe Tig EXT1, EXT2/S-VHS2
(ofpata S-VHS amé v umodoxr EXT2).

[MpayHoTOTIOINOTE TIG TTAPOKATW EVWOELG.

Me To mArikTpo AV, emAEETE AV/S-VHS3.

lNa povogwviki) ouokeurj, ouvdéoTe To orjua fixou otnv urmodoxr AUDIO L
(i AUDIO R).

AxouoTiké

OTav cuvdebolv Ta akouoTIKG, O XOG TNG ThAedpaong
Siakoémreral Ta mAjkTpa VOLUME -/+ emTpémouyv Tn pGbuion
™G évraong.

H avrioTaon twv akouoTikwy mpémer va epidapfaverar petat 32 kau 600 ohms.

MpaypaTotooTe TIg TAPOKATW EVWOELG.

Me To mArjkTpo AV, emAéETe HD.

MNa meplocdTepeg MANpodopieg oxeTIkE pe TN XPHON TNG
Aertoupyiag HD, deite T oeAida 11.

YmoloyioTig pe DVI

2uvdéoTe TV £€€0d0 006vng (DVI) Tou uttoAoyloTr oag oTnv
eicodo DVI In Tng TnAgdpaong oag. ZuvdéoTe Ty £€0d0 1iXoU
Tou uTToAoYIoTH He TNV gicodo fxou Tng eicodou DVI g
TnAedpaong cog.

Ymoloyiotrig pe VGA

2uvdéoTe TV £€0d0 VGA Tou UTTOAOYLO T Oag HE Evav
petarpoméa VGA/DVI otnyv gicodo DVI Tng TnAedpaong cag.
2uvdioTe TV £€080 TiXOU TOU UTTOAOYLO TN HE TNV €ic0do 1)XOoU
g eicodou DVI TG TnAedpacng cog.

H BéATIoTn avdAuom 006vng emiTuyxGveTal SiapoppwvovTag Tov
uttohoyloTr oe avéluon 1024 x 768, 60 Hz.

Akoloubei évag katdAoyog Twv Siadopwy avaAioewy gikévag
mou S1ab€Tel n) TnAedpaot oag:

640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz
640 x 480,67 Hz 800 x 600, 60 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600,72 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

1024 x 768, 60 Hz
1024 x 768,70 Hz
1024 x 768,75 Hz
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2upPoulég

Kawr) Mg

Av KkovTé oTnyv Treploxn otmou PBpiokeTal 1) TNAedpact umrdpyouv Bouvé 1 Yni&
KTHpLa, pTTopEi va rapaTtnenBei SITTAR €1KOVE, NXW 1) OKIEG. Z€ QUTH TNV
TEPITITWOT), TTPOOTIABNOTE Vo pUBRICETE e TO XEPL TNV EIKOVa cag: BAETTE
“Mikpo-pUBuion” (oeh. 6) 1 cAA&ETe Tov TTPoTaVaTOAoUS TNG EEWTEPIKAG
Kepaiag. Me TIg ecWTEPIKEG Kepaieg, 1) AP UTTOPEL OE OPLOPEVEG TIEPLTITWOELG V&
eival duokoAn. Mmopeite va T BeATiwoeTe yupilovTag Tnv Kepaia. Av 1 Ajn
TIQPOUEVEL HETPLQ, TIPETTEL VO XPT|CLUOTIOIOETE Pio eEWTEPIKT KEPaia.

Arrouoia glkdvag

'Exete ouvdéoel kohd TNy kepaia; Exete emAéEel To owoTo cUoTnUa; (o€A. 6) Av n
urodoxn ZKkapT 1) 1) uTtodoxn TG Kepaiag Sev £xouv cuvdebel kKahd, pmopei va €xeTe
TPOPBAUOTO PE TNV EIKOVA 1) TOV X0 (HEPLKEG Popég Tar BUopaTa TTocuvdEovTar EAadpd
oTav peTadépoupe 1) oTpépoupe TNV TnAedpac). EAéyETe dAeg Tig ouvdéaelg.

Arroucia 1jxou

Av pepiké mpoypdupoaTa Sev £Xouv X0, aA& €xouv £lkdva, onpaivel 6TL Sev
£XETE TO OWOTO cUoTNUa ThAedpaons. ANMAGETe T pubuion XTXTHMA (oeA. 6).
O gvioXuTg TTou £€XeTe ocuvdéoel oTnyv TnAedpacn dev amodidel fixo; Befoarwbeite
oT1L Sev €xeTe pmepdePel Tnv £€0do Myou pe Ty gicodo fxou.

H Aerroupyia PC 1 1y
Aettoupyia PIP ev
AeiToupyoUv;

Befowwbeite 611 €xeTe Siapopduicel TOv NAEKTPOVIKS UTTOAOYLOTT o€ cupfaTh
avaluon ewovag (deite ™ o. 10).

Aev AerToupyei o

H mAedpaon dev avrarmokpivetad oTo THAEXEIPIOTHPLO: 1) EVOEIKTIKA AuXVia TG ThAEOpaTTg

To TAexelploThplo; |Sev avaPooprivel Tav xpnotpotoleite To THAexelpLoTpLo; AMGETE TN pmmaTapia.
Avapovi Av 1 TAedpoon dev hapPavel orjpa yia 15 AeTrTé, Tepvé auTépOTa OTNV KATGOTAOT)
avopovie. MNa e€olkovopnon evépyelag, 1 TNAedpaot] oag €xel eEomAIoTel pe eEopTHHATO: TToU
EMTPETOUV TIOAU XopNAr} KaTavGAwaT evépyelag oTn BEom avapovig (uKpdTepn amd 1W).
KaBaplopdg g O kabaplopdg TG 086VNg Kal Tou TTAALCIOU TIPETTEL VO YiveTal HOVO e Eva
TnAedpaong KaBapod Tawvi, amadd kal Xwpeig xvoldl. Mnv xpnotuomoleite TpoidvTa pe Baomn To

owvoémveupa 1| SIGAUTIKG.
Mo TNV €MAOYH TWV TTPOYPAUPATWY TIPETTEL TIPWTA V& TIECETE TO TTAIIKTPO > YIX
VQ UTTEITE OTO UTTOPEVOU.

Kavéva armmoTéeopa;

ArmoocuvdéoTe TV TnAedpact ammd Ty Tpila Tou Toixou yia 30 deuTepoAenTa Kat
£melTa ouvdéoTe TN Eava.

Ye mepimTwon BA&PNG, ToTE unv mpoomadrioeTe va emMmdlopbLceTe LOVOL COG TNV
TnAedpact, cA& cupBouleubeite To OE€PPIG TOU QVTITTIPOCWTIOU TNG ETALPIAG.

Ke&ihoyio

DVI (Digital Visual Interface): Mia ynraxn
ouvdeon, kaTaokeuaopévn amoé Ty Digital
Display Working Group (DDWG), yia va
METATPETIEL aVOAOYIKG oTjpaTa o€ Pndlaks,
woTe va e&utmpeTel 006veg e avaloyikég kal
ynorakég elcd6Soug.

VGA (Video Graphics Array): Mia ammAr} avaloyikn
£€000¢ £1kdVOG QT UTTOAOYIOTEG.

Zrjpata RGB: MpodkeiTal yio 3 orjpoTa £IKOVag yio
Ta xpwpata Kokkivo, Mpaoivo MiAe mrou
ouvBETouv TNy eikdva. H xprion autwy Twv
ONMATWYV ETMITPETTEL TNV ETITEVEN HIOG
KOAUTEPTG TTOLOTNTAG EIKOVAG.

Zrjpata S-VHS: mpdkeitat yio SUo EexwploTd onpaTa

QvaperyviovTal WOTE Va CXNHUOTIOOUV €va Kat
povadiké onua ivreo.

'Hxog NICAM: péBodog petddoong Yméiakol nyou.

Thompe: G PETABOOT TWV EIKOVWY eV YiveTOL KOTG TOV
{10 TpdTTO OE dAeg TIG XWpES. TTGpYOUV didipopa
mpéTUTTE, OTwG Ta BG, DK, |, kou LL'. G puBpion
YTZSGLA (oeh. 6) oog emTpéTEeL Vo MAEEETE €var
Qarmé auTé To TTPOTUTIA. LN T ouyyéeTe pe v
KwdikoTroiner Tou Xpwpoatog PAL 1) SECAM. To
olUomna Pal xpnotporoleital oTIG TEPICTOTEPEG
Xwpeg ™G Eupwrmg, To clotnpa Secam o MoAi,
ot Pwoia kot oTIg TTepIocdTEPEG XWPEG TG
Adpinig. Or Gvwpéveg MoMiTeieg kau 1) lomwovia
XPNolUoTTolo0V £va GANO GUCTHU TTOU OVOpGTETAL
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Bivreo Y/C tou mpoépxovTal armd Ta TTPOTUTIC
poyvnrookommong S-VHS kot Hi-8. Sa onjpara
dwrevotTag Y (Lapo kot &OTTPO) KAl XPWHATOG
C kataypadovral XwploTé oty Tawvia. Autd
TPoodEPEL KAAUTEPN TTOLOTNTA QT OTL TO GUVNBEG
Bivreo (VHS kat 8 mm) émou T ofjporaY/C

NTSC. O eicodol EXT1 kat EXT2 emrpémouv v
QV&YVWOT) TWV HOXYVITOOKOTTCEWY TIOU £XOUV
kwdikorromBei oe NTSC.

16/9: An\covel Tig avahoyieg TTAGToUG/Ujoug TG 0BvnG.

O1 TAeopéoelg pe haTid 086vn £xouv avadoyia
066vng 16/9.



Bu televizyon cihazini segtiginiz igin tesekkiir ederiz. Bu elkitabi televizyon
cihazinizi kurarken ve calistirirken size yardimei olmak tizere diizenlenmistir.
Basindan sonuna kadar okumanizi dnemle tavsiye ederiz.

Teknolojik seviyemizden memnun kalacaginizi ummaktayiz.

icindekiler

Kurulum

LCD televizyonun tanitimi . ... ..ottt e
TV cihazi Gizerindeki tuslar . ... ... . . .
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Doniisturiilebilir malzemelerle ilgili talimat

Televizyonunuzda yeniden kullanilabilir veya dénustiirilebilir malzemeler vardir.
Cevredeki atiklari en aza indirmek igin, konusunda uzmanlagmis sirketler,
sokmek ve yeniden kullanilabilir malzemeleri ayirmak amaciyla kullanilmig
cihazlari toplarlar (saticinizdan bilgi aliniz).




LCD televizyonun tanitimi

=
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(1] Televizyonun tuslari :

* POWER : televizyonu agma kapama dugmesi.

* VOLUME -/+ : ses seviyesini ayarlamak igin.

* MENU : meniilere girmek ve ¢ikmak igin.
Sonra da ayarlamayi segmek igin
PROGRAM -/+ tuslarina basin ve son olarak
ayar yapmak i¢in VOLUME -/+ tuslarina basin.

* PROGRAM -/+ : programlari segmek igin.

Arka yiiz :

Ana baglanti yerleri televizyonun altinda

bulunmaktadir.

Daha fazla bilgi icin baglantilar bélimd, sayfa 12'e

bakiniz.

@ Giic Kaynag

© Bir HD (géziiniirliigii yiiksek) cihazinin veya DVI
cikish bir bilgisayarin baglanmasi igin DVI ve ses ¢ikisi

O EXT1/EXT2 peritel prizi

O TV anten prizi

O Yan baglantilar

Kumandayi aktif hale getirmek igin pil tizerindeki
izolasyon bandini disari gekin.

Cevreyi korumak amaciyla, cihazla birlikte verilmis
olan pil civa ve nikel kadmiyum icermemektedir.
Latfen kullanilmis pillerinizi atmayiniz, size sunulmus
olan déntstiirme olanaklanndan yararlaniniz
(saticiniza daniginiz). Degistirmeniz gerektiginde ayni
tip pil kullaniniz.



Uzaktan Kumanda Tuslar

1)

2)

3)

4)

5)

6)

)

8)

9)

() Standby (Bekleme)

TV cihazini bekleme durumuna almak igin kullanilir. TV
cihazini tekrar agmak icin P =/+, 0/9 veya AV tuslarina
basiniz.

/O Pixel + (Versiyona gire)

Pixel + demo modunu Agik / kapali duruma getirmek
icin.

o «(H)> >

Video Kayit Cihazi (s. 14)

:{}: Surround ses

Sesi genis alana yaymaya/daralaltmaya yarar. Stereo
durumunda, hoparlérler mekanin her yerinde gibidirler.
Virtual Dolby Surround* donanimli modeller igin, Dolby
Surround Por Logic olarak geriden gelen ses etkisi elde
edersiniz.

AV

EXT1, EXT2/SVHS2, AV/SVHS3, PC veya HD
cikisina bagl TV’yi veya harici cihazi segmek iizere
Kaynak gériintiileme (s. 12).

E3) Aktif Kontrol
Dis ortam 1sik kosullarina ve gelen sinyalin kalitesine
gore goriintii kalitesini optimize eder.

Menu
Meniyii agma ya da terketme tusu.

Kiirsor (AV <>)
Bu 4 tus meniide gezinmeye yardimci olur .

Ses
Ses duizeyini ayarlar.

10) (J ) Resim ve sesin 6n ayari

Ses ve resim igin bir seri 6n ayar yapmaya izin verir.
Tercihli pozisyon mentilerde belirlenen ayarlar ile saglanir.

1) Ekran Bilgileri

Program numarasini, saati ve zamanlayici lizerinde kalan
siireyi géstermek/kaldirmak igin kullanilir. Program
numarasinin ekranda devamli kalmasi igin 5 saniye
slireyle basiniz.

* Dolby Laboratories lisansi ile tretilmistir. “Dolby” ve double-D
sembolleri Dolby Laboratories'in markalandir.

+ ) Cx [+ |
voL > P i
=15y

- o Ji_—J
1T 2 | 3|
4[5 ) B |
1),(. 8 ) 89 |

M)}——= © [0 ) |




Uzaktan Kumanda Tuslari

12) Mode
TV, DVD veya AUX arasinda gegis yapmak igin bu
tusa basin.

13) (M PIP cagrisi (s. 10)

14) Programlarin listesi
Programlarin listesini géstermek / silmek icin. Bir
programi se¢gmek i¢in daha A V tuslarini ve onu
gostermek icin de > tusunu kullaniniz.

15) D 16:9 Formati (s. 8)

16) I Ses konumu
Yayinlari STEREO ve NICAM STEREO ya da Mono
sekline sokar veya iki dilden yayinlanan programlarda
CIFT I ya da CIFT Il
MONO modu segildiginde gosterge kirmizi renktir.

17) @ BB & & Teletext’i agma (s.9)
18) TV modunda kullanilamaz

19) X Ses kesme

Sesi tamamen keser ya da tekrar eski diizeyine getirir.

20) P -/+ TV Programlarinin Secilmesi
Program dizisi icinde agagi veya yukari hareket etmek
igin kullanilir. Programin numarasi, varsa adi ve ses
modu birkag saniye siireyle ekranda gosterilir.
Teletekstli bazi programlarda programin baglgi ekranin alt
tarafinda goriintilenir.

21) 0/9 Sayisal Tuslar
Rakam tuglari programlara dogrudan girmek igin

kullanilir. Iki rakamli bir program numarasi igin 2. Rakam

¢izgi ortadan kalkmadan girilmelidir.

22) P<P Bir 6nceki program
Daha 6nce izlenen programa dénmek igin kullanilir.

VCR ya da DVD (mod segicisi)

Uzaktan kumanda videoyu da calistirmaniza yardimci olur.

. 13
0 W DVF) o MODE |
% n > i J—(14
C LN .
- (m ) @ J:‘_ (15
Vo wed | (44
B )

<« |

4

(o) o j—
= Lo

!OKJ >

+ ) (XD [ +
vou [@] b }i.——(zo
il b =0
1 (2 ) _3 |
4 1[5 ) B Je—t—A21
1)(8 ) _9 |

J——(22

istenen aleti secmek icin MODE tusuna basin: DVD ya da AUX (video).

Telekumandanin 1sikli géstergesi seginlen aleti géstermek icin yanacaktir. Birsey yapilmamasi durumunda

20 saniye sonra otomatik olarak séner (TV konumuna gecer).

Aletlere gore, tuslarin fonksiyonlari sunlardir:

0/9 niimerik (numaral) tuglar,

P -/+

program segimi,

o dil segimi,

(I) uyku haline alma,

| €« hizli geri alma,

»p| hizli ileri sarma,

[ ) kayit,

]| durdurma,

|| stop,

> okuma (play),

MENU  menlyi ¢agirma,

AV<> gezinme ve ayar kiirsord,
OK sabitleme,

OSD meniisii,
PP DVD : T-C fonksiyonu,

VCR : indeks fonksiyonu.
Telekumanda, her RC5 standardinda olan video ve
uydu yayinlan alicisi ile RC6 standardindaki
DVD'lerde kullanilabilir.



Televizyonun kurulumu

IScm

O Televizyonun pozisyonu

Televizyonunuzu saglam ve oynamayan bir yere koyun.
Tehlikeli durumlari dnlemek agisindan, televizyonunuzu
herhangi bir suyun sigramayacag), asiri bir sicakligin
(lamba, mum, kalorifer, ...) bulunmayacagi ve arkasinda
vantilatér gibi havalandirma izgaralarinin olmayacag bir
yere yerlestirin.

@ Antenlerin baglantisi

* Televizyonun beraberinde verilmis olan anten
baglanti kablosunu kullanarak baglantiyi
televizyonunuzun altindaki ™1™ prizi ile anten
prizine takarak saglayin.

* Giig kablosunu televizyona ve fisi prize
(-220-240V / 50Hz) takin.

Diger aletleri baglamak igin, s. 12°e bakin.

© Calistirma

Televizyonunuzu agmak i¢cin agma kapama tusuna
basin (POWER). Ac¢tiginizda yesil 151k yanacak ve
ekran aydinlanacaktir. Direkt olarak sayfa 5’deki hizh
ayarlama bolumiine bakin. Eger televizyonunuz uyku
halinde duruyorsa (kirmizi 1s1k), uzaktan kumandanin
P -/+ tusuna basin.

Uzaktan kumandayr kullandiginiz sirada isikli gésterge
duzenli olarak yanip s6necektir.

Plug & P|QY
»>

Televizyonu ilk agtiginizda, ekranda bir ment
belirecektir. Bu menti ile tlkeyi belirleyeceginiz
gibi dili de belirleyeceksiniz:

Country
o <«
GB

g & o 6 .9

Eger, ekranda menli belirmezse, mentiy(i
gortintlye alabilmek igin televizyonun VOLUME -
ve VOLUME + tuglanina 5 saniye basili bekleyin.
@ Uzaktan kumandanin AV tusuna basarak
lilkeyi belirleyin, sonra > tusu ile konfirme

edin.
Eger sizin Ulkeniz belirmezse “..." yi segin.

O AV tusuile dili secin, sonra > ile konfirme
edin.

© Otomatik arama derhal baslayacaktir. Mevcut

olan biitiin tv ve radyo programlari otomatik
olarak hafizaya alinacaktir. islem birkag dakika
stirecektir. Ekran gostergesi gelismeleri ve
hafizaya alinan kanal sayisini gésterecektir.
islem sonuglandiginda menii silinir.

Aramay kesmek ya da ¢ikmak icin MENU ‘ya
basin. Eger, hicbir kanal bulunamamissa s.14'deki
tavsiyeler bélimint okuyun.

O Eger verici ya da tv kablo sistemi otomatik ayar

sinyali dagitiyorsa kanallar sira ile hafizaya
alinacaktir. Boylece kurulus songlanmis olur.

© Aksi durumda, kanallari numaralandirmak icin

Siralandirma sistemini kullanmak zorundasiniz.
Bazi vericiler ya da kablo dagiticilar kendisiralama
parametrelerini kullanmaktadirlar (bslge, dil ...).
Bu durumda, AV tusu ile seciminizi belirtip >
tusu ile de konfirme etmelisiniz.



Kanallarin programlanmasi
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Manuel hafizaya alma

(1]
2]
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MENU tusuna basin. Ekranda TV Menii
belirecektir.

)

TV Menii

Kurulug B

Kurulus
1

L
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Oklar yardimi ile, 6nce kurulug sonra
Programlama meniisiine basin.

AV tusu ile istediginiz kanali segin ve >'ya
basin.

AV tusunu kullanarak yeni numarayi
belirleyin ve < ile konfirme edin.
Belirlenecek numara sayisi kadar @ ve @.
etabi tatbik edin.

Meniiden g¢ikmak igin tusuna basin.

Bu mentii kanallar tek tek hafizaya almaya
yardim eder.

MENU tusuna basin.

Oklar yardimi ile, 6nce Yerlestirme sonra
Memo Manuel tusuna basin.

TV Menii iy
Elle Hafiza \'\=

-
Sistem | { Europe §
S

Kurulus

L

Sistem: Avrupa’y: segin (otomatik se¢im*) ya da
Bati Avrupa’y: (BG normu), Dogu Avrupa’yi (DK
normu), ingiltere’yr (| normu) ya da Fransa’)’l
(LL’ normu) segin.

* Sadece Fransa (LL" normu) icin, kesinlikle Fransa’yi

MENU tusu ile Yerlestirme menistni segin.
Dil : mentideki dili degistirmek igin.

Ulke : Ulkeyi segmek igin.

Bu ayar, arama, otomatik kanal yerlestirmesi ve
teletext'in belirmesinde etkilidir. Eger tilkeniz
belirmiyorsa “. . ."" segin.

Oto hafiza : Bolgenizdeki biitiin kanallarin
otomatik olarak ayarkanmasi igindir. Eger,
verici sinyali ya da kablo otomatik kanal
ayarlamasina miisaitse kanallar diizgiin olarak
siralanir. Aksi durumda, numaralndirmak igin
Programlama tusuna basin (s.4’e bakin).

Bazi vericiler ya da kablo sebekeleri kendi
programlama parametrelerini yayinlarlar, boylece

© © ©¢ 0 ©

Kurulum meniisiindeki diger ayarlar

(6]

se¢mek durumundasiniz.
Arama: > tusuna basin. Arama baslayacaktir.
Kanal bulundugunda arama duracak ve kanalin
adi belirecektir (eger sistem misade ediyorsa).
Diger etaba gecin. Istediginiz kanalin frekansini
biliyorsaniz 0’den 9’ye kadar direkt olarak
numaray! tuslayin.
Eger hig gbriintli elde edememisseniz tavsiyeler
bélimi okuyun (s.14).
Program numarasi : < > ya da 0'den 9’ya
kadar olan tuslar ile istenen numarayi girin.
ince ayar : Eger goriintii net degilse < > tusu
ile netlestirin.
Hafizaya alma: > tusuna basin. Kanal hafizaya
alinmigtir.
Hafizaya alinacak kanal sayisi kadar @’ten @’e
kadar olan etaplari tekrarlayin.
Terketmek igin : tusuna basin.

programlama diizenli olarak gergeklesir (bélge, dil ...).
Bu durumda, AV tusu ile segiminizi belilemeniz ve
> ile konfirme etmeniz gerekir. Aramadan glkmak ya
da durdurmak icin MENU'ya basin. Eger hi¢ goriintli
alamiyorsaniz tavsiyeler bolimuini okuyun (s.14).
isim: Eger isterseniz bir kanali dis prize alabilir
ve bir isim verebilirsiniz. < > tusunu
kullanarak, yeni numarayi segin ve AV ile
konfirme edin. Isim girilince, <'ye basiniz.
Program adi hafizaya alinmistir.

Not: Yerlestirme aninda, kanal isimleri otomatik
olarak, verici sinyalini alinca belirlenir.

Terketmek icin [i#)’ya basin.



Goriintiiniin ayarlanmasi

@ Once MENU tusuna sonra > tusuna basin.
Goriinti menisi belirecektir:

TV Menii

Gérintii || %)

Parlaklik | 0— 5399

Gérinti

L

@ AV tusuile bir ayar secin ve <> tusu ile
ayari gergeklestirin.

© Ayar tamamlandiginda Hafizaya alma’yi segin ve
> tusu ile kaydedin. ([iH'ya basarak
¢ikabilirsiniz.

Ayar tanimlari
* Isik: Goriintliniin 1g1gin ayarlar.
* Renk: Renkleri ayarlar.
* Kontast: Tonlamayi saglar.
* Tanimlama: Netlik kazandirir.
* Renk Isisi: Renkleri belirler: Soguk (mavi),
Normal (dengeli) ya da Sicak (kirmizi).
* Hafizaya alma: Goriintli ayarini hafizaya alir.

@ MENU ‘ya basarak ses’i (V) segin ve sonra
>'ya basin. Ses meniisii belirecektir:

TV Menii

Ses &

120 Hz
500 Hz
1500 Hz
5 KHz
10 KHz

Ses Ekolaysir »

O AV tusuile ayari segip < > tusu ile ayar
gerceklestirin.

© Ayar tamamlandiginda Hafizaya alma’yisecip >
ile kaydedin.

O Meniiden tusu ile cikin.

Ayar tanimlar::

* Ekolayzir: Sesin tonalitesini ayarlar (bas : 120
Hz den tiz : 10 kHz'ye kadar).

* Balans: Sol ve sg hoparlérlere sesi dengeli
dagitir.

* Delta voliim: EXT ¢ikisinda ya da mevcut
cesitli programlar arasinda ses ayarini
dengeler. Bu ayar, 0 ile 40 numarah
programlar ile EXT cikisi igin fonksiyoneldir.

* AVL (Otomatik ses ayarlayici): Sesin
yiikselmesi durumunda otomatik olarak
devreye girerek ayari dengede tutar, 6zellikle
kanal degisikliklerinde ve reklamlarda etkilidir.

* Dolby Virtual:Sesi genis alana yaymaya /
daralaltmaya yarar.Bu ayarlara :{}: tusu ile de
erigirsiniz.

* Hafizaya alma: Ayarlanmis ses cikisini hafizaya alir.

Opsiyonlarin ayari

@ MENU tusuna basarak Opsiyon’u (V) secin ve
> lizerine basin. Ayari sdyle
gerceklestirebilirsiniz:

@ Kontarst+: Goriintiideki koyu ve siyaha kagan
yerleri acarak otomatik olarak ayarlar.

9 Parazitlerin giderilmesi: Zor alinabilen bir
yayinda olusabilecek parazitleri (karlanma),
cizirtilar giderir.

O Dakikalama (bazi modellerde vardir):
kendiliginden kapanacak zamani belirler.

© PIP: PIP ekraninin pozisyonunu ve ebadini
ayarlamaniza olanak verir.

0O Meniiden ile gikabilirsiniz.



16:9 Formatlan

Ekranda izleyeceginiz goriintiiler 16:9 formatinda (Genis Ekran) veya 4:3 (Normal Ekran) formatindadir.
4:3 formatindaki gériintiide bazen ekranin alt ve st taraflarinda siyah bosluklar olabilir (mektup kutusu
formati). Bu fonksiyon ile ekranin tamaminda bosluk kalmadan en iyi goruntiiyi alabilirsiniz.

Bagka bir gériintii formati secmek icin [0} (ya da < >) tusuna basiniz.
Bu televizyon seti otomatik olarak dogru resim formatinin segilmesine yonelik ézel sinyaller
taslyan ekipmanlarla donatilmigtir.

4:3
4:3 formatinda ekrana gelen goruntiintin yan taraflarindaki siyah bosluklari.

Sinema acilimi 14:9
14:9 formatindaki goriintiide ekranin her iki tarafindaki ince siyah bosluklar vardir.

Sinema agilimi 16:9
Goriintii 16:9 formatina biydtilmustir. Bu format ekranin alt ve Ust taraflarinda
meydana gelen siyah bosluklar oldugunda kullanilir (mektup kutusu formatr).

Alt Yasi Zum
4:3 formatinda ekrana gelen goriintiide altyazilar birakilarak gérunti tiim ekrana
yayllmistir.

Super Genis
4:3 formatindaki géruntiilerde gérintiiniin yan taraflari genisletilerek ekrana tam
olarak yayilabilmesi saglanir.

Genis Ekran

Bu mod 16:9 formatindaki yayinlarda resmin orantili olarak ekrana yansimasina yardimci
olur.

Not: Genis Ekran formatinda iken 4:3 formati uygularsaniz.



Teletexte

Teletexte bazi kanallar tarafindan yayinlanan, gazete gibi izlenebilen haber ulastirma sistemidir-.
Sagir ve duyma 6ziirlu kisiler igin alt yazi sistemi oldugu gibi, yayin dilini de iyi anlayabilmek igin alt yazi
uygulamalari vardir (kablo sebekelerinde ve uydu yayinlarda vs... gegerlidir).

PHILIRS

1/

CUzerine basin: ) CEIde edeceksiniz: >

Teletexte
gagirma

Bir sayfanin
secilmesi

Konulara
direkt giris

Genel tablo

Sayfalarin
® kendiliginden
[ @ ] degismesini 6nleme

Cift teletekst
sayfasi

Gizlenmis
haberler

< Bir sayfayi
PR biiylitme

Tercihli sayfa

[ mew ]

=0 = ).

Teleteksti agmak veya kapatmak igin.

Teletexte icinde gitmek istediginiz konularin listesini verir.
Her konu bashgi (sayfa) 3 rakam ile kodlanmistir.

Eger segilen kanal teletexte yayini yapmiyorsa, sadece 100
rakami belirecek ve ekran siyahlasacaktir (bu durumda
teletexte'ten ¢ikarak bagka bir kanala gidin).

istenen sayfanin numarasini 0-9'dan P -/+’ tuglart ile girin.
Ornek : sayfa 120 icin, 120 tuslayin. Numara sol st
tarafta belirecektir, kontdr dénecek sonra sayfa
belirecektir. Bir baska sayfaya girmek igin bu islemi
tekrarlayin.

Eger kontor stirekli donerek anyorsa, sayfa yayinda degil
demektir. Bagka bir numara segin.

Renkli bolgeler ekranin alt tarafinda belirecektir.

4 renkli tus konulara ya da sayfalara direkt girise imkan
tanir.

Eger konu ya da sayfa henliz yayina hazir degilse renkli tug
yanip sonecektir.

Genel tabloya geri gelmek igindir (bu genelde sayfa 100°diir).

Bazi sayfalar kendiliginden diger sayfalara gegerek haberi
devam ettirir. Bu tus sayfay! sabitlemeye ya da diger sayfaya
manuel gegmeye olanak verir. isareti sol Ustte
belirecektir.

Teletekstin cift sayfa halinde gosterilmesini harekete gegirmek ya
da durdurmak igin. Harekete gegirilmis olan sayfa solda, miiteakip
sayfa ise sagda gosterilir. Eger bir sayfayr dondurmak isterseniz
(6rnegin, 6zet'i), (=) tusuna basiniz. Harekete gegen sayfa,
sagdaki sayfa olur. Normal moda geri dsnmek icin, EBye basiniz.

Gizlenmis haberleri géstermeye ya da saklamaya yarar
(6zellikle oyunlarda).

Sayfanin st ya da alt taraflarini genigletmeye, sonra
normal boyuta almaya imkan verir.

0’dan 40’a kadar olan teletexte programlart icin renkli tuglar
(kirmizy, yesil, sari, mavi) ile direkt olarak ulagabileceginiz
tercih ettiginiz 4 sayfayi hafizaya alabilirsiniz.

Tercihli sayfa ayarina MENU tusuna basarak gegin.
Hafizaya almak istediginiz teletexte sayfasini agin.
istediginiz renkli tusun iizerine 3 saniye siire ile basin.
Sayfa kaydedilmistir.

Diger renkli tuslar igin ayni islemi tekrarlayin.

Bundan itibaren, teletexte’inizi kullanirken ekranin altinda
tercihli sayfalarinizin renkleri belirecetir.

Alistiginiz konuyu bulmak icin MENU tusuna basin.
Tamamen iptal etmek icin 5 saniye stire ile tusuna basin.

0 000



Bilgisayar ekrani modunda kullanim

Not:

— Televizyonunuzu PC monitérii olarak kullanirtken, elektromanyetik parazitli bir ortamda calistirlmasindan
dolayi ince diyagonal parazit cizgileri gézlemlenebilir fakat bu durum triiniin performansini etkilemez.
— Daha iyi bir performans igin, iyi parazit yalitim filtreli iyi kalitede VGA kablosu tavsiye edilir.

Bilgisayar modu
Televizyonunuzu bilgisayar ekrani gibi de
kullanabilirsiniz. PIP fonksiyonu ayni zamanda
ekranda ayri bir yer agarak tv kanallarini
izlemenize de olanak saglar.
PIP fonksiyonu, sadece bilgisayannizin bir dijjital cikisi
varsa caliir,
Oncelikle bilgisayar baglantisini ve sonra gegisi
gerceklestirmeniz gerekmektedir (s. 13'e bakin).

Bilgisayar modunun secilmesi

@ Kaynak goriintiilemek icin uzaktan kumanda
tizerindeki AV tusuna basin.

@ PC'yi segmek icin A/V imleg tusunu kullanin,
ardindan TV’yi PC moduna almak igin > imleg
tusuna basin (DVI girisi).

TV moduna dénmek i¢in AV tusuna basin,
TV'yi segin ve > tusuyla onaylayin

PIP kullanimi
Bilgisayar modundayken tv kanallarini gérmek
icin ekranda bir pencere acabilirsiniz.

Dikkat : PIP 6zelligi yalnizca bilgisayanniz DVI
girisine baglysa mevcuttur (s. 13’e bakin).

@ PIP ekranina ulasmak icin (™ tusuna basiniz.
Televizyon goruntisu kiglk bir pencere iginde
belirecektir.

@ Pencerenin boyutunu degistirmek icin
tekrar (™ tusuna basin, cift ekrana
dondstiiriin, sonra kaybolacaktir.

© PIP ekraninin programlarini degistirmek icin
P-/+ tuslarina kullanin.
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Bilgisayar meniilerinin kullanimi

Bilgisayar monitorii modunun &zel ayarlarina

girmek icin MENU tusuna basin. Ayar yapmak
igin oklari kullanin (ayarlar otomatik olarak
hafizaya kaydedilir) :

* Goriintii :

- Parlaklik/Kontrast: Kontrast ve isik ayarlari
icindir.

- Yatay/Dikey* : ekrandaki resmin yatay ve
dikey olarak pozisyonunu ayarlamaya olanak
verir.

- Renk Isisi : renklerin tonunu
ayarlayabilirsiniz (soluk, normal, koyu).

* Ses : Televizyondan ¢ikan sesi (PC yada TV /
Radyo modlarinda) segmek icindir. Ornegin,
bilgisayar kullanirken radyo dinleyebilirsiniz.

* Ozllikler :

- Safha/Saat*: dikey (Safha) ve yatay (Saat)
parazitleri yok etmeye olanak verir.

- Format : Bilgisayar ekrani ebadi igin genis
ekran ile orijinal formattaki ekran arasinda
segim yapmanizi saglar.

- PIP: PIP ekraninin pozisyonunu ve ebadini
ayarlamaniza olanak verir.

- Oto Ayar*: Pozisyonu otomatik olarak
ayarlar.

* Reset To Factory Setting : Fabrikada yapilmis
olan ayarlara (sabit ayarlar) dénulmesine
olanak verir.

* Mode Select : TV ya da radyo moduna
dénmenize olanak verir.

* Bilgisayaniniz DVI girisine bagliysa bu ayarlar

mumkin degildir.



HD (Yiiksek Coziiniirliilkk) Modunda Kullanim

HD modu
Coziniirligu yiiksek programlar yayinlayabilen
bir HD alici/cihazi kullandiginizda, HD (Yiiksek
Coziinurluk) modu, DVI girisi araciligiyla net ve
keskin goriintli almanizi saglar.

llk énce bir HD cihazi baglamalisiniz
(bkz. sayfa 13).

HD modunun segilmesi

@ Kaynak goriintiilemek icin uzaktan kumanda
tizerindeki AV tusuna basin.

@ HD'yi secmek icin A/V imleg tusunu kullanin,
ardindan TV’yi HD moduna almak icin > imleg
tusuna basin.

HD meniilerinin kullanilmasi

HD modunun belli ayarlarina ulasmak igin
MENU tusuna basin. Bunlari ayarlamak igin
imleg tuslarini kullanin (ayarlamalar otomatik
olarak hafizaya alinir) :
* Goriintii :

- Istk: Goriintiinln 1s1gini ayarlar.

- Renk: Renkleri ayarlar.

- Kontast: Tonlamayi saglar.

- Tanimlama: Netlik kazandirir.

- Renk Isisi: Renkleri belirler: Soguk (mavi),

Normal (dengeli) ya da Sicak (kirmizi).
- Hafizaya alma: Goérunti ayarini hafizaya alir.

* Ses :

- Ekolayzir: Sesin tonalitesini ayarlar (bas : 120
Hz den tiz : 10 kHz'ye kadar).

- Balans: Sol ve sg hoparlérlere sesi dengeli
dagitir.

- Delta voliim: EXT ¢ikisinda ya da mevcut
cesitli programlar arasinda ses ayarini
dengeler. Bu ayar, 0 ile 40 numaral
programlar ile EXT cikisi i¢in fonksiyoneldir.

- AVL (Otomatik ses ayarlayici): Sesin
ylikselmesi durumunda otomatik olarak
devreye girerek ayari dengede tutar, 6zellikle
kanal degisikliklerinde ve reklamlarda etkilidir.

- Dolby Virtual: Sesi genis alana yaymaya /
daralaltmaya yarar.Bu ayarlara :{}: tusu ile de
erisirsiniz.

- Hafizaya alma: Ayarlanmis ses cikisini hafizaya
alir.

* Ozllikler :

- Dakikalama : kendiliginden kapanacak zamani
belirler.

- PIP: PIP ekraninin pozisyonunu ve ebadini
ayarlamaniza olanak verir.

- Yatay: ekrandaki resmin yatay olarak
pozisyonunu ayarlamaya olanak verir.
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Harici Cihazlarin baglanmasi

Televizyonda cihazin arkasinda yeralan EXT1 ve EXT 2 soketleri bulunur.

Kaynak gériintillemek ve EXT1, EXT2/SVHS2, AV/SVHS3, PC veya HD girisine bagl TV’yi veya
harici cihazi segmek icin uzaktan kumanda {izerindeki AV tusuna basin.

EXT1 soketi ses ve video giris/cikislar ve RGB giriglerine sahiptir.

EXT2 soketi ses ve video giris/cikislan ve S-VHS girislerine sahiptir.

bvi 750

DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

2

Headphone

."v R

e @ ),

- @ Audio In
= (&) Videoln

$-Video

Video Kayit Cihazi

Karsisinda gosterilen baglantilari yapiniz. lyi kaliteli bir scart (euro
konnektor) kablo kullaniniz.

EXT2  EXT1 Eger video kayit cihazinizda bir euro konnektér (scart) soketi mevcut

Bu nedenle, video kayit cihazinizin test sinyaline ayar yapmaniz ve buna

— : ) : degilse mimkiin olan tek baglanti anten kablosu tizerinden olacaktir.
program numarasi 0’1 teyit etmeniz gerekecektir. (Elle hafizaya alma,
Sayfa 6'ya bakiniz). Video kayit cihazinizdan gorintii almak igin 0 a

w L basiniz.

) [ @ Dekoderli kayit cihaz::
W m Dekoderi, video kayit cihazinin ikinci euro konnektér (scartina)
VCR

baglayiniz. Boylece sifreli yayinlari kayit edebilirsiniz.
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Diger cihazlar

EXT 2 EXT1 5e

@ ® : (@)

o)

Yan baglantilar

j:w [i|
L.‘J B

HD alici/cihazi

EXT 2 EXT 1 5

- o = EEER o

DVI i

\/GA@f
lasal2)

VGA
Bilgisayar

DvI
DVl Audio
In In EXT 2

EXT1 5

DvI
Digital
PC
[ ]
[=——1
i) [}
DvI
DVI
DVl Audio
In In EXT 2 EXT 1 5
o o
DvI i
VGA Analogue
f PC
=t
VGA
[ ]
[=—~——
5 [}
VGA

Uydu alicisi, dekoder (sifre ¢oziicii), CDV, oyunlar v.s.

Yanda gosterilen baglantilari yapiniz.

Resim kalitesini, en iyi duruma getirmek icin RGB sinyali tireten
cihazlari (dijital dekoder, oyunlar, treten cihazlari, v.s.) EXT 1’e ve
S-VHS sinyallerini (S-VHS ve Hi-8 video kayit cihazlari, VS.) EXT
2’ye ve diger tim cihazlari ya EXT 1 ya da EXT 2’ye baglayiniz.

Baglanan cihazlarin segilmesi
EXT 1, EXT 2/S-VHS 2 (EXT 2 soketinden S-VHS sinyalleri)
se¢cmek icin AV tusuna basiniz.

Baglantilari yandaki sekilde gosterildigi gibi yapin.

AV tusu iel AV/S-VHS3 secin.

Mono bir cihaz igin, ses sinyalini AUDIO L (veya AUDIO R) girisine
baglayiniz. Ses, otomatik bir bicimde televizyonun sol ve sag
hopariérierinden gelmeye baslar.

Kulaklik

Kulaklik baglandiginda televizyonun sesi kaybolur. VOLUME -/+
tuslari ses ayarini saglar.

Kulakiik 32 ile 600 ohm arasinda bir gligte olmalidir.

Baglantilari yandaki sekilde gosterildigi gibi yapin.
AV tusu iel HD segin.
HD modunun kullanimi icin daha detayl bilgiyi s.11'de bulabilirsiniz.

DVI girisli bilgisayar

Bilgisayarinizin monitér gikisini (DVI) TV’nin DVI-In girisine
baglayin.

Bilgisayarin Audio out ses ¢ikisini TV’nin DVI Audio In girisine
baglayin.

VGA girisli bilgisayar

VGA/DVI adaptérii araciligiyla, bilgisayarinizin monitér gikisini
(VGA) TV’nin DVI-In girisine baglayin.

Bilgisayarin Audio out ses ¢ikisini TV’nin DVI Audio In girisine
baglayin.

PC modunun kullanimi igin daha detayl bilgiyi s.10'de bulabilirsiniz
Ekrandan gériintii igin en iyi sonucu alabilmek igin bilgisayarin
konfigtirasyonunun 1024 x 768, 60 Hz olmasinda fayda vardir.

Televizyonunuzda mevcut olan konfigiirasyon listesi sSyledir :

640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz 1024 x 768, 60 Hz
640 x 480, 67 Hz 800 x 600, 60 Hz 1024 x 768,70 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600, 72 Hz 1024 x 768,75 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz
720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz

13



Zayif Al

Hayalet resimlere, karl gériintiilere veya gélgelenmeye daglarin veya yiiksek
binalarin yakinhigi neden olabilir. Bu durumda resmi elle ayarlamayi deneyiniz:
(“ince ayar”, sayfa 6’ya bakiniz) veya harici antenin ydninii degistiriniz. Dahili
antenler ile, bazi kosullarda yayinlar zorlukla alinabilir. Antenidéndiirerek ideal
yonii bulabilirsiniz. Yayin hala kéti geliyorsa dis anten kullanmalisiniz.

Gorintii Yoksa

Anten soketini dogru taktiniz mi? Dogru sistemi sectiniz mi? (Sayfa 6). K&tu
baglanmis euro konnektor kablolari veya anten soketleri genellikle GORUNTU
veya ses sorunlari yaratirlar. (Bazen TV cihazi hareket ettirildiginde veya
dondirildiginde baglantilar gevsemektedir.)

Ses Yoksa

Eger bazi kanallarda GORUNTU aliyor fakat ses almiyorsaniz bunun anlami dogru
TV sistemini segmemis olmanizdir: SISTEM ayarini degistiriniz (sayfa 6).
Televizyona baglanmis olan anfiden ses ¢ikmiyor mu ? Audio cikisi ile girisini
karistirmadiginizdan emin olmak igin kontrol edin.

PC modu ya da PIP
calismiyor mu?

Bilgisayarin konfigiirasyonunun ekran ile uyumlu olup olmadigini kontrol edin

(sayfa 10).

Uzaktan kumanda
aleti artik
calismiyor

TV cihazi uzaktan kumandanin komutlarina yanit vermiyor ve cihaz lizerindeki
gosterge uzaktan kumanda kullanildiginda artik yanip sénmiiyorsa; uzaktan
Kumandanin pilini degistiriniz.

Bekleme (standby)

Eger cihaz 15 dakika siireyle sinyal almazsa otomatik olarak bekleme moduna gecer-.
Enerji tasarrufu yapmak icin, televizyonunuz beklemede iken ¢ok diistik bir tiiketim

saglayan elemanlarla donatlmistir (1 W'tan daha az).

Televizyonun
temizlenmesi

Ekranin ve kasanin temizlenmesi, sadece temiz, yumusak ve tiiyli olmayan bir
bezle gerceklestirilmelidir. Alkol ya da solvent kdkenli bir triin kullanmayiniz.

Hala sonug
alamadiniz mn?

servisinize bagvurunuz.

Televizyonun fisini 30 saniye kadar prizden ¢ekin ve sonra tekrar prize takin.
Eger televizyonunuz arizalanirsa asla kendiniz tamir etmeyi denemeyiniz. Yetkili

DVI (Digital Visual Interface): Digital Display
Working Group (DDWG) tarafindan, hem
analog hem de dijital monitérlerde gériinmesi
icin, analog sinyalleri dijital sinyallere
doniistiirmek tizere gelistirilen bir dijital
araytiz standard.

VGA (Video Graphics Array): Bilgisayarlar icin
genel bir standart grafik gésterge sistemi.

RGB sinyalleri: Resmi belirleyen Kirmizi, Yesil
ve Mavi renkteki 3 video sinyalidir. Bu sinyaller
sayesinde resim kalitesi daha da artar.

S-VHS Sinyalleri: Bunlar, S-VHS ve Hi-8 kayit
standartlarindan alinan 2 adet ayr1 Y/C video
sinyalidir. Parlaklik sinyalleri Y (siyah ve beyaz)
ve renklilik sinyalleri C (renk) banda ayri ayri
kaydedilir. Bu, sadece tek bir video sinyali
saglanacak sekilde Y/C sinyallerinin
birlestirildigi standard video (VHS ve8
mm)’den daha iyi resim kalitesi verir.
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NICAM sesi: Dijital sesin gonderilebildigi bir

prosestir.

System: Televizyon resimleri tilkelerin timiinde

ayni sekilde yayinlanmaz. Farkl sistemler
mevcuttur. BG, DK, |, ve LL. Sistem ayari
(Sayfa 6) bu farkli standartlari segmek igin
kullanilir. Bu standartlar PAL veya SECAM renk
kodlamasi ile karigtirilmamalidir. Pal sistemi
Avrupa’nin bir¢ok tilkesinde gegerlidir, Secam
Fransa’da, Rusya’da ve bir¢ok Afrika uilkesinde
gecerlidir. Amerika Birlesik Devletleri ve
Japonya’da NTSC denen farkli bir sistem
kullaniimaktadir. EXT 1 ve EXT 2 girigleri
NTSC renk kodlu kayitlarin oynatilmasinda
kullanilabilir.

16:9 : Ekranin uzunluk ve yiiksekligi arasindaki

orantiyla ilgilidir. Genis ekranli televizyon
16/9’luk bir orantiya sahiptir, geleneksel
televizyonlarin orani ise 4/3 diir.




Bevezetés

Uj televiziot vasarolt. Készoniiik a markank iranti bizalmat.

Kérijiik, a késziilék altal nyljtott szolgaltataisok megismerése érdekében
figyelmesen olvassa el a hasznalati Gtmutatot.

Reméljiik, hogy technolodgiankat teljes megelégedéssel fogja hasznalni.
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Ujrafelhasznalasi iranyelv

A televizié Ujrafelhasznalhaté anyagokat tartalmaz, melyek djra feldolgozhatok.
A kérnyezeti artalmak minimumra csokkentése érdekében erre szakosodott
vallalatok 6sszegydijtik a hasznalt késziilékeket, szétszerelik Sket és Gsszegydjtik
bel8liik az ujra felhasznalhaté anyagokat (kérjen informaciot a kereskedétdl).




Az LCD televizio ismertetése

O A Kkésziilék kezelsgombijai :

| * POWER : a késziilék be- vagy kikapcsolasa.
nl R « VOLUME -/+ :a késziilék hangerejének
o szabalyozasa.

v k * MENU :a kiilonb6zé meniipontok ki.

A bedllitast a PROGRAM -/+ gombok segitségével
. = = kivalaszthatja,a VOLUME -/+ gombbal pedig
E P —— elvégezheti.

Q\ ‘ * PROGRAM -/+ :a programhelyek kivélasztasa.

[T

Hatsé oldal :

A 6 csatlakoztatasokat a televizidkésziilék alsd

részén kell elvégezni.

A csatlakozokrdl részletesebben Idsd a | 2. oldalt.

O Aramellatas

9 DVI és audio bamenet DVI kimenettel
rendelkezd HD (nagyfelbontasu) berendezés
vagy szamitdgép csatlakoztatasahoz

@ SCART EXTI/EXT2 csatlakozé

© TV és csatlakozék

O Csatlakozasok az oldallapon

DDDDEDDDDD\ | PP
> @ |(mmisssssee) |sseeisssse

@ )0

Tavolitsa el az elemrdl a féliat a taviranyitd
tizembehelyezéséhez.

A késziilékkel szdllitott elem nem tartalmaz sem
higanyt, sem nikkel-kadmiumot a kérnyezet védelme
érdekében. Ha a tdvirdnyité haszndlata kézben a
televizié fényjelz’ie nem villog, cserélje ki az elemet.
Ugyeljen arra, hogy az elhaszndit elemeket ne dobja
ki, hanem vegye igénybe a rendelkezésére dllo
Ujrafelhaszndldsi lehetbségeket (érdeklédjon
kereskeddjénél).
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A taviranyito nyomogombijai

(D Készenléti helyzet

A televizié készenléti helyzetbe torténd kapcsolasa. Az
Ujra bekapcsoldshoz nyomja meg a P —/+, 0/9 vagy
AV gombot.

/O Pixel + (a verziénak megfelel en)
A Pixel + jelfeldolgozas bemutaté tizemmaéd be- illetve
kikapcsolasa.

o «<(H D> D>
Képmagné (14.0)

:{}: Surround hattérhanghatas
Hattérhanghatas aktivalasahoz és kikapcsolasahoz.
Sztered lejatszasnal a hangfalak tavolsaga nagyobbnak
tinik. A Virtual Dolby Surround *-dal felszerelt
valtozatoknal a Dolby Surround Pro Logic
hattérhanghatast eredményez.

AV

A Forras megjelenitése a TV vagy mas periféria
kivalasztasahoz, ha az a kévetkez8h6z csatlakozik:
EXT1, EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC vagy HD
(12. oldal).

3 Aktive Kontrol
Optimalis képbeallitas az adas mindségének és a
kérnyezet fényviszonyainak megfelel&en.

Menii

A menii lehivasahoz vagy a meniibd| torténd kilépéshez.

Kurzor

(AV<L>)

Ez a 4 gomb lehetSvé teszi a menilipontok koézotti
keresést.

Hangeré
A hangerészint beallitasahoz.

10) (O } Hang és kép alapbeallitasok

Lehet&vé tesz egy sor kép és hang alapbeallitast.
A természetes beallitas helyzet megfelel a meniikben
elvégzett bedllitdsoknak

11) Képernyé informaciok / alland6 szamok

A programnév és szam, az id6, a hangmod, az
automatikus kikapcsolasig hatramaradt idd kijelzése
vagy takarasa.A szam allando kijelzéséhez 5
masodpercig tartsa nyomva.

*A Dolby Laboratories engedélyével gydrtva. A “Dolby” és a dupla
D szimbdlum a Dolby Laboratories mdrkanevei.
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A taviranyito nyomogombijai

12) Az iizemmaéd kivalasztasa
Est a gombot nyomja meg a TV, DVD vagy AUX kozotti
atkapcsolashoz!

13) (™ PIP lehivasa (10.0)

14) A programok listaja
A programok listajanak megjelenitésére / torlésére.
Utana a AV gombokkal valasszunk ki egy programot,
majd a > gombbal jelenitsiik meg.

15) E 16:9 formatum (8. o)

16) T Hangmoéd
Lehet&vé teszi a STEREO (vagy NICAM STEREO) adasok
MONO-ba torténé atalakitasat, vagy, a kétnyelvii adasok
esetén a DUAL | vagy DUAL II
A kék szin(i MONO jelzés azt jelenti hogy az adds mds
hangszinben is foghatd.

17) (0 EB & B Teletext megjelenitése (9.0)

18) ATV iizemmodra nem vonatkozik

19) K Némito
A hang ki- és visszakapcsolasahoz.

20) P -/+ Programkivalasztas
Az also vagy a fels6 program lehivasa. Néhany
masodpercre mejelenik a program szama és modja.
Egyes teletextet sugdrzé csatorndn, a képernyé alsé részén
megjelenik a msor cime.

21) 0/9 Szamgombok
A csatornak azonnali kivalasztasa.
A két szamjegy(i programoknal a masodik szamjegyet a
vonal eltiinése el6tt kell hozzaadni.

22) P<P EI6z6 program
Az utoljara megjelenitett program visszahivasa.

é W DV? - - J—(13
T . > T'FI(14
I A i J:‘__“s
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Videomagnoé vagy DVD (az lizemmad kivalasztasa)

ATV tavvezérlGjével miikodtetheto a termékskalank legtobb audio- és videokésziiléke:

Nyomja meg a MODE gombot a kivant lizemmod kivalasztasihoz: DVD vagy AUX (videomagnetofon).
A taviranyité fényjelz&jének a vilagitasa jelzi a valasztott izemmaddot. Ha a valasztott tizemmad aktivalasa
elmarad, akkor a fényjelzé 20 masodperc mulva automatikusan kikapcsol (visszakapcsol TV tizemmédba).
Berendezéstdl fiiggen a kovetkezé gombokkal rendelkezik:

(I) készenléti izemmod,
| << gyors visszacsévélés,
> gyors elérecsévélés,

[ ) felvétel,

]| szlinet,

|| ledllitas,

» lejatszas,

MENU  meni megjelenités,
AV<> és beidllitd kurzor,
OK valasztas,

0/9 digitalis gombok,
P-/+ misorvalasztas,
III nyelvvalasztas,

OSD mend,
P<P DVD:T-C funkcié

VCR:index funkcié.
A tdvirdnyité minden olyan videomagnéval és
mUholdvevével kompatibilis, amely az RC5
szabvdny szerint készlilt és minden olyan DVD-vel,
amely az RC6 szabvdny szerint m{kédik.



A televizio iizembe helyezése

O A késziilék elhelyezése

A késziiléket stabil, szilard feliiletre helyezze. A
biztonsagi szempontokat figyelembe véve, a
késziiléket ne tegye vizsugar, héforras (lampa,
gyertya, radiator stb.) kozelébe és ne tomitse el a
késziilék hatoldalan taldlhaté szell6zéracsokat.

IScm

e ————

Az antennak csatlakoztatasa

* A gyarilag mellékelt antennacsatlakozé kabel
segitségével a késziilék aljan talalhato =1
bemenetet csatlakoztassa az
antennakimenethez.

* Csatlakoztassa a halézati kabelt a televizidhoz és
a fali csatlakozohoz. (220-240V/50 Hz).

Egyéb készlilékek csatlakoztatdsdhoz Idsd a | 2. oldalt.

Uzembehelyezés

A televizidkésziilék lizembe helyezéséhez nyomja meg
az aramellatas gombot (POWER). Egy z6ld jelz6fény
kezd vilagitani, majd a képernyé bekapcsol. Ekkor
keresse meg a gyors telepitéssel foglalkozé fejezetet
oldalon. Ha a televiziokésziilék készenléti allapotban
van (piros jelz6fény), nyomja meg a taviranyito P -/+
gombjat.

A tdvirdnyité haszndlata kézben a jelzéfény villog.

Plug & P|QY

Gyors inditas

A tévékésziilék elsé bekapcsolasakor egy menii
jelenik meg a képernyén. Ez a menii arra
szélitja Ont fel, hogy vélassza ki a megfelelé
orszagot és nyelvet :

Country

bt
0 & o 0 .0

-
@

Ha a menti nem jelenik meg, tartsa benyomva 5
mdsodpercig a tévékésziilék VOLUME - és
VOLUME + gombjait a megjelenitéséhez.

@ A taviranyitd AV gombjai segitségével vélassza ki
az én orszagat, majd nyomja meg az > gombot.
Ha az On orszdga nem szerepel a listdn, akkor
jelolje kia “..." vdlasztdst.

@ Ezutan valassza ki az On nyelvéta AV gombok

segitségével, majd nyomja meg az > gombot.

© A keresés automatikusan elindul. Minden

hozzaférhetd tévé- és radidallomas a memoriaban
van.A mlivelet néhany percig tart.A kijelzés mutatja
a keresés folyamatat és a megtalalt programok
szamat. A keresés befejezésekor a kijelzés elt(inik.
Ha ki akar 1épni vagy meg akarja szakitani a
keresést, nyomja meg a MENU gombot. Ha egy
programot sem taldlt, olvassa el a 4. oldalon
taldlhatd tandcsokat.

O Ha a tévéallomas vagy a kabelhalozat tovabbitja

az automatikus besorolast, akkor a programok
szamozasa helyes lesz. Ekkor befejezédik a beallitas.

© Ellenkezé esetben, a Fajta meniipont

segitségével Ujra kell a programokat szamozni.
Egyes tévédllomdsok vagy kdbelhdlézatok a sajdt
osztdlyozdsi paramétereiket haszndljdk (régié,
nyelv..). Ebben az esetben a AV gombok
segitségével vdlaszthatja ki a programokat, majd a
> gomb segitségével tdrolhatja vdlasztdsdt.



Programok osztalyozasa

@ Nyomja meg a MENU gombot. Ekkor a TV
Menii megjelenik a képernydn.

D)

Inditas |5}

TV Menii

Inditas

I—> Fajta »

@ A kurzor segitségével vélassza ki a Inditas majd
a Fajta menipontot.

e e o 0 0 o
w
L~ 3

©

o

Valassza ki az atvinni kivant programota AV
gombok segitségével, majd tarolja a > gomb
megnyomasaval.

Ezutan a AV gombok segitségével valassza ki
az Uj programszamot, majd tarolja a <
megnyomasaval.

A © és @ miiveletet annyiszor ismételje meg,
ahany programot Ujra akar szamozni.

Ha ki akar Iépni a meniibdl, nyomja meg a
gombot.

Ez a meniipont lehetévé teszi a programhelyek
egyenként torténd bevitelét a memériaba.

@ Nyomja meg a MENU gombot.

@ A kurzor segitségével jeldlje ki az Inditas majd a
Kézi Tarol. menilipontokat:

T tend Kézi Tarol. |5

Rend ¢ Europe 9
endszer ur.ope

Inditas

L.

© Rendszer: jeldlje ki (automata kereséssel*) Eurépat
vagy Nyugat-Eurépat (BG szabvany), Kelet-Eurépat
(DK szabvany), az Egyesiilt Kiralysagot (I szabvany)

vagy Franciaorszagot (LL szabvany).
* Franciaorszdgot kivéve (LL szabvdny), ahol a keresés
kizdrélag Franciaorszag kivdlasztdsdval torténik.

o

(5]
(6]
o
8]
o

Keresés: Nyomja meg a > gombot.A keresés
elkezdédik. Minden egyes program megtalalasakor
a keresés ledll és megjelenik a program neve (ha
van ilyen). Folytassa a keresést. Ha ismeri a kivant
mdsor frekvencidjat, akkor iisse be kézvetlenil a
szamat a 0 és 9 gombok segitségével.

Ha egyetlen programot sem taldl, akkor olvassa el
al 4. oldalon taldlhaté tandcsokat.

Prog.Szam: lisse be a kivant szamota <>
vagy 0 és 9 gombok segitségével .

Finomallitas: ha a vétel nem megfeleld,
szabélyozza be a < > gombok segitségével.
Tarolas: nyomja be a > gombot.A program
tarolasa megtortént.

A O és @ miiveletet annyiszor ismételje meg,
ahany programot be akar vinni a memériaba.
Kilépéshez: nyomja meg a gombot.

Egyéb szabalyozasok az Inditas meniipontban

@ Nyomja meg a MENU gombot és jeldlje ki az
Inditas meniipontot:

@ Nyelv: ha meg akarja véltoztatni a meniikijelzés
nyelvét.

© Orszag: ha ki akarja valasztani az On orszagat.
Ennek a szabdlyozdsnak a keresésben, a programok
automatikus osztdlyozdsdban és a teletext
kijelzésében van szerepe. Ha az On orszdga nem
szerepel a listdn, akkor jeldlie ki a *“..." vdlasztdst.

O Aut.Tarol.: az On korzetében foghatéd
programhelyek automatikus keresése.Ha a
tévéallomas vagy a kabelhalézat tovabbitja az
automatikus besorolast, akkor a programok
szamozasa helyes lesz. Ellenkezd esetben, a
Fajta meniipont segitségével Ujra kell a
programokat szamozni
Egyes tévédllomdsok vagy kdbelhdlézatok a sajdt

osztdlyozdsi paramétereiket haszndljdk (régié,
nyelv...). Ebben az esetben a AV gombok
segitségével vdlaszthatja ki a programokat, majd a
> gomb segitségével tdrolhatja vdlasztdsdt. Ha ki
akar 1épni vagy meg akarja szakitani a keresést,
nyomja meg a MENU gombot. Ha egy programot
sem taldlt, olvassa el a 4. oldalon taldlhaté
tandcsokat.

Névadas: A programoknak és kiilsé
csatlakozasoknak nevet is adhat. A kijelzett név
mezejébe (5 leiités) valé belépéshez hasznilja a
< >, a karakterek kivalasztasdhoz pedig a
AV gombokat.A név beirasa utan a < gomb
megnyomasaval léphet ki.A név tarolva van.
Megjegyzés: bedllitdskor, az azonositéjel vételekor, a
programok automatikusan nevet kapnak.

Ha ki akar Iépni a meniibdl, nyomja meg a
gombot.



Képbeallitas

@ Nyomja meg el6bb a MENU, majd a >
gombot.Az Kép meniipont megjelenik:

TV Menii Kép \3

e ~ - < -
Fényerd | o 39§

@ A AV gombok megnyomésaval valasszon ki
egy szabélyozést, és a < > gombok
megnyomasaval végezze el a szabalyozast.

© A beillitas elvégzése utan, valassza a Tarolas

meniipontot, majd a tarolashoz nyomja meg a

> gombot. Ha ki akar Iépni, nyomja meg a

gombot.
A beillitasok leirasa:

* Fényeré: a kép fényerejét szabilyozza.

* Szin: a szin telitettségét szabalyozza.

* Kontraszt: a vilagos és sotét tonusok kozotti
kilonbséget szabalyozza.

* Képélesség: a kép tisztasagat szabalyozza.

* Telitettség: a szinek arnyalatat szabalyozza :
Hideg (kékebb), Normalis (kiegyensulyozott)
vagy Meleg (pirosabb).

* Tarolas: a képbeallitis memorizalasa.

Hangbeallitas

@ Nyomja meg a MENU gombot, jeldlje ki a
Hang-ot (V) és nyomja meg a > gombot.A
Son Hang meniipont megjelenik:

TV Menii Hang l\\{)
Hang Equalizer | e 120 Hz
e 500 Hz
N e 1500 Hz
e 5KHz
I—» e 10 KHz
.

A A AV gombok megnyomasaval valasszon ki
egy szabélyozast, és a < > gombok
megnyomasaval végezze el a szabalyozast.

© A beillitas elvégzése utan, valassza a Tarolas
meniipontot, majd a tarolashoz nyomja meg a
> gombot.

O Ha ki akar lépni a meniib&l, nyomja meg a
gombot.

A beallitasok leirasa:

* Equalizer: a hangtdnus bedllitasara (mélyhangok:
120 Hz-t8l magashangok: 10 kHz-ig).

* Balansz: a bal és jobb oldali hangszérékbol
jové hang kiegyensulyozasa.

* Deltahang: a kiilonb6zé programok és EXT
csatlakozasok kozotti hangerd eltérések
kiegyenlitését teszi lehetévé. Ez a bedllitas a 0-
40 kozotti programokra és az EXT
csatlakoztatasokra vonatkozik.

* AVL (Hanghatarolo): automatikus hangerd
szabalyozas, amely csokkenti a hangeré
novekedést, kiilonésen egy masik programra
torténd atkapcsolaskor vagy hirdetéseknél.

* Dolby Virtual: Hattérhanghatas aktivalasahoz
és kikapcsolasahoz. Ezeket a bedllitdsokat
a L3 nyomégombbal is elérhetjiik

* Memorizalas: a hangbeallitasok memorizalasa.

Az funkciok beallitasa

© Nyomja meg a MENU gombot, jeldlje ki a
Funkciék-at (V) és nyomja meg a > gombot.
igy a kévetkezéket allithatja be:

@ Kontraszt +: a képkontraszt automatikus
beallitasa, amely a kép sotét részét a még
sotétebbé teszi.

© NR (Zajcsékkentés): rossz vétel esetén
csokkenti a kép zajszintjét (hangyas kép).

O Elalvaskapcs (csak bizonyos tipusokndl): Lehet&vé
teszi annak az id6tartamnak a bedllitasat, amelynek
elteltével a tévékésziilék automatikusan
készenléti izemmodba kapcsol at.

© PIP: a PIP képernyd méretének és
elhelyezkedésének bedllitasa.

O Ha ki akar lépni, nyomja meg a gombot.



16/9-es formatum

A kép sugarzasa |16:9 formatumban (széles képernyd) vagy 4:3 (hagyomanyos képernyd) térténhet. A
4:3-as kép also és felsé részén néha fekete csik lathaté (széles formatum).
Ez a fukcid eltiinteti a fekete csikokat és lehet&vé teszi a legmegfelelébb kép abrazolasat.

A [ (vagy <>) gombot lenyomasaval a kévetkezs formatumot valaszthatja ki:
A televizié automatikus dtkapcsoléval van felszerelve. Ez dekédolja egyes programok
kiilénleges szigndljdt és kivdlasztja a képernyé helyes formdtumdt.

4:3
A kép 4:3 formatumban reprodukalédik, a képerny két oldalan fekete csik lathato.

14:9 képformatum
A kép 14:9 formatumban reprodukalédik, a két oldalon nem tul széles fekete csik
marad.

16:9 képformatum
A kép 16:9 formatumban reprodukalédik. Ez a beallitas akkor hasznalando, ha a
széles formatumban sugarzott képet akarunk nézni.

Nagy Felirat
A kép 4:3 formatumban reprodukalédik a képernyd egész feliiletén és a feliratok
lathatéak maradnak;

Szuperszéles
A kép 4:3 formatumban reprodukalédik a képernyé egész feliiletén.

Szélesvasznu

Ez a bedllitas a 16:9 aranyban sugarzott képek megfeleld aranyainak visszaallitasat
teszi lehetévé.

Vigydzat: A 4:3 formdtumban reprodukdlt kép horizontdlisan szélesedik ki.



A teletext egy Ujsaghoz hasonlatos informacids rendszer, amelyet egyes csatornak sugaroznak.
Segitségével a nagyothallok vagy az adas nyelvét nem ismerdk feliratozva nézhetik a miisorokat

(a kabeltévé m(isorat és a miiholdas adasokat...).
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CNyomégomb:

A teletext
megjelenitése

Egy oldal
kivalasztasa

Kozvetlen hozzaférés
a rovatokhoz

Tartalomjegyzék

Az aloldalak

=] lapozasanak
= leallitasa
Dupla
teletext oldal

@

Rejtett
informaciok

Az oldal
felnagyitasa

Kedvenc
I oldalak

A teletext elérése vagy az abbdl valo kilépés.

A tartalomjegyzék az elérhetd rovatoknak a listajaval egyiitt
jelenik meg. Minden egyes rovatot egy 3 jegy( oldalszam jelol.
Ha a vdlasztott csatorna nem rendelkezik teletext szolgdltatdssal,
a 100. szdm jelenik meg, a képerny6 pedig s6tét marad (ebben az
esetben lépjen ki a teletextbdl és vdlasszon egy mdsik csatorndt).

irja be a valasztott oldal szamat a 0 - 9 vagy P -/+ gombok
segitségével. Példaul:a 120. oldalhoz iisse be a 120 szamokat.
A szam megjelenik a bal felsé sarokban, a szamlalé lapoz,
majd megjelenik a valasztott oldal. Ha egy masik oldalt akar
megjeleniteni, ismételje meg a mliveletet.

Ha a szdmldlé tovdbb folytatja a keresést, az azt jelenti, hogy
az adott oldal hidnyzik. Vdlasszon egy mdsik oldalt.

A képernyé aljan szines savok lathatok.A 4 szines gomb
segitségével hozzaférhetSk a rovatok és a hozzajuk
tartozo oldalak.

Ha a rovat vagy az adott oldal még nem hozzdférheté, a
szines sdvok villognak.

Ha vissza akar térni a tartalomjegyzékhez (altalaban al00. oldal).

Egyes oldalak aloldalakat tartalmaznak, amelyek
automatikusan kévetik egymast. Ennek a gombnak a
segitségével az aloldalak lapozasat meg lehet allitani vagy tjra
lehet inditani.A jel megjelenik a bal felsé sarokban.

A teletext kétoldalas megjelenitésének be- vagy kikapcsoldsara.Az
aktiv oldal bal oldalon jelenik meg, a kévetkezé pedig jobb oldalon.
Nyomjuk le a (Z5) gombot, ha régziteni kivanunk egy oldalt (példaul
a tartalomjegyzéket).Az aktiv oldalnak jobb oldalon kell lennie. A
normal médba valo visszatéréshez nyomijuk le a EB gombot.

Ha meg akarja jeleniteni vagy el akarja tiintetni a rejtett
informacidkat (pl. megfejtéseket).

Ha meg akarja jeleniteni az oldal felsé vagy alsé részét,
majd vissza akar térni a normalis mérethez.

A 0 — 40 teletext program kéziil On kivalaszthat 4 kedvenc

oldalt, amelyek ezutan kozvetleniil hozzaférhetSk lesznek a

szines gombok segitségével (piros, zold, sarga, kék).

© Ha meg akarja tekinteni kedvenc oldalait, nyomja meg a
MENU gombot.

@ Jelenitse meg azt a teletext oldalt, amelyet memorizélni

akar.

Ezutan 3 masodpercig tartsa benyomva a valasztott

szines gombot. Ezzel az oldal memorizalva van.

Ismételje meg ezt a miiveletet a tobbi szines gombbal is.

Ett6l kezdve amikor a teletextet megtekinti, kedvenc

oldalai szinesben megjelennek a képernyé aljan. A tobbi

rovat megtekintéséhez nyomja meg a MENU gombot.

Ha mindent térlni akar, tartsa benyomva a gombot

5 mdsodpercig.

(3]
(4]
(5]



PC képernyo lizemmod hasznalata

Figyelem:

—Amennyiben PC monitorként haszndlja televizidjdt, dtlés irdnyban megjelenthetnek gyenge interferencia vonalak
ha elektromdgneses interferencia kdrnyezetben miikodik, de ez nem befolydsolja a termék teljesitményét.
—A jobb teljesitmény eléréséhez jo minGség, drnyékolt VGA kdbel haszndlata javasolt.

PC iizemméd
A televizidkésziilék szamitogép monitorként is
hasznalhaté. A PIP funkcio lehetévé teszi, hogy
egy kisebb méretii képernyét illesszen be,
amelyen a televizié csatornait kisérheti
figyelemmel.
A PIP funkcié csak akkor miikédik, ha a PC jének
van digitdlis kimenete.
Ehhez el6bb el kell végeznie a csatlakoztatdst a
szdmitégéppel, valamint be kell dllitania a képernyd
felbontdsdt (Idsd a | 3. oldalt).

PC lizemméd kivalasztasa

@ Nyomja meg a tavvezérlé AV gombjit a Forras
megjelenitéséhez.

® A A/V kurzorgombbal vélassza ki a PC-t,
majd a > kurzorgombbal kapcsolja a TV-t PC
modba (DVI In)!
ATV modba valé visszatéréshez nyomja meg
az AV gombot, vélassza ki a TV-t, és ezt hagyja
jévd a > gombbal!

A PIP hasznalata
PC tizemmodban lehet8sége nyilik a képernyd
kilon ablakot nyitni, amelynek segitségével
megnézheti a tévécsatornakat.

Figyelem: a PIP funkcié csak akkor érheté el ha a
szdmitégép a DVI bemenetre van csatlakoztatva
(Idsd a 3. oldalt).

@ Nyomija meg a (™ gombot, hogy megjelenjen
a PIP képernyd.A televizié képerny&je egy
beillesztett, kisméret( ablakban lesz lathato.

@ Nyomja meg ismételten a (™ gombot az ablak
méretének megvaltoztatasahoz, kapcsoljon
kettds képernydre, ill vissza.

O A P -/+ gombokkal valtsa a programokat a PIP
képernyén.

10

A PC meniik hasznalata
A képernyd PC iizemmddban hasznalhato,
specifikus beallitasainak eléréséhez nyomja
meg a MENU gombot. A beillitaisokhoz
hasznalja a kurzort (a bedllitasokat
automatikusan tarolja a késziilék):

* Kép:

- Fényerd/Kontraszt: a fényerd és a képélesség
beallitdsahoz.

-Vizszintes/Fiiggbleges*: a kép vizszintes és
fuggdleges elhelyezkedésének beallitaisahoz.

- Telitettség: a szinek bedllitasahoz (matt,
normal vagy élénk).

* Auidé kival.: a televizié hangforrasanak
kivalasztasara szolgal (PC vagy TV / Radio).
Példaul hallgathatja a radiot, mikézben
hasznalja a szamitogépet.

* Funkciok:

- Szakasz/Ora*: kiiktatja a vizszintes (Szakasz)
és fiiggbleges (Ora) csikokat a képbél.

- Formatum : széles képernyé és a PC eredeti
formatuma kozotti valasztas.

- Program. Info: a PIP képernyé méretének és
elhelyezkedésének beallitasa.

- Autom. beall* : a kép elhelyezkedésének
automatikus beallitasa.

* Gyari beallitas : visszaallitja a gyari
alapbeallitasokat (default bedllitasok).

*Ez a bedllitds nem érhetd el amikor a
szdmitégép a DVI bemenetre van csatlakoztatva.



Hasznalat HD (nagyfelbontasi) moédban

HD moad
A HD (nagyfelbontast)) méd lehetévé teszi
tisztabb és élesebb kép élvezetét a DVI
bemenetrdl, ha HD vevét/berendezést hasznal,
amely alkamas a nagyfelbontast programok
avitelére.
Mindenekel6tt a HD berendezést kell
csatlakoztatnia (Idsd a | 3. oldalt)!

A HD moéd valasztasa

@ Nyomja meg a tavvezérld AV gombjat a Forras
megjelenitéséhez.

©® A A/V kurzorgombbal valassza a HD-t, majd
a > kurzorgombbal kapcsolja 4t TV-t HD
modba.
ATV modba valé visszatéréshez nyomja meg
az AV gombot, valassza ki a TV-t, és ezt hagyja
jova a > gombbal!

A HD meniik hasznalata

Nyomja meg a MENU gombot a HD mad

kiilonleges bedllitasainak eléréséhez! A kurzort

segitségével allitsa be ezeket (a beallitisok
automatikusan eltarolédnak)!:
*Kép:

- Fényeré: a kép fényerejét szabdlyozza.

- Szin: a szin telitettségét szabalyozza.

- Kontraszt: a vilagos és sotét tonusok kozotti
kiilonbséget szabalyozza.

- Képélesség: a kép tisztasagat szabalyozza.

- Telitettség: a szinek arnyalatat szabalyozza :
Hideg (kékebb), Normalis (kiegyensulyozott)
vagy Meleg (pirosabb).

- Tarolas: a képbeillitdis memorizalasa.

* Hang:

- Equalizer: a hangténus bedllitasara
(mélyhangok: 120 Hz-t8l magashangok: 10
kHz-ig).

- Balansz: a bal és jobb oldali hangszérokbol
jové hang kiegyensulyozasa.

- Deltahang: a kiilonb6zé programok és EXT
csatlakozasok kozotti hangerd eltérések
kiegyenlitését teszi lehetSvé. Ez a bedllitas a
0-40 kozotti programokra és az EXT
csatlakoztatasokra vonatkozik.

- AVL (Hanghatarolo): automatikus hangerd
szabalyozas, amely csokkenti a hangeré
névekedést, kiilonésen egy masik programra
torténd atkapcsolaskor vagy hirdetéseknél.

- Dolby Virtual: Hattérhanghatas aktivalasahoz
és kikapcsolasahoz. Ezeket a bedllitdsokat
a L3 nyomégombbal is elérhetjiik.

- Memorizalas: a hangbeillitasok memorizalasa.

* Funkciok:

- Elalvaskapcs (csak bizonyos tibusokndl):
Lehet&vé teszi annak az idétartamnak a
beallitasat, amelynek elteltével a tévékésziilék
automatikusan készenléti lizemmodba
kapcsol at.

- PIP: a PIP képerny6é méretének és
elhelyezkedésének bedllitasa.

- Vizszintes: a kép vizszintes
elhelyezkedésének beillitasahoz.
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Egyéb késziilékek csatlakoztatasa

A televizid hatulsé részén 2 EURO-csatlakozo taldlhaté.

Nyomja meg a tavvezérlé AV gombjat a Forras megjelenitéséhez, majd valassza ki a TV-t, vagy az EXT1,
EXT2/S-VHS2, AV/S-VHS3, PC vagy HD -hez csatlakoztatott egyéb perifériat!

Az EXT| csatlakozénak van audio és video kimenete / bemenete és RGB -bemenete.

Az EXT2 csatlakozénak van audio és video kimenete / bemenete és S-VHS -bemenete.

bvi 750

DViIn Audio In EXT2 EXT 1 -

A Headphone
o ®

- @ Audio In
= (&) Videoln
$-Video

Képmagn() A mellékelt abra szerint késse 6ssze a képmagnot a televizidval.

Hasznaljon j6 minéségli EURO-csatlakozdzsinért.
BTl % ’%ﬁﬂ" Ha a képmagndn nincs EURO-csatlakozé, a televiziéval valé
[ Osszekdttetés csak az antennazsindron keresztll valdsithaté meg.
A televizio 0-ds programjdt a képmagné tesztjelére kell hangolni (Idsd
a TAROLAS fejezetet, 6. old). A képmagné képének megjelenitéséhez
nyomja meg a 0 gombot.

Képmagné és Dekéder
) j [ @) pmag
W A képmagné masodik EURO-csatlakozéjara késse a dekddert.
VCR

Ezaltal a kddolt adasokat is felveheti.

EXT 2

o)

g ©
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Mas késziilékek

EXT 2 EXT1 5e

EmEp ® : (@)

Miihold antenna, dekéder, DVD, jatékok...

A csatlakoztatast a mellékelt abra szerint végezze el.

A legjobb mindség elérése érdekében az RVB jelekkel dolgozd
késziilékeket ( digitalis dekoder, jatékok, egyes DVD lejatszok, ...)
kapcsolja az EXT| csatlakozdba, azokat, amelyek S-VHS jeleket
adnak le (Hi-8 és S-VHS képmagnok, ...) kapcsolja a EXT2
csatlakozdba. A tobbi késziiléket egyarant kapcsolhatja az EXTI és
EXT?2 csatlakozoéba.

A csatlakoztatott késziilékek kivalasztasa

Az EXT1,EXT2/S-VHS2 (az EXT2 csatlakozé S-VHS jele)
csatlakozé kivalasztasahoz nyomja meg a AV gombot.

Csatlakozasok az oldallapon végezze el az itt lathaté csatlakoztatasokat.

T\

HD vevot/berendezést
EXT 2 EXT 1 52

- o D EE o

.
e sl )

VGA
VGA

Szamitogép
DVI
DVl Audio
N In EXT2 EXT1 %2

Digital
PC
[ ]
(=]
5 [}
DVI
DVI
DVl Audio )
In In EXT 2 EXT 1 52

s 0 -

vl ﬂ
VGA Analogue
f PC
oo
VGA
[ |
[ )

VGA

A AV gomb segitségével valassza az AV/S-VHS3.

Moné késziilék esetében a hang jelent az AUDIO L (vagy AUDIO R)
bemenetre késstik. A hang automatikusan a televizié jobb és bal
hangszéréjdbdl jon.

Fejhallgato

Fejhallgatd csatlakoztatésa esetén a tévékésziilék hangja ki van
kapcsolva. A hangerésséget a VOLUME -/+ gombok segitségével
lehet szabalyozni.

A fejhallgaté ellendlidsdnak 32 és 600 ohm kézdtt kell lenni.

Végezze el az itt lathatd csatlakoztatasokat.

A AV gomb segitségével valassza az HD.

A késztilék HD lizemmédban térténé haszndlatdrol bévebb
tdjékoztatdst a | 1. oldalon taldl.

DVI kimenetii PC

Szamitégépe monitorkimenetét (DVI) csatlakoztassa a TV DVI-In
bemenetéhez. A szamitdgépe hangkimenetét (Audio out)
csatlakoztassa a TV DVI-In hangbemenetéhez (Audio in)!

VGA kimenetii PC

Szamitégépe monitorkimenetét (VGA) egy VGA/DVI adapteren
keresztiil csatlakoztassa a TV DVI-In bemenetéhez. A
szamitogépe hangkimenetét (Audio out) csatlakoztassa a TV
DVI-In hangbemenetéhez (Audio in)!

A késztilék PC (izemmdédban térténd haszndlatdrél bévebb
tdjékoztatdst a 10. oldalon taldl.

A képernyd optimalis képfelbontasahoz a szamitogép
képfelbontasat 1024 x 768-es felbontastra és 60 Hz-esre allitsa
be.

A késziiléken alkalmazhatd, kiilonbozé képfelbontasok listaja:
640 x 480, 60 Hz 800 x 600, 56 Hz 1024 x 768, 60 Hz
640 x 480,67 Hz 800 x 600, 60 Hz 1024 x 768,70 Hz
640 x 480,72 Hz 800 x 600, 72 Hz 1024 x 768,75 Hz
640 x 480,75 Hz 800 x 600, 75 Hz

720 x 400,70 Hz 832 x 624,75 Hz
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Tanacsok

Rossz az adas
vétele

Kézeli hegyek vagy magas épliletek kett&s képet, arnyékot vagy visszhangot okozhatnak.
Ebben az esetben probalja manualisan bedllitani a képet : "finom bedllitasok” (6. old.) vagy
modositsa a kiilsé antenna iranybeallitasat. Belsé antennaval a vétel bizonyos
korilmények koézott nehéz lehet. Ezen a probléman az antenna elforgatasaval
segithet. Ha a vétel tovabbra is rossz marad, akkor kiilsé antennat kell hasznalni.

Nincs kép

Kell6képpen csatlakoztatta-e az antennat?

A megfelel rendszert vallasztotta-e ki? (6. old.). A rosszul csatlakoztatott zsinérok
(pl. antennacsatlakozd) gyakran okoznak kép- vagy hangproblémat (amikor a
késziiléket elmozditjak, eléfordulhat, hogy bizonyos csatlakozédugdk elmozdulnak
a helyiikrdl). Ellendrizze az 6sszes csatlakozast.

Nincs hang

Ha bizonyos programokat a késziilék hang nélkil sugaroz, akkor nem a megfelelé
TV-rendszert vallasztotta ki. Médositsa a RENDSZER bedllitasat (6. old.).

A televizidkésziilékhez csatlakoztatott hangerésité nem ad ki hangot. Ellenérizze,
hogy véletleniil nem cserélte-e fel az audio kimenetet a bemenettel.

Nem mikodik a
PC vagy a PIP
uzemmaod ?

Ellenérizze, hogy jol konfiguralta-e a szamitdgépet a megfelelé megjelenitési
képfelbontashoz (lasd 10. old.).

Nem miikédik a
taviranyito6?

A késziilékkel szallitott elem nem tartalmaz sem higanyt, sem nikkel-kadmiumot a
kérnyezet védelme érdekében. Ha a taviranyité hasznalata kozben a televizio
fényjelzéje nem villog, cserélje ki az elemet.

Készenléti helyzet

Ha a televizié nem kap Uj jelzést 15 percig ? keresztiil, akkor automatikusan
készenléti helyzetre kapcsol at.

Az energiatakarékossag érdekében a televizié olyan alkotérészeket tartalmaz,
amelyek készenléti allapotban nagyon kevés energiat fogyasztanak (I W alatt).

A televizio
tisztitasa

A képernydt és a burkolatot kizarolag tiszta, puha és nem bolyhosodé ruhaval lehet
tisztitani. Ne hasznaljunk olyan termékeket, amelyekben alkohol vagy oldészer van.

Még mindig nem
jol miikédik a
késziilék?

Huzza ki a televizidkésziilék halozati kabelét a halézati aljzatbol 30 masodpercre,
majd ismét csatlakoztassa azt.

Meghibasodas esetén ne problja sajatkeziileg megjavitani a késziiléket, hanem
forduljon a szervizhez.

DVI (Digital Visual Interface):A Digital Display Working
Group (DDWG) altal megalkotott digitalis
interfészszabvany.Az analog jeleket digitalis jelekké
alakitja azért, hogy mind az analég, mind a digitalis
monitorok megfelelé bemeneti jelet kapjanak.

VGA (Video Graphics Array): grafikus
kijelz6rendszerek altalanos szabvanya PC-k

szamara.

osszekevert Y/C jelek csak egy jelzést alkotnak.
NICAM hang: Olyan eljaras, amely a ha